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SAFETY INSTRUCTIONS
WARNING

When installing and using this electrical equipment, basic safety precaution should always be
followed, including the following:
IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS - READ AND FOLLOW ALL INSTRUCTIONS.

WARNING:

« The spa must be supplied through an isolating transformer or supplied through a residual current device
(RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30mA.

« The pump must be tested before each use, to test follow the instruction of pump.

« If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

« To reduce the risk of electric shock, do not use extension cord to connect unit to electric supply; provide a
properly located outlet.

« No part of the appliance is to be located above the bath during use.

« Parts containing live parts, except parts supplied with safety extra-low voltage not exceeding 12V, must be
inaccessible to a person in spa pool; Parts incorporating electrical components, except remote control
devices, must be located or fixed so that they cannot fall into the spa poal.

« The spa must be supplied by earthed power source.

+ Warning: Always keep plug dry, plug in with wet plug is definitely forbidden!

« It is necessary to have the plug accessible after installation of the spa.

« TO AVOID ELECTRIC SHOCK, DO NOT USE THE SPA WHEN IT IS RAINING.

 Never wear your contact lenses when in your spa.

+ Do not use spa during chemical maintenance.

. Th? power source on the wall of building should keep more than 4m away from pool and at a height of 1.2m
at least.

« Extension cords can’t be used.

« Don't plug or unplug the appliance if hand is wet.

« Always unplug the appliance:

- on rainy days
- before cleaning or other maintenance
- if leave it unattended on holidays

« Cleaning and user maintenance must be performed by an adult above18 years old who is familiar with the
risk of electric shock.

« When the appliance will be not used for a long time, such as in the winter, the spa or pool set should be
disassembled and stored indoor.

« Caution: Read the instruction before using the appliance and installation or reassemble every time.

« Safekeeping the instruction. If instruction is missed, please contact with manufacturer or search it in website
www.bestway-service.com

« Warning: For electric safety, a PRCD is incorporated in power cord, if the leakage current is
detected more than 10mA, the device will operate and cut-off the power supply, in such case, please
unplug and stop using the spa at once. Don't reset the product by yourself. And you must contact
the local service agent to check and repair the product.

« This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children
shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children. (For EU
market)

« WARNING - This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given

2
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supervision or instruction conceming use of the appliance by a person responsible for their safety. Children

should be supervised to ensure that they do not play with the appliance. (For market other than EU)

« Water attracts children; always attach a spa cover after each use.

* Do not bury cord. Locate cord to minimize abuse from lawn mowers, hedge trimmers, and other equipment.

« Risk of Accidental Drowning. Extreme caution must be exercised to prevent unauthorized access by
children. To avoid accidents, ensure that children can not use this spa unless they are supervised at all
times.

« RISK OF INJURY. Never operate spa if inlet / outlet pipes are broken or missing. Never attempt to replace
the inlet / outlet pipes. Always consult your local Aftersales centre.

+ RISK OF ELECTRIC SHOCK. Install at least 2m from all metal surfaces.

+ RISK OF ELECTRIC SHOCK. Never operate any electrical appliance when in your spa or when your body
is wet. Never place any electric appliance, such as a light, telephone, radio, or television, within 2m of spa.

» During pregnancy, soaking in hot water may cause damage to the fetus. Limit use to 10 minutes at a time.

« TO REDUCE THE RISK OF INJURY:

A. The water in a spa should never exceed 40°C (104°F). Water temperature between 38°C (100°F) and
40°C (104°F) is considered safe for a healthy adult. Lower water temperatures are recommended for
young children and when spa use exceeds 10 minutes.

B. Since excessive water temperatures have a high potential for causing fetal damage during the early
months of pregnancy, pregnant or possibly pregnant women should limit spa water temperature to 38°C
(100°F).

C. Before entering a spa, the user should measure the water temperature with an accurate thermometer
since the tolerance of water temperature regulating device varies.

D. The use of alcohol, drugs, or medication before or during spa use may lead to unconsciousness with the
possibility of drowning.

E. Obese persons and persons with a history of heart disease, low or high blood pressure, circulatory
system prablems, or diabetes should consult a physician before using a spa.

F. Persons using medication should consult a physician before using a spa since some medication may
induce drowsiness while other medication may affect heart rate, blood pressure, and circulation.

« TO REDUCE THE RISK OF INJURY: Never pour water with a temperature higher than 40°C (104°F) into
the spa pool directly.

+ The use of alcohol, drugs, or medication can greatly increase the risk of fatal hyperthermia. Hyperthermia
occurs when the internal temperature of the body reaches a level that is several degrees above the normal
body temperature of 37°C (98.6°F). The symptoms of hyperthermia include an increase in the internal
temperature of the body, dizziness, lethargy, drowsiness, and fainting. The effects of hyperthermia include
failure to perceive heat; failure to recognize the need to exit spa or hot tub; unawareness of impending
hazard; fetal damage in pregnant women; physical inability to exit the spa or hot tub; and unconsciousness
resulting in the danger of drowning.

« Electric installations should follow national wiring rules, consult a qualified electrician with any questions.

CONSULT YOUR PHYSICIAN FOR RECOMMENDATIONS.
CAUTION:
* The spa should not be setup or left out in temperature lower than 4°C (40°F).
* Do not use the spa alone.
« People with infectious diseases should not use a spa.
« Do not use the spa immediately following strenuous exercise.
« Always enter and exit the spa slowly and cautiously. Wet surfaces are slippery.
« To avoid damage to the pump, the spa must never be operated unless the spa is filled with water.
« Immediately leave spa if the user feels uncomfortable or sleepy.
« Never add water to chemicals. Always add chemicals to water to avoid strong fumes or violent reactions
that may result in hazardous chemical spray.
« Regarding the information pertaining to cleaning, maintenance of water, and disposal of water, please see
section "MAINTENANCE".
* Regarding the information pertaining to the installation, thanks to refer to the below paragraph of the

manual.
NOTE:

+ Please examine equipment before use. Notify Bestway at the customer service address listed on this
manual for any damaged or missing parts at the time of purchase. Verify that the equipment components
represent the models that you had intended to purchase.

« This product is not intended for commercial use.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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IMPORTANT !

To reach 40°C (104°F), the heating duration required is base on the starting water temperature
and ambient temperature, the data below is purely for reference. To display the current water

temperature, run the filter system for at least a minute.

Ambient Water Set Heating
Temperature | Temperature | Temperature Duration
10°C(50°F) 109C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
159C(59°F) 159C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Be sure to cover the SPA with the SPA cover whenever the heating function is activated.
Leaving the SPA uncovered will increase the heating duration required.
Please do not use the SPA when ambient temperature is lower than 4°C (39°F).

SPECIFICATIONS FOR LAY-Z-SPA™ VEGAS (#54112)

Capacity: 4-8 Adults Massaging Tubo Blower:  B00W Increasad Heat Approximataly
Rate: 1.5-2%Crh (3-4°F/h)
Water Capacity (80%): B4R | (224 gal) Haat Elamant: 2,000W at 200C Actual Water Flow: 1,325 L/h {350 gal'h)
Inflated Siza: 1.96m x 8lem (77" x 24") Pump: 50W Circulation Powar Rata: 220-240V AC,
Filter Pump 2,050W at 20°C
Fillad Weight: 1,100 kg (2,426 Lb) Tamperatum Capaci ties: 40°C (1047°F) Wodking Prassum: 0.8P5| {0.056Bar)

NOTE: The above heating rate is based on a lab test conducted with an ambient temperature of
25°C (77°F) and above.
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Part N. Part Code Description aTy
(03] 54112TASS15 Paol liner 1
o2 P4HO54ASSA16 SPA Heater 1
003 PEHZ284GASS 16 Top Leatheroid Cowar 1
004 P5H2B4TASS16 Linar Leatheroid Cover 1
005 54112GA5515 Inflatable Cover 1
006 PE613 Inflation Hose 1
007 Pea53 Filtar Sat 1
(1)) 582105410 Chemical Floater 1
o0 P&ETS Stoppars 2
Liali] PB932 Hose Adaptar 1
011 F4A024A 55 Scraw Vale 1
o2 P&E11 Cover Adapter A& 1
013 FE414A55 Buckla 8
SPECIFICATIONS FOR LAY-Z-SPA™ MONACO (#54113)
Capacity: 6-8 Adults Massaging Turbo Blower:  800W Increased Heat Rate: Appoximataly
1.0-1.5°C/h (2-32F/h)
‘Water Capacity (80%): 1,540 L (407 gal.) Heat Elament: 2,000W at 20°C Actual Water Flow: 1,325 L'h {350 gal'h)
Inflated Size: 2.01m x 8%cm (79" x 27") Pumg: 50W Circulation Power Rata: 220240V AC,
Filter Pump 2050W at 20°C
Fillad Weight: 1,973 kg (4,349 Lb) Temparature Capacites: 40°C {1047F) Waorking Pressune: TPSI-10PS] {0 48Bar0 69Bar)

NOTE: The above heating rate is based on a lab test conducted with an ambient temperature of
25°C (77°F) and above.

001
ooz 003 004
005 006 007 oo8 009
‘ 010 on 012 013 015 016
Part N Part Code Description aTy
o 54113TASS16 Paol linar 1
o2 P4DOB5SAS SA16 SPA Heater 1
003 PSD28BASS16 Top Leathamid Cover 1
004 54113GAS515 Inflatable Cover 1
005 Pea31 Inflation Hose 1
008 PE653 Filtar Set 1
007 5a2105A10 Chemical Floater 1
008 P3038015 High Pressure Hand Pumg 1
o0e F&H189A5515 Wrench 1
o0 P8575 Stoppers 2
011 Pao32> Hose Adapter 1
mz PE&08 Prassure Gauge 1
03 PEE11 Cover Adapter A 1
014 1263245315 Inflated Cushions 4
[13E-1 PEHIT1 Inflation Valve 1
016 FE414A85 Buckla [
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SPECIFICATIONS FOR LAY-Z-SPA™ MIAMI (#54123)

Capacity: 24 Adults Massaging Turbo Blowar  BOOW Incmased Heat Rate: Approximately
1.5-2%C/h {3-4%F'h)
Watar Capacity (B0%): 800 L {211 gal) Haat Element: 2 000W at 20°C Actual Water Flow: 1,325 L'h (350 gabh)
Inflated Size: 1.80m x 66cm (71" x 26") Pump: B0W Circulation Power Rata: 220-240V AC,
Filter Pumg 20500 at 20°C
Fillad Weight: 1,026 kg (2,261 Lb) Temparatume Capacities: 40°C {1047F) Working Pressune: 0.8P 5| (0.055Bar)

NOTE: The above heating rate is based on a lab test conducted with an ambient temperature of
25°C (779F) and above.

006 oo7 008 009 010 011 012
Part N Part Code Description Qry
001 54123TASS16 Paaol linar 1
{1,172] P4HOB4AS5A 16 SPA Heater 1
003 P5C364A5516 Top Rainforca Cowear 1
004 54123GAS515 Inflatabie Cover 1
0a5 PE613 Inflation Hose 1
006 Paa53 Filter Set 1
-1 007 582105410 Chemical Floatar 1
008 P&575 Stoppers 2
009 P&932 Hosa Adapter 1
L3 L] F4024A55 Screw Valve 1
011 PaG11 Cowvar Adapter A 1
012 FE414A58 Buckle &
SPECIFICATIONS FOR LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS (#54129)
Capacity: 448 Adults Massaging Turbo s10W Increased Heat Approximately
B owiar: Rate: 1.5-2%C/h {3-4%F/h)
Water Capacity (30%): G683 L1254 gal.) Heat Elamant: 2,000 at 20°C Actual Water Fiow: 1.325 L/h (350 gath)
Inflated Size: 198mx 71lem (77 x 287) | Pump: 50W Circuiation Power Rata: 220-240V AC,
Fiter Pump 2 050W at 200C
Filled Waight: 1.225 kg (2,701 Lb) Temperature Capacities.  40°C (104°F) Working Pressure: 1.2PSI (0.0%Bar)

NOTE: The above heating rate is based on a lab test conducted with an ambient temperature of
25°C (77°F) and above.

005

010 on
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Part N. Part Code Description aTy
(03] 54128TASS16 Paol liner 1
o2 P4BOTIASSA1E SPA Heater 1
003 PER401ASS16 Top Leatheroid Cowar 1
004 54129GA5515 Inflatable Cover 1
005 Peoan Inflation Hose 1
006 PE653 Filter St 1
007 582105410 Chemical Floater 1
008 58321(H)S15 Ground mat 1
o0 FEH189A5515 Wrench 1
010 P&575 Stoppars 2
011 PEH5E5 Hose Adaptar 1
Mz PB1189 Prassure Gauga 1
03 PBE11 Cowver Adapter A 1
014 P&HST1 Inflation Valve 1
015 FE414A55 Buckla 3
SPECIFICATIONS FOR LAY-Z-SPA™ PARIS (#54148)
Capacity: 4.8 Adults Massaging Turbo Blower:  800W Increased Heat Rate: Approximately
1.5-22C/h (3-4°F/h)
Water Capacity {80%): 945 L (250 gal) Heat Elamant: 2 000W at 200C Actual Water Flow: 1,325 L/h {350 galth)
Inflated Size: 1.86m x G&cm Pumgp: 50W Circulation Powar Rata’ 220-240W AC,
(77" % 26") Filter Pumgp 2,050W al 20°C
Fillad Weight: 1,215kg {2,678 Lb) Temparature Capacities: 40°C {1047F) Working Pressune: 0 8P 5| {0.055Bar)

NOTE: The above heating rate is based on a lab test conducted with an ambient temperature of
25°C (77°F) and above.

009

010 on

013 014 015 017
Part M. Part Code Description ary
001 54148TASS16 Paol linar 1
{117} P4HOB4AS5A16 SPA Heatar 1
003 P5H284GA5518 Top Leatheroid Cover 1
004 P5H513TASS16 Liner Leathemid Cover 1
005 54148GA5518 Inflatable Cover 1
008 PE613 Inflation Hose 1
a7 P&653 Fitter Sat 1
008 582108410 Chemical Floater 1
00a P&575 Stoppers 2
L L] P&932 Hose Adapter 1
011 F4AN24ASS Screw Valve 1
M2 PaG11 Cowar Adapter A 1
013 P§1324 LED Strip 1
014 Pg1232 Remate Control 1
L3 E-) P&1230 Transformer 1
016 58321 {H)S15 Ground Mat 1
017 FE414A58 Buckle 8
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INSTALLATION

Selected Location

WARNING: The selected location has to be able to support of supportingi’lthe expected load.

WARNING: An adequate drainage system has to be provided to deal with overflow water for

both indoor and outdoor installations.

IMPORTANT: Because of the combined weight of the Lay-Z-Spa, water, and users, it is

extremely important that the base where the Lay-Z-Spa is installed is smooth, flat, level and

capable of uniformly supporting the weight for the entire time the Lay-Z-Spa is installed (not on
the carpet or other similar material). If the Lay-Z-Spa is placed on a surface, which does not
meet these requirements, any damage caused by improper support is not covered under the
manufacturer’s warranty. It is the responsibility of the Lay-Z-Spa owner to assure the integrity of
the site at all times.

1. Indoor Installation:

Be aware of special requirements if you install the spa indoors.

» Humidity is a natural side effect with Lay-Z-Spa installation. Determine the effects of airborne
moisture on exposed wood, paper, etc. in the proposed location. To minimize these effects it is
best to provide plenty of ventilation to the selected area. An architect can help determine if
more ventilation is needed.

2. Outdoor Installation:

» During filling, draining or when in use, water may flow out of the spa. Therefore the Lay-Z-Spa
should be installed near a floor drain.

* Do not leave the spa's surface exposed to direct sunlight for long periods of time.

PRCD Test

&

NOTE: Drawings for illustration purpose only. May not

reflect actual product. Not to scale.

1. Insert the plug.

2. Press the "RESET™ button, the indicatar light turns green.

3. Press the “TEST” button, the indicator light turns off.

4. Press the "RESET” button, the indicator light turns green.

WARNING: The PRCD plug must be tested before each use to avoid risk of electric shock.
WARNING: Befare inserting plug into a power outlet, make sure the current rate of the
power autlet is suttable for the pump.

WARNING: Do not use the pump if this test fails and contact our Aftersales Service.

r
Pump Test
1. After testing the PRCD, the LED automatically displays current water temperature.
2. Press the “Test” button. All the indicator lights turn off, and the pump gives a warning beep.
3. Unplug and then plug the pump back in and press "RESET" button of PRCD. The pump is
ready to use.

WARNING: RISK OF ELECTRIC SHOCK. The pump must be
tested before each use.
WARNING: Before inserting plug into a power outlet, make sure the
current rate of the power outlet is suitable for the pump.

\ WARNING: Do not use the pump if this test fails.

NOTE: When inflating, you will notice that air will be expelled from the area where the air hose
connects to the pump, this is normal for technigue requirements.

NOTE: Do not use an air compressor to inflate the pool.

NOTE: Inflation time for reference only.

NOTE: Pressure gauge is for inflation purpose only, and the value of the pressure gauge is just
for reference, should not be used as a precision instrument.

(SPA PUMP EQUIPOTENTIAL BONDING TERMINAL

It is recommend to arrange for a qualified electrician to
connect the SPA pump to a equipotential bonding terminal
using a (minimum) 2.5mm? solid copper conductor.
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VEGAS (#54112)

MONACO (#54113)

O

Inflate lor & min.
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PALM SPRINGS (#54129)

10
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PUMP OPERATION

Healing Resel

‘When using he Lay-Z-Spa for frst lime, or alier a long period of inacivty, be sure 10 press the resed bulin

o M puimg usng a small and thin abjact.

RESET BUTTON

IMPORTANT INSTRUCTHONS FOR USING

It e temparatire o0 e conkol pansal |or the watked lampeatine) has nolchanged 4-5 hous after activason of
e heatng sysiem, use a hin objed fo press the RESET BUTTON, and restan the healing syskem.

IMPORTANT: The healing System will nol opemie il he guiside lemperaiure is above 40°C {104 *F) or il he Lay-Z-Spa
is undar direct sunkght. Under thase conditons, plaase wait until a cooler tima of day batore prassng the RESET BUTTON

Wit & hin object and msian e heaing System.

Lock/Unlock Button

ﬁfla The pummp has 3 S-minute auio-lock. Tolock or unkock the pump, place 8 fnger over the
bock umlocks button for 3 seconds.

Power-Saving Timer Button

Lsa this button 1o 521 the heating duraton and when 15 activale hie heatng system.

1.Preas the 3% bution and fie & LED stans o fash.

2 Preasihe 3 or £ bution io adjust the heaiing duraion, e ime will dsplay in hours.

3 After sefling the neating duraton, preas the - bution again, the (€ LED stans to flash. Press the B or IQ
bution 10 adust e esfmate ime of activation, presa (I bution again or withoul action for 10 seconds 10
confnm e ss1ing. The (23 LED maintains.

4 Modily he seting Sme: Praas hie 3 button and use the € or ) bution to aduat.

5.Preas the 2 bution for 2 seconds 1o cancal he seting.

NOTE: After 2efling, he acreen showa he curren? temperalure and Ime alematsly.

NOTE: Timer acjusiment ranges from 0 10 48 houra; Ressrvaton Ime adustment ranges fom 0 1o 24 hours,

Wi the timer sets at O hour meana the Timar funclion is not sst.

©WaterFinerBuﬂon

This bution tums the fiter pump on and of. The light above the Water Fiiter Bution displaysred
whent acivaled.

@ Celsius/Fahrenheit Toggle
@ The temperature can be dsplayed in either Fahrenhelt or Celsius.
Heat Button

Use tis bution 1o activate he heaing system. When the light above tha haat bution is red, he
haating system is actvatad. When e light s gren, hia watker i3 at fe set tamperatire and the
heating sysiem s atrast.

NOTE: If the heating aystem | activated he fifraton system will automalcally star.

NOTE: After tuming off the heating aysiem he fitraton sysiem will coninue 1o operate.

NOTE: The Lay-Z-Massage Syatem will automatically shutofl when the heater ia activated.

® Lay-Z-Massage System Button

Lisa this bution to activale he massage system, which hasa 30-minule auko-shulol fealuse.
The light abowe the Lay-Z-Mazsage Sysiem Bution displays red when activated.

IMPORTANT: Do not run the Lay -7 -Massage system when he cover ks aftachead.
AF can acoumilate inside e spa and cause imsparable damage and badily harm.

@Temperafure Adjustment Buttons

Preasing the Tamperawre increase or Decrease butions will cause the LED 10 flash. When
itia fashing you can adust to the desred fempemture sefting. K you hold thess buitona
down e values wil rapidly increass or decrease. The new and desired tem peraiure
seting will remain on fie LED daplay for 3 seconds 1o condinm fie new value,

MNOTE: The detaull temperatre (3 35°C (95°F).

MNOTE: Temperatre adusiment rangea from 20°C (58°F) s 40°0 (104°F).

® Test Button
=

Lise thia bution 1o teat if fe pump slechical syatem is safe. See Pump Teat sscion for
details.

Power-Saving Timer LED

@@ ‘When the light fickers, the Power-Saving Timer function is being set. When the light is on,
e Power-Saving Timer function s ssi.

@ LED Display

Once poweredup fe LED displays the currentwaler jem perature automatically .

After 72 hours of operation, the pump will hibemate and ash “End” with e current
waler imperdure. When he pump is hibemating boh e heatng and water filer
tunctions are disabled. To re-activate the pump preas lockl/uniodk bution for 3 seconds.

NOTE: The water haai rate may change In e canditana below:

= Whan e guidoor IBmparaiure (s beow 15°C {53°F ).

= It e cover is not in pediion when the heating iunciion is activaied.

NOTE: To display the currant water tamparaturs, run the fler system for atleast a minute. Tha water
temperatre a8 lested by an exiamal fermomelar may vary ¥om the lemperatre as disfayed on the spa
pand by as much as apgrosmaely 2°C.

Alarms

Causes Reasons

Solutions

Tha waler flow sensars wark

wilhout pressing the filler or heat
bution.

1. The wated flow sersors’ flags didt fall back inta
Ithe cormrad pasition
2. The waler flow sensors are broken

1. Unplug the phag gently, strke the side of tha pumg but not viclentty, and plag 1
back in
2. Cortact your local Bestway Aher Sales service point 1o get instructions.

Aftar s1aning%orduring the
functions of fillering orand
heating, the water flow sansors
da nol detect water flow.

1.Ymb]rﬁonorerrmemezsbppemapsnom

inside the poal

2. Filters canndges ane diny

3 Adivate the filler or haat system and put your hand
mfromo11ngo|.n|91g2.9irsudemepml1ocmn
o ¢an feel water fowing oul

a.lewa\enmmmewaiergjmishroken

b Water flows out but the alarm SR appears The
water flow sensors are broken

1. Remave the 2 stoppar caps befare haating, refer 10 Assembly sacbon in the
Usar's Manual

2. Remaove the filer sat fram inside the pool and push the filter or heat button. If no
alarm appaars, clean of change ha filler cartridges install the fiker st insida the

pool.
3. Contact your local Bestway Afer Sales service point 1o gatinstructions.

The pumg’s thermo meter reads
the waler temp erature below
49C [ADF).

1. The water temparature i3 lower than 4°C (40°F}
2. If the water tempa rature is higher than 7°C
{44 &°F}, the pump’s thermomeder is broken

1. Thea spa is not designed 1o oparate with water temperatures lower than 47C
{40°F}. Unplug the pump and only re-start the pump when the waker emperaurne
reaches 6°C (43°F)

- Contact your local Bastway After Sales sarvice point to gat instructions

&)

The pumg’s thermo meter reads
the water temp eratura over
50°C [ 122°F).

1. The water temparature is over 50°C (122°F}
2. If the water tempa rature is lower than 45°C
{11 3°F}, the pump’a thermometer is broken

. The spa is not designed to oparate with water temperatures grester than 40°C
{104°F}. Unplug the pump and only re-start the pump when the water
femperatire reaches 38°C (100°F) or lower.

IM%HTANT: Before you re-start the pump, push the pump's
reset buttan

2. Contact your local Bastway After Sales service point to getinstructions

The pump’s. thanmo meter
connections have issues.

1. The pump’s thermomeer connectons don't work

properly .
2. The pump’s thermomeer is broken

Contact your local Bestway After Sales service point o get inatructions

This alarm sppears afler
pressing the pump's test bution
or guring the automaic
operations of the pump.

1. The power port expernienced some Eemperaiely
current variation
2. Salety componants are broken

1. Unplug and phug the pump back in
2. Comtact your local Bastway After Sales service point to get instructions

The manual reset thermal
cutout has problem.

The manual reset thermal cut-out frips off

1. Unphug the pump and push the resat button, then plug the pump back in.
2. In case the alarm a#ll remains, check the RESET BUTTON section inmanual.
3. Contact your local Bastway After Sales senvice point to getinstructions.

All Bghts on the control
panel ara off and the
pump besps

S afety circuits oparation.

1. The test button was pushed

1. Unplug and plug the pump back in

MAINTENANCE

CAUTION: YOU MUST ENSURE THE PUMP 1S UNPLUGGED BEFORE BEGINNING SPA MAINTENANCE TO AVOID RISK OF INJURY OR DEATH.
Filter Cariridge Maintenance

NOTE: To enaure your spa waler 3iays dean, chedk and dean your fiter car¥idges every day follow the sfeps balow.

NOTE: We recommend changing your §liter carridges everny wesk or, if the filter cariidges remain sciled and discolored, they should be replaced.

Water Maintenance

SBIZAVT)
Filter Cariridge

B e,

Filter Set

Keeping your SPA water clean and chemically balancedis necessarny. Simply deaning the fiter cariridge is not enough for proper maintenance, we recommend you use pool chemicals to maintain waler chemisiry
and chioning or bromine Eblsts {(do not use granules) with the chemical floater.
As a guide, the water shoukl be changed about every 3days. This & only aguide; weter qualiy is influenced by frequency of use, persons using the spa and general mainienance.
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Note: We recommend youtake 3 shower beforeusing your Lay-Z-Spa, as cosmetic products, lotions, and other residues an the skin can quidkly degrade water quality.

To use the chemical floater, please follow the balow instrucon.
Using chemical tablets:

® o0

Using chemical §quid:

NOTE: Remowe tha chamical fioater from gpa when the spa is in use.
IMPORTANT: After performing chemical maintenance and before using the spa,

pH

Total Alkalinity Free Chlorine

use 3 test kit (not incuded} to teat the water chemistry.
We recommend maintaining your water as table balow.

7.4-7.8

B80-120 ppm 2-4 ppm

NOTE: Damage resulti
the incomect labeling a

instructions. Spa damage resulting from misuse of chemicals and mismanagemant of spa water is not coversd by the warranty.

Air-Valve Adjustment [For #54113 854120 Ortr}
In cage of air leakage, chedk the air-valve firat.

NOTE:

1. Do not over fighten.

2. Always check the air-valve carsfully before use.

3. Do not adjust the air-vahe connector when the spa is in use.

Draining the Spa

[sing soapy water, cover the air-vahle to check if air is leaking, if 50, use the provided wrench o fasten the air-valve following these steps:
= With one hand, hold the badkside of the air-vahwe fom the inner side of the spa wall and turn the wrench clockwise.

from chemical imbalance is not covered by the warranty. Pool chemicals are potentially toxic and should be handled with care. Thare are serious health risks fom chemical vapors and
storage of chemical containers. Please consult your local pool supply retailer for more nformation about chemical maintenance. Pay close attension o the chamical mamufacturer's

1. 2.
C|
6. notesoryie | 10-
SPA poal NOTE: Dry the
SPA pump

Cleanlng the Spa Detergent residues and disschred sofids from bathing sults and chemicals may bulld up on the spa walls. Use soap and waier o clean the walls and rinse thoroughly.

NOTE: DO NOT use hard brushes or abrasive cleaners.

Spa Repair

ForSpa #54112, #54123 and inflatable cover £54113, £54 129, 754148
If the spa is torn or punciuned, use the provided heavy-duty repair patch.
1. Clean area to be repaired.

2. Carefully pesl pach.

3. Press patch over area to be repaired.

4. Wait 30 seconds before inflation.

Lay-Z-Spa Storage

For Spa #54113, #54123 (Not including inflatable cover)

If the gpa is torn or punctured, uss the provided PV repair patch and glue (not included) following thesa

steps:

1. Clean and dry area to be repaired.

2. Cut the provided PV patch to sppropriate size.

3. Use glue (not inchaded) to coat the one side of the newly cut paich. Make sure the glus is evenly
distibuted.

4. Wait ior
5. Smooth

30 seconds and then place the cut patch with glue over the damaged area.
out any bubbiles of air that may be trapped undamneath, and press. firmly for two minutes.

6. The product is onca again ready for use. Aepeat this process should further lesks ocour

7. Wit 30

minutes belore inflation.

Make sure the spa and pump are completely dry. This is essenial 10 extend the life of the spa. We recommend using the pump to blow dry the spa, pump and pipes. Remowve the filter sets and discard the used
filter canridges. Re-attach the two stopper caps onto the spa’s inlet and outlet valves. Itis recommended you store the spa in s oniginalpackags in a warm dry place.

NOTE: Plastic becomes brittle and susceptible to breaking when exposed to subzero temperatures. Freezing can severely damage the spa. Improper winterization

of your spa can void your warranty.

Disposal

Meaning of crossed-out wheeled dustbin symbaol: Do not dispose of electrical appEances a3 ungored municipalwaste, use separate collection faciities. Contact your local government for information

regarding the collection systems available. If electrical appliances are disposed of in landfills or dumps, hazardous substances can leak into the groundwater and get into the food chain, damaging

your health and well-baing. When replacing old applances with new ones, the retailer is lagally obBgated to take back your old appliance for disposals at least free of charge.

TROU BLESHOOTING Bestway strives o provide the most trouble-free spas on the market. If you experience any problema whatsosver, do not hasitate to contact Bestway or your
suthorized dealer. Here are some helpful tips to help you 1o diagnose and reclify some common sounces of trouble .

- Power circuits broken

Problems Probable Causes Solutions
Pump does not operate - Power failure - Chedk power source
- Test Bution is pushed - Unphug and phug the pump backin

- Contact your local Bastway After Sales senvice point to get instructions

Pump does not heat proparly - Temperature set 100 kow

- Dirty Fiter Cariridge

- Improper water kevels

- The thermal qut-cut cuts. off
- Heating slement failad

- Satto a higher iemperature refer to secion pump operason

- Clean'replace the Rlter Carridge refer io section filter cartndge deaning and replacement
- Add water o spadiad levels

- Presa the Reset button on the pump refer 1o sedion pump operation

- Contact your local Bastway After Salea service point to get instructions.

- Air Pump is foo hot
- The Lay-Z-5pa Massage stops automatically
- Ar pump is broken

Lay-Z-Massage System does nat work

- Unphug the pump and wait two hours so the pump has cooled. Insert the plug and press the
Lay-Z-Massage System Button

- Press the Lay- Z-Massage System Bution i reactivaie

- Contact your local Bestway Afer Sales sorvice point to get instrucions

Pump adapters are not level
with the spa adapters

- One characteristic of PVC is that it changes
shape, which is normal

- Blevate the pump with wood or another type of insulated material to bring the pump's
adapters level with the spa's adapiers

Spa leakage - Bpa is torn or punctured

- Use provided repair paich

Water iz not clean - Inauficient fittering fime
- Dirty Filter Cartidge

- Improper water mainienance

- Increase filtration time
- Clean'replace the Rler Carridge refer io section filter carridge ceaning and replacement
- Refer to the chemical manufaciurers instruciions
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Limited BESTWAY® Manufacturer’'s Warranty

The product you have purchased comes with a limited warranty. Bestway® stands behind our guality guarantee and assures, through a

replacement warranty, your product will be free from manufacturer's defects that result in leaks.

To enact a warranty claim, this form must be completed and submitted with a copy of your purchase receipt to your local Bestway After Sales

Center. Please contact your local Bestway After Sales Center before sending any document, they will provide full instructions of what is needed

for your claim. Bestway® will not replace any products deemed to have been damaged due to negligence or having been used outside of the

owner's manual guidelines.

Bestway's warranty covers manufacturing defects discovered while unpacking the product or during use as recommended within the user

manual. This warranty applies only to product which must not have been modified by any 3 parties. The product must be stored and handled

in accordance with the technical recommendations.

The warranty does not cover damages caused by misuse, abuse, neglect, including, but not limited to collision, fire, use of incorrect voltage,

excessive heat exposure, improper installation, improper wiring or testing, improper storage.

Replacements and repairs don't extend the duration of the warranty. The date to be considered as the start of the warranty is only the one

shown in the original receiptpurchase invoice.

Please choose your SPA

: ; KT il
O Vegas {) Monaco O Miami () Palm Springs

TO: Bestway® Service Department Date of purchase receipt:

DATE Customer Code Number

FAX/E-MAIL/TEL: Please refer to your country according to the information you find on the back cover or on our website:

www bestway-service.com

Please provide your address details in full. Note: Incomplete address details will result in delayed shipments.

Bestway reserves the right to charge for redelivery of undelivered packages where the recipient is at fault.

REQUIRED INFORMATION - PLEASE WRITE THE DELIVERY ADDRESS

Name: Address:

Zipeode: Retailer:

Country: City:

Maobile: Telephone:

Fax: E-mail:

SPA PUMP Batch Number: SPA Pool Batch Number:

SPA PUMP ltem Code:

Bateh Number tem Code Batch Number

A
[np-l-iﬂn"/ 1 1
MODEL NO.[sxXXXX| O ‘r“'|_‘“'“"“'°

Batch Number

s 22

-

All drawings for illustration purpose only. Net to scale.
Description of Problem

LAY-Z-5PA Vegas / Paris

& spaleaking (O Water Filtration System nat working (O Heating System not working

O Control panel shows a failure which cannot be solved O Lay-Z-Massage System not working

O Pump leaking O Adapter leaking Missing Parts - Please use the code for the missing part, this
Q Cther (please describe) can be found in the owner's manual.

IMPORTANT: ONLY THE DAMAGED PART WILL BE REPLAGED, NOT THE COMPLETE SET.

Bestway reserves the right to request photographic evidence of defective parts, or to
require the sending of the item for additional testing.
In order to best assist you, we request all information you provide is complete.

FOR FAQ, MAMUALS, VIDEOS OR SPARE PARTS, PLEASE VISIT OUR WEBSITE WWW BESTWAY-SERVICE.COM.
VIDEQS ARE ALSO AVAILABLE ON OUR BESTWAY CHANNEL ON YOU TUBE: hitp:/youtube.com/user/BestwayService.
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Alarmes Al et 1, 11 . ———— P25
INSTRUGOES DE SEGURANCA
AVISOS

Ao instalar e usar este equipamento elétrico devem ser tomadas algumas precaucoes de
seguranga validas, incluindo as que seguem:
INSTRUCOES DE SEGURANCA IMPORTANTES-LEIA E SIGA TODAS AS INSTRUCOES.

AVISOS:

+ A Spa deve ser fornecida com um transformador isolado ou que funcione por meio de um dispositivo de corrente
residual (RCD) com corrente de funcionamento residual nominal que néo exceda 30mA.

+ O bomba deve ser testado antes de cada uso, para testar siga as instrugdes da bomba.

+ Se o fio de alimentacéo estiver danificado ele deve ser substituido pelo fabricante, seu agente de servigo ou por
pessoas qualificadas de modo a evitar danos.

« Para reduzir o risco de choque elétrico, ndo use extensdes para conectar a unidade ao fornecimento de energia;
providencie uma saida de conexao apropriada.

» Nenhuma parte de aplicacdo elétrica deve ser usada na piscina durante o seu uso.

» As partes que contém pecas em movimento, exceto as partes fornecidas com baixa tensdo de seguranca, nao
excedendo 12V, nao devem ser usadas pela pessoa que esta dentro da piscina Spa. As partes que incorporam 0s
componentes elétricos, exceto os dispositivos de controle ndo caiam dentro da piscina Spa.

+ O spa deve ser alimentado por uma fonte de alimentacao com ligacao a terra.

+ Aviso: Mantenha a ficha sempre seca, ligar uma ficha molhada e completamente proibido!

« E necessario ter um plugue acessivel deE%is da instala%ao da piscina.

- PARA EVITAR RISCOS DE CHOQUE ELETRICO, NAO USE A SPA QUANTO ESTIVER CHOVENDO.

* Nunca utilize as suas lentes de contacto quando estiver no seu spa.

+ Nao use o spa durante a manutencao quimica.

« A fonte de alimentacéo na parede do edificio deve ser mantida a mais de 4m da piscina e a uma altura de pelo
menos 1,2m.

» Nao podem ser utilizados cabos de extensao.

« Nao ligue ou desligue o aparelho se tiver as maos molhadas.

* Desligue sempre o dispositivo:

- emdias de chuva
- antes de limpar ou realizar outro tipo de manutencao
- caso 0 deixe sem ser utilizado durante as férias

+ Alimpeza e manutencao devem ser realizadas por um adulto de idade superior a 18 anos e que tenha consciéncia
do risco de choque eléctrico;

+ Quando o aparelho ndo for utilizado durante um longo periodo de tempo, como no inverno, o conjunto de spa ou
piscina deve ser desmontado e armazenado no interior.

+ Cuidado: Leia as instrugdes antes de utilizar o aparelho e a instalacéo, ou volte a montar a cada utilizagao

» Guarde o manual de instrugdes. Se perder o manual de instrugdes, por favor contacte o fabricante ou pesquise no
website www.bestway-service.com

« Avisos: Por motivos de seguranca eléctrica, esta incorporado no cabo de alimentagdo um PRCD, se a
corrente de fuga detectada for superior a 10mA, o dispositivo ira entrar em funcionamento e cortar a
alimentacao, nesse caso, por favor desligue e pare de utilizar o spa imediatamente. Nao reinicie o produto
sozinho. E deve contactar o agente local de manutencéo para verificar e reparar o produto.

« Este aparelho pode ser utilizado por criangas de idade igual ou superior a 8 anos e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento caso Ihes tenha sido fornecida
supervisdo ou instrugoes relativas a utilizacao do aparelho de forma segura e desde que compreendam 0s perigos
envolvidos. As criangas néo devem brincar com o aparelho. A limpeza e manutengdo nao deve ser realizada por
criancas sem supervisdo. (Para o mercado da UE)

« AVISOS - Este aparelho nao esta concebido para ser utilizado por pessoas (incluindo criancas) com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento, salvo se providos de supervisao ou
instrucéo referente ao uso do aparelho por uma pessoa responsavel pela sua seguranca. As criangas devem ser
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supervisionadas para garantir que n&o brincam com o aparelho. (Para o mercado externo a UE)

+ A agua normalmente atrai a atencao das criangas; sempre coloque a tampa da Spa depois de usa-la.

« Nao dobre o fio. Nao use o fio como extensao para aparadores e cortadores de gramado e outros equipamentos.

* Risco de afogamento acidental. Deve ser prestada uma extrema atengao para evitar acesso ndo autorizado pelas
criangas. Para evitar acidentes, ndo permita que criangas usem a Spa a menos que alguém tome conta delas
constantemente.

« RISCO DE DANO. Nunca trabalhe no spa se 0s canos de entrada/saida estiverem partidos ou se ndo existirem.
Nunca tente substituir 0s canos de entrada/saida. Consulte sempre o gabinete local de servico pos-venda.

« RISCO DE CHOQUE ELEFHICO. Instale a pelo menos 2m da superficie de metal.

« RISCO DE CHOQUE ELETRICO. Nunca opere nenhuma aplicagao elétrica quando estiver dentro da sua Spa ou
quando o seu corpo estiver molhado. Nunca use nenhum aparelho elétrico, como luz, telefone, radio ou televisao
num raio de 2m da Spa.

+ Durante a gravidez, mergulhar na agua quente pode causar problemas ao feto. Limite 0 uso a 10 minutos de cada
VeL.

+ PARA REDUZIR EVITAR O RISCO DE DANOS:

A. Adgua na Spa nunca deve exceder 40°C (104°F). A temperatura da agua entre 38°C (100°F) e 40°C (104°F) ¢
considerada salutar para um adulto em boas condicdes de salde. Temperaturas da agua mais baixas sao
recomendadas para criangas e quando o uso da Spa exceder 10 minutos.

B. Uma vez que as temperaturas muito altas podem potencialmente causar danos ao feto, durante os primeiros
meses de gestacao, durante a gestacdo ou se a mulher desconfiar que esta gravida deve limitar a temperatura da
agua da Spa a 38°C (100°F).

C. Antes de entrar na Spa, o usudrio deve medir a temperatura da agua com um termémetro bem calibrado usando
os dispositivos de regulacao da temperatura da agua.

D. O uso de alcool, drogas ou medicamentos antes ou durante o uso da Spa pode levar ao estado de insconsciéncia
com risco de afogamento.

E. Pessoas obesas e pessoas com historico de problemas cardiacos, problemas de hipotensao ou hipertenséo,
problemas no sistema circulatério ou diabetes devem consultar um médico antes de usar a Spa.

F. Pessoas que usam medicamentos devem consultar um médico antes de usar a Spa uma vez que a medicacao
pode I?var ao adormentamento enquanto outras medicagdes podem afetar o batimento cardiaco, pressao arterial
e circulagao.

. EAHA REDUZIR EVITAR O RISCO DE DANOS: Nunca despeje agua acima de 40°C (104°F) na piscina Spa

iretamente.

+ O uso de dlcool, drogas ou medicamentos pode aumentar muito o risco de hipertermia fatal. A hipertermia ocorre
quando a temperatura intera do corpo aumenta de varios graus acima da temperatura cérporea normal que €
37°C(98.6°F). Os sintomas de hipertermia incluem um aumento da temperatura interna do corpo, dizziness, letargia,
drowsiness e desmaio, Os efeitos da hipertermia incluem problemas em perceber o calor; falhas em reconhecer a
necessidade de sair da Spa ou do box; insconsciéncia de risco falta de circulacdo; Danos fetais a mulheres gravidas;
inabilidade fisica para sair da Spa ou do box e insconciéncia que pode resultar em risco de afogamento.

+ As instalagbes eléctricas devem seguir as regras nacionais de cablagem, consulte um electricista qualificado para
quaisquer duvidas.

CONSULTE O SEU MEDICO PARA RECOMENDAGOES.
CUIDADO:

« A Spa néo deve ser abastecida ou deixar que a sua temperatura seja inferior a 4°C (40°F).

+ Nao use a Spa quando estiver sozinho.

« Pessoas com doencas infecciosas nao devem usar a Spa.

« Nao use a Spa imediatamente apds exercicios cansativos.

« Sempre entre e saia da Spa vagarosamente e com cuidado. Superficies molhadas podem ser escorregadias.

+ Para evitar danos 2 bomba, a Spa nunca deve ser colocada em funcionamento a menos que esteja cheia de agua.

» Deixe a Spa imediatamente se estiver se sentindo n&o muito bem ou com sonoléncia.

« Nunca adicione produtos quimicos a agua. Sempre adicione produtos quimicos & agua para evitar fumos fortes ou
reacoes violentas que podem resultar em borrifacdes quimicas perigosas.

« Para informacdes relativas a limpeza, manutencao e eliminacao da agua, por favor consulte a secgao
"MANUTENCAQ".

« Para informagdes relativas a instalagdo, agradecemos ﬂg@r Eonsulte 0 paragrafo abaixo no manual.

« Por favor examine o equipamento antes do uso. Notifique sempre o servico de assisténcia ao cliente elencado neste
manual se houver partes danificadas ou em falta no momento da compra. Verifique se 0s componentes do
equipamento representam 0s modelos que vocé quer comprar.

» Este produto nao é destinado para uso comercial. :

SALVE ESSAS INSTRUCOES
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IMPORTANTE !

Para atingir 40°C (104°F), a duragéo do aquecimento € baseada na temperatura inicial da agua
e na temperatura ambiente, os dados abaixo servem apenas como referéncia. Para apresentar
a temperatura actual da agua, opere o sistema de filtro durante pelo menos um minuto.

Temperatura | Temperatura Definir Duracao do
Ambiente da Agua Temperatura | Aquecimento
10°C(50°F) 10°C(509F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(599F) 40°C(104%F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 302C(86°F) 40°C(1049F) 5.5h

Certifique-se que protege o SPA com a cobertura sempre que a fungao de aquecimento estiver
activa. Se nao cobrir o SPA, a duragéo de aguecimento necessario ira aumentar.
Por favor nao utilize o SPA quando a temperatura ambiente for inferior a 4°C (39°F).

ESPECIFICACOES PARA LAY-Z-SPA™ VEGAS (#54112)

Capacidadea: 4-8 Adultos Massageador Tubo BOOW Taxa de calor Aproximadameante
Blowar: aumantada: 1.5-2°C/h (3-4°F/h)
Capacidade da dqua B48 L (224 gal) Elamento de 2 000W aos 20°C Vazfo real da agua: 1,325 L'h
(803%): aguecimanto: {350 galdesh)
Tamanho quandgs 1.98m x6icm Bomba: Bomba do filtro de Alimantagio 220-240M AC,
inflado: (77" x24") circulagio da 50W nominal: 2,050W aos 20°C
Paso quando 1,100 kg (2,426 Lb) Capacidades da A0°C (104°F) Pressio de trabatho: 0.8PS| (0.055Bar)
abastecida: temperatura;

NOTA: A taxa de aquecimento mencionada acima baseia-se num teste de laboratério efectuado
a temperatura ambiente de 25°C (77°F) e superior.
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N.2 da Peca Codigo da Peca Descricio aTD
(03] 54112TASS15 Farro da Piscina 1
o2 P4HO54ASSA16 Aguecedor do SPA 1
003 PEHZ284GASS 16 Cobertura Superior de Coumn Sintéfico 1
004 P5H2B4TASS16 Cobertura de Couro Sintético do Form 1
005 54112GA5515 Caoberiura Insuflavel 1
006 PE613 Manguaira de Enchimeanta 1
007 P&ES3 Conjunto de Filtios 1
(1)) 582105410 Flutuador Quimica 1
o0 P&ETS Tampdes 2
Liali] PB932 Adaptador da Manguaira 1
011 F4A024A 55 Véhlula de Parafuso 1
o2 P&E11 Adaptador A da Cobertura 1
013 FE414A55 Fivala 8
ESPECIFICACOES PARA LAY-Z-SPA™ MONACO (#54113)
Capacidade: 6-8 Adultos Massageador Turbo BOOW Taxa da calor Apmximadamante
Blower: aumentada: 1.0-1.5°C/h (2-3°F/h)
Capacidade da dgua 1,540 L (407 gal.) Elemanto de 2, 000W aos 20°C Vazio mal da dgua: 1,325 L'h
{B0R%): aguacimeanta: {350 galdaes’h)
Tamanho guando 2.01m x 88%cm Bomba: Bomba do filtro de Alimentagiio nominal: 220-240V AC,
inflado: (79" x 277) circulagio da 50W 2,050W aos 20°C
Paso guando 1,973 kg (4,349 Lb) Capacidadas da 40°C (104°F) Pressio de trabalha: TPSI10PSI
abastecida: tempamtura: {0.48Bar-0 69Bar)

NOTA: A taxa de aquecimento mencionada acima baseia-se num teste de laboratério efectuado
a temperatura ambiente de 25°C (77°F) e superior.

001
ooz 003 004
005 006 007 oo8 009
‘ 010 on 012 013 015 016
N.® da Peca Codigo da Peca Descricio arto
o 54113TASS16 Famro da Piscina 1
o2 P4DOB5SAS SA16 Aguacador do SPA 1
003 PSD28BASS16 Coberiura Superior de Couro Sintélico 1
004 54113GAS515 Cobertura Insuflavel 1
005 PEo3a1 Mangusira de Enchimanto 1
006 P8653 Conjunto de Filtro 1
007 5a2105A10 Flutuador de Quimicos 1
008 P303s015 Bomba Manual de Alta Pressao 1
009 FEH189A5515 Chawve Inglesa 1
o0 P8575 Tampdes 2
011 Pao32> Adaptador de Mangueira 1
mz PEE0S Mandmetro de Pressdo 1
03 PEE11 Adaptador de Cobertura A 1
014 1263245315 Almofadas Insufldveis 4
[13E-1 PEHIT1 Valvula de Enchimenio 1
016 FE414A85 Fivala [
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ESPECIFICACOES PARA LAY-Z-SPA™ MIAMI (#54123)

Capacidade: 24 Adultos Massageador Tubo A0OW Taxa de calor Aproximadamente
Blowar: aumentada: 1.5-2°C/h (3-4°F/h)
Capacidade da dgua 800 L {211 gal) Elamento de 2 000W aos 2000 Vazfio real da dgua: 1,325 Lh
(B0 aguacimanto: {350 galBes’h)
Tamanho quando 1.80m x G8cm Bomba: Bomba do filtro de Alimentagio 220240V AC,
inflade: (71" 1 28") circulagio de 50W naminal: 2 0650W aos 20°C
Peso quando 1,026 kg (2,261 Lb) Capacidades da A0°C (104°F) Prassio da trabalho: 0.8PS| (0.055Bar)
abastecida: i tempematura: )

NOTA: Ataxa de aguecimento mencionada acima baseia-se num teste de laboratério efectuado
a temperatura ambiente de 25°C (77°F) e superior.

oo7v o008 009 010 011 012
MN.* da Peca Codigo da Peca Descricio QTD
001 54123TASS18 Forroda Piscina 1
002 P4HOS4ASSA 16 Aquacedor do SPA 1
003 P5C364A5516 Cobertura Supenor de Couro Sintético 1
004 54123GAS515 Cobertura Insufldvel 1
005 P&613 Mangueira da Enchimento 1
006 P&653 Conjunto de Filtro 1
-1 007 582105410 Flutuador de Qulmicos 1
008 P&575 Tampdas 2
009 P&932 Adaptador de Mangueira 1
010 F4024A55 Vatula Parafuso 1
011 PaG11 Adaptador de Cobertura A 1
02 FE414A55 Fivela ]

ESPECIFICACOES PARA LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS (#54129)

Capacidada: 4-56 Adultos Mass agaador Turbo BOOW Taxa de calor Aproximadaments
Blowar: aumeaniada: 1.5-2*C/h {3-4°F/h)
Capacidade da dgua 963 L (254 gal ) Elemanto de 2 000W aos 20°C Vazdo real da dgua: 1,325 LN
180%): aguecimento: (350 galdes'h)
Tamanheo guanda 1.96m x 71em Bomba: Bomba dao filtra de Alimantagio 220-240V AC,
inflado: (77" x 28") circulagdo de BOW noiminal: 2 050W aos 20°C
Paso quando 1,205 kg (2,701 L) Capacidades da A05C (104%F) Prassfo de trabatho: 1.2 PSI {0.08 Bar)
abastecida: temperatura; i

NOTA: A taxa de aquecimento mencionada acima baseia-se num teste de laboratério
efectuado a temperatura ambiente de 25°C (77°F) e superior.

005

010

on
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N.# da Peca Cadigo da Peca Descrigio QaTD
(03] 54128TASS16 Farro da Piscina 1
o2 P4BOTIASSA1E Aguecedor do SPA 1
003 PER401ASS16 Cobertura Supenor de Coumn Sintético 1
004 54129GA5515 Cobertura Insuflavel 1
005 P&O30 Mangueia de Enchimanio 1
008 PE653 Conjunto de Filtro 1
007 582105410 Flutuadaor de Quimicos 1
008 58321(H)S15 Tapate para piso 1
008 FEH189A5515 Chave Inglesa 1
010 P&575 Tampdes 2
011 PEH5E5 Adaptador da Mangueira 1
mz PE1199 Mandmetro de Pressio 1
03 PBE11 Adaptador de Cobertura A 1
014 P&HST1 Vilvula de Enchimento 1
015 FE414A55 Fivala 3
ESPECIFICACOES PARA LAY-Z-SPA™ PARIS (#54148)
Capacidada: 4.8 Adultos Massageadaor Turbo a00W Taxa decalor Aproximadameante
Blowar: aumeantada: 1.5-2°C/h {3-4°F'h)
Capacidade da agua 945 L (250 gal.) Elemento de 2 000W aos 20°C Vazdo real da dgua: 1,325 LN
(8053 aguacimento: (350 galdes'h)
Tamanho guando 1.96m x B6em Bomba: Bomba do filtro de Alimentagaa Z20-240V AC,
inflado: (77" 2 26") circulagio de 50W nominal: 2,050\ aos 20°C
Paso guanda 1,215kg (2,678 Lb) Capacidades da 40°C (104°F) Prascfo da trabalha: 0.8PSI (0.055Bar)
abastecida: temperatura;

NOTA: Ataxa de aguecimento mencionada acima baseia-se num teste de laboratério
efectuado a temperatura ambiente de 25°C (77°F) e superior.

009 010

014 015
M.* da Peca Cédigo da Paca Descricio arto
001 54148TASS16 Farro da Piscina 1
{117} P4HOB4AS5A16 Aguacedor do SPA 1
003 P5H284GA5518 Cobertura Superor de Couro Sintélico 1
004 P5H513TASS16 Cobertura de Couro Sintético do Forro 1
005 54148GA5518 Coberura Insuflivel 1
006 P8613 Manguseira de Enchimenta 1
007 P&E53 Conjunto de Fittros 1
008 582108410 Flutuador Cuimico 1
009 P&575 Tampdas 2
L L] P&932 Adaptador de Mangueira 1
011 F4AN24ASS Valvula de Parafuso 1
M2 PaG11 Adaptador A da Cobertura 1
013 P§1324 Faixa LED 1
014 Pg1232 Controlo Remato 1
L3 E-) P&1230 Transformadaor 1
06 58321 (H)S15 Tecido da solo 1
017 FE414A58 Frala 8
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INSTALACAO
Local Selecionado
AVISO: O local selecionado deve ser capaz de suportar a carga esperada.
AVISO: Um sistema de drenagem adequado deve ser fornecido para lidar com o
transbordamento d'agua para instalacoes interiores e exteriores.
IMPORTANTE: Por causa do peso combinado da Lay-Z-Spa, da dgua e dos usuarios, é muito
importante que a base em que a Lay-Z-Spa esta instalada seja macia, plana com nivel e
capacidade de suportar uniformemente este peso por todo o tempo no qual a Lay-Z-Spa estiver
instalada (ndo em tapetes ou outros materiais semelhantes). Se a Lay-Z-Spa estiver colocada
em uma superficie gue nao respeita essas exigéncias, qualguer dano causado pelo suporte
improprio ndo é coberto pela garantia do fabricante. E responsabilidade do proprietario da
Lay-Z-Spa garantir perenemente a integridade do local.
1. Instalacao em ambientes internos:
Certifique-se das exigéncias especiais se vocé instalar a spa em um ambiente interno.
» Aumidade torna-se um efeito natural do ambiente com a instalagcao da Lay-Z-Spa. Determine
os efeitos da umidade transportada pelo ar para a madeira ou papel expostos etc. no local ao
redor. Para minimizar estes efeitos & melhor providenciar muita ventilagdo na area
selecionada. Um arquiteto pode ajudar a determinar se mais ventilacao se faz necessaria.
2. Instalacdao em ambientes externos:
« Durante o abastecimento ou esvaziamento ou ainda durante o uso, a agua pode respingar
fora da Spa. Por isso a Lay-Z-Spa deve ser instalada proxima a um dreno no pavimento.
» Nao deixe a superficie da Spa exposta a luz solar direta por longos periodos de tempo.
Teste PRCD

K

NOTA: Os desenhos servem apenas para fing ilustrativos. Pode ndo ilustrar o produto real.
N3o esta 4 escala.

1. Insira a ficha.

2. Pressione o botdo *RESET", a luz indicadora ficard verde.

3. Pressione obotdo “"TEST", a luz indicadora ira desligar-se.

4. Pressione o botdo “RESET”, a luz indicadora ficara verde.

AVISO: A tomada PRCD deve ser testada antes de cada utilizacdo para evitar o risco de
choque eléctrico.

AVISO: Antes de inserir a ficha numa tomada, certifique-se que a frequéncia da corrente da
tomada € adequada & bomba.

AVISO: Nio utilize a bomba caso este teste falhe e contacte o seu Servigo de Pds-Vendas.

rTeste- da Bomba

1. Depois de testar o PRCD, O LED apresenta automaticamente a temperatura actual da dgua.

2. Pressione o botdo “Test.” Todas as luzes indicadoras se desligam, e a bomba emite um som de aviso.

3. Desligue e ligue novamente a bomba, e pressione o botdo "RESET™ do PRCD. Abomba esta prontaa
utilizar.

AVISOS: RISCO DE CHOQUE ELETRICO. O bomba deve ser
testado antes de cada uso.

AVISOS: Antes de ligar a ficha a tomada de corrente, certifique-se
de que a tensao da rede seja adequada para a bomba.

L AVISOS: Nao use se o teste acima falhar. y

NOTA: Quando estiver a encher, ira notar que o ar sera expelido pela area onde a mangueira de
ar se liga a bomba, isto & normal devido a requisitos técnicos.

NOTA: Nao utilize um compressor de ar para encher a piscina.

NOTA: O tempo de enchimento serve apenas como referéncia.

NOTA: O manometro de pressao serve apenas para fins de enchimento, e o valor do manometro
de pressao serve apenas como referéncia, ndo deve ser utilizado como um
instrumento de precisao.

( TERMINAL DE LIGACAO EQUIPOTENCIAL DA BOMBA DO SPA &
Recomenda-se que contacte um electricista qualificado para conectar
a bomba do SPA a um terminal de ligacao equipotencial, utilizando
um condutor de cobre sélido com 2,5 mm2 (no minimo). =

5-5004122
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VEGAS (#54112)

MONACO (#54113)

O

Encha durante

4] NOTA: Complate o enchimento com
a bomba manual. o i
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PALM SPRINGS (#54129)
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FUNCIONAMENTO DA BOMBA

Reposigio do Aguedmenio

e pressiona o bal
BOTAQ DE REPOSIGAD

@ SSiema de aquedmenio.

Quand ullizar ¢ La;(—)zd&a pela
& FapOs

INSTRUGOES IM PORTANTES DE UTILIZAGAD
Se 8 BMperalra no paind de con¥olo (ou  emperatura da gua) ndo 2e alers nas 4-5 norss apdsa
aciivagio do ssiema de aquecimends, ulilize um ojecio ing para pressionar ¢ BOTAD REPOSICAD, & reincie

IMPORTANTE: O Siglema de aquecmenio nio luncionard se a lemperaiura exlendr dor superior 2 40°C {104 "Flouse o
Lay-2-8pa esiver sxposio 4 uz solar direcia Nestas condgles,
honar o BOT A REPOSICAL comum obgcio 1ino e réimcie o Sislama de aquech 0.

Mmeira vz, ou 8pds um peniodo prolongado de inacividade, ceniligue-se
3 bomba uslizando um dbjecto pequenc & fino.

{avor aguande alg um periado do dia mas Iesop anies de

Eotio Bloguear/Desbloquear - i
o ol ® Eotdo do Sistema Lay-Z-Massage
ﬁflﬂ Abomba possul um blogusio automatico de S-minutos. Pars bloguear ou desbioquesr 3 Domba, -, Utlize esie botfo para actvar o sislema de massagem, que lem uma funcan de
cologque um deda 3 . duranie 3 seg (ﬂ_} aulo-desacivagio de Itminuis. A bz ocaizada acma do Botdo do Setema Lay-Z Massage

Botdo do Temporizador de Poupanga de Energia

Lkilize eate botio para definir a duragfo do aquecimenic & o momenie de aclivagio do
siatema de aguecimenta.

1 Pressions o boiflo ‘:: -1 LED@ OOMEGA 4 PSCAr.

2 Pressone o boto N ou () para ajusta A dumgao d0 AqUESMEnt, O lBMgo 3804 Apresantads em horas.

3.Apde dednir A duragio do Squecmento, pressions o Dotio
Pressione o botao ¢y ou O para ajusiar o lempo estimado de aclivagio, ressione o baldo 5 novamenie ou
g mexa em nada duranie 10 segundos para confiamar a condguragio. O LED @ mantédm-s2.

fica vermelha quando estd aciva.
IMPORTANTE: Mio utlize o sBtema Lay-Z-Massage quande 3 coberiura esiver
agicada. Pode goomer acumulagie de ar no intengr do spa e causar danos

Ireparivds e ferimenios coparas.

@ Eotdes de Ajuste da Temperatura
Se procsiondr 08 bolies de Aurmnents ou Diminuicio da Temperatura o LED ird piscar.

T novamenie, o LED [3) comega a piscar. Enquantc esiiver a piscar, pode ajustar 8 condgura; do de lemperakra prelendda. Se

pressionar esies boldes duranie algum Mpc, 0 valones if3o Aum entar ou diminur
O A . Anova temperalura p ird p no ecrd LED
duranie 3 sequndos para conlinmar o nove valar.

4 Modilicar a confguragiic hodinia: Prssione o botlo 5 e uilize o boille 3oy o pam apsiar. NOTA: Aemparaira padrio & de 35°C (95°F).

el
SF bot; vl duranie 2

lemponizador mosimr § homs, signitica que a fungio do Temponzador ndo esia condgumda.

para cancaiar a configuracio. NOTE: O ajusie da lemperaiura vaia ente 20 C 68°F) e 40°C [104°F).
NOTA: Apds a confguragiio, o eord mosira & lemperatura ackudl e a hora altemadamene.

Lhilize este botio para fesiar 26 0 slstema eléciico da bomba & sequro. Conaulie 8 sscgio

NOTA: O ajusie do lempodzador vara de f a 48 horas, O lempo de resenva vana de 0 a 24 homs. Se o ® Botao de Teste
=

© Botao do Filtro de Agua

Este botéo liga e desliga a bomba dofilre. @@ sar conligr:
Aluz localizada acima do Botio oo Filvo de Agua fica vermaina quando eat actva. Cuands a bz estiver acesa, signidca que a ungllo do Tempanzador de Poupanga de Enemia

Alternar entre Celsius/Fahrenheit

@ Alemperaura pode ser apresentada quer em Fahrenhsit come em Celsius.

de Teste da Borba para detalhes.
® LED do Temporizador de Poupanca de Energia

Cuando a uazfscar. signikica que a ungio do Tempanzador de Poupanga de Enemia esid a
3.

aatd confgurato.
@ Ecra LED

Uima wez ligado, o LED apresenta automaticaments & lsmperaiura aciual da sgua.
Apds 72 horas de inconamenio, 8 bomba ird hibemar & a patawa “Fim'” i piscar,
Lad un

5 i jundaments com a lemperara actual da dgua. Cuando a bomba estd em hibermagio, as
Mao dB AqLﬂC ||T|E|TtD tungdes de baimenio e de liltro de dgua esifio desacivadas. Pam reacivar a bomba,
Lhilize eate botdo para activar ¢ sistema de E?.IEOITIEI‘IO. Cuando a he localizada acma do pr ione o Dolao blog durarnie 3 sequndos.
botia de-a.queamenb aatver vermalha, Sgnitica que o sigtema de-a.queamenb e514 active.
Quando a luz eatver verde, significa que & gua esid na lemperatura aefinida e o sistema ds “87;150-2 ?’:ﬂtﬁaﬂﬁ:z‘;gﬂoﬁ -Qr%:;ﬂﬁ ;dc'e,;;%f?hs nascondigdes menconadas abaiea:
10 S514 ST FEROUS0. - G i #59°C].
e T G » 82 a coberlura nfo esiver posidanada quando a lunglo de aquecimenio esid acliva.
MD'I'A.E e o sistema de aguedmento for acivado, o datema de iliragio Ird Inidar automaticamente. NOTA: Para apmsentar a emgeraiura aciua da dgua, opem o ssiema de filro durame paia menos um
NOTA: Apda desligar o sistema de aguedmenio, o sisiema de lilracao ird connuar 8 uncionar. minuia. A lemperatura da Agua, quando medida par um lermdmelro edeme, pade vanar am refagho A
NOTA: O siatema Lay-Z-Massages ird desligar aquando for activado. lempemira apresenada no paing do spa ak 2.
Alarmes
Causas Motivos Solucdes
Os sensones da M da Sous 1. As bandairas dos sensores da T de dgua ndo 1. Desligue a ficha cuidadosaments, bata no lado da bomba mas ndo de forma
E g r fu sam lacks da para a posicao corecia wiclenta, e volte a ligar
pressianar o botdo do filtro ou 2.0 sensores de fuxo de dgua estio avarados 2. Corlacte o seu sarvico local de Péds-Venda Bastway para obter instrugdeas
dao agquecimanta.
Depots da comacar ou durarta 1. Esqueceu-se dé remover as 2 coberluras dos 1. Remaiva as 2 cobariras dos lampbes antes do aquecime o, consule a seccho
as fungdes de fillragam ajou tampdes do intenior da piscna Monlagem no Manual do Utiizador

aquacmenta, 0% Sensones da
fhixo de 4gua ndo deleclam o
Thuxo de dgua.

2.0 carluchos dos lilies estio e B 2. Remawva o conjunta de filtra do inlerior da piscina e pressione o botdo do filtro

3. Adtive oliiro ou o Ssiema de calor e cologue 3 mao ou do aguecmants. Se nio surgir renbum alamme, impe ou rogue ot camuchas
af{:‘;‘!‘:gg‘”m ﬂz;";i’r"‘;’gu‘i‘:"ﬁr“s"“a- pary do fillra @ instale o conjunto da filra no inerior da piscina.

& Clstios Tl hé“afumg % dgpa, Sgnific qué o 3. Conlacte o seu servico local de Pds-Verda Bestway para obler ingtrughes
de dgua es i avariada 3

b. A dgua fui mas o alamme T T aparece, os sensores
e fuxode dgua esi80 avanados

(R3]
L |
Ly

O fermémetro da bomba indica
que a temparatura da Agua &
inferior a 4°C [40°F).

1. A temparatura da sgua & inferior a 4°C (40°F) .0 spa ndo foi concebido para fundonar com &gua a \emperauras inferores a
2. Sea temperatura da sgua for supsrior 8 T'C 4%C (40°F}. Desligue a bomba e reinide apenas quando a temper atura da Agua
{44 &°F}, significa que o \ermémetro da bomba estd slcangar os 6°C (43°F).

m
C3
5

O fermémetro da bomba indica
que a temparatura da Agua &
superior a 50°C (122°F).

avariado 2. Comtacte o sau senvigo local de Pas-Vienda Bestway para obter instrughes
LAb aura da Aoua & - BPC {1227 1.0 spa nio foiconcebido para fundonar com &gua a \emperaiuras superiones a
o Se.jamrs}lrpal:ur: da é;:ttfreinn?;r;r 2 4_5[0‘: ﬂ q,o"c {104°F}. Desbgue a bomba e_reini_cie apenas quando & temperatura da

{113°F), significa que o termémetra da bomba a5t &gua akangar 0s 38°C (100°F) ou inferior. )

avariado IMPORTANTE: Antes de reiniciar a bomba, pressione o botao

de reposi¢io da bomba
2. Comtacte o sau senvigo local de Pos-Vienda Bestway para obter instrugies

As bgagdes do termametro da
bombs estéo com problemas.

1. 03 conactores do fermémetro da bomba nao Contace o seu senigo local de Pas-Venda Bestway para obier insrugdes
funcionam devidamente
2.0 termémetro da bomba estd avariado

Est®e alarme aparece apds
pressionar o botdo de teste da
bomba ou durante as operaghes
automaticas da bomba.

1. A ficha de aimentagio sofreu uma vaiagio de
corments Bmpordns
2. Os componenies de seguranga astio avanados

. Desligue e volte a Bgar a bomba
. Contacte 0 a0 sanvigo local de Pas-Venda Bestway para obter instrugies

A

mMEE™M
CO N C) B O
Cr) B O

O dispuntor térmico de reposicio
manual tem um problema.

. Degigue a bomba & pressiona o boto de reposicio, depois vobe a gar abomba.

. Caso o alarme ainda permanega, verifique a secciodo BOTAQ REPOSICAD no
manual.

. Contacte o seu servigo local de Pds-Venda Bestway para obter inswugdes.

[y

QO disjunior térmico de reposigio manual dispara

L

Todas a3 uzes no painsl
de controlo es@o
desbgadas e 3 bomba
apita

Funcionamento dos circuitos da
sSeguranca.

1.0 botio deteste foi pressionado

. Dealigue & volte a Bgar 3 bomba

MANUTENCAO

FERIMENTO OU MORTE.

Man uten ¢io do Cartucho de Filtro

CUIDADO: DEVE CERTIFICAR-SE QUE A BOMEA ESTA DESLIGADA ANTES DE INICIAR QUALQUER MANUTENGAD, PARA EVITAR O RISCO DE @

NOTA: Para garanfr que a gua do seu spa permanece limpa, verifique e impe o8 2sus cartuchos de filro todos oa dias e d@iga o9 pasaos seguintes.
NOTA: Recomendamos que subsfiua os seus caruchos de filtro tod as a5 semanas ou, 52 05 caruchos de Slro permanecerem sujos & descolorados,

devem ser substiidos.
Manuten; &o da ‘qua

E necessdno manier 8 Sgua do seu SPATmpa e equilbrada quimicamente. Limpar apenas o carfucho de fliro ngo & o sulcienie para uma manule ngio adequada, recomendamos que uflize quimicos de piscing
para manter & quimica da &gus, e pastihas de dorooudebromo (no utiize granulos) com o futusdor quimico.
Comoreferdncia, 8 dgus deve ser subsfuids a cada J3diss. 1510 & spenss uma ofentasdo, & qualdade da agus éinfluencisds pels frequéncia de uliizagio, pelas pessoss que ullizam o spae pela mamatengio

geral.
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Nota: Recomendamos que tome um banho antes de utiizar o seu Lay-Z-Spa, porque os produtos cosmétions, logdes e outros residucs presentes na pele podem degradar rapidaments a qualidade da Sgua.

Para utiizar o flutuad or quimico, por fawor siga as instrugdes seguintes.
Utiizar pasiilhas quimicas:

® o0

Utizar liquides quimicos:

NOTA: Retire o fhiuador quimico do spa quando este estiver em utiizags, T 1
IMPORTANTE: Apda efectuar 3 manuten;30 quimica @ antes de l.riizar o spa uilize pH Alcalinidade Total Cloro Livre
um kit de teste {n8o incluido} para festar a quimica da agua. Recomeandamos que

mantenha a sua Sgua conforme a tabela seguinte. 7.4-7.6 80-120 ppm 2-4 ppm

NOTA: Cs danos resultanies uede@eq.ulbno q..nmuoo néo sio abrangidos pela garania. Os quimicos
rod) m e at nles quUimMicos acanelam riscos graves para asalds.

Ajuste da Valvula da Ar {(Apenas Para #54113 854129)

O i
quimica. Preste espedal alenciodsi nslru;o-es GD fabricante do quimico. Os dancs no gpa resulianies da utiizagio indevida de quimicos & manutencio neg

Cgso na 380 polendalmente Kxicos e devem ser manuseados com cuidado. 08 vapores quimicos e &

ngulle oseu retalhistalocal de abastedmento de pisdnas para mais informa acerca da manutengio

igente da dgua oo 5pa ndo 530 abrangidos pela garantia.

Em caso de fuga de ar, verfique pimeino a vihwla de ar. Recorrendo a 4gua ensaboada, cubra a vihwila de ar para venfcar se hi fuga de ar, se houver, uliize a chave fornedda para aperiar a vihoda de ar, seguindo

0F SEQUINtes pa 880!

+ Ponha uma mao no lado de dentro da parede da spa para segurar o raseiro da vahula da ar e vire a chave inglesa em sensdo horano.

NOTA:

1. N&o aperte demais

2. Venfique sempre cuidadosamants 3 vihulz de ar, antes do uso
3. N&o regule a vahula de ar enquanio & spa estd sendo usada.

Drenagem da Spa

1. 2.

NOTA: Esvazie a
piscina do SPA

Limpeza do spa

a3 parades & emagie aiddadosaments.

‘05 residucs de detergenies e sbdos dissolvidos provenientes de fsios debanho & quimicos podem acumular-se nas paredes do spa. Uliize sabio e gua para limpar

NOTA: NAO utilize escovas duras ou produtos abrasivos.

Reparacio do Spa

Para o Spa #54112, #54123 & cobartura insuflavel #54 113, #54120, £#54148

Se 0 gpa esfver rasgado ou furado, uflize o resistente remendo de reparacio fornecido.
1. Limpe & &nea a ser roparada.

2. Descole cuidadosamente o remendo.

3. Pressiona 0 remendo sobre a &rea a serreparada.

4. Aguarde 30 segundos antes de encher.

—
Para o Spa #54113, #5412 (Nao inchui cobertura insuflavel)

Se 0 spa estiver rasgado ou furado, utiize o remendo de reparago de PVC fornecido e cola (n&o incuida),
& giga 03 seguinies passos:

1. Limpe & seque & 4rea 8 ser reparada.

2. Core 0 remeando de PYC fomecido ao tamanho adequado.

3. Utilize a cola [n&o incluida} para revestr um dos lados do remendo que acabou de contar. Cerffique-as

que a oola estadistribuida de forma uniforme .

4. Aguarde 30 segundos 2 depois coke o remendo que contou sobre a drea danificada.

5. Alize qualquer bolha de ar que possa ter cado sprsionada porbabio & pressions firmemente duranie

Armazenamento do Lay-Z-Spa

Geriifiquese que o spa e a bomba esto completamente secos. |sto é fundamental para prolongar a vida do
alimine o3 caruchos de flro usados. Volle a prender ag duas coberiuras doa lampdes nas valvulas de envrada e saida do spa. Recomenda-se
NOTA: O plastico torna-se fragil e susceptivel a quebras guando exposto a temperaturas abaixo de zero.

de Inverno inapropriada do seu spa pode invalidar a sua garantia.

dois minutos.

&. O produio esta novamente pronto & usar. Repita este processo caso ocomram novas fugas.
T. Aguarde 30 minutos antes de encher.

. Recomendamos que ulilize a bomba para secar o spa, a bomba e 08 wbos. Remova os conjuntos de filre e

annazensa ugaa na sua errbala.gem onginal @ num local quente e geco.
frio pode danificar gravemente o spa. Uma protecgéo

Eliminacio

Significado do simbolo do caote do o tragado: N&o alimine aparelhos eléctricos como residuos munidpais indiferenciados, vilize instalagbes de recolha diferenciada. Contacte o seu governo
local para obter informaghe s referentes acs sistemas de recolha disponiveis. Se os aparelhos elécicos forem eiminados em atermos ou boedr as, substincias pegosas podem vazar para os lengdis
fresticos e alangar a cadeia aimentar, danifcando a2 sua sadde e bem-estar. Ao efectuar a subsfituigio de aparslhos velhos por novos, o retalhists estd legalments obnigado a recolhero seu

EE  =0acelho weiho pars eiminagio sem cusios adiclonais.

RESOLU GAO DE PROBLEMAS A Bestway esforga-se por fomecer os gpas mais Rvres de problemas do mercado. Se fver quaisquer problemas, nio hesile em contactar a

Bestway ou 0 seu revend edor autoizado. Seguem-se algumas. dicas Oieis para o ajudar a diagnosticar e rectificar algumas fones de problemas.

Problemas Causas Possiveis

Solugdes

A bomba nio funciona - Falha de enargia
-0 Botio de Teste & preasion ado

- Circuitos de alimentagSo avanados

- Varifique a fonte de aimentagio
- Desligue e volte a kgar 3 bomba
- Contacte o seu sanvigo local de Pds Venda Bestway para obler instruches

A bomba nio aquece de

forma adsq - A temperatura definida & muiio baixa

- Cartucho de Filiro Sujo

- Niveis de Sgua inapropn ados

- Q disuntor térmico & acivado

- 0 elemento de agquedmento falhou

- Configure para uma temperstura mais elevada, consulte & secgdo do funcionamenio da bomba

- Limpa/substiua o Caruche de Filtro, consulte a secgao de impeza e subsihuicio do carucho
de §itro

- Adicione &gua nos nivels espeadficados

- Pressions o botio Reiniciar na bomba, consube a secgdo do luncionamento da bomba

- Contacte 0 seu senvigo local de Pds-Vienda Bestway para obter instrugdes

- A Bomba de Arestd muiio quente
-0 Lay-Z-5pa Massage para sutomaticamenis
- A bomba de ar esta avariada

Lay-Z-Massage O sistema
n&o funciona

- Desligue a bomba & aguarde duas horas até que ests amefega. Insira a ichae pressione o
Bot3o do Sisema Lay-Z-Massage

- Pressione o Botio do Sistema Lay-Z-Massage para reactivar

- Contacte o seu senigo local da Pos-Venda Beatway para obter instrugbes

O3 adaptadores da bomba n2o estéo nivelados
com os adaptadores do spa

- Uma caracterisica do PVC & que muda de

forma, o quesd nomal

- Elewve & bomba com madsira ou cutro fipo de materisl isolador para nivelar os adaptadores da
bomba com o3 adaptadores do spa

Fugas no Spa

-0 Spa esta rasgado ou furado

- Utilize o remendo de repar ag&o fornaddo

A Bgua n3o estd Impa

- Tempo de fliragio insuficients
- Carucho da Filtro Sujo
- ManutengE0 inadequada da Agua

- Aumente o tempo de filtragso

- Limpa/substiua o Canucho de Filtro, consulte & secgdo de impera e subsituicio do carucho
de filtro

- Consule as instrugd es do fabicante do quimico
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Garantia de Fabricante Limitada BESTWAY®

O produto gue adquiriu inclui uma garantia limitada. A Bestway® suporta a nossa garantia de qualidade e assegura, através de uma garantia

de subslituicao, que o seu produto estara livre de defeitos de fabrico que resultem em fugas.

Para interpor um pedido de garantia, deve preencher este formulario, anexar uma copia da sua factura de compra e envig-los para o seu

Centro de Pos-Vendas Bestway local. Por favor contacte o seu Centro de Péas-Vendas Bestway local antes de enviar quaisquer documentos,

para que Ihe sejam fomecidas instrugbes completas sobre o que é necessario para o seu pedido. A Bestway ndo substituira quaisquer
produtos que sejam considerados negligenciades ou que tenham sido utilizados fora das orientagdes do manual do proprietario.

A garantia Bestway abrange defeitos de fabrico descobertos durante a desembalagem do produto ou durante a utilizagdo, come recomendado
pelo manual do utilizador. Esta garantia aplica-se apenas a produtos que ndo tenham sido modificados por quaisquer terceiros. O produte

deve ser armazenado e manuseado de acordo com as recomendacgdes técnicas.

A garantia ndo cobre danos causados por ma utilizacdo, abuso, negligéneia, incluindo mas néo limitado a coliséo, fogo, utilizagdo de voltagem
incorrecta, exposicdo excessiva ao calor, instalagdo indevida, cablagem ou teste indevidos, ou armazenamento indevido.
As substituicBes e reparagies nfo prolongam a duracdo da garantia. A data a considerar como o inicio da garantia € apenas a indicada no

recibo/factura de compra original.

Por favor escolha o seu SPA

O vegas {) Ménaco O Miami

PARA: Departamento de Servigo Bestway® Data do recibo de compra:

DATA Cadigo Mumérico de Cliente

FAX/E-MAIL/TEL: Por favor refira-se ao seu pais de acordo com a informagdo que encontrara no verso ou no nosso website:

www bestway-service.com

Fomega os dados da sua morada completa. Nota: Dados incompletos relatives & morada resultardo em atrasos nos envios.
A Bestway reserva-se o direito de cobrar o reenvio de embalagens néo entregues por responsabilidade do destinatario.

INFORMACAQ NECESSARIA - POR FAVOR PREENCHA A SUA MORADA DE ENTREGA

Nome: Morada:

Codigo postal: Retalhista:

Pais: Cidade:

Telemovel: Telefone:

Fax: E-mail:

Numero de Lote da BOMBA do SPA: Numero de Lote da Piscina do SPA:

Codigo de ltem da BOMBA do SPA:
Nomero de Lote

Nimem de Lote Codigo de tem

A
Loy-I-Spa— 1
MODEL NO.[#XXKXX] 1 ‘F«a:::ﬁ;n

Mamerp de Lote

s 22

-

Todos os desenhos servern apenas para fins ilustrativos. Nao estd 4 escala. LAY-Z-SPA Vegas/Paris
Descricdo do Problema

O spatemumafuga (O sistemade Filtraggo de Agua ndo funciona ()  Sistemade Aquecimento no funciona

O Painel de controlo apresenta uma falha que ndo pode ser resolvida O Sistema Lay-Z-Massage ndo funciona

O A bomba tem uma fuga o Adaptador tem uma fuga Pecas em Falta — Por favor use o codigo para a peca em falta,

Q Qutre (por favor descreva)

este pode ser encontrado no manual do proprietario.

IMPORTANTE: APENAS A PEGA DANIFICADA SERA SUBSTITUIDA, NAO O CONJUNTO GOMPLETO.

A Bestway reserva-se o direito de solicitar provas fotograficas das pecas defeituosas, ou solicitar
o envio do item para testes adicionais.
De forma a poder ajuda-lo melhor, pedimos que toda a informacio gue fomeca esteja completa.

PARA TER ACESSO AS PERGUNTAS FREQUENTES, MANUAIS, VIDEOS OU PECAS DE SUBSTITUICAO, POR FAVOR VISITE A
NOSSA PAGINA WWW BESTWAY-SERVICE.COM.
0S VIDEOS ESTAQ TAMBEM DISPONIVEIS NO NOSSO GANAL BESTWAY NO YOU TUBE: http v/youtube com/user/BestwayService.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
ADVERTENCIA

Cuando instale y use este equipamiento eléctrico, deben respetarse siempre las precauciones
de seguridad basicas, incluyendo las siguientes:
INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES-LEAY RESPETE TODAS LAS
INSTRUCCIONES.
ADVERTENCIA:

» La sauna debe estar alimentada por un transformador aislado o por un dispositivo de coriente residual (RCD) que tenga una
corriente de funcionamiento residual nominal que no supere los 30mA.

+ El bomba debe probarse antes de cada uso, para probarla siga las instrucciones de la bomba.

+ Si el cable de suministro esta danado, debe ser sustituido por el fabricante, su agente de servicio 0 una persona con una
cualificacion similar para evitar cualquier accidente.

* Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, no use una extension para conectar la unidad al suministro eléctrico; sitiie una
toma en un lugar adecuado.

+ No debe situarse ninguna parte del aparato por encima del bafio durante el uso.

» Las partes que contiene partes activas, excepto partes con un suministro de alimentacion de seguridad de corriente extra-baja
que no supere los 12V, deben ser inaccesibles a las personas en la sauna; Las partes que incluyen companentes eléctricos,
excepto dispositivos de control remoto, deben situarse o fijarse de manera que no puedan caerse en la sauna.

+ El hidromasaje debe estar equipado con una fuente de alimentacion con toma de tierra.

. Ad',redltencia: Mantenga el enchufe siempre seco. Queda terminantemente prohibido enchufar el producto con el enchufe
mojado.

+ Es necesario poder acceder al enchufe después de la instalacion de la piscina.

+ PARA EVITAR CUALQUIER DESCARGA ELECTRICA, NO USE LA SAUNA SI LLUEVE.

* No use nunca las lentes de contacto cuando esté en la sauna.

* No utilice el spa durante el mantenimiento quimico.

+ La toma de alimentacidn en la pared del edfficio debera estar situada a méas de 4 m de la piscina y a una altura minima de
1,2m.

* Prohibido el uso de cables de prolongacion.

+ No enchufe ni desenchufe el aparato con las manos himedas.

* Desenchufe siempre el aparato:

- en los dias lluviosos
- antes de limpiar o realizar otras operaciones de mantenimiento
- si queda sin supervision durante las vacaciones

» La limpieza y el mantenimiento son operaciones que debera realizar un adulto mayor de 18 afos familiarizado con el fiesgo de
descargas eléctricas;

» Cuando el aparato no se vaya a utilizar durante un tiempo (por ejemplo, en invierno), el kit de hidromasaje o piscina debe
guardarse en el interior.

+ Precaucion: Lea las instrucciones antes de usar el aparato, durante la instalacion o un nuevo montaje.

+ Guarde las instrucciones en un lugar sequro. Si pierde las instrucciones, pongase en contacto con el fabricante o blisquelas en
la pagina web www.bestway-service.com

+ Advertencia: Para la seguridad eléctrica, se ha integrado un PRCD en un cable de corriente; si la fuga de corriente
detectada es superior a 10 mA, el dispositivo cortara la alimentacion eléctrica. Si se da esta situacion, debe
desenchufar el hidromasaje y dejar de usarlo de inmediato. No restablezca el aparato por su cuenta. Debe ponerse en
contacto con el servicio técnico local para que compruebe y repare el producto.

+ Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y personas con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales
disminuidas o con falta de experiencia y conocimiento si cuentan con la supervision adecuada o reciben instrucciones precisas
respecto al uso del aparato de una forma segura y comprenden los riesgos asociados. No permita que los nifios jueguen con el
Fpﬁ;za)to. Las operaciones de limpieza y mantenimiento no deben ser realizadas por nifios sin supervision. (Para el mercado de

a

+ ADVERTENCIA - Este aparato no esta pensado para ser utilizado por personas (incluidos nifios) con capacidades fisicas,

sensofiales 0 mentales reducidas o con falta de experiencia y conocimiento, a no ser que sea bajo supervision o después de
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recibir instrucciones precisas respecto al uso del aparato de una persona responsable de su seguridad. En presencia de nifios,

mantenga el aparato bajo control para evitar que jueguen con él. (Solo para mercados distintos de la UE)

+ El agua atrae a los nifios; ponga siempre una cubierta en la sauna después de cada uso.

* No entierre el cable. Sitlie el cable en un lugar adecuado para evitar que lo dafien las cortadoras de césped, cizallas para cortar
setos, y cualquier otro equipamiento similar.

* Riesgo de ahogamiento accidental. Deben adoptarse todas las precauciones necesarias para evitar que los nifios accedan al
a%arato sin permiso. Para evitar accidentes, asegurese de que l0s nifios no pueden usar esta sauna si no estan vigilados en
todo momento.

+ RIESGO DE LESIONES. Nunca opere el spa si los tubos de entrada y salida estan rotos o faltan. Nunca intente sustituir los
tubos de entrada/salida. Siempre consulte su centro local de servicio postventa.

+ RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA. Instale como minimo a 2 metros de cualquier superficie metalica.

* RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA. No use ninglin aparato eléctrico si esta en la sauna o si su cuerpo esta mojado. No
sitlle ninglin aparato eléctrico, como luces, teléfono, radio o television a menos de 2 metros de la sauna.

+ Durante el embarazo, bafiarse en agua caliente puede provocar problemas al feto. Limite el uso a 10 minutos en cada ocasion.

* PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES:

A. El agua en la sauna no debe sobrepasar los 40°C (104°F). Se considera que una temperatura del agua entre 38°C(100°F) y
40°C(104°F) es segura para un adulto que no presente problemas de salud. Se recomiendan temperaturas mas bajas para
nifos pequenos y cuando el uso de la sauna supera los 10 minutos.

B. Dado que una temperatura del agua excesiva es potencialmente peligrosa para el feto durante los primeros meses del
embarazo, las mujeres que estén embarazadas o que puedan estarlo deben limitar la temperatura del agua a 38°C (100°F).

C. Antes de entrar en la sauna, el usuario debe medir la temperatura del agua con un termémetro fiable debido a que la
tolerancia a la temperatura del agua de los dispositivos de regulacion varia.

D. El uso de alcohol, drogas, o medicacion antes o durante la sauna puede provocar un estado de inconsciencia con la
posibilidad de ahogamiento.

E. Las personas obesas y las personas con un historial de problemas cardiacos, presion alta o baja, problemas en el sistema
circulatorio o diabetes deben consultar a su médico antes de usar una sauna.

F. Las personas que tomen cualquier medicacion deben consultar a su médico antes de usar una sauna dado que algunos tipos
de m|edilqaci6n producen somnolencia, mientras que ofros tipos pueden afectar a la frecuencia cardiaca, presion sanguinea y
circulacion.

+ PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES: No vierta nunca agua a una temperatura superior a los 40°C (104°F)
directamente en la sauna.

+ El uso de alcohol, drogas, 0 medicacién pueden aumentar de forma importante el riesgo de una hipertermia fatal. La hipertermia
se produce cuando la temperatura interna del cuerpo alcanza un nivel que esta bastantes grados por encima de la temperatura
normal del cuerpo de 37°C (98.6°F). Los sintomas de la hipertermia incluyen un aumento de la temperatura interna del cuemo,
mareo, letargia, amodoramiento, y desmayo. Los efectos de la hipertermia incluyen imposibilidad de notar el calor;
imposibilidad de reconocer la necesidad de salir de la sauna o bario caliente; no conciencia del riesgo inminente; dafo fetal en
Iaﬁc. mujeres embarazadas; imposibilidad fisica de salir de la sauna o la bafiera caliente; e inconsciencia con el resultado de
ahogamiento.

+ Las Instalaciones eléctricas deben cumplir la normativa nacional en materia de cableado. Consulte con un electricista
cualificado para cualquier duda relacionada.

CONSULTE CON SU MEDICO PARA OTRAS RECOMENDACIONES.
PRECAUCION:

+ La sauna no debe montarse ni dejarse a una temperatura inferior a los 4°C (40°F).

» No use la sauna solo.

» Las personas con enfermedades infecciosas no deben usar la sauna.

» No use la sauna inmediatamente después de un ejercicio fuerte.

+ Entre y salga de la sauna siempre lenta y cuidadosamente. Las superficies mojadas resbalan.

» Para evitar dafios a la bomba, la sauna no deben funcionar nunca si no esta llena de agua.

+ Salga inmediatamente de la sauna si no se siente bien o si tiene suefio.

+ No afiada nunca productos quimicos al agua. Afiada siempre productos quimicos al agua para evitar fumes fuertes o
reacciones violentas que pueden provocar una pulverizacion de productos quimicos peligrosa.

+ En relacion con la informacion pertinente a la limpiea, mantenimiento del agua y evacuacion del agua, consulte la seccion
“‘MANTENIMIENTO".

+ En relacion con la informacion pertinente a la instalacion, copl%l{gi el siguiente parrafo del manual.

+ Por favor, revise el equipamiento antes del uso. Notifique al sewvicio al cliente de Bestway en la direccidn indicada en este
manual cualquier pieza que falte o esté dafiada en el momento de la compra. Compruebe que los componentes del
equipamiento son el modelo que usted queria comprar.

» Este producto no ha sido diseriado para un uso comercial.

GUARDE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES
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iIMPORTANTE!

Para alcanzar 40°C (104°F), la duracion de calentamiento requerida duration required depende
de la temperatura del agua al inicio y de la temperatura ambiente. Los datos siguientes deben

considerarse solo una referencia. Para visualizar la temperatura actual, haga funcionar el
sistema de filtrado durante por lo menos un minuto.

Asegurese de cubrir el hidromasaje con su cubierta cuando la funcion de calentamiento esté
activa. Dejar el hidromasaje descubierto aumentara la duracion de calentamiento necesaria.

Temperatura | Temperatura | Temperatura | Duracion del
ambiente del agua programada |calentamiento
10°C(50°F) 102C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
159C(59°F) 159C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

No utilice el hidromasaje cuando la temperatura ambiente sea inferior a 4°C (39°F).

ESPECIFICACIONES PARA LAY-Z-SPA™ VEGAS (#54112)

Capaciad: 4-6 adultos Soplador tubo BODW Consumo de calor Aproximadamante
de masaje: aumantado: 1.5-2°C/h (3-4°F/h)
Capacidad de 848 L (224 gal ) Elamento calafactor: 2,000W a 20°C Flujo de agua real: 1,325/
agua {B0%): {350 galonas'h)
Tamaiio hinchado: 1.98m x81cm Bamba: Bamba de filtrado de Patencia nominal: 220-240V CA,
(77" x 24") circulacian 50W 2,050W a 20°C
Paso lleno: 1,100 kg (2,426 Lb) Capacidad de 40°C (104°F) Prasion de 0.8PS| (0.055Bar)
temperatura: funcignamient:

NOTA: La velocidad de calentamiento anterior se basa en pruebas de laboratorio llevadas a
cabo a una temperatura ambiente de 25°C (77°F) y superiores.
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N® de pieza Cadigo de pieza Descripcion Cant.
001 54112TASS515 Rewvestimiento de piscina 1
113 P4HOS4ASSA1E Calafactor de hidmmasaje 1
003 PEHZ284GASS 16 Cubiera de imitacin piel suparior 1
004 PEH284TASS16 Cubiana de imitaciin piel del revestimiento 1
005 54112GAS515 Cubiara inflable 1
006 PE613 Tubo de inflado 1
007 P&ES3 Conjunto da filtro 1
008 582105A10 Flatader quimico 1
005 P&575 Taponas 2
Liali] PB932 Adaptador de manguara 1
011 FAAG24A 5SS Véhwula roscada 1
o2 P&E11 Cubiaera del adaptador & 1
013 FE414A55 Amés 8
ESPECIFICACIONES PARA LAY-Z-SPA™ MONACO (#54113)
Capacidad: 6-8 adultos Soplador turbo BOOW Consumo da calkor Apmximadaments
de masaja: aumentado: 1.0-1.5°C/h (2-3°F/h)

Capacidad de 1,540 L {407 gal.) Elamanto 2 000W a 20°C Flujo de agua mal: 1,325 L'h

agua (B0%a): calefactor: {350 galonas/h)

Tamaiio hinchado: 2.01m x 88cm Bamba: Bamba de fitrado de Patencia nominal: 220-240V AC,

(79" x27") circulacién 50W 2,050W a20°C
Peso llana: 1,973 kg (4,349 Lb) Capacidad de 40°C (104°F) Presitn da TPSI10PSI
temnperatum; funcionamiento: (0. 48Bar0 69Bar)

NOTA: La velocidad de calentamiento anterior se basa en pruebas de laboratorio llevadas a
cabo a una temperatura ambiente de 25°C (77°F) y superiores.

—‘ S-5-004122/21x28.5cm/54112MN 54113GB 54123NN 54129NN 54148NN ERSRAIRIAH (| S-YF-2015-B-07463/F

005 006 007 oo8 009
‘ 010 on 012 013 015 016
N° de pleza Codigo de pleza Descripcion Cant.
001 54113TASS18 Revastimanto de piscina 1
(1,13 P4DO5SSASSATE Calefactor de hidromasaje 1
003 PSD28BASS16 Cubierta de imitacién piel suparior 1
004 54113GAS515 Cubierta inflable 1
o5 P&O31 Tubo de inflado 1
006 P8653 Equipo de filtrado 1
007 BEMOSA10 Flotador qulmico 1
008 P3038015 Bomba manual de alta presidn 1
o0e F&H189A5515 Llave 1
oo P8575 Taponas da topa 2
011 Pao32> Adaptador de manguera 1
mz PEE0S Manémetro 1
03 PEE11 Adaptador de cubiarta A 1
014 1283245515 Cojines hinchados 4
[13E-1 PEHIT1 Valvula de inflade 1
016 FE414A85 Arnés [
29
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ESPECIFICACIONES PARA LAY-Z-SPA™ MIAMI (#54123)

Capacidad: 24 adultos Soplador tubo A0OW Consumo de calor Aproximadaments
de masaje: aumentada: 1.5-2°C/h (3-4°Frh)
Capacidad da BOO L {211 gal ) Elamento calafactor: 2 000W a 20°C Flujo de agua real: 1,325 LM
agua (80%): {350 galones/hj
Tamafio hinchado: 1.80m x 66cm Bomba: Bamba de filtrado de Potencia nominal: 220-240V CA,
(F17 x 26") circulacian S0W 2,050W a 20°C
Peso ligno: Capacidad de 40°C (104°F) Prasitn de 0.8PSI (0.055Bar)
1,026 kg {2,261 Lb) tamperatura: funcionamient: ’ > ’

NOTA: La velocidad de calentamiento anterior se basa en pruebas de laboratorio llevadas a
cabo a una temperatura ambiente de 25°C (77°F) y superiores.

oo7v o008 009 010 011 012
N® de pieza Codigo de pleza Descripclon Cant.
001 54123TASS16 Revastimianto da piscina 1
002 P4HOS4ASSA 16 Calefactor de hidromasaje 1
003 P5C364A5516 Cubiarta supanior da imitaciin piel 1
004 54123GAS515 Cubiena inflable 1
005 P8613 Tubo de inflado 1
006 P&653 Equipo de filtrado 1
-1 007 582105410 Flatador quimico 1
008 P&5TS Tapones da tope 2
009 P&932 Adaptador de manguera 1
010 F4024A55 Vatula roscada 1
011 PaG11 Adaptador de cubiata A 1
02 FE414A55 Arnés ]

ESPECIFICACIONES PARA LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS (#54129)

Capacidad: 4-6 adultos Soplador turbo BOOW Consumo da calor Aproximadameante
de masaje: aumeaniade: 1.5-2°C/h {3-4°F/h)

Capaciad de 963 L (254 gal) Elemento calafactor: 2,000W a 20°C Flujo de agua real: 1,325 L
agua {B0%s): {350 galonas’h)
Tamafio hinchada: 1.96m x 71cm Bomba: Bomba de fitrado de Patencia nominal: 220-240V CA,

(77" x 28") circulacion 50W 2 050W a 20°C
Paso lleno: Capacidad de 40°C (104°F) Prasion de

1,225kg 2,7011Lh) lamperatura: [ funcionamiant: 12E0 e

NOTA: La velocidad de calentamiento anterior se basa en pruebas de laboratorio llevadas a

cabo a una temperatura ambiente de 252C (779F) y superiores.
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N° de pieza Codigo de pleza Descripcion Cant.
001 B4129TASS16 Revestimiento de piscina 1
113 P4BOTIASSATE Calefactor da hidmmasaje 1
003 PER401ASS16 Cubiera de imitacidn piel supedor 1
004 54129GASS515 Cubiera inflable 1
005 Peoan Tubo de inflado 1
008 PE653 Equipo de filtrado 1
007 582105410 Flotadaor quimico 1
008 58321(H)S15 Tapate da la base 1
o0 FEH189A5515 Liave 1
Liali] PE575 Taponaes de topa 2
011 PEH5E5 Adaptador de manguera 1
mz PE1199 Mandmetr 1
03 PBE11 Adaptador de cubierta A 1
014 PEHST1 Walvula de inflado 1
015 FE414A55 Amés 3
ESPECIFICACIONES PARA LAY-Z-SPA™ PARIS (#54148)
Capacidad: 445 adultos Soplador turbo BOOW Consumo de calor Aproximadamente
de masaja: aumantado: 1.5-2°C/h {3-4°F'h)

Capaciad de 945 L (250 gal.) Elemanto calefactor 2,000W a 20°C Flujo de agua real: 1,325 L

agua (B0%): {350 galonas’h)

Tamafio hinchada: 1.96m x G6cm Bomba: Bomba de filrado de Patencia nominal: 220-240V CA,

(77" % 267) circulacién 50W 2 050W a 20°C
Pasolleno: 1,215 kg (2,678 Lb) Capacidad de 40°C {104°F) Prasitn de 0.8PS| (0.055Bar)
temperatura: funcionamient:

NOTA: La velocidad de calentamiento anterior se basa en pruebas de laboratorio llevadas a
cabo a una temperatura ambiente de 25°C (77°F) y superiores.

009 010 on

014 015
N® de pieza Cadigo de pleza Descripclon Cant
001 54148TASS18 Rewastimiento de piscina 1
002 P4HOS4AS5A16 Calefactor de hidromasaje 1
003 P5H284GA5518 Cubsgrta da imitacidn piel suparior 1
004 P5SHB13TASS16 Cubierta de imitacidn piel dal revestimiento 1
005 54148GA5518 Cubierta inflable 1
008 PE613 Tubo de inflado 1
007 P&E53 Conjunto de filtro 1
008 582105410 Flatador quimico 1
00a P&575 Tapones 2
L L] P&932 Adaptador de manguera 1
011 F4AN24ASS Vahlula roscada 1
M2 PaG11 Cubierta dal adaptador A 1
013 P§1324 Banda LED 1
014 Pg1232 Control mmoto 1
L3 E-) P&1230 Transformadaor 1
06 58321 (H)S15 Estarilla para el suelo 1
017 FE414A58 Arnés 8
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INSTALACION

Ubicacion seleccionada

ATENCION: La ubicacion seleccionada debe poder soportar la carga esperada.

ATENCION: Debe colocarse un sistema de drenaje adecuado para el agua que sobresalga en

instalaciones en interior y exterior.

IMPORTANTE: Debido al peso total del Lay-Z-Spa, el agua, y los usuarios, es extremadamente

importante que la base donde se instala el Lay-Z-Spa sea suave, lisa, nivelada y capaz de soportar

de manera uniforme el peso durante todo el tiempo de la instalacion del Lay-Z-Spa (no en moqueta

u otro material similar). Si el Lay-Z-Spa se pone en una superficie que no cumple estos requisitos,

los dafios causados por un soporte no adecuado no estan cubiertos por la garantia del fabricante.

Es responsabilidad del propietario de Lay-Z-Spa asegurar la integridad del sitio en todo momento.

1. Instalacion en el interior:

Tenga en cuenta estos requisitos especiales si instala la sauna en el interior.

» La humedad es un efecto secundario a la instalacidon de Lay-Z-Spa. Determine los efectos de la
humedad en el aire en la madera, papel, etc. expuestos en la relativa ubicacion. Para minimizar
estos efectos, es mejor ventilar tanto como sea posible el érea seleccionada. Un arquitecto puede
ayudarle a determinar si es necesaria mas ventilacién.

2. Instalacion en el exterior

+ Durante el llenado, vaciado o mientras se esta usando, puede caer agua fuera de la sauna. Por lo
tanto, el Lay-Z-Spa debe instalarse cerca de un drenaje en el suelo.

« No permita que la superficie de la sauna quede expuesta a la luz del sol directa durante un largo
periodo de tiempo.

Prueba de PRCD

T

MNOTA: Las ilustraciones se incluyen Gnicamente a titulo indicativo. Puede que no se
correspondan con el producto real. No a escala.

1. Insere el enchufe.

2. Pulse el boton de reinicio (RESET): la luz indicadora se enciende en verde.

3. Pulse el boton de prueba (TEST): la luz indicadora se enciende en verde.

4. Pulse el botdn de reinicio (RESET): la luz indicadora se enciende en verde.
ADVERTEMNCIA: Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, el enchufe PRCD debe probarse
antes de cada uso.

ADVERTENCIA: Antes de insertar la clavija en una toma de corriente, aseglrese de que la
tension nominal de la toma de corriente se adapta a la bom

ADVERTEMNCIA: Si esta prueba talla no utilice labomba y pnngase &n contacto con nuestro
Servicio Posventa.

2

Prueba de la bomba

1. Tras poner a prueba el FRCD, el LED muestra automaticamente la temperatura actual del agua

2. Pulse el botén de prueba (Test). Todas las luces indicadoras se apagan y la bomba emite un p|t|dn de
advertencia.

3. Desenchufe y, a continuacion, enchufe de nuevo la bomba y pulse el botdn de reinicio (RESET) del FRCD.
La bomba esta lista para suuso.

ATENCION: RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA. El enchufe del

Bomba debe probarse antes de cada uso.

ATENCION: Antes de introducir el enchufe en una toma de corriente,

asegurese de que la corriente de la toma es adecuada para la bomba.
\ATENCION: No use la sauna si esta prueba falla.

NOTA: Durante el inflado, notara que sale un poco de aire de la zona donde el tubo se conecta
a la bomba, esto es normal por requisitos técnicos.

NOTA: No usar un compresor de aire para inflar la piscina.

NOTA: Tiempo de inflado de referencia.

NOTA: El mandmetro debe usarse solo para el inflado. Su valor sirve solo

como referencia, no debe usarse como instrumento de precision.

~

{ TERMINAL DE PUESTA A TIERRA EQUIPOTENCIAL DE LA
BOMBA DE HIDROMASAJE

Se recomienda solicitar a un electricista cualificado que conecte la
bomba de hidromasaje a un terminal de puesta a tierra equipotencial
utilizando un conductor de col::-re sélido 2,5 mm? (minimo).

5-5004122
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VEGAS (#54112)

3 sequndos para deshloguear.

@ %
e

TN inflar durante 5 minutos,  Para terminar con

el inflada.

MONACO (#54113)

O

Inflar durante
5 minutas.

£, NOTA: Complete el inflada con 5
una bomba manual. =

Inflar durante
Y 2 minutos.

T Inflar durante 5minutos.  Para terminar con
el intlz

ado.
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PALM SPRINGS (#54129)

Inflar durante Para temminar con
008Bar(1.2P5l)  Sminutos. el inflada,

5-5004122
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FUNCIONAMIENTO DE LA BOMBA

Reinicio del calentamieno

Cumoullme mera vez el Lay-Z-Spa, o despuds de un largo
elboplg(n%qe mablaci n‘:e#b {resat) de la mrmamnarﬁ

EDTW DE RESTABLECIMIENTD

INSTRUCCIONES DE US0 MPORTANTES

S la temperatra en el panel de conrol o 1 emperara del agus) no ha cambiado en las 4/5 homs siguienies

a la acivacdn del sislema de caleniamianig, use un oijeio ino para pulsar el boidn de resiablecimienic

{RESET) y reiniciar el sisiema de caleniamian:

odo o2 inacividad, asegurese de
210 pequand ¥ fing.

Lay-2-Spa =e encuen¥a bajo fa luz drecia del sol. En estas condicones, aspare
de puisar el boddn de restadleamiento {RESET | con un objetn lino y reinice ef sslema de calentamienio.

IMPORTANTE: Ei zistema de ealeﬂmmenbno tuncionard sila temperakra exiend es supenior 8 40°C [104°F) osi @
hasia un momenio mas resco del dia anfes

Botén de bloqueo/desbloque o

La bomba poses una funcidn de blogueo sulomaice de 5minulos. Para bioquear o desbloquesr
5:"9 Ia bomba, coloque el dedo sobre &l boldn de bioquen/desbiogues durante 3 sequndos.

Botdn de temporizador de ahomo energético
Ltilice eate botn para establecer |a duraddn del calentamiento y cudndo activar ol aistema
de calenfamienio.

1.Presione & batdn I y el LED (Shempezard a parpadear.
2. Presione & paidn Y o ) para ajustar la duracidn de caleniamienie. 1 liempo se mosrard en horas.
3.Daspués de sstablecer 1A duracidn dal caleatamiento, prasions de nusvo ol bokn I ol LED (P empezard a

parpadear. Presione el batn €Y o 03 para ajustar 1 hora estimada de ackvacian, nﬂesmne de nueva el botdn ""

ono haga nada duranie 10 sequados para confianar ef ajuste. E1 LED ) se mantiens fjo.
4. Madidzar bs ajusies de tempo: Presions d batdn < y ullice el botin €% o (ypara ajustar.
5Presione d boldn g-duraniez sagundos para cancelsr d apsie.
NOTA: Despuds de realizar los apsies, 1 pantalla mostram 18 emperaiura acius y 18 hora allamaivaments.
NOTA: B empoizador pusde ajustame de 0 4 48 horas. Los gusies de empo de reserva puede ajusianss de
0 & 24 horas. Si el temponizador se ajusia a ¢ horas signikca que 1a uncidn
no ha sid .

© Botdn de fittrado de agua (Water Filter).

Este botén endende y apaga la bomba de lilrade.
La luz stuada encima dei bown de filvads de agua ea roja cuands la ncidn estd actva.

@ Alternancia Celsius/Fahrenheit

@ Se puede mostrar la temperatura en grados tanie Celsius opmo Fahrenheit.

Eoton de calentamiento

Lhilhoe eate botdn para activar e slatema de calentamiento. Cuande la luz aiuada endma dal
botin de calentamienio s2a roja, el sisiema estard activo. Cuando laluz sea verde, & agua se
encontrari ala ra y &l aistema de 10 eatard en podo.

NOTA: & of sslemna de cdeniamienio esii acive, of sislema de lirado se inciard aulomiicamenie.
NOTA: B sstoma de litrado soguird en unconam iento despuds de apagar d satema de calentamionio.
NOTA: B sstema Lay-Z-Massage 52 inlerrumpird aulomdicamsnte cuando 52 actve o calentadar.

® Botén del sistema Lay-Z-Massage
(3 Utlica este botdn para acivar el sislema de masaje, que cuenta con wna funddn de inlemrupcian

automAlica después de 30 minukbs. La luz sﬂuaua endima del bakin del sistema
Lay ZMassage es mfa cuanda ka linddn estd aciva.

IMPORTANTE: Mo ?-un;a en funcionamiento d sistama Lay-Z Massage conla

culharta acoplada. Se podla acumular aire dentro del hidromasaje, lo que causara

dafics rreparablea y leslonas oorporales.

@ Eotones de ajuste de |la temperatura
Prosionar los bolanes de aumans o destenso de f lamperatira hard que ol LED parpades.
o Cuando es1é parpadeando, podrd ajusiar ja 1empemlura deseada. Simantens apraads
damenie.
O La ruweva ierrperaiuradeaeaja penmaneaoari, duraripe‘-hes segundos en la pandalla LED para
GOMinTar ef ALevo vaor.

NOTA: La emperaiura predetenminada es 35°C (365°F).

Despuds de 72 horas de luncionambento, k bomba entrard en modo hibermazidn y
parpadeard ka sefal “Fin" {"End”} con |a temperalura ackual del agua. Cuande la bomba
s hibemandg 1as unaones de bamor ditradg M&a estaran inhabililadas. Para

6 Blogued

volver a aciivar ka bomibda, presions el ol

NOTE: Los gusies de lemperalura pusden vanar de 20°C [68°F) 4 40°C [104°F).
® Botén de prueba
= Ulics este bown para comprobar que e sistema elécrice de |2 bomba s segurc. Verla
seccdn Prueba dela bomba pam mads detalles.
® LED de temporizador de ahorro energético
Cuando i luz , Sgnitca que 98 es1d estabiedends 12 funckin de lemponzadar de
@@ AN Bneng
Cuandg Ialuzesmenoenalda. signikca que se ha establechdo ka linddn de 1empodzader de
AN enangélicn.
@ Pantalla LED
Una vez encendido el LED musstra la tempsraiura del agus aciual automaticamente.
oques duranie 3 segqundos.
MNOTA: El calentarianio del agua podria cambiar en las cransiancas sguienies:
= Cuanda 13 termperatura extanar &3 nkrar 3 15°C(539F)
= 8ila cubieria no esid coocada cuando la luncidn de caentamenio est aciiva
MNOTA: Para vigualizar la lemgaraium aclual ddl agua, ponga en lundonambenio el sisterma de Hivado duranie
un miuila par ko manes. La lemgaratura del agua ablenida con un lamdmeino exiemo padria vanar de la
temperatura mastrada por el pand del hidromasaje en, coma mucha praximadaments

Alarmas

Causas Motivos

Soluciones

Desanchufe con culdade &l aparate, golpes susvements al lateral da la bamba y

Los sensores de caudal de agua
funcionan sin presionar al bofdn
de filradao o caleniamianta.

1. Los indicadores de ke sensores do caudal do agua | 1.

no bajaron y no $& posiclonaron coredamanta
2. Los sensores dal caudal de agua estén ratos

vuelva a enchufar
. Péngase en contack con el servicio posventa da Bestway para soliciar
instruccionas

3

0N | @)
oo
ay |

Dhegouibs clal arrangue o duranle
las funciones de fillrado yio
calentamianto, los sensores del
caudal de agua no datectan &l
caudal deagua.

1. e olvidd de refrar los 2 {apones tope del interior de la
piscing

2. Los carfuchos de los filiros estan sucios

3. Active & sistema de filrads o calentamiento y coloqus
lamano delanie dela uberia de salida en efinterior
e la pisdna para
a0 5i sale agua

a. 5ino sale agua, la bomba de agua eslarota

b. Sale agua pero se acivala alamma [T Los sensores
el caudal de agus estdn rofos

1. Refire los 2 lapones tope anlés de calentar, consulle & apartade Montaje dal manual
deinstucdones
. Redre &f conjunio de flirado del inferior dela pisdna y pulse & bolon de Blfrado o
calenfamienio. 5ino aparece ningdn mensaje de alamma, impie o cambis los
caruchos de filkado, insiale & conjunio de filkado en &l inferior de 14 pisdna.
3. Pdngase en contacio con &l sendcio posvenia de Bestway para soliclar
insirucciones

ra

(R3]
L |
Ly

El termdmetia de la bomba
indica una lemperaiura infaror a
4°C (40FF)

1. La femperatura del agua es inferior 24°C
2. Sila temperaiura del agua es superior a
el lermémedro de la bomba esti rolo

[‘1 &L

1. El hidromasaje no ha sido disefiado para funcionar con lemperaturas del agua por
debajo de los 4°C (40°F). Desenchuie la bomba y welva a encenderla dnicamenie
cuandh la temperaiura del agua alcance los 8°C (43°F)

. Péngase en contaco con &f senicio posvenia de Bestway para solictar
insirucciones

pa

m
C3
5

Eltarmdmetia de la bomba
indica una lemperanra supeariar
a50°C (122°F).

1. La lemperatura del agua es superior a 50°C
2. 5ila temperaiura del agua s supernor & 45“(5 [113
el lermamedro de la bomba esta rolo

. El hidromasaje no ha side disefiade para funcionar con temperaturas del agua por
endma de log 40°C (104"F). Desanchuda la bomba y vualva a encenderia
dmicamente cuando [a temperatura del agua sea igual o inderior a 38°C (100°F).
IMPORTANTE: Antes de volver a encender labomba, pulse el
botén de restablecimiento.

2. Pongase en contacto con &l servido posventa de Bastway para solicitar instrucciones

M
)

Las conesiones del larmamelr
de la bomba prasantan algin
problema.

1. Los coneciores del fenmamedro de la bomba no
fun donan comeciamenie
2. Elermametro de la bomba estd rolo

Péngase en confacio con & sendcio posvenia de Bestway para solidiar instuccionss

06

Esta alarma aparece al pulsar el
batan de prusoa da la bamba o
durania |as operacionas
aulomdlicas de la bomba.

1. El pugrto de alimeniaddn hae'xperilnema.do
varia dones de kension | ales
2. Los componenies de segundad estan rolos

. Desenchule y vuslhva a enchudar la bomba
. Péngase en contacto con &l sendcio posvenia de Bestway para solidtar
instruccionss

M

E08

El dispar adar térmico manual de
restablacimiento presanta akgin
problema,

El disparadar iénmico manual de resiablecimiento seha
activado

. Desen chuie la bomiba y presions &l botén de résiablecimienio, despuds vuslvaa
enchuiar la bomba.

ista, compruste: la seocidn BOTON DE
REST.&BLEE‘:MIENTO defm anual o
. Péngase en confacio con &l senido posvenia de Bestway para solicitar insrucdones

B

Todas las luces an al
panal da contiol estén

apagadas y la bomba
emile un sonida

Funcianamianta de los circuites:
e seguridad.

1. S& pulsd & botdn de prusba

. Desenchufe y vuslva a enchudar la bomba

MANTENIMIENTO

PREPRECAUCION: DEBE ASEGURARSE DE QUE LA BOMBA ESTA DESENCHUFADA ANTES DE INICIAR ACTIVIDADES DE MANTENIMIENTO

PARA EVITAR EL RIESGO DE LESIONES O INCLUSO DE MUERTE.
Man tenimiento dal cartucho del filiro

NOTA: Para garanizar que =l agua del hidromasaje permanece impia, compruebe v limpie sus cartuchos de fitrado a diario. Siga los pasos siguisntes.
NOTA: Recomendamos cambiar ks cartuchos del §itro todas las semanas. S los carfuchos de fliro siguen estando sucios y desoolondos, debern

cambiarse.
Man tenimiento del agua

Debe mantener &l agua de su hidromasaje mpiay quimicamenie equilbrada. Lavar solo el carucho delfiltro no &5 sufide nie para un manie nimiento correcto, recomandamos utiizar productos quimicos para
mantensr &l equilino quimico del agus y tabletas de doro o de bromo (nouilce gramuios} con el flotador quimico.
Comareferencia, el agua deber ia cambiarse cada 3dias sproximadamente. Esio es solounvalor de referencia. La cabdad del agua seve sfectadapor la frecuenda de uso, el nimerd dé personas que uliizan el
hadromasajey & manenimiento general.
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Nota: Recomendamos ducharse antes de ulilizar &l Lay-Z-Spa, yaque bos producios cosméticos, las lodonss y otros residucs en la pisl podrian degradar rdpidaments 1a calidad del agua.
Para utiizar &l fiotador quimico, siga 1as instrucckones siguienies.

Utilizar produdtos quimicos en tablets:

® o0

NOTA: Refire el fotador quimico del lidromasaje cuando el hidromasge esié sendo usada.

IMPORTANTE: Despuss g realizar e mantenirients quirmico y anies g uilizar 2l Alcalinidad total Cloro libre
hidromasaje, ulilice un kit de pruekas (no incluido) para comprobar la camposicidn quimica del
ague. Re:‘amendamos e lrgmuwgalel aquaseglga]l'asindcaciuies delap;ilasigt:l-:eme. 7.4-7.6 80-120 ppm 2-4 ppm

Utilzar productos quimicos liquidos:

NOTA: Los dafios resulianies de un desequilibio quimico no eatdn cubieros por la garantia. Los producios quimicos para piscinas son poiendalmente 16xicos y deben manejarse con cuidado. Exislen riesgos graves

para la salud derivadeos de bos vapores

imiccs y del incorrecto efiguetado y almacenamiento de los recpientes de productos quimicos.

Gonsulle con su proveedor local de pisanas para solicitar informacion sobre e ma nenimiento quimico. Siga alenamenie las instrucciones del fabricante de bos producios quimicos. Los danes al hidromasaje

derivados de un uso inapropiado de kos producios quimicos y de la mala gesiion del agua del hidromasaje no estén cubieros por la garantia.
Ajuste da lavilvula de sire (Solo para 854113 £54120)
il

En casc de de aire, comprucke la

Ia vihula de aire siguiends eslos pa

08!
+Con una mano, sujete Ia parte p:s'erlor e la wihnla de sire desde el lado interno de la pared de la sauna y gire 1a llavwe en sentido horanio.

Mota:
1. Mo Iz ajuste demasiado.

2. Gompruebe siempre Ia vihula de aire anes ded uso.
3. No ajusie el conecior de Ia vihnula de aire mienras sewsa la sauna.

Drenaje de la sauna

ulla de aire en primer kigar. Cubra la viahoula de aire con agua jabonosa para comprobar siestd dejande eacapar e aire. Si agi fuera, ulilice la Bave prop ordonada para ajustar

1. 2.

10.

NOTA: Seque la

ptac,lna da =

i, | e
hidromasaje

H H H H Los residuos de detergente y bos s0Bdos disushios de los trajes de bafo y los producios quimicos podrian acumularse en las paredes del hidromassje. Utiice
leplar e' hldromasale aoua y jabbn para Bmpisr las paredes v después aclinslss shundantements.

NOTA: NO utilice cepillos duros o productos de limpieza abrasivos.

Reparacion del hidromasaje
Para los hidromasajes

inchuido .

1. Limpie la zona a reparar.

2. Retire el parche con oudado de susopone.
3. Presions el parche spbre la zona a reparar.
4. Espere 30 segundes antes de hinchar.

112, #54123 y las cublertas hinchables 854113, 854129, £54148
Si el hidromasaje presenda alguna rofura o akgin pincha zo, use el parche de alta resstenda

—
Paralos hidromasajes #54113, 54 120 {no incluidas las cublertas hinchables)

1. Limpie y seque la zona que desea repa rar.
2. Recorle el parche de PVC induida para oblener el tamaho adecuado.
3. Uilice cola (no inchida) para requbrir un lado del parche recorado. Compruebe que la cola esté distibuida de

forma homegénea.

4. Espere aﬁsegurncs y aplique el parche encolado sobre la zona dafada.

5. Eimine cualquier bu

rbuja de aire que pudiera haber quedado atrapada debajo del parche y presions con

Si el hidromasaje presenta alguna rotura o algin pinchazo, use & parche de reparaddn de PYC induido y cola
[no indui da) siguendo s pasos sguienies:

6 E;meza mrameﬁ minuizs. ) o Ln

i roauCHs ya vuslve 3 estarisio para suuso. 13 este proceso s apareciessn nuevas lgas.
Almacenamiento del Lay-Z-Spa s e . P g 0. Replectep i

Aszegirese de que el hidromasaje y la bomba esién completaments seces. Eslo es esencial para alargar la vida il del hidrom asaje. Recomendamos uilizar la bomba para secar con aire el hidromasaje, la bombay las
1ubeﬂa3 Retire los conjunios de iliro y deseche los caruchos de fliro usados. Vuelva a coneciar los dbs 1apones fope en las valvulas de enfrada y salida del hidromasaje. Se recomienda que guarde el hidromasaje deniro

conlecdon onginal en un lugar calide y seco.

NOTA El plastico se vuelve quehraduzcl y fragil cuando queda expuesto a temperaturas bajo cero. La congelacion puede dafiar seriamente el hidromasaje. Una
pre paraman para el invierno incorrecta del hidromasaje puede dejar sin validez su garantia.

Significado dal simbo ko dal cubo de basura tachado con una cnez: No deseche los aparatos eléctricos como residuos urbanos no seleccionados. Uilcs las instaladones de recogida seleciva de
resijuos. Dirijase a las sunnidades locales para obtener informadidn sobre los sisemas de recogida disponibles. Si los aparatos elécticos se desechan en basureros o vertederos, pueden filtrarse
sustancizs peligrosas en las aguas subterrdneas y entrar en la cadena almentaria, dafiando su bienestar y su sshed. Cuando se sustiluyen aparatos vejos por otros nuevos, of vendedor eatd

obligado por la3 leyes & retirar su aparato usado para su eEminacidn de forma grauita.

R ESO LU CION D E PRO BLEMAS Bestway se eafuerza por ofrecer kos hidromasajes que causen menos problemas del mercado. Siexpenimenta cualkuier tipo de problema, no

dude en ponarse en contacto con Bestway o con su vendedor autorizado. Agui encontrard algunos consejos Uiles para ayudarle a diagnosticar y corregir akgunas causas de problemas comunas.

Problemas

Posibles causas

Soluciones

La bomba no funciona

- Falta da aimentacion
- El botdn de prusha estd pulsado
- [l circuito de almentacion estd oo

- Comprusbe la fuente de alimentacion
- Desenchufe y vuelva a enchufar | bomba
- Pangase en contacio con el senvido posventa de Bestway para solicitar instrucciones

La bomba no calenta
adecuadamenis

- Temperatura ajustada demasiado baja
- Cartucho del filiro sudo

- Niveles de agua inadecuados

- Desconexion del disyuntor ¥ mmico

- Fallo del elemento de calentamisnto

- Auste auna temparatora mis alta, consuie la sacddn scbre el funcicramienio de la bomba,
- Limpiasusiiuya el catuchg de filrado, consulte la secdén sobre impieza vy susiucian del caruche de

fitrado

- Agrague agua hasta el nivd espedicado
- Pulse el boadn de restabledmienta de la bomba, consulie la secddén sdwe el undonamianto de la bomba
- Pdngase en comack con of sarvido poaventa, de Bastway para solidta insvucciones

El sistema Lay-Z-Massage
no funciona

- Bomba de aire demasiado cabente
- El sistema de masaje del Lay-Z-Spa se detiens

automaticamente

- La bomba de aire esta rota

- Desenchufe la bomba y espere dos horas hasta que la bomba se enfrie Introduzca el enchufe

v pulse &l boton Lay-Z-Massage Sysem

- Pulse &l botdn Lay-Z-Massage System para reactivar el sistema
- Péngase en contacio con el sanido posventa de Bestway para solicitar instruccionas

Los adaptadores de bomba no estén & nivel
respecto & los adaptadores de hidromasaje

- Una caracteristica del PYC es que cambia de

forma, algo perfectamente normal

- Puede elevar la bomba con un trozo de madera o cualquier otro §po de material aislanie para

poner & nivellos adaptadores de la bomba respacto alos
adaptadores del hidromasaje

Fuga del hidromassje

-8 hldr\:nmaaa}e presenta akgura rotura o akgin

pinchazo

- Use &l parche de reparacion inchido

El agua no ost Empia

- Tiempo de filirado insuficiente
- Carucho de filiro sucio
- Mante nimienio del agua incormecio

- Aumente &l tiempo de Sitrado
- Limpie/susftuya el carucho del filro, consule |a seccidn sobre Empieza y sustiucian del

cartucho del filro

- Consulie |as instrucciones del fabricante de los productos quimicns
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Garantia de fabricante limitada BESTWAY®

El producto que ha comprado viene acompafiado de una garantia limitada. En Bestway® cumplimos nuestra garantia de calidad y le aseguramos,
mediante una garantia de sustitucién, que su producto estara libre de defectos de fabricacion, susceptibles de provocar fugas.

Si desea presentar una reclamacion en garantia, cumplimente este impreso y envielo a su centro de servicios posventa de Bestway local
acompanado de una copia del recibo de compra. Pongase en contacto con su centro de sewvicios posventa de Bestway local antes de enviar
cualguier documento; dicho centro le informara debidamente de lo necesario para tramitar su reclamacion. Bestway® no sustituird aguellos
productos dafados por negligencia o que hayan sido utilizados sin respetar las instrucciones de uso aplicables.

La garantia de Bestway cubre los defectos de fabricacion descubiertos durante el desembalaje del producto o durante su uso, tal y como se
recomienda en el manual del usuario. Esta garantia se aplica solo a aguellos productos gue no hayan sido modificados por terceros. El producto
debe guardarse y manipularse de acuerdo con las recomendaciones técnicas.

Esta garantia no cubre dafios provocados por usos indebidos, abusives ylo negligentes, incluyende, aungue no de manera exhaustiva, golpes,
fuego, un voltaje incorrecto, una exposicion excesiva a fuentes de calor 0 una instalacion, cableado, pruebas y/o almacenamiento inadecuados.
Las reparaciones y las sustituciones no amplian la duracién de la garantia. La fecha de entrada en vigor de la garantia serd la que figura en la
factura o el recibo de compra original.

Elija su hidromasaje

. T
(O Vegas ) Monaco O Miami (O Palm Springs

PARA: Departamento de servicio Bestway® Fecha del recibo de compra:

FECHA Namero de codigo de cliente

FAX/E-MAIL/TEL: Consulte la informacion de contacto correspondiente a su pais indicada en la contraportada o en la pagina web:

www bestway-service.com

Por favor, proporcione su direccién completa y detallada. Nota: Las direcciones incompletas podrian provocar retrasos en los envios.

Bestway se reserva el derecho de cobrar los nuevos envios de los paguetes devueltos cuando el motive de dicha devolucion sea atribuible al destinatario.

INFORMACION REQUERIDA - ESCRIBA LA DIRECCION DE ENVIO

Nombre: Direccion:

Codigo postal: Distribuidor:

Pais: Ciudad:

NE de mvil: Teléfono:

Fax: E-mail:

Numero de lote de la BOMBA DE HIDROMASAJE: Numero de lote de la PISCINA DE HIDROMASAJE:

Codigo de articulo de la BOMBA DE HIDROMASAJE:

Niimero de lote Niamero de lote

Nimem de lote Cadigo de articulo

MODEL Nc-.h }_F@:\gﬁ;ﬂ v
Las ilustraciones se incluyen dnicamente a titulo indicativo. No a escala. LAY-Z-SPA Vegas/Paris

Descripcion del problema

(O Fugasenel hidomasaje  {{) Filtracion de agua El sistema nofunciona  {{J El sistema de calentamiento no funciona

O El panel de control muestra un error gue no puede solucionarse O El sistema Lay-Z-Massage no funciona
O Fugade labomba O Fugadel adaptador Q Piezas ausentes — Utilice el codigo de la pieza ausente,
el cual se pueden encontrar en el manual del usuario.

Q Otro {descripcian)

IMPORTANTE: SOLO SE SUSTITUIRA LA PARTE DANADA, NO LA TOTALIDAD DEL PRODUGTO.

Bestway se reserva el derecho de solicitar pruebas fotograficas de las piezas defectuosas o de solicitar
el envio del elemento para la realizacion de pruebas adicionales.

Para poder ayudare lo mejor posible, le rogamos gue nos suministre informacion completa.

PARA CONSULTAR FAQ, MANUALES, VIDEOS O COMPRAR PIEZAS DE REPUESTO, VISITE NUESTRA PAGINA WEB

WWW.BESTWAY-SERVICECOM.
LOS VIDEOS TAMBIEN ESTAN DISPONIBLES EN NUESTRO CAMAL BESTWAY EN YOUTUBE: hitp://youtube.com/user/BestwayService.
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SICHERHEITSANWEISUNGEN
ACHTUNG

Bei der Installation und der Benutzung von elektrischen Geraten miissen die grundlegenden
Sicherheitsbestimmungen einschlieBlich der folgenden immer beachtet werden:
WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN BITEE—LESEN UND BEACHTEN SIE ALLE
SICHERHEITSBESTIMMUNGEN.

ACHTUNG:

* Die Therme muss mit einer Isoliertransformator oder einer Fehlerstromeinrichtung, deren Fehlerstrom 30mA nicht iibersteigt,
ausgestattet.

. ger ?ur?pﬁ muss vor jeder Benutzung getestet warden, befolgen Sie die Anweisungen fiir die Pumpe, um den Test

urchzuftihren.

+ Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch den Hersteller, den Kundendienst oder in entsprechender Weise qualifizierte
Person ausgewechselt werden, um die Gefahr von Stromschlagen zu vermeiden.

+ Verwenden Sie keine Verldngerungskabel fir Anschliessen des Gerats an die Stromversorgung, um die Gefahr von elektrischen
Schlagen zu reduzieren.

» Wahrend der Benutzung des Bads darf sich kein Teil des Geréts darliber befinden.

+ Fiir Personen in der Therme diirfen keine spannungsfilhrenden Geréte erreichbar sein, mit Ausnahme von Geraten mit sehr
niedriger Sicherheitsspannung, die 12V nicht lbersteigen darf; Bauteile, die elektrische Komponenten enthalten, miissen mit
Ausnahme von Fernsteuerungen so positioniert und befestigt werden, dass sie nicht in die Therme fallen kdnnen.

» Das Spa muss von einer geerdeten Stromquelle mit Spannung versorgt werden.

+ Achtung: Halten Sie den Stecker stets trocken. Das Einstecken eines feuchten oder nassen Steckers ist strengstens untersagt!

* Die Steckdose muss nach der Installation des Pools zu élr:l?lich sein.

+ VERWENDEN SIE DEN POOL NICHT WENN ES REGNET,

UM ELEKTROSCHOCK ZU VERMEIDEN.

+ Beim Baden in der Therme niemals Kontakilinsen tragen.

+ Benutzen Sie das Spa nicht wahrend der chemischen Wassemflege.

' Ele? Sémmquelle an der Gebaudewand sollte mehr als 4m vom Pool entternt sein und sich in einer Hihe von mindestens 1,2m

inden.

» Es konnen keine Verlangerungskabel verwendet werden.

+ Stecken Sie den Netzstecker des Geréts nicht mit nassen Handen ein oder aus.

+ Zighen Sie den Netzstecker immer raus:

- an Regentagen
- bevor Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchgefiihrt werden.
- bei Nichtbeaufsichtigung wahrend des Urlaubs.

* Reinigung und Wartung durch den Benutzer miissen von einem mindestens 18 Jahre alten Enwachsenen durchgefiihrt werden,
der mit den Gefahren eines elektrischen Schlages vertraut ist.

« Wird das Gerat fiir einen I&ngeren Zeitraum nicht benutzt (z. B. im Winter), muss das Spa- oder Poolset demontiert und in
Innenraumen gelagert werden.

+ Vorsicht: Bitte lesen Sie diese Anweisungen bei jeder Benutzung und Installation bzw. Montage des Gerats sorgfaltig durch.

+ Bewahren Sie diese Anweisungen sorgféltig auf. Sollten diese Anweisungen verloren gehen, kontaktieren Sie den Hersteller oder
suchen Sie das Dokument auf unserer Website www.bestway-service.com.

+ ACHTUNG: Fiir die elektrische Sicherheit ist eine Differenzstrom-Schutzvorrichtung (PRCD) in das Stromkabel integriert.
Wird ein Fehlerstrom von mehr als 10 mA erfasst, trennt die Fehlerstrom-Schutzeinrichtung den iiberwachten Stromkreis
vom restlichen Stromnetz. Ziehen Sie in einem solchen Fall sofort den Netzstecker des Spas und stellen Sie dessen
Benutzung umgehend ein. Fiihren Sie in diesem Fall bitte keinen Reset aus. Sie miissen |hren lokalen Bestway
Kundendienst kontaktieren, um das Produkt (iberpriifen und gegebenenfalls repatieren zu lassen.

* Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren oder &lter sowie von Personen mit physischen, sensorischen oder mentalen
Einschrénkungen oder mangelnder Erfahrung und mangelnden Kenntnissen benutzt werden, sofem sie entsprechend
beaufsichtigt oder mit der Bedienung des Gerates und den damit verbundenen Gefahren vertraut gemacht wurden. Kinder diirfen
nicht mit dem Gerat spielen. Die Reinigung und Wartung darf von Kindern nicht ohne Beaufsichtigung Erwachsener durchgefiihrt
werden. (Fiir den EU-Markt)
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+ ACHTUNG - Dieses Gerat darf nicht von Personen (einschlieBlich Kindern) mit physischen, sensorischen oder mentalen
Einschrankungen oder mangelnder Erfahrung und mangelnden Kenntnissen benutzt werden, wenn diese nicht durch eine fiir ihre
Sicherheit verantwortliche Person entsprechend beaufsichtigt werden oder mit der Bedienung des Gerates und den damit
verbundenen Gefahren vertraut gemacht wurden. Kinder milssen wahrend der Nutzung beaufsichtigt werden, um sicherzustellen,
dass sie nicht mit dem Gerat spielen. (Fir Nicht-EU-Markte)

+ Wasser zieht Kinder an; bringen sie nach jeder Benutzung die Abdeckung an.

+ Vergraben Sie keine Kabel. Verlegen Sie die Kabel so, dass die Gefahr einerBeschadigung durch Rasenmaher, Heckscheren
usw. Vermieden wird.

+ Ertrinkungsgefahr. Zur Vermeidung eines unbefugten Zugangs von Kindern muss die groBtmagliche Vorsicht angewendet werden.
Stellen Sie sicher, dass Kinder die Therme nicht benutzen konnen, wenn sie nicht standig beaufsichtigt werden, um die Gefahr
von Unféllen zu vermeiden.

» VERLETZUNGSGEFAHR. Betreiben Sie das Spa niemals, wenn die Zu- oder Ableitungen beschadigt sind oder fehlen.
Versuchen Sie niemals, die Zu- oder Ableitungen zu ersetzen. Wenden Sie sich immer an Ihren lokalen Kundendienst.

» ELEKTROSCHLAGGEFAHR. Installieren Sie die Therme zumindest 2m von Metallflachen entfernt.

+ ELEKTROSCHLAGGEFAHR. Benutzen Sie nie Elektrogerate, wenn Sie sich in der Therme befinden oder wenn Ihr Kérper nass
ist. Positionieren Sie nie Elektrogerate wie Lampen, Telefone, Radios oder Femsehgerate im Umkreis von 2m von der Therme.

' Hﬁhrend der Schwangerschaft kann der Aufenthalt in heiBem Wasser dem Fotus schaden. Begrenzen Sie die Benutzung auf 10

inuten.

» ZUR REDUZIERUNG DER VERLETZUNGSGEFAHR:

A. Das Wasser in der Therme sollte 40°C (104°F) nie (ibersteigen. Wassertemperaturen zwischen 38°C (100°F) und 40°C(104°F)
werden fiir einen gesunden Erwachsenen als sicher angesehen. Fiir Kleinkinder und falls die Therme langer als 10 Minuten
benutzt wird, werden niedrigere Wasser Temperaturen empfohlen.

B. Dz hohe Wassertemperaturen in den ersten Schwangerschaftsmonaten eine groBe Gefahr der Schadigung des Fotus
aufweisen, solten Schwangere die Wassertemperatur der Therme auf 38°C (100°F) begrenzen.

C. Vor dem Betreten der Themme sollte Sie die Wassertemperatur mit einem genauen Thermometer (iberpriifen, da die Toleranz der
Wassertemperaturregler variiert.

D. Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Arzneimitteln vor oder wéhrend der Benutzung der Therme kann zu Bewusstlosigkeit
und Ertrinkungsgefahr fiihren.

E. Ubergewichtige Personen mit Herzbeschwerden, niedrigem oder hohem Blutdruck, Kreislaufproblemen oder Diabetes sollte vor
der Benutzung der Therme einen Arzt konsultieren.

F. Personen, die Medikamente nehmen, solite vor der Benutzung der Therme einen Arzt konsultieren, da einige Arzneimittel zu
Schlafrigkeit flihren, wahrend sich andere auf den Herzschlag, den Blutdruck und den Kreislauf auswirken.

+ZUR EEFUZIEFIUNG DER VERLETZUNGSGEFAHR: Fiillen Sie nie direct Wasser in die Therme, dessen Temperatur (iber 40°C

104°F) liegt. . .

* Die Ein)na%gme von Alkohol, Drogen oder Arzneimitteln kann die Gefahr von Uberhitzung stark steigern. Uberhitzung tritt auf, wenn
die Innentemperatur des Kérpers eine Temperatur erreicht, die einige Grade (iber der normalen Korpertemperatur von 37°C
(98,6°F) liegt. Die Anzeichen fiir Uberhitzung sind eine Anstieg der inneren Kdrpertemperatur, Schwindelgefiihl, Lethargie,
Schlzfrigkeit und Ohnmacht. Die Auswirkungen von Uberhitzung sind Hitzeunempfindlichkeit; Fehler bei der Einschatzung der
Notwendigkeit, die Therme zu verlassen; Verkennung der bestehenden Gefahr; Schadigung des Fétus bei Schwangeren;
komerliche Unfahigkeit, die Therme zu verlassen sowie Bewusstlosigkeit mit Ertrinkungsgefahr.

+ Elekirische Installationen sollten gemaR den nationalen Anschlussvorschriften durchgefiihrt werden. Wenden Sie sich bei Fragen

an einen Fachelektriker.
BITTEN SIE IHREN ARZT UM EMPFEHLUNGEN.
ACHTUNG:

» Den Whirlpool nicht bei Temperaturen unter 4°C (40°F) betreiben.
* Benutzen Sie die Therme nicht alleine.
» Menschen mit ansteckenden Krankheiten soliten die Therme nicht benutzen.
» Benutzen Sie die Therme nicht direkt nach kérperlichen Anstrengungen.
+ Gehen Sie beim Besteigen und beim Verlassen der Therme immer langsam und vorsichtig vor. Nasse Oberflachen sind rutschig.
« Zur Vermeidung von Beschadigungen der Pumpe darf die Therme nurin Betrieb genommen werden, wenn sie mit Wasser gefillt

Ist.
» Verlassen Sie die Therme umgehend, falls sie sich unwohl oder schlfrig fihlen.
» Geben Sie nie Wasser in Chemikalien. Geben Sie immer die Chemikalien in das Wasser, um starke Ddmpfe oder

heftige Reaktionen zu vermeiden, die zu gefahdichen Chemikaliennebeln flihren kdnnen.
+ Fiir Informationen {iber die Sauberung, Pflege und Entsorgung von Wasser gehen Sie bitte zum Punkt "PFLEGE".
+ Fiir Informationen {iber den Aufbau halten Sie sich bitte an ?ﬁﬁ ﬁpiiéel unten.
+ Bitte prilfen Sie die Ausriistung vor der Benutzung. Bitte wenden Sie sich an den Bestway-Kundendienst unter der

im Handbuch angegebene Adresse, falls beim Kauf Teile fehlen oder beschadigt sind. Stellen Sie sicher, dass die

Komponenten der Ausriistung dem Modell entsprechen, das Sie kaufen wollten.
» Dieses Produkt darf nicht fiir kommerzielle Zwecke benutzt werden.

BITTE BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF

39
5-5004122

—‘ S-5-004122/21x28 5cm,/54112NN 54113GB 54123 NN 54129NN 54148NN BRI SPAIREAE /) S-YF-2015-B-07463/F&




WICHTIG!

Zum Erreichen von 40°C (104°F) hangt die Aufheizdauer von der anfanglichen
Wassertemperatur und Umgebungstemperatur ab. Die unten genannten Daten sind reine

Bezu&swer‘ce. Zur Anzeige der aktuellen Wassertemperatur muss das Filtersystem mindestens

eine Minute in Betrieb sein.
Umgebungstemperatur | Wassertemperatur Eingestelite Aufheizdauer
Temperatur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Vergewissern Sie sich, das SPA mit der SPA-Abdeckung zu schiitzen, wenn die Heizfunktion
aktiviert ist. Bleibt das SPA unabgedeckt, erhéht sich die erforderliche Aufheizdauer.
Bitte verwenden Sie das SPA nicht, wenn die Umgebungstemperatur unter 4°C (39°F) liegt.

TECHNISCHE DATEN LAY-Z-SPA™ VEGAS (#54112)

Fassungsvermdgen: 44 Erwachsana Massage- A00W Aufhaizzsit: Anndhrand
Turbogeblisa: 1.5-2%C/h (34°F/h)
Fassungsvermagen 8481 (224qgal) Heizelement: 2,000W bai 20°C Wassarfluss: 1,3250L {350 gal/h)
Wassar B0%):
Grie aufgeblasen: 1.96m x 61cm Pumpa: 50w Stromvars ongung: 220240V AC,
(77" x 24") Umwalzfiltepumpe 2,050W bai 20°C
Gawicht geflilt: 1,100kg (2,426Lb) Temperaturberaich: 40°C (104%F) Batriabsdruck: 0.8PSI (0.055Bar)

HINWEIS: Die oben genannte Aufheizgeschwindigkeit basiert auf einem Labortest bei einer

Umgebungstemperatur von 25°C (77°F) und héher.
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Teila-Nr. Teile-Artikelrummer Beschreibung ANZ.
001 B4112TASS515 Poodl: Innenvedkiaidung 1
o2 P4HO54ASSA16 SPA-Haizung 1
003 PEHZ284GASS 16 Kunstiederabdeckplana 1
004 PEH284TASS16 Kunstleder-Ummantelung 1
005 54112GAS5515 Aufblasbare Abdeckung 1
006 P&613 Aufelasschlauch 1
007 Pea53 Filtarset 1
(1)) 582105410 Chemikalienschwimmer 1
o0 P&ETS Stopfen 2
Liali] PB932 Schlauchadapter 1
011 F4MO24A 55 Schraubwentil 1
o2 P&E11 Abdedkuings adapter A 1
03 FE414A55 Clipvarschiuss 8

TECHNISCHE DATEN LAY-Z-SPA™ MONACO (#54113)

Fassungsvamagean: 6-8 Ervachsene Massage- B00W Aufheizzail: Annahrend

Turbogeblise: 1.0:1.5°C/h (2-3°F/h)
Fassungsvammdgen 1,540 {407gal) Heizelement: 2 000W bei 20°C Wasserfluss: 1,325Lsh {350 gal/h)
Wassar (80%):
GriBe aufgablasan: 2.01m x 88%cm Pumpe: 50w Stromversomgung: 2202400 AC,

(79" % 27") Umwélzfilterpumpe 2,050W bai 20°C
Gawicht geflll: 1,973kg (4,349LD) Temparaturbemich: 40°C (104°F) Batrigbedruck: 7PSI-10PSI
(0.48Bar-0.69Bar)

HINWEIS: Die oben genannte Aufheizgeschwindigkeit basiert auf einem Labortest bei einer
Umgebungstemperatur von 25°C (77°F) und héher.

—‘ S-5-004122/21x28.5cm/54112MN 54113GB 54123NN 54129NN 54148NN EUIISRAIRIAE (| S-YF-2015-B-07463/&

001
ooz 003 004
005 006 007 oo8 009
‘ 010 on 012 013 015 016
Teile-Nr. Taile-Artikelnum mer Beschraibung ANZ.
001 54113TASS18 Paal-Innenverklaidung 1
o2 P4DOB5SAS SA16 SPA-Haizung 1
003 PSD28BASS16 Kunstiederabdackplane 1
[ 54113GASS15 Aufblasbare Abdedkung 1
o5 P&O31 Aufblasschlauch 1
008 PE653 Fillarsat 1
007 5a2105A10 Chemkalenschwimmer 1
008 P3038015 Doppelhubkobenpumpsa 1
00g F&H183A5515 Schraubenschiissel 1
o0 P8575 Stoplen 2
011 Pao32> Schlauchadaptar 1
mz PEE0S Druckmesser 1
03 PEE11 Abdeckungsadapter A 1
014 1263245315 Auflasbare Polster 4
015 PEHIT1 Aufblasventil 1
L3 ]3] Fa414A55 Clipverschluss L]
41
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TECHNISCHE DATEN LAY-Z-SPA™ MIAMI (#54123)

Fassungswamagen: 2-4 Erwachsene Massage- BOOW Aufhaizzait: Anndhrand
Turbogeblise: 1.5-2°C/h (3-4°F/h)
Fassungswamagen BOOL {211gal) Heizelement: 2 000W bai 20°C Wasserfluss: 1,325L/h {350 galh)
Wassar{80%):
GrdBa aufgeblasen: 1.80m x 86cm Pumpe: 50w Stomy ersorgung: 220-240M AC,
(71" x 28") Umwdlzfillerpumpe 2,050W bei 20°C
Genwicht gafiilt: 1,026kg (2,261Lb) Tempearaturberaich: 40°C (104°F) Batriabodmick: 0.8PS1 (0.055Bar)

HINWEIS: Die oben genannte Aufheizgeschwindigkeit basiert auf einem Labortest bei einer
Umgebungstemperatur von 25°C (77°F) und héher.

" 006 oo7 008 009 010 on 012

Teile-Mr. Teile-Artikelnummer Beschreibung ANZ.
001 54123TASS16 Paol-Innenverkleidung 1
{1,172] P4HOB4AS5A 16 SPA-Haizung 1
003 P5C364A5516 Cbere Kunstieder-Abdackung 1
004 54123GASS15 Aufblasbam Abdackung 1
0a5 PE613 Aufblasschliauch 1
006 Paa53 Filtersat 1
a7 582105410 Chemikaliznschwimmer 1
008 P&5TS Stoplen 2
009 P&932 Schlauchadaptar 1
010 F4024A55 Schraubwventi 1
011 PaG11 Abdack ungsadapter A 1
mz2 FE414A55 Clipverschluss 1]
TECHNISCHE DATEN FUR LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS (#54129)
Fassungsvermagen: 4-6 Erwachsene Massage- AGOW Auifhaizzait Annahrend
Turbogablise: 1.5-2%C/h {3-4°Fh)
;ﬁ;ﬁm;"d@ﬁ“ 863L (254gal) Heizalamant: 2,000W bei 20°C Wasserflugs: 1,3250L/h (350 galih)
Grie aufgablasen: 1.86m x 71cm Pumpa: 50w Stromvarsorgung: 220240V AC,
(77" 28") Umwalzfiterpumpe 2,050W bei 20°C
Gewicht geflllt: 1,225kg {2, 701Lb) Temperaturbaneich: 40°C {104%F) Betrisbsdruck: 1.2PS| (0.08Bar)

HINWEIS: Die oben genannte Aufheizgeschwindigkeit basiert auf einem Labortest bei einer
Umgebungstemperatur von 25°C (77°F) und héher.
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Telle-Nr. Telle- Artikelnummer Beschrelbung ANZ.
001 B4129TASS16 Pool- Innenverklaidung 1
002 P4BOTIASSA1E SPA-Heizung 1
003 PER401ASS16 Kunstlederabdeckplana 1
004 54129GAS5515 Aufblasbare Abdedkung 1
005 P&S30 Aufblasschiauch 1
008 PE653 Fitarset 1
007 582105A10 Chemikalienschwimmer 1
008 58321(H)S15 Bodenmatta 1
009 FEH188AS515 Schraubenschilissel 1
[1311] PB575 Stopfen 2
011 PEH5E5 Schiauchadapter 1
oz PE1199 Druckmesser 1
03 PBE11 Abdeckungsadaplar A 1
014 PEHS71 Aufblasventi 1
05 FB414A55 Clipvarschiuss &
TECHNISCHE DATEN LAY-Z-SPA™ PARIS (#54148)
Fassungswarmigan: 4-§ Erwachsene Massage- AOOW Aufheizzait: Anndhrend
Turbogebifise: 1.5:23C/h {3-47Fih)

Fassung_smrmdgen 8450 (250gal) Heizelement: 2,000W bai 20°C Wascarfluss: 1,3250h (350 galth)

Wassar{8056):

GroBae auigeblasen: 1.96m x 66cm Pumpa: 50W Stromversorgung: 220240V AC,

(77" 1 28") Umwilzfilterpumpe 2.050W bai 20°C
Gawicht gaflilit: 1,215kg (2 678LD) Temparaturbarmich: 40°C (104°F) Batriabhedrick 0.8PSI (0.055Ban

HINWEIS: Die oben genannte Aufheizgeschwindigkeit basiert auf einem Labortest bei einer
Umgebungstemperatur von 25°C (77°F) und hdher.

Teile-Mr. Telle-Artikelnummer Beschreibung ANZ.
001 54148TASS18 Paoal-Innenvarklaidung 1
{117} P4HOB4AS5A16 SPA-Haizung 1
003 P5H284GA5518 Kunstlederabdackplane 1
004 P5SHB13TASS16 Kunstledear- Ummantal ung 1
005 54148GAS518 Aufblasbame Abdackung 1
008 PE613 Auflasschlauch 1
047 Paa53 Filtersat 1
008 582108410 Chemikalignschwimmer 1
009 P&575 Stoplen 2
L L] P&932 Schlauchadaptar 1
011 F4AN24ASS Schraubwentil 1
M2 PaG11 Abdack ungsadapter A 1
ma PE1324 LED-Streifan 1
014 P&1232 Fernbedienung 1
L3 E-) P&1230 Transformator 1
06 58321 (H)S15 Bodanplane 1
m7y FE414A55 Clipverschluss 8

—‘ S-5-004122/21x28 5cm,/54112NN 54113GB 54123NN 54129NN 54148NMN BRI SPAIR A /1S-YF-2015-B-07463/&

5-5004122




INSTALLATION

Ausgewahlter Standort

WARNUNG: Der ausgewahlte Standort muss das zu erwartende Gewicht tragen kdnnen.

WARNUNG: Ein geeignetes Abflusssystem muss flir das (iberdaufende Wasser vorgesehen werden sowohl

bei Installationen in Innenraumen als auch im Freien.

WICHTIG: Aufgrund des Gewichts der Lay-Z-Therme, des Wassers und der Benutzer ist es ausgesprochen

wichtig, dass der Untergrund, auf dem die Lay-Z-Therme aufgestellt wird, glatt, flach und eben ist und das

Gewicht fur die gesamte Installationszeit der Therme gleichmaBig tragen kann (nicht auf dem Teppich oder

ahnlichem Material). Falls die Lay-Z-Therme auf einem Untergrund aufgebaut wird, der diese Anforderungen

nicht erflillt, werden Beschadigungen, die durch den ungeeigneten Untergrund verursacht werden, nicht von
der Herstellergarantie abgedeckt. Die Verantwortung fiir die Gewahrleistung der Anforderungen an den

Aufstellort liegt beim Eigentiimer der Lay-Z-Therme.

1. Installation im Innenraum:

Bitte beachten Sie die speziellen Anforderungen fiir die Installation der Therme im Innenraum.

« Feuchtigkeit ist einen natiidich Nebenwirkung der Lay-Z-Therme. Uberprifen Sie die Auswirkungen der
Luftfeuchtigkeit auf Holz, Papier usw. im vorgesehenen Installationsraum. Zur Reduzierung dieser
Auswirkungen sollte eine ausreichende Liiftung gewéahrleistet werden. Wenden Sie sich an einen
Architekten, falls eine stérkere Liftung erforderlich ist.

2. Installation im AuBenraum

« Wahrend des Flllens, des Entleerens und der Benutzung kann Wasser aus der Therme austreten. Deshalb
solite die Lay- Z-Therme in der Nahe eines Bodenabflusses installiert werden.

« Vermeiden Sie es, dass die Oberflache der Therme léngere Zeit dem direkten Sonnenlicht ausgesetzt wird.

PRCD-Test

T

HINWEIS: Die Zeichnungen dienen lediglich llustrationszwecken. Maglicherweise ist nicht das
vorliegende Produkt darﬁes’relli. Nicht mafistabsgetreu.

1. Stecken Sie den Stecker ein.

2. Betatigen Sie den ,RESET"-Knopf; die Leuchtanzeige leuchtet grin.

3. Betatigen Sie den .TEST™Knopt; die Leuchtanzeige wird ausgeschatet.

4, Betatigen Sie den _RESET"-Knopf; die Leuchtanzeige leuchtet griin.

WARMNUNG: Der PRCD-Stecker muss vor jeder Verwendung Oberprift werden, um die Gefahr eines
elektrischen Schlages zu vermeiden.

WARMNUNG: Vergewissern Sie sich, dass die Metzspannung der Steckdose fir die Pumpe geeignet
ist, bevor Sie den Metzstecker in die Steckdose einstecken.

WARMNUNG: Wenn dieser Test tehlschlagt, verwenden Sie die Pumpe nicht und wenden Sie sich
bitte an unseren Kundendienst.

rTest av pumpen

1. Nach dem PRCD-Test zeigt die LED automatisch die akfuelle Wassertemperatur an.

2. Driicken Sie den “Test™Knopf. Alle Leuchtanzeigen werden ausgeschaltet und die Pumpe gibt einen Warnton aus.

3. Zighen Sie den Netzstecker der Pumpe und stecken Sie ihn wiader ein. Driicken Sie anschiiefiend den "Reset™-Knopt
der PRCD. hre Pumpe ist betrisbshereit,

ACHTUNG: GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGS. Der Pumpe muss
vor jeder Benutzung getestet werden.

ACHTUNG: Bevor der Stecker in eine Steckdose eingesteckt wird,
sicherstellen, dass die Stromstarke der Steckdose fiir die Pumpe geeignet ist.
\ACHTUNG: Nicht benutzen, falls der Test fehischlagt.

HINWEIS: Beim Aufpumpen werden Sie feststellen, dass die Luft aus dem Bereich
ausgestoBen wird, in dem der Luftschlauch an die Pumpe angeschlossen ist. Dies ist aus
technischen Griinden normal.

HINWEIS: Verwenden Sie keinen Druckluftkompressor zum Aufpumpen des Pools.
HINWEIS: Aufpumpzeit nur als Richtwert.

HINWEIS: Der Druckmesser dient lediglich Referenzzwecken beim Aufpumpen
und darf nicht als Prazisionsinstrument verwendet werden.

 POTENTIALAUSGLEICHSKLEMME DER SPA-PUMPE
Es wird empfohlen, den Anschluss der SPA-Pumpe an eine
Potentialausgleichsklemme mithilfe eines (mindestens) 2,5 mm?
starken massiven Kupferleiters durch einen qualifizierten 2N

~
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VEGAS (#54112)

3 Sekunden zum Entspemen,

D ., B
|"':" :;:'l:

5 Minuten lang Um das Aufpumpen
aufpumpean. zu stoppan.

MONACO (#54113)

O

5 Minuten lang

5 Minuten lang Um das Autpumpen
aul pumpen, 2u stoppen.
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PALM SPRINGS (#54129)

SMinuten lang U das Aufpumpen
008Bar(1.2PS1)  aufpumpen. 2u stoppen.

T ..'-'i
5 Minuten lang Um das Aufpumpen
aufpumpen. 2u stoppan.
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PUMPENBETRIEB

Helzungs-Resel

Bei der ersien nbewebnahme oder nach Mngerer Nohbemizung des Lay-Z-Spa muss der Resetnop! an

der Pumpe mil einem Kleinen schmalen G:;Jnglam bt g1 wer&n P, S

RESETKNOPF

WICHTIGE GEBRA UCHSANWEISUNGEN

‘W sich de Tempemiwranzeige am Badienteld (oder die Wasseriem peratur) nnernab won 4-5 Sunden
nach Akivierung des Heizeysiems nichi verfinder hai, verwenden Sie einen schmalen Gegenstand, um den

RESETHKMOPT 2u dricken und starien Sie das Heusrmemneu

WICHTHG: Das Hazeysiam arbailed nichi, wenn die AuBeniemparaiur Gbar 40°C {104 °F) ||eE1 oder das Lay-Z-Spa dbre.;clem
e mil einem schmalen Objeki

Sonnenlchi au:

esel st 1= dies der Fall, warien Sie bitie eine kihlere Tageszeil ab, eh
den RESETK

F diicken und das HEZSySIem ney sianen.

Sperr-/Entsperrtaste

Die Pumpe verilgl dber ane S-mindtige automatache Spare. Lm die Pumps 2u spemen oder
Bfla 2u entsparen, einen Fnger 3 Sekunden lang aut der Sperr-Entspemaste halten.

Stromspar-Timer-Taste

‘Werwenden Sle diese Taste, um de Authdzdauer einzustdlen und wenn das Helzaystem
akiiviert werden soll.

1.Die Taste 45 betlligen und die LED (&) beginni 2u binken.

2 Beifigen Sie die Tasle oder , um die Auteizdaver einzusiellen. Die Zail wind in Sjunden angezeigi.

3.Nach dem Einsiellen der Auheirdaver de Tasie T emeut driicken. Die LED (5)begnni 2u Dinken.
BetAigen Sie die Taste ¥ oder G}, um die geschilzie Akliverungszeil einzusielien. Die Tasie & emeut
betitgan oder 10 Sskinden lang mich! betitigen, um die Enstellung 2 bastBigen. Die LED () blaibt
angeschaite.

4 Andem der Einstelizat: Die Taste v batdigen und die Taste & oder &9 zum Einstellen verwendan,

5.Die Tasgle 95 2 Selundan lang betdligen, um de Bnsteliing 2u lschen.

HINWEIS: N.!cl’l dam Einsiailen biendel das Display abwachsand die ak uelle Temperaiur und Zei ain.

HINWEIS: Die Timer-Bnsiellung kann von § bis 48 Sunden edolgen. Die Einstelung der Reservierungszeat liegl

i Bareich von 0 bis 24 Stunden. kst der Timer aul 0 Stunden gestdil, badeutst dies, dass die Timerurkionen

nichil eingesiell sind.

© Wasserfiter Taste

Diege Taste achaliet de Fillerpumpe ein und aus.
Die Leuchis (ber der Wasserilter-Taste lbuchist bel Altivienng rof.

@ Celsius/Fahrenheit-Umschalter
@ Die Temperatur kann entweder in Fahrenheit oder in Celsius angezeigt werden.

Heiz-Taste
Wit dieser Taste wird daa Helzayatem akivien. Erscheintde Leuchie dber der Helz-Taate rot, it

ciag Heizayaiem akivien. Eracheint de Leuchie griin, hat das Wasssr die singesteliis
Tempersiur emelcht und das Heizaystem pausien,

HINWEIS: It das Helz syslem akiverl, starei das Fillesysiem aulomatisch.
HINWEIS: Nach dam Abachalien des Helzsyslems Heibi das Fillerzysiem wailer in Baab.
Das Lay-Z-M anet a 1ab, wenn dig Hezung akiivien wird.

® Lay-Z-Massagesystem-Taste
e Diese Taste verwenden, um das Massa&eerslem zu akdvieren, das lbar eing 3-minilige

(ﬂ_} aulomalsche Abschaitiunktion verdligl Die Leuchie ber der
WICHTIG: Mehmen Sie das Lay-Z-

Lay 2 Massagesysiem-Taste lauchisl bei Acivanng rol
Mazsagesystam nich in Bewisb, wann dis
Abdedwng angebrachiist. Es kann sich Ludtim nneren des Spa-Pools sammsn
und Freparable Sachachiden und Vierlatzungen venrs achen.
@Temperafur-Ei nstelltasten
Baim Batitgen der Tasten zum Emdhen oder Senken dor Temperaiur binkd die LED. Wean
o sie binkl, kinnen Sie die gewdnschie Temperaluransteliung varmehmen. Wenn diese Taslen
%edrudcl weardan, nehmen die Warla schnall Zu oder ab.
O e neLe gewmsm\e Temparatureinsidiung wird 3 Sskunden kang im LED Display
eingebiendet, um den neuen Wen zu besidigen.
HINWEIS: Die Standardiemperatr berigl 35°C @5°F).
HINWEIS: Temparaureinsislibarss he von 20°C [68°F) b 40°C [104°F).

®Test -Taste

Frilden Siemitdeser Taste, obdas elekirache System der Pumpe alcher is1. Einzelheiien:
sene Abachnitt Pumpentest.
Stromspar-Timer-LED

@@ Rackert die Leuchie, wird die Siromspar-Timer-Funktion eingestellt. |st die Leuchis
eingeachalist, wurde die Sromapar-Timer-Funktion singesisit.

@ LED-Display

Wach dem Einschalten zeigl die LED awtomatach de akiuelle Wasssr smperatur an.

Nach 72 Betriebssiunden pausien die Pumpe und "Ende” blink1 Zusammen mit der akiuellen

W asssremperatur. Bam Pausgaren dear Fumpe werden sowohl die Haiz- als auch de
Wasseriferuniionen deakliven. Um die Pumpe wieder 2u akiivieren, dricken Sie den
Sper-/Entsparrinopd 3 Sekunden lan

HINWES: Dia Wassaraulhaizgas dwindighai kam sich abhdngig von den unfan aulgaldhrien Badingungen
Andem;

*Bai Aulentemperatunan von urter 15 °C (59 °F)

= Wann de Abdeckung sich ba angeschalisler Heizlunkion michi in Positon balindei

HINWES: Zur Anzeige der sduallen Wasseempamiur das Fillersysiem mindesians aina Minuie in Betheb
nebmen. D Wassenamperair kam bai Paliung mil ainam axiamen Thamamelar von dar aul der

Alarme

Spa-Arzeige sngeblendaten um 3. 2°C atwddhan

Ursachen Griinde

Losungen

D Wassardurchfusssensoran 1. DHa Messarze en der

. Stecken Ste den Netzslecker vorsichlg aus, schiagen Sie kachl doch nchl

arbailen, ohne Beliligung der
Filter- ader dHeiztasle

‘Wasserdurchiiusssensaren sind nicht in die
korrakle Positon aurlickgekaht
2. Die Wasserdurchilusssensoran sind be schidig

gewalisam gegen die Saile der Pumpe und slecken Sie den Nelzslecker wieder ain
Hontakilleren Sie |hren lokalen Bestway Kundendens! bezlighch der welleren
Vorgehenswese.

P

0N | @)
oo
ay |

e Wassardur ehfusssensoran
arkennen nach dem Stanen
oder wihrend des

Filter- undioder Heizbatriabs:
kainan Wasser fuss.

1. Sk haban wemassan, de 2 Verschiusesoplan von dar
hnenseie des Pools 2u enfleman

2 Dia Filerkaruschan gnd varschmutn

3. Akivtaran Sie das Fler- oder Halzsystem und halion She
hre Hand vor das Aushssmhr an der nnansaite des
Pools, um den Wassadiuss zu i)

a Flief1 kan Was sar haraus, 50 is1 de Wassapumpe

beaschadigl
b Esfieft ﬁ‘amrhemus.dmh dor Alamn (771 amchainl
Dbe Wassardurch lusssansaran sind beschadig

- Enffarnan Slevor dem Haelzen die 2wel Verschiussstoplan, beachtan Sie dia
Amweisungen 2ur Montage im entsprechanden Abschntl des Bemutzerhandbuchs

- Nehmen Sie die Fillarein heit aus dem Pool und driickan Sie den Filter - oder
Haizknopl. Wird kein Alarm angezeigl, reinigan oder wechssln Sle dia
Filterkarusche und setzen Sie die Fitereinheil wiader in dan Poolain.

. Kortakteren Sie lhren lokalen Bestway Kundendienst beztghch der welleren
Vongeheanswetse.

&3

Ay

(R3]
L |
Ly

Das Tharmomater dar Pumpe
miss! aine Wasseremperatur
unterhal 4°C [40°F).

1. Iiig ‘Wasseremperaiur balrigl weniger als 4°C

dia Wassaremperatur mehr als 7°G

[44 B°F), st das Pumpeanthermomaier defekt

- Das Spa istnichl fir dan Batriab mit Wassanamparaturen unlerhab 4°C (40F)
konstrulert Stecken Sie dis Pumpe aus und staren Siadie Pumpe ars! wiadar,
nachdam die Wassernemperair 55C (43°F) eneichl hat

. Kariakaren Sie Ihren lokalen Bestway Kundandienst bezighich dar weileran
Vorgshenswaiss.

]

m
C3
5

Dras Pumpantharmameaiar misst
aine Wassanemperar
oberhaly 50°C (122°F).

1 Die Wassenen'pzramr bedragl mehr als 50°C {122°F)
1 e Wassertemperatur weniger als 45°C
[1 13a?:| sl das Pumpenthenmometer defeld.

. Das Spa ist nichi iir den Badrish mit Wasserempsrauren oberhalb 40°C (104°F)
konziruien . S deén Sie die Pumps aus und slarken Sie die Pumpe ersi wiedsr,
nachdem die Wasseremperaiur 38°C [100°F ) oder weniger emeichi hai.
WICHTIG: Driicken Sie den Resetknopf an der Pumpe, bevor
Sie diese neu starten
. Hondakferen Sie lhren lokalen Bestway Hundendienst beniglich der weiteren
Vorgehensweise.

]

[He Anschiisse des 1. Die Ansmmsedes Pumpartharmaometars abaitan
Pumpenthermometers sind nicht korral
fehlerhaft 2. Das Therrmmar dar Pumpe is1 beschidig!

Karilaktiatan Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst bazlghch dar welteten
Vorgahensweisa.

Digser Alarm erscheinl nach
dam Dricken des Tesknopls
dar Pumps oder wihrand das

aulomatischen Pumpenbetriebs.

1. Am Netzanschhuss Begen Spannungsschvankungen
var
2. Skeherhailgiomponanien sind baschidigt

1. Slecken She den Netzste der der Pumpe aus und wiader ein
2_Kariskiaran Sia Ihren lokalen Bagtway Kundandiengt beziiglich dar waileran
Vorngshenswatss .

mMEE™M
CO N C) B O
Cr) B O

Problem mit der manuellen

Ricksetzung des Thenmoschutzes.

Die manuells Alicksetzung des Thermoschutzes ist
blockiert.

1. ZuehanSuedm Matzslacks der Pmlpeurd dilicken S den Resatnopl. Slecken Sia den
jatrs fackar dar Pumpe anschiiafiand wiadar ain.
2 Sdha d?mliérsamddm&weuknn angazaigl wardan, lesan Siadia Amwasungan | den
Fim
3. Kentakberan Ske hren lokalen Bastway Kundendians! baziiglich der wallaran Vargahanswalss.

Alla Leuchlanzeigan am

Bedianfeld sind Betrish (iber 1. Dar Testknopl wurda gadrilck 1. Stacken Sia den Netzslacker dar Pumpe aus und wisder ain
auege schaltel und dis Sicherhaiisstromiseisa.

Pumpe gt einan

Piapton ab

WARTUNG

VORSICHT: SIE MUSSEN SICHERSTELLEN, DASS DIE PUMPE VON DER ENERGIEVERSORGUNG GETRENNT IST, BEVOR SIE MIT
WARTUNGSARBEITEN AM SPA BEGINNEN, DA ANSONSTEN DAS RISIKD VON VERLETZUNGEN BIS HIN ZUM TOD BESTEHT.

Wartung der Filterkartusche

HINWEIS: Kontollieren und reinigen Sie lhre Fillerkariuachen jeden Tag gemad der unien beschrisbenen Schritie, um sicherzugehen, dass das Wasser in

hrem Spa sauber

bleibt
HINWEIS: Wir empizh Ien Ihre Filledaruschen wichentich zu wechseln oder diese zuersetzen, wenn diese verschmutzt und veriEdt blsiben.

Wartung des Wassars

Es ist notwendig, das Wasser in Threm 5PA saubser und chemisch im Gleichgewicht zu halten. Binfaches Reinigen der Fillerkarusche geniigt fir sine korekte Warlung nicht. Wir empiehilen [hnen, PookChemikaian
zu verwenden, um die Wasserchemie zu erhalien, und Chior- oder Bromigbletien (kein Granulat verwe nden) im Chemilkalienschwimmer.

Das Wasser solte nchiungsweisend ca. alle 3 Tage gewechsall werden. Dies ist nur sin Richtwert. Die WasserquaRat wird durch diz Haufigheit der Bemutzung, die Anzahl der Parsonen und diz allgemeine Warking
besinfusst.

a7
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Hinweis: Wir e mpishlen, vor der Bemutzung lhres Lay-Z-Spas au duschen, da kosmetische Produkie, LoSonen und ande re Ridostands auf der Haut dis Wa ssenquaitat schnell besintrachtigen kinnen.
Fur die Verwen dung des. ChemikaBenschwimmers bitie die Anweisungen unien befolgen.

Verwen dung von Chemiabentabletion:

® o0

Verwendung von ChemiaBenfiissigeion:

HINWEIS: Enilemnen Sie den Chemikalienschwimmer aus dem Spa, wenn disser benutx wird . .

WICHTIG: Nach der chamischen Wariung undwor dr Benuizung cis Spas einen Priift pH Gesamtalkalitat Freies Chlor
verwenden (nichi endhalien), um die Wasserchamie zu fesien.

Wir emplehban die Wass arwarkng gemah der unién sichenden Tabelle. 7.4-7.6 80-120 ppm 2-4 ppm

HINWEIS: Schiden durch ain chemisches Ungietchgewc il werden nichl won aerGaramNgchh. Poolchemikalien sind polentell giftig und solilen vorsichil gehandhabd werden. Ex besiehen emsle Gesundhedsgetahren durch
chemsche Dimple und de unkomekle Elkaténing und Autbewahrung von Chamikahenbehidham.

Bitte wenden Sie sich an hren lokalen Poolchemikaienhdndler, um mehr Inlormationen zur chemischen Wasserpliege 2u erhakien. Hallen Sie sich streng an de Anwelsungen des Chemikalienhersielles. Schiden am Spa durch
Chemikdenmizsbmuch wnd unzweichende Ploge des Wasses: werdon nichl von der Garantie gedeckt.

Luftvendi leinsieliung (nur (i $59113 #54129)

Im Fall van Lutvedusien zuerst das Lutventl koavollisnen. Unter Vesw endung von Seilsnwassor das Lulentl bededdan, um 2u kanrdlioren, ob Lult entwschl. ks1dies der Fall, den im Lieterumiang entfabienen Schidsoel
verwenden, um das Lufiventi wie toigl anzuzishen.
+ Mit einer Hand die Rickseite des Luftventils festhaken und mit der anderen Hand won der Wandinnenssite den Schiiissel im Uhrzeigersinn drehen.
HINWEIS:

1. Nicht 2u stark anziehen.

2. Das Luftvendl wvor jedem Gebrauch songialig Gberprlifen.

3. Den Luftventil-Verbinder nichi wihrend der Benutzung des Spa-Pocls einstellen.

Ablassen des Wassers
1.
6- 7- HINWEIS: Den 10-

EPA-Pool trocknen HINWEIS: Dia

SPA-Pumps
trocknen

ini Waschmittelrickst&nde und geliste Feststofie sus Badeanzigen und Chemikalen kénnen sich auf den Spa-Wanden ablagem. Verwenden Sie zum
Re"."gen des Spas Reinigen der Wands Wassarund Seife und spillen Sis gniindich nach.

HINWEIS: Verwenden Sie KEINE harten Bursten oder Scheuermittel.

Reparaiur des Spas

Fillr Spa #5412, 854123 und aufblasbare Abdeckung 154113, #5429, 154148

151 das Spa gerissen oder hat Licher, verwenden Se den im Lizderumiang enhaliznen simpazeniinigen
Reparauriicken.

1. Reinigen Se den mu repaderenden Bereich.

2. Dishen Sie den Flicken vorsichiig ab.

3. Driicien S den Flicken aul den 2u repanemnden Bamich.

————

Filr Spa #54113, #541 23 {ohne sulblasbare Abdeckung)

Solledas Spa gedssen ader durchsiochen sein, vesvenden Sie den milgelislenen Repamudicken und Kebsioll fnich

anthaten) und gehan S8 wia gl vor

1. Rengen und Focknan Se dan 2u repaderan dan Beraich.

2. Schnaiden Se den misgelbetenan PYC-Flicken aul de rdige Geide

3. Besvachen Sie ane Saile des nugasdnitiensn Flckans mi lclehsmﬂ |meht ehiten]. Vergewizsem Sie sich, dass dar

KlebyzioHl ghanchmi fig venail (=1

& Wanen Se 30 Seundan und plazienan S anschiedend den zugeschnitianan Flickan mil dem Kabsiol aul dem

= meen beschidgien Barach.

4- Warian Sie 30 Sekunden tis 2um Aufpu b -.| S‘reuchen Sie dle mdgichenwess angaschinssenan Lutbiasen aus und dricken Se den Flicken zwa Minulen kang lest an.
Draxs Prod it kamn etz wieder verwends! werd an. Wiedsih dien Se deses Vorgahen, tlks waten Laoks erkorm bar warden .

Lagerung des Lay-z-spas ? Warlen Sie 30Minulen bis zum Aulpumpen.

Vergewissem Sie sich, dasa das Spa und dis Pumpe volkommen trocken sind. Dies ist fiir die lange Lebensdauer des Spas ausschiaggeband. Wir empfehlen dan Einsatz der Pumpe, um das Spa, die Pumpe
und Leiungen troduenzublasen. Entlernen Sie dis Filtereinheiten und entsongen Sie die gebrauchten Fil Fhelkarhschen Bringen Sie die zwei Verschlussatopfen wieder auf den En- und Auslassvenilen des Spas
an. Es wird empiohlen, lhr Spa in seiner Oniginahrempackung an einem warmen und trockenen Ot zu lage

HINWEIS: Kunststoff wird bei Temperaturen unter null s clarﬂde und anfallig filr Elrﬂche Gefrieren kann das Spa schwer beschédigen. Die unsachgeméBe
Einlagerung lhres Spas im Winter kann zum Erléschen der Garantie flhren.

Entsomung

Badeutung des durchgestrichenen Symbols der Abfaltonne auf Radern: Entsorgen Sie elekirische und elekironische Gerdte nicht (ber den unsonierten Hausmill. Verwenden Sie separate

Ensorgungseinnichiungen. Wenden Sie sich fir Informationen zu den veriligoaren Sammelsystemen an |hrelokale Abialbehbrde. Werden elektrische und elektroniache Gerdte in Deponsan oder

Miillhalden entsorgt, kénnen Schadstolfe in das Grundwasser und somit in die Nahrungsketie gelangen, wodurch hre Gesundheit und |hr Wohbefinden besintréchtigt werden. Beim Ersatz won
N clekiischen und elektronischen Ahgeriten durch neue ist der Einzelhéndler gesetzich zur Riicknahme des Altgerites fiir die kos e nkose Entsorgung verpfichtet.

FEHLER SU CH E Bastway strebt danach, die stdrungafreisien Spas auf dem Markt anzubieten. Sollien Sie jegliche Probleme haben, zdgern Sie nicht, sich an Bestway oder Ihren autorisierien
Handler zu wenden . Hier ginige hilfreicha Tipps, um hnen bei der Diagnose und der Bahebung der hdulgsten SHmngsursachen zu helfen.

Problema

Wahrscheinliche Ursachen

Losungen

Pumps arbeitet nicht

- Stromausfall
- Testknopf st gedriickt
- Stromkreise beschidigt

- Stromauelle dbarprifen
- Btecken Sie den Netzseduer der Pumpe sus und wieder sin
- Kontakderan Sie lhren lokalen Bestway Kundendienst beziigiich der weiteren Viorgehenswedss .

Die Pumpe haizt nicht korrakt

- Zu nie dnig eingestelite Temparatur

- Verschmutzte Filterkarusche

- Unzureichender Wasserstand

- Der Thermoschutz hat sine Abschalung

ausgelbat.

- Heizel ement susgefa llen

- Ehidhen Sie die Temperatr, beachien Sie die AmweEungen im Abschrifl zum Beidsh dear Pumps
- Rainigan/ ersatzen Sie die Filleda ruscha, baadmen Sie de Anwdsungen im Abschnii zur Adnigung und zum

- Ehidhen Sig den Wassamtand aui das angsgshans Niveauy
- Drickan Sia den Ressiknopt an der Pumps, baachien Sis dis Anweisungan im Apschnifl zum Batich dar Pumps
- Komtadieran Sis hen lokalen Bastway Kundendiansi beziglich der weilaran Vorgehanswaisa.

Auetausch der Filladarischa

Das Lay-Z-Massagesysiem
arbeiet nicht

- Die Luftpumps ist zu heib
- Diia Lay-Z-Spa-Massage stoppt sutomaisch
- Die Luftpumpe ist beschadat

- Btecken Sie dis Pumpe aus und warten Sie zwei Stunden, bis die Pumps shgekihit ist.

- Dniicken Sie die Taste firdas Lay-Z-Massagesystem fiir einen Neustart
- Wontakdier en Sz Ihren lokalen Bestway Kundendienst beziighch derweieren Vorgehenaweiss.

Stecken Sie den Netzsedoer einund driicken Siedie Lay-Z-Massagesysem-Taste

Die Pumpenadapter bainden sich nicht auf
der gleichen Héhe wie die Spa-Adapter

- Es ist charakierisisch fir FVC, dass es seine

Form verdndert, dies ist normal.

- Sia kbinnen die Pumpe mit einem Stiick Holz oder anderam isolerten Material anheban, um

die Adapter der Pumpe und die des Spas auf eine Héhe 2u bringan

Auslauien des Spas

- Dias Spa ist gerssen oder hat Locher

- Verwenden Sie den mitgelisferten Reparaturficken

Das Wasser ist nicht sauber

- Unzurgichende Filterzeit
- Vergchmutzte Filterkarusche
- Unzureichende Wasserpflege

- ErhBhen Sie die Rlemungsdaver
- Reinigen / ersetzen Sie die Filterkartuache, beachien Sie die Anweisungen im Abschnitt zur

- Baachten Sie che Anweisungen des ChemikaBenhersteliars

Reinigung und zum Austzusch der Filerkarusche
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Eingeschrankte BESTWAY®-Herstellergewahrleistung

Das von thnen erworbene Produkt unterliegt einer eingeschrankten Gewd hrleistung. Bestway® steht hinter seiner Qualitdtsgarantie und versichert,
durch eine Austausch-Gewahrleistung, dass Ihr Produkt frei von herstellungsbedingten Defekten ist, die zu Leckagen fithren.

Um Gewdhrleistungsanspriiche geltend zu machen, muss dieses Formular ausgefiillt und mit einer Kopie lhres Kaufbelegs versehen an lhren lokalen
Bestway Kundendienst (Bestway Aftersales Center) gesendet werden. Bitte kontaktieren Sie vor dem Versand jeglicher Dokumente Ihr lokales Bestway
Aftersales Center, um detaillierte Auskiinfte Gber die in lhrem Fall bendtigten Unterlagen zu erhalten. Bestway® ersetzt keinerlei Produkte, die als durch
nachldssige Behandlung beschidigt oder auBerhalb der Richtlinien des Benutzerhandbuchs verwendet angesehen werden.

Die Gewdhrleistung von Bestway deckt Herstellungsméngel ab, die wihrend des Auspackens oder wahrend der im Benutzerhandbuch empfohlenen
Venwendung des Produkts entdeckt werden. Diese Gewahrleistung erstreckt sich ausschlieBlich auf Produkte. welche nicht durch jegliche Drittparteien
maodifiziert wurden. Die Lagerung und die Handhabung des Predukts missen entsprechend der technischen Empfehlungen erfolgen.

Diese Gewihrleistung deckt keine Schaden ab, die durch unsachgemaBen Gebrauch, Missbrauch oder Fahridssigkeit verursacht wurden, inklusive,
jedoch nicht beschrankt darauf: Kollisionen, Feuer, inkorrekte Spannung, starke Hitzeeinwirkung. unsachgemaB e Installation, unsachgeméaBie
Verkabelung oder Priifung, unsachgemafe Lagerung.

Austausch und Reparaturen verlangern nicht die Dauer der Gewdhrleistung. Als Beginn des Gewdhrleistungszeitraums gilt ausschlieBlich das Datum
des urspriinglichen Empfangs-Kaufbelegs.

Bitte wahlen Sie Ihr SPA

: ; KT il
(O Vegas ) Monaco O Miami (O Palm Springs

AN: Bestway® Service Department Datum des Kaufbelegs:

DATUM Kundencodenummer

FAX/E-MAIL/TEL: Bitte beachten Sie die Hinweise f0r Ihr Land entsprechend der Informationen auf der Rickseite der Produktverpackung oder
auf unserer Website: www bestway-service.com

Bitte geben Sie lhre vollstindige Anschrift an. Hinweis: Unvollstandige Adressdaten fihren zu Versandverzdgerungen.

Bestway behalt sich das Recht vor, die Kosten fir unberechtigte Ricklieferungen in Rechnung zu stellen.

ERFORDERLICHE INFORMATIONEN — BITTE GEBEN SIE DIE LIEFERADRESSE AN

Name: Adresse:

Postleitzahl: Handler:

Land: Stadt:

Mabil: Telefon:

Fax: E-mail:

SPA-PUMPE Seriennummer: SPA-Pool Seriennummer:

SPA-PUMPE Artikelcode:

Seriennummer

Serignnummer Artikelcode Seriennummer

A
Z-Suam 1
Loy-I-Spn
unDELNc-. (31 \F-FE:::?.;» g

Samtliche Zeichnungen dienen lediglich lllustrationszwecken. Nicht maBstabsgetreu. LAY-Z-SPA Vegas/Paris
Problembeschreibung

(O spa-Leckagen (O Wasserfilterungssystem funktioniert nicht () Heizsystem funktioniert nicht

O Das Bedienfeld zeigt einen nicht zu I6senden Fehler an O Lay-Z-Massagesystem funktioniert nicht

O Pumpenleckagen o Adapterleckagen Q Fehlende Teile — Bitte verwenden Sie die Arikelnummer des
fehlenden Teils. Diese finden Sie im Benutzerhandbuch.

Q Sonstiges (bitte beschreiben)

WICHTIG: ES WIRD LEDIGLICH DAS BESCHADIGTE TEIL AUSGETAUSCHT, NICHT DAS GESAMTE SET.

Bestway behalt sich das Recht vor, fotografische Nachweise fir defekte Teile oder die Zusendung
des Artikels for weitere Prifungen anzufordem.

Um lhnen bestm&gliche Hilfestellung bieten zu kéinnen, bitten wir Sie um vollstndige Angaben.
FOR FAQ, HANDBOCHER, VIDEOS ODER ERSATZTEILE BESUCHEN SIE BITTE UNSERE WEBSITE

WWW.BESTWAY-SERVICECOM.
VIDEOS SIND AUCH AUF UNSEREM BESTWAY CHANMEL BEl YOUTUBE ERHALTLICH: hitp :/youtube.com/user/BestwayService.
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SISALLYS

1. Turvaohjeet .....c.cucciicncee. P50 | 5. HUORO .ociiiiciniiinnnniinennnncnnes P59
2. Tekniset tiedot ................... P52 Sucdatinpatruunan huolto
3. Asennusohjeet .........cccee... P56 :Jﬁ::l?ﬁ::nﬂfpm
Valittu sijainti limaventtiilin si&taminen
Pumppu testi SPA-altaan puhdistaminen
Spa-altaan korjaus o MYYMALAAN
4. Pl.Ll[np!.lr: kﬁyt"te'iminen sy PO P KYSYMYKSIA? ONGELMIA?
i, o 6. VIanmaaritys ......ceumemicnn P60 T e
Halytykset B TR s wiimmsinisimss wmmm s m s P61
TURVAOHJEET
VAROITUS

Tata sahkdlaitetta asennettaessa ja kaytettdessa tulee aina noudattaa perusvarotoimia,mukaan
. B lukien seuraavat: B
TARKEITA TURVAOHJEITA—LUO KAIKKI OHJEET JA NOUDATA NIITA.

VAROITUS:

« Altaaseen on syotettava virta eristdvalld muuntajalla tai sellaisen jadnndsvirtalaitteen I&pi, jonka nimellinen
jaanndskayttovirta ei ole yli 30mA.

« Pumppu pita4 testata ennen jokaista kayttda, suorita testi noudattamalla pumpun kéyttohjeita.

« Jos virtajohto on vahingoittunut, valmistajan, huoltoedustajan tai vastaavan patevan henkilon tulee vaihtaa
johto vaaran valttamiseksi.

« Sdhkdiskun vaaran véhentamiseksi ala kéyta jatkojohtoa laitteen kytkemiseen sahkdverkkoon; jarjesta
|&heisyyteen pistorasia.

+ Mik&an laitteen osa ei saa sijaita altaan ylépuolella kdytdn aikana.

« Jannitteisié osia siséltavien osien, lukuun ottamatta osia, joihin sydtetdén turvallista erikoismatalaa
jannitettd, joka ei ylitd 12 volttia, tulee olla altaassa olevan henkilon tavoittamattomissa. Sahkdosia
sisdltavat osat, kaukosaatimia lukuun ottamatta, tulee sijoittaa tai kiinnittda niin, etteivat ne voi pudota
altaaseen.

+ Altaan kanssa tulee kayttad maadoitettua virtaldhdetta.

« Varoitus: Tulppa on pidettava aina kuivana. Kytkeminen mark&an tulppaan on ehdottomasti kielletty!

* Pistokkeen on oltava tayoitettavissa alfaan asennuksen jalkeen.

+ SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI ALA KAYTA ALLASTA SATEELLA.

« Ala koskaan kayta piilolinsseja, kun olet altaassa.

« Ala k&yta allasta sen kemiallisen kunnossapidon aikana.

« Rakennuksen seindssa olevan virtaldhteen on oltava yli 4 m etisyydelld aktaasta ja vahintddn 1,2 m
korkeudella.

+ Jatkojohtoja ei saa kéyttda.

+ Ala kytke laitetta virtalahteeseen tai irota sité virtaldhteestd, jos kddet ovat méarat.

« Irrota laite virtaldhteesta aina:

- sateella
- ennen puhdistusta ja muuta kunnossapitoa
- jos allas jatetddn vartioimatta lomakausien ajaksi.

« Tuotteen saa huoltaa ja puhdistaa vain yli 18-vuotias aikuinen, joka ynmartda sahkdiskun vaarat.

« Kun uima-allasta tai spa-allasta ei kayteta pitkaan aikaan (esimerkiksi talvella), se tulisi purkaa osiin ja
varastoida sisétiloihin.

« Varoitus: Lue ohjeet aina ennen tuotteen kayttda ja asennusta/uudelleenasennusta.

« Pida ohjeet tallella. Jos tarvitset uudet kayttdohjeet, ota yhteytta valmistajaan tai hae kéyttoohjeita
sivustosta www.bestway-service.com

« Varoitus: Sahkéturvallisuuden yllapitamiseksi sahkdjohtoon on asennettu PRCD-laite. Jos
havaitaan yli 10 mA:n vuotovirta, kyseinen laite katkaisee virransyoton. Irrota tassa tapauksessa
virtajohto virtalahteesta ja lopeta valittémasti spa-altaan kaytto. Ala nollaa tuotetta itse. Ota
yhteytta paikalliseen huoltoedustajaan tuotteen tarkistamiseksi ja korjaamiseksi.

« 8 vuotta tayttaneet lapset ja fyysisista, henkisista tai aistirajoitteista karsivét tai kokemattomat tai
tietotasoltaan rajoitetut henkilot voivat kéayttaa tata tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta tai ohjeita
tuotteen turvalliseen kaﬁttﬁt':-n ja ymmartavat siihen liittyvat riskit. Lapset eivat saa leikkia tuotteella. Lapset
eivdt saa puhdistaa tai huoltaa tuotetta ilman valvontaa. (EU:ta varten)

« VAROITUS - Tama tuote ei ole tarkoitettu seuraavien ryhmien kayttdon: lapset ja fyysisista, henkisista tai
aistirajoitteista kérsivat tai kokemattomat tai tietotasoltaan rajoitetut henkilot. Kyseiset henkilét voivat
kuitenkin kayttaa tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta tai ohjeita tuotteen turvalliseen kayttéén
henkildlta, joka on vastuussa heidan turvallisuudestaan. Lapsia tulee valvoa sen varmistamiseksi, etta he
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eivat leiki talld laitteella. (EU:n ulkopuoliset markkinat)

* Vesi houkuttelee lapsia. Kiinnitd kansi jokaisen kaytén jalkeen.

+ Al peitd johtoa. Paikallista johto, jotta ruohonleikkurit, pensasleikkurit tai muut laitteet eivat vahingoita
sité.

+ Hukkumisvaara. On noudatettava aarimmaista varovaisuutta, jotta estetaan lasten luvaton kaytto.
Varmista onnettomuuksien valttamiseksi, etta lapset eivat voi kayttaa tata allasta, jollei heitd valvota koko
ajan.

. VAHINGDIHUMISVAAHA Al3 kéyta allasta, jos imu-/poistoputket ovat rikkindiset tai ne puuttuvat. Ala

ritd vaihtaa imu-/poistoputkia. Ota yhteyttd palkajllseen jalkimyyntipalveluun.
AHKOISKUN VAARA. Asenna vaﬁmtaan 2m paihan kaikista metallipinnoista.

. SAHKOISKUN VAARA. Ald koskaan kayta mitaan sahkélaitteita, kun olet altaassa tai kun kehosi on
marka. Ald koskaan sijoita mitdan sihkélaitetta, kuten lamppua, puhelinta, radiota tai televisiota 2m
paahan altaasta.

» Raskauden aikana pitkddn kuumassa vedessa kylpeminen voi vahingoittaa sikidta. Ala kayta kerralla yli 10
minuuttia.

« VAMMAUTUMISVAARAN VALTTAMISEKSI:

A. Altaan veden I&mpétila ei saa koskaan olla yli 40°C. Veden lampétilaa 38-40°C pidetdén turvallisena
terveelle aikuiselle. Alhaisempia lampédtiloja suositellaan pienille lapsille ja kdytettdessa allasta yli 10
minuuttia.

B. Koska on suuri mahdollisuus, etta liian korkeat veden Iampétilat voivat vahingoittaa sikiéta raskauden
ensimmaisten kuukausien aikana, odottavien tai mahdollisesti odottavien aitien tulee rajoittaa altaan
veden lampdtila 38°C:een.

C. Ennen altaaseen menoa kayttajan tulee mitata veden lampétila tarkalla lampdmittarilla, koska veden
lampdtilaa saatelevien laitteiden toleranssi vaihtelee.

D. Alkoholin, paihteiden tai ldakkeiden k&yttd ennen altaan k&ytta tai sen aikana voi johtaa

taljuttomuuteen ja hukkumisvaaraan. . .

E. Ylipainoiset henkil6t ja henkilét, joilla on todettu sydantauti, korkea tai alhainen verenpaine,

verenkiertojarjestelmén ongelmia tai diabetes, tulee kysya ladkérin neuvoa ennen altaan kayttoa.

F. Laakkeita kayttavien henkildiden tulee kysya ladkarin neuvoa ennen altaan kayttdd, koska jotkut
ladkkeet voivat aiheuttaa unisuutta kun taas toiset ladkkeet voivat vaikuttaa pulssiin, verenpaineeseen
tai verenkiertoon. ) ) }

« VAMMAUTUMISVAARAN VALTTAMISEKSI: Ala koskaan kaada altaaseen suoraan vettd, jonka
lampétila on yli 40°C (1042F).

+ Alkoholin, paihteiden tai lIdakkeiden kayttd voi suuresti lisita kuolemaan johtavan ylilampdisyyden vaaraa.
Ylilampdisyydesta on kyse, kun kehon sisdinen [Ampdtila saavuttaa tason, joka on useita asteita normaalin
ruumiinldmpétilan, 37°C (98.6°F), ylapuolella. Ylilampdisyyden oireita ovat kehon sisdisen lampétilan
nouseminen, huimaus, unisuus ja pyortyminen. YlilAmpdisyyden seurauksia ovat kyvyttdmyys havaita
lampda; kyvyttdmyys havaita tarvetta altaasta tai ammeesta poistumiseen; tiedottomuus vaarasta; sikion
vahingoittuminen odottavilla naisilla; fyysinen kyvyttdmyys poistua altaasta tai ammeesta seka
hukkumisvaaran aiheuttava tajuttomuus.

» Sahkdasennusten tulee noudattaa kansallisia sadnndksid. Jos sinulla on kysyttavaa sahkdasennuksista,
ota yhteytta patevaan sahkdasentajaan.

PYYDA LAAKARILTASI SUOSITUKSIA.
MUISTUTUS:

« Allasta ei saa asettaa tai jattaa alle 4°C (40°F) lampédtilaan.

« Ala k&yta allasta yksin.

« Henkildt, joilla on tarttuvia tauteja, eivat saa kayttaa allasta.

« Ala kayta allasta valittdmasti rasittavan likunnan jalkeen.

« Mene altaaseen ja poistu siitd aina hitaasti ja varovasti. Marat pinnat ovat liukkaita.

« Jotta valtetadn pumpun vahingoittuminen, allasta ei saa koskaan kayttda, jollei sitd ole taytetty vedella.

« Poistu altaasta vélittdmasti, jos tunnet olosi epdmukavaksi tai uniseksi.

+ Ald koskaan lisda vetta kemikaaleihin. Lisda aina kemikaalit veteen, jotta et aiheuta voimakkaita hdyryja
tai rajuja reaktioita, joista voi seurata vaarallisia kemikaalisuihkuja.

» Katso kohdasta “HUOLTQ" puhdistukseen, veden yllapitoon ja havittdmiseen liittyvat tiedot.

+ Katso asennukseen liittyvat tiedot kéyttdoppaan seuraavasta kappaleesta.

HUOMAA

+ Tarkasta laite ennen kayttéa. llmoita tisséd oppaassa ilmoitettuun Bestwayn asiakaspalvelun osoitteeseen,
jos ostetusta tuotteesta on puuttunut osia tal jotkin osat ovat olleet vahingoittuneita ostohetkelld. Varmista,
etta laitteen osat vastaavat malleja, jotka tarkoituksesi oli ostaa.

- Tata tuotetta ei ole tarkoitettu kaupalliseen kayttoon,

SAASTA NAMA OHJEET
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lampédtilasta. Alla olevat tiedot ovat vain viitteellisia. Voit tarkistaa veden vallitsevan lampétilan

TARKEAA!
Veden lampiamisaika 40°C:een (104°F) riippuu veden laht6lampdtilasta ja ympardivan ilman

kayttamalla suodatinjarjestelmaa vahintddn minuutin ajan.

Muista peittdd SPA sen omalla suojuksella, kun aloitat veden lammittamisen. Peittamattoman

Ympariston Veden Asetettu Lammityksen
lampétila | lampdotila lampdtila kesto
10°C(50°F) 10°C(50°F) | 40°C(104%F) 18.5h
16°C(59°F) 152C(59°F) | 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) | 40°C(104%F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) | 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86%F) | 40°C(104°F) 5.5h

SPA-altaan vesi lampida kauemmin, kuin jos allas olisi peitetty.

Ala kayta SPA:ta, jos ympéaristén lampdtila on alle 4°C (399F).

TEKNISET TIEDOT LAY-Z-SPA™ VEGAS(#54112)

Kapasitaatti: 4-6 aikuista Hiarova BO0W Lammén lishys: Main 1,5 - 2°C/h
e turbopuhaliin: ¥ Sl
Vatoisuus (809%): 848 (224gal) Lammitysslemanti: 2 000W 20°C: ssa ':'Qn‘il todellinen 1,325 Lh (350 galh)
i -
2 1.98m x §1cm 2 50W:n kierfo Virta: 220-240V AC,

Koko 13 A P : I

ViRt (77" x 247) ki suadatin pumppd 2,050W 20°C: ssa
Paina taytana: 1,100kg (2 426L0) Lamgpétila kapasiteetti: 40°C (104°F) Kaytidpaina: 0,8PSI {0,055Bar)

HUOMAA: YII3 esitetty lammitysnopeus perustuu laboratoriotestiin, jossa ympéristén lampdétila

oli vahintaan 25°C (77°F).
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Osanro Osakoodi Kuvaus MAARA
(03] 54112TASS15 Altaan vuori 1
113 P4HOS4ASSA1E Lammitin 1
003 PEHZ284GASS 16 Tekonahkainen suojus 1
004 PEH284TASS16 Tekonahkainen vuoris uojus 1
005 54112GAS5515 Tayiettava kansi 1
006 PE613 Taytidlatku 1
007 P&ES3 Suodatinsarja 1
(103 582105410 Kemkaalkealluke 1
005 P&575 Py &y ttimat 2
L3 [1] Peoa2 Letkun sovitin 1
011 F4A024A 55 Ruww wanttiili 1
o2 P&E11 Sowvittimen suojus A 1
03 FE414A55 Kiinnityssoki 8
TEKNISET TIEDOT LAY-Z-SPA™ MONACO (#54113)
K apasitestti: 6-8 akuista Hierova BOOW Lammban lisdys: Noin 1.0 - 1.5°C/h
turbopuhalin:

Valoisuus (B08%): 1,540L (407gal) Lammily selementti: 2 000W 20°C: ssa \‘f;‘i‘;'m‘?"'“ﬁ“ 1,325 Lih (350 galh)

Koko taytattyna: E?;Egl]‘lr;;ﬁ:hm Pumppu: :’Ex:“';“:‘:ﬂm Virta: iﬂsg:'fvzﬂ‘z“g .

Paino taylend: 1.973kg (4345Lb) kalg“a'ﬁ'l";';h_ £0°C (1047F) Kaytidpaine: [?5 ffliﬁrﬁﬂ?ﬂar?

HUOMAA: Yla esitetty lammitysnopeus perustuu laboratoriotestiin, jossa ympériston lampdétila
oli vahintaan 25°C (77°F).

001
ooz 003 004
005 006 007 oo8 009
‘ 010 on 012 013 015 016
Osanro Osakoodi Kuvaus MAARA
o 54113TASS16 Altaan wuori 1
o2 P4DOB5SAS SA16 Lammitin 1
003 PSD28BASS16 Tekonahkainen sucjus 1
[ 54113GASS15 Taylattava kansi 1
o5 P&O31 Taytdletku 1
006 P8653 Suodatinsarja 1
007 A0S A0 Kamikaalikelluke 1
008 P3038015 Suurpainekaspumppu 1
o0e F&H189A5515 Jakoavain 1
oo P8575 Pysayttimat 2
011 Paga2 Letkun sovitin 1
mz PEE0S Painemittari 1
03 PEE11 Sovitimen suojus A 1
014 1283245515 Taytatyt tyynyt 4
015 PEHIT1 Tayttdventtil 1
L3 ]3] Fa414A55 Kiinnityssolki L]
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TEKNISET TIEDOT LAY-Z-SPA™ MIAMI (#54123)

Hiarova . . oo .-
Kapasiteatti: 24 akusta tutbopuhaliin: BoOW Lamman lishys: Main 1,5 - 2°C/h
Veloisuus (80%): 800L (211gal) Lammitysalemeantli: 2,000W 20°C: ssa Vadan todalinen 1,325 L/h {350 gal‘h)
wirlaus:
Koko taytetiyna: 1.80m x B6cm Pumppu: 50W:n kierio Virta: 220240V AC,
(71" x 287) suodatin pumppu 2,050W 20°C: ssa
Paino taytena: 1,028kg (2,261Lb) Lamgpdtila kapasiathi: 40°C (104°F) Kaytidpaina: 0 8PS| {0,055Bar)

HUOMAA: YI13 esitetty lammitysnopeus perustuu laboratoriotestiin, jossa ympariston lampétila
oli vahintaan 25°C (77°F).

oo7 008 009 010 011 012
Osanro Osakoodi Kuvaus MAARA
001 54123TASS16 Altaan vuon 1
o2 P4HO54A554 16 LAmmitin 1
003 P5C364A5516 Tekonahkainan ylasucjus 1
004 54123GASS15 Taytettiva kansi 1
005 P&813 Tayttbletku 1
006 P&653 Suodatinsara 1
-1 007 582105410 Kamkaalkeluke 1
008 P&575 Pysfyttimet 2
009 Paga2 Letkun sowvitin 1
Ll F4024A55 Ruuwnranttili 1
011 PaG11 Sowvittimen suojus A 1
o012 FE414A55 Kiinnityssoki [}
TEKNISET LAZ-Z-SPATM PALM SPRINGSIN (#54129)
Kapasiteatti: 4-6 akuista m':}gjha”m_ BOOW Lammén lisdys: Main 1,5 - 2°C/h
Vatoisuus (B0%): 963l {254gal) Lammitysalamentti: 2 000W 20°C: ssa mir;-ladell:nen 1,325 L'h (350 galh)
Kokao taytettyna: E'??ﬁ': g;,;cm Pumppu: gﬂxgli':l':ﬁnppu Wirta: i%nbg;? :ﬂ"}g eg
Paino taytend: 1,225kg {2, 701Lb) Lampdtila kapasitestti: 40°C {104°F) Kayttdpaine: 1,2P 35| {0,08Bar)

HUOMAA: Yll4 esitetty lammitysnopeus perustuu laboratoriotestiin, jossa ymparistdon lampétila
oli vahintaan 25°C (77°F).

010
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Osanro Osakoodi Kuvaus MAARA
001 541 29TASS16 Altaan vuori 1
002 P4BOTSASSA1E Lammitin 1
003 PER401ASS16 Tekonahkainen suojus 1
004 54129GAS5515 Taytettava kansi 1
005 Peoan Taydletku 1
008 PE653 Suodatinsarja
007 582105A10 Kemkaalkeluke 1
008 58321({H)S15 Lampdmatto 1
008 FEH189A5515 Jakaavain 1
Liali] PE575 Pysayttimat 2
011 P&H565 Letkun sovitin
oz PE1199 Painemittari 1
03 PBE11 Sowvitliman suajus A 1
014 PEHS71 Tay ttdventtiili 1
05 FB414A55 Kiinnityssoki &
TEKNISET TIEDOT LAY-Z-SPA™ PARIS (#54148)
Kapasiteatti: 4-8 aikuista m?t:g;ﬁhallm. BOOW Lammdn lisys: Neoin 15 - 2°C/h
Vatoisuus (B0%): 945L {250gal) Lammityselemantti: 2 DOOW 20°C: ssa mﬂ"m"'“"“ 1,325 Lih (350 galh)
Koko taytetiynd: :?“::,ﬁT ;ﬁ‘?‘“m Pumppy: :’Eﬁﬁ,;ﬂ‘}mmu via: ﬁ?ﬁg:-f s (0
Paing tayteni: 1,215kg {2 678LD) Lampétila kapasiteatti: 40°C (104°F) Kayltdpaine: 0,8P51 (0,055Bar)

HUOMAA: YI13 esitetty lAmmitysnopeus perustuu laboratoriotestiin, jossa ympariston lampétila
oli vahintaan 25°C (77°F).

Osanro. Osakoodi Kuvaus MAARA
001 54148TASS16 Altaan vuor 1
{117} P4HOB4AS5A16 Lammitin 1
003 P5H284GA5518 Takonahkainan suojus 1
004 P5SHB13TASS16 Tekonahkainan vuonsugjus 1
005 54148GAS518 Taytattiva kansi 1
006 P&613 Téytteletku 1
007 P&E53 Suodatinsafa 1
008 582108410 Kamikaalkelluke 1
009 P&575 Prys ayttimet 2
010 Pag3z Letkun sovitin 1
011 F4A024A55 Ruusieenttili 1
M2 PaG11 Sovittimen suojus A 1
ma PE1324 LED-valonauha 1
014 Pg1232 Kaukos&adin 1
015 P§1230 Muuntaja 1
016 58321 {H)S15 Maapaite 1
m7y FE414A55 Kiinnityssalki 8
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ASENNUSOHJEET

Valittu sijainti

VAROITUS: Valitun sijainnin pitda pystya tukemaan odotettua kuormaa.

VAROITUS: Ylivuotavaa vetta varten on jarjestettava riittava poistojarjestelma seka sisa- etta

ulkoasennuksissa.

TARKEAA: Lay-Z-Spa-altaan, veden ja kayttajien yhteisen painon vuoksi on erittain tarkeaa,

etta Lay-Z-Spa asennetaan siledlle, tasaiselle ja suoralle alustalle, joka tukee painoa tasaisesti

koko sen ajan, jonka Lay-Z-Spa on asennettuna (ei maton eikd muun vastaavan materiaalin
paalle). Jos Lay-Z-Spa sijoitetaan pinnalle, joka ei tadyta nayta vaatimuksia, valmistajan takuu ei
kata riittamattoman tuen aiheuttamia vahinkoja. Asennuspaikan eheys on aina

Lay-Z-Spa-altaan omistajan vastuulla.

1.Sisadasennus:

Ota huomioon erikoisvaatimukset, jos asennat altaan sisatiloihin.

» Kosteus on luonnollinen sivuvaikutus Lay-Z-Spa-asennuksen yhteydessa. Tarkista
iimankosteuden vaikutukset puuhun, paperiin jne. Suunnitellussa asennuspaikassa.Naiden
vaikutusten minimoimiseksi on hyva jarjestaa riittava tuuletus valitulla alueella. Arkkitehti voi
auttaa maarittamaan, tarvitaanko lisatuuletusta.

2. Ulkoasennus:

» Taytettdessa, tyhjennettaessa tai kaytettdessa allasta, siitd voi roiskua vetta. Siksi Lay-Z-Spa
tulisi asentaa lahelle lattiaviemaria.

« Al4 jata altaan pintaa alttiiksi suoralle auringonvalolle pitkéksi aikaa.

PRCD-testi

T

HUOMAA: Fiirustukset vain vittesksi. Bvat vAlttBmatta vastaa todellista tuotetta. Evat ole
mittakaavassa.

1.Tyénnd pistoke paikalleen.

2.Paina RESET-painiketta. Vihred merkkivalo syttyy.

3.Paina TESTpainiketta. Merkkivalo sammuu.

4 Paina RESET-painiketta. Vihred merkkivalo syttyy.

VAROITUS: PRCDpistoke on testattava aina ennen k&yltdd. Nain voidaan valtla3 sdhkbiskun
VAAra.

VAROITUS: Tarkista ennen pistokkeen tySntdmistd vitaldhteeseen, ettd virtaldhteen jEnnite on
pumpun kannalta oikea.

VAROITUS: Al kayld pumppua, jos testi epdonnistuu. Ota siing lapauksessa yhieyta
asiakaspalveluun,

rPumpun Testaus

1. PRCD-festin jakeen merkkivalo ndyttaa automaattisesti veden senhetkisen Empdtilan.
2. Paina Test-painketta Kakki mekkivalot sammuvat ja pumpusta kuuluy merkkiaani.
3. Irrota pumpun pistoke, tydnna se uudelleen paikalieen ja paina PRCD:n RESET-painiketta. Fumppu on kayttovalmis,

VAROITUS: SAHKOISKUN VAARA. Pumppu pitaé testata ennen
jokaista kayttoa.

VAROITUS: Ennen tulpan tyéntamista pistorasiaan varmista, etta
pistorasian sahkovirta on sopiva pumpulle.

LVAROITUS: Ala kayta pumppua, jos testi epdonnistuu.

HUOMAA: limaletkun ja pumpun liittymakohdasta vuotaa ilmaa ilmalla tayttdmisen aikana.
Tama on normaalia.

HUOMAA: Al3 kayta ilmakompressoria altaan tayttdmiseen iimalla.

HUOMAA: Tayttbaika on viitteellinen.

HUOMAA: Painemittari on vain ilmalla tayttamista vasten, ja painemittarin arvo
on vain viitteeksi. Sitd ei saa kayttaa tarkkuusvalineena.

(SPA-PUMPUN POTENTIAALINTASAUSLIITOS
On suositeltavaa, ettd pateva sdhkbdasentaja yhdistaa
SPA-altaan pumpun potentiaalintasausliitokseen kayttamalla
(vahintaan) 2,5 mm? yksilankaista kuparijohdinta. =

~
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VEGAS (#54112)

3 sehuntia lukituksen poistoon.

D e, @
|"':" :;:'l:

Téytd imalla limantaytdn lopetus.
§ minuutin ajan.

Taytd iimalla
2 minuutin ajan.

8.

MONACO (#54113)

O

Tayta iimalla
5 minuutin ajan.

Téiy té limalla
5minuutin ajan.

limantaytan lopetus.

2 minuutin ajan.
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PALM SPRINGS (#54129)

Tayts iimalla limantdytén lopetus.
0.08Bar{1.2PSl)  5minuutin ajan.

limantaytdn lopetus.
5 minuutin ajan.

5-5004122

—‘ S-5-004122,/21%28.5cm,/54112NN 54113GB 54123NN 54129N N 54148NMN EXIISPiRBAE / |S-YF-2015-B-07463/ 3%




PUMPUN KAYTTAMINEN

Limmityksen nollaus

Muista, nollata pu 11 Lay Z-Sg allasta ensimmiisen kerran 13l jos el ole kiyliinyl sid pikdin
akamn. Fumpgu nd man pamsmalla RESET-painikatia piendid @ ohusiia sanesili

R_E,SET-PJ_III\I_KE

TARKETA KAYTTOOHJEITA

Jog chjauspaneslin ndytims MmpdHa 1 veden Smpddla) ei ole muitiunut 4-5 unin Kuueszs

Hmmitysfjesielmin akiivoinnisia, kiynnisti Ejestelmd uuddleen painamala RESET-painikefia chuella
i

an, gdoda vileimpda ajankohiaa ennen kuin panal RESE T-panikelia chuella esinedls kiynnistifks esi IAmmitys;
uudedlaan.

TARK EAA: Lammilysinesiama ai toimi jos ulkolimpdila on yii 40°C 1) j0s Lay-7-5pa 00 suorassa aunngomvainssa. Jos ndin

Eirjesidmin

@ Lukitus/lukituksen poisto -painike
Pumpusss on 5 minuuin automaatinen lukiusioiminio. Vol lukita pumpun tal avala pumpun
51"9 armen tamén pal pédite 3 sebunniksl.

@ Energiansaasto-ajastinpainike
ITha'.IIH panikkeella \um aseitaa Iam'nmlhsm. kesion ja

2Paina @13 &, kun hakat s lan'lrmyhsen ke stoa. Aka nikyy unteina.

3Paina L uodeleen, kun olet asettanut immityksen kesion. LED-vako @ alka g vilkbkua. Musds
anvioiua akfvointizikaa painamalia Y 1ai 43 . Vahvista asetus painamalia 5 vudelicen. Voit
wahvistas asetuksen myds odottamalia 10 sekunia enne n kuin et mitdin muna. LED-valko @ EVEYY.

4 Muua asetusaikaa; Paina f.: -painiketia ja muuta asetusia painikkeilla O ja O

5 Penata asstus painamalla F° -painiketta 2 sekunnin ajan.

HUOMAA: Mayibasd nikyy ase!u@e-n jAkeen woroklen

1@m&nhekinen Empitila ja kelionaika.

HUOMAA: Ajastimen asetusvil on 048 tuntia. \l'a.lausajanaa.adonasmusual on (24 tunfa. Jos

ajasimen asetusaika on 0'funtia, ajastustoimintoa & ole madsitety.

Vedensuodatus-painike

Painike kiynniatEl supdainpumpun [a sammutias sen.
Toimints on aktivoitu, kun Vedensuodatus-painikkesn yipuolelia oleva valo palaa punalsena

@ Celsius/Fahrenheit-naytts
@ Lampdtila voidaan ndya kiynamails ykakkind Fahrenheitia tal Calsiusta
Lamp&painike
@ TalE panikkesia voit aktivolda Bmmity gdreateimin. Kun panikkesn Wipuolela oleva valo

palas punaisena, Emmitysgesieimi on akivoliu. Kun valo on vhred, ves on m38ritetyn
Ampdisté ja Bmmitysjirestelmd on lepotlaasa.

HUOMAA: LémmitysjErjestelmEn akivoi nd kiynnistdd suodaiusinestelmén avtomaatisesi.

HUOMAA: Suodstusjirjesteim3 jatkas imintaznaa, kun IEmmitysjErjieseima sammutetazn.
HUOMAA: Lay-Z-hieroniajérestelma sammuu automaattisesti IBmmitmen ki ynnistyessa.

® Lay-Z-hierontajarjestelm3 -painike
", T41 painkefia panamala vail akdvalda Reronigdrjesteiman. Taminko palityy aulomaatissst
(0_} 30 minuutn kulutiua. Lay-Z-hieron ajirjesielma -panikkeen ipuolaia abeva valo palaa
punaisena, kun hieranaloiminio on akdvaiiu.
TARKEAA: Al3 kiytd Lay-Z-hiorontajirestelmas, kun altaan suojus on
kiEnnitettyn. Span sisalle voi kertys iimaa, joka voi aiheuttaa
korjaamatonta vahinkoa aftaalle ja henkildvahinkoja.

Lampdtilan s34t0painikkeet

Lampdaian siAmis- 18 vAhentimis painikkeiden painaminen saa LED-vaon vikkumasn. Vat
o s48134 amplilan rlah.ﬂmskse& beun vako vikkiu., Panikikaden pidminen painefluna muuflaa

[Ampaala-aseiubsa nopasas
O Usi I.!rrp&ula—aseh.e r|.§kw Ll:lJﬂ.!riasﬂa sekunnin ajan uuden assluksen vamistamissksi.

HUOMAA: Oletusiampétila on 35°C (95°F).
HUOMAA: Lampéiilan sa8tEvali on 20°C (S8°F) — 40°C (104°F).

®Test painike

@ TE18 painiketta painamalla voit 1251318 pumpun sink$idesteimin turvalisuuta. Ladistoa
o pumpun leslausosassa.

Energiansaastoajastimen LED

Energanaifiaidh mintoa  boun valor villskan.
@E wunvao palaa tasaiasdi, oimino on asetetiu.

@ LED-nayta

Kun LED-naytitdn on kylkedy wra, 52 ndynal auomaattizest veden nykylsen mpdilan.

72 lumin 1aminnan [@keen pumppy sirtyy lepddilaan (& ndy1iadn ulee niywin sana END ja

2en hetkinan vedsn IAmpaika. Kun pumppu on Bpoilassa, wiaws- (3 susdausiomnngt
gval pois kiy st Vot aklivgida pumgun uudslieen painamalla ukilus fukiluksan paste
-painkedia 3 sskunnin ajan.

HUOMAA: Vedan I8 mmitysnopeus vioi muuttus jos:

+ Ukolimpétila on alle 15°C {50°F).

= Suojus e ole palkallaan, kun EBmmitystoiminto akfivoidaan.

HUOMAA: Voit tarkistaa vedan valitsevan Bmpdilan kiy#Emals suodafingirjesielmEs vahinBan
minuatin gjan. Ukocisells lBmpdmitarila tehtyjen mittausten wioksst voivat vathdella SPA-nSyidn
tuboksista jopa noin 2'C.

Halytykset
Ongelmat Syyt Ratkaisut
WVescdern vi rlausantun | loimival 1. Veden vinausanureidan lout aivit palannest 1. et oo, kopauta p.:mp.mswua\-amuagu =1 lana h.hpa fakasin
E g r painamatia suodatin. Lai okeaan asenioon. 2. Pyyai ohjeita o wayn o
Emmityspainketia. 2. Vedsn virausa nuril oval ikl
K dyniniglyksen dkean tai 1. Qe unahianut poistaa 2 sukutulppaa altaan 1. Poisla subutuloat ennen Bimimilystd, katso kiyndohjeen asennuksesta kerovaa
E G 8 suadatuksen jatai Bmmityksan sisdhd. kohtaa.
akana veden vilausaniurit eivit | 2 Sucdatirpatriunal oval kaisia. 2. Poista suodatinsetti altaan sisihd, ja paina suodain- 13 Bmmityspainkena. Jos
havailse viausta. 2. Aldival suodatin- 1ai immilysidriecteimd ja acela hithytys14 of tula, pubcista 12l vaihdia suodatinpakuunat ja asenna suodatinsati
kiies! poistopulken eleen altaan sisdild alaan sis ;
varmistaskses] lunnetko veden vinaswan ulss. 3. Pyya ohjsnag Best pabvelusta.
a. Jos vesieivinaa, vesipumppu on rikki
b. Vesivinaa, mwita hadhylys N0 ndkyy. Vedan
wirtausanuril aval rkki.
Pumpun 1. Vadan 14 ila on alle 4°C (40°F). 1. Allasia oi ole suunnitehu lobmimaan, kun veden Bimpdila on alls 4°C (40°F). Imola
|smobmitar keoo, eftdveden | 205 veden Hmpdiia on yii 7°C (44.6F), pumgun D‘i.ISI'L]ElmpIQdQ ja kiynnistd pumppu wudelieen vasta, kun veden Bmpbila on 6°C
ampitia an alla i Empdmittari on rikki. { 3 = H
4G (30°F). 2. Pyl ohjsitag B pabvelusta.
Pu = 1. Veden 14medtila an yil 50°C {1 22°F). 1. Allagia ei ole suunnitelu lobmimaan, kun veden Empdita on yE 40°C (104°F). Irota
E g Lf : mminanmnoo.mévaden 5 fﬁ&fdg" gm&_onall@ 45°C (113°F), pumpun ﬁlmmwpﬁn&mf kynnistd pumppu uudelieen vasta, kun veden Bmpdila on 38°C
Iampbtila o Wi 5OPC(1229F). miftari on rikki - j aiar g ;
faon WoTLIZT TARKEAA: Ennen kuin kaynnistat pumpun uudellesn, paina sen
Reset-painiketta.
2. Pyyell ohpitag Bagt palbvelssta.
Pumgun Empbhmitlarin 1. Pumguin Empbmittarin litimet et tolmd odain. Pyl ohjeita pakalsesta Beslvayn
lihnndissd on angalmia 2. Pumgun Emoamitt 1 ik asiakagpahedusla.
Témé hidhytys tles niyiile 1. Virakytkenniss ol flapdisid vinavaitlehlla, 1. Imota mrrmnpsbhe;aky'ke 5@ wudeleon,
E a 5 pumoun leslipainkkean 2 Turvaosal oval rkkoulunost 2. Pyyadi ohjeita puabvelsta.
painamisen jdkean lai san
avlomaattisten oiminoen
akana.
1. Imola pumppu ja paina pumpun nollauspainivetia Kylke stien pumppu takaisin,
Mamaalisesti nollatussa Maruaalisesti nollatiu mmd rkatkaisu lakesi 2. Mk hihtye veld jatkoy, tarkasta RESQEJT-NINW‘GQH ohjset kﬂ\"‘;ﬁxﬂﬂm-
8 8 ldmménkatkaisussa on 3. Pyydd ohpetag Bastwayn ehusta.
ongelma.
Kaikki :
ahjauspaneslin valot Turweagiir ign toiminta 1. Testipainietia on painatiu. 1. Imeta pumpun pistoks ja kyke se uudelieen.
H;I-u\m  ja pumpusta
ku.lluu pipo ausla
H U OLTO Suoda 2"“‘,
VARDITUS: VARMISTA ETTA PUMPPU ON IRROTETTU SAHKOVIRRASTA ENNEN HUOLTOTOIMENPITEIDEN ALOMTAMISTA, TAI ON OLEMASSA ll'|p
VAKAVAN LOUKKAANT UMISEN TAI KUOLEMAN RISKI.
Suvodatinp atruunan hualto

HUOMAA: Varmista veden pysyminen puhtaana tarkistamalla ja puhdistamalla suodatinpaiuunat joka pdivd all

HUOMAA: Suositelemme vaihiamaan suodain pamanat kerran viilkossa. Painaunat kannatiaa vaihiaa myds
Vederlaadun ylldpita

jos e pysyvét Ekaising ja vafiytyneind.  Sucdatinsarja

——A {Ehe

Altaan veden pitdminen puhtaana ja veden kemialisesia tasspsinosia huolehiminen on rked 3 ja tarpe elista. Pekistian suodatinpatruuncide n puhdistus & yksisigan mid. Svositielemme kdytidmain Esdksi

uima-ahaan veden puhdistamiseen suunniteliuja kemikaalkeja ja Koon- ja bromitabletiejs (318 kEa rakeita),

joita kEyietBan kemkaslkelubkosssa.

Vesi tulisi vathiza noin joka kolmas péivE. TAmE on kuitenkdn yleisluonteinen ohje, silld vedenlzatuun valkuttavat sisan kEytidiheys, allasta kByitEwdt henkildt ja altaan yieishuolotoimenpitest.
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Noudata I«Erri&aai\elh.kh?enkaymssa &lla olevia Dh_Eﬂa

Kemika aftabletien kEyta:

2 - =
HUOMAA : Poisia kemikaalkelue ima-alaasia, bun allas on kiyissi.

TARKEAA: Testaa veden kemialinen koostumus festisaralla (e sisdly iimitukseen), sen
jakeen kun kemikaaksja on Es&tly weleen ja ennen kuin allasia Kiyletdan. Suosittelemme

SEUNASVIE arvojE.

pH

Kokonaisemaksisyys Vapaa kloori

74-7.6

80-120 ppm 2-4 ppm

HUOMAA: Takuu e kata kemialisesta epStasapainosta sihoutuvia vahinkoja. Allaskemika sl ovat penaatiesssa mydylksid ja ntd fullsi kisitelld varcen. Kemialksst kaasut ovat vakava terveyanaki. Myds
virhesliz ot etietit ja kemia lBsia sincita S33k8vien s&Bbiden virtheslinan varastointi vohvat olla vakaia terveysiskeid

.
Lisa$einja vweden kemialksen tasapainon yilpitamisests saat pakalliselta uima-allsstuotteiden jalleenmyyidtd. Seuraa takasti kemikaslen valmistajan ohjeita. Takuu & kata vahinkoja, jotka ovat aibeuunest

kemiuaaben vainnkEytstd ja alaan veden vBrdnlsisesta huollosta.

limaventtilin sd&tdminen (Vain #54 113 #54129)

Jog iimaa vuotaa, tarkista ensin iimaventsl. Kastele imaventtall saippuavedelld nd hdiksesi, wotaako st ilmaa. Jos ventliliatd vuotaailmaa, Svistd sokiyttamalla toimiuksesn kuulunutta KEn foavainta

geurzavien ohjeiden mukaisest:

+ Pid3 toisella k3delld kinni iimaventiiin takacsasts alaan sisdpuokella ja tyonnd toisslla kidelld avainta myStapSvas

Muistutus:
1. Al5 kirists Bkaa.

2. Tarkista iimaventillit aina huolelisesti ennen kEytod.
3. Al5 535d3 iimaventtalin B, kun allas on kayibesa.

Altaan tyhjennys

1.

W

HUOMAA: Kuivaz
SPA-allas

SPA-altaan puhdistaminen
HUOMAA: ALA KAYTA kovia harjoja ja hankausaineita.

Alizan ssindmiin saaflas kery3 pesusineiden jBEmia ja uimapwwista Ruenneita kenkoaineita jakemikaaleja. Puhdista seinBmét saipoualla ja
wedel 12 ja huuhtels huoks Bsesti.

Spa-altaan korjaus

Spa #54112, #54123 ja ilmalla tiytettivi suojus #54113, #54120, 754148
Jos allas on repeytynyt tai sEnd on reikd, kiytd mukana

toimitettua kestivas konjauspaldas
1. Puhdista korjattava e,

2. Ota paikka varovasd egin.

3. Paina paikka korjatiavaan kohtagn.

4. Odota 30 sekuntia ennen tSyitEmisE iimalla.

Lay-Z-spa-altaan varastointi

- -
Spa #5413, #5412 (imalla taytettivas suojusta ei ueta mukaan)

Jaz allas on repaytynytial sind on rakd, k3yE mukana wulevaa PVC-korjauspaikas ja imaa fai sisdlly taminksssn)
sauraavien abjsiden mukaises i:

1. Puhdista ja luivaa kajatiava alus.

2. Laikdeaa mukana toimitatiy PVC-paikloa sapivan kokoisshsi.

3. Lavitd limaa {si sisilly wimiluksean) leikkaamasi paikan wis dle puabsle. Vamisia, ofid lima lavittyy tasaisesi kaikkills.
4. Odota 30 ssburtia, ja aseta stien lekkaamasi paikica limanesn rikddn3saen kakdaan.

5. Tasoila kaildd imakuplat, joita on voimi j33d3 paikan dls, @ paina tiukasti kahden minuuin gan.
6. Tuate on jaleen k3yndvalmis. Taista nditd vaiheita, kumes vuokja & endd da.

7. Odata 30 minuutia annan EytEmistE.

Varmista et allas ja pumppu ovat taysin kuivat. TSma pident3 3 altaan kiynikas olennaisesti. Suositelemme altaan, pumpun ja putkien kuivaamista pumpulla. Poists hmerlsar)m ja havitd kiyetyt
filttefpatruunat KEnnitd pys&yinkorkit sltzan sydud- ja 1 htoventtileihin. Spa-allasta suositellsan sSilytettivaksi akup erSispakkauksessaan Bmpim8ss3 ja kuivassa paikas

HUOMAA: Muovi haurastuu ja saattaa murtua helpommin, jos se on altistunut pakkaselle. Ja3tyminen voi vahingoittaa allasta l.rakavastu. Tuolteen takuu voi raveta,

jos sitd on sailytetty vaarin talvella.

Hévittdminan

Yivivan roska-asti
Esatietoja kEytettEw:

ymbolin merkitys: Sahkolaiteita ei
clenista kerd yspisteistd sl
siheutta a hasttaa ihmiglle ja enveydelle, silld se sisdl
on vehlolBnen ottamaan vastaan vanhan sahklaittes sillmaiseksi.

a3 havit33 laftielemattoman kotitalousjatesn mukana. Ne on vietSva 1518 tarkoituata varten olewiin enlisin karSyspisteisin. Saat
huohtoneuvojala tai kunnan Internet-sivulita. Luontoon tai esimerkiisi suoraan kaatopaikoille jBtetty s8hkd- ja slekironiidéa romu voi
thsttyjs haitalisia yhdisteitd, joita voi vuotas pohjaveisen ja joutua ravinioke fuun. Kun ostat vusia sShkdlaitieits vanhojen lalle, laittesn myyja

V IANMA ARI I 'f S Bestway pyii toimittamaan markkinciden virhestib mimpis spa-asltaita. Voit kakissa ongel matapauksissa oftaa yhieyitd Bestwayhin i valuutetuun Slleenmyyjada.
Seuragvassa on chjeita avalisimplan ongelmien ratkaisemiseksi.

- SAhkbpiireiasa vikaa

Ongelmat Mahdolliset syyt Ratkaisut
Pumppu ei iDimi. - Sahkdkatkos - Tarkista virtalahde.
- Testipsinketts on painetiu. - Immota pumpun pistoke ja kyke se wdelleen.

- Pyyaa ohjsita paikalizesta Bestwayn asiakaspahrehista.

Pumppu i IBmmitd kunnolla.

- LEmpdtils on asetetu Ean athaiseka.

- Suodainpatrauna on Ekainen.

- Vieden ta50 on virheelinen.

- Lamménkatkaisu lauked

- Lammityselamentin toiminta ep&on nisui.

- 55508 korkeampi lBmpdotila, katso pumpun kiytostd kerowaa lkua.
- Puhdiista'vaihda suodasinpatnuuna, katso suodatinpatruunan puhdishuksesia ja vaihamisesia

kertovaa lukua.

- Lis&3 w8 merkitylle tasolle asti.
- Paina pumpun Resetpainiketta, katso pumpun kiytésts keriovaa kua.
- Pyyad ohjsita pakalisesta Bestwayn asiakaspahrelusta.

Lay-Z-hierontajérjesteima eitoimi.

- limapumppu on Ean kuuma .
- Lay-Z-Spa Massage pysahtyy sutomastiisest.
- limapumppu om ki

- Irrota pumpun pistoke ja odota kaks tuntia, kunnes pumppu on jE8htynyt. Kytke pisioke ja

paina Lay-Z-hisrontajirestelma -painketta.

- Kaynnistd vudeliean painamalla Lay-Z-hisroniajanestelma -painkeita.
- Pyyda ohjeita paialisesta Beatwayn asiskaspahrehsta.

Pumpun sovittimet eivit ole samalla tasolla
altaan sovitimien kanssa.

- Yksi PVG:n ominaisuuiksista on se, eftd se

muuitaa muotoaan, mikd on normaaka.

- Voit nosta a pumppua puulla tal muuntyyppisells

enstematena afilla tuodsksesi pumpun sovitimet altaan
sovifinten kanasa samallle tasolle.

Allas vuotaa.

- Allas on revennyt tai dihen on il reld.

- KAyt mukana wiktta korjsuspaikaa.

Vesi eiole puhdasta.

- AEtEmaton suodatusaka
- Buodainpatnauna on kainen.
- Vedenlzadun yliEpionimenpiest ovat

itamatOmEL.

$-5-004122/21x28.5cm/54112NN 54113GEB 54123NN 54129NN 54148NN

- Fidenn& suodaisaikaa.
- Puhdiista’vaihda suodasinpatnuuna, katso suodatinpatruunan puhdistuksesta ja vaihlamisesta
kartovaa lukua.
- Katso kemikaaFvalmistajan ohjeat
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Rajoitettu BESTWAY® valmistajan takuu

Ostamasi tuotteen mukana tulee rajoitettu takuu. Bestway® antaa tuotteille laatu- ja vaihtotakuun. Jos tuotteessa on valmistusvirhe, joka johtaa

vuotoihin, vaihdamme sen uuteen.

Tee takuuvaade taytamalld tdma lomake ja toimittam alla ostokuitin kopio paikaliseen Bestwayn asiakaspalveluun. Ota yhteytta paikalliseen

Bestwayn asiakaspalveluun, ennen kuin IZhetdt mitaan asiakirjoja. Saat asiakaspalvelusta tiydelliset ohjeet vaadettasi varten. Bestway® ei korvaa

tuotteita. joiden katsotaan vahingoittuneen laiminlydnnin seurauksena tai joita on kéytetty omistajan kasikirjan ohjeiden vastaisesti.

Bestwayn takuu kattaa valmistusvirheet, jotka havaitaan kun tuotetta puretaan pakkauksestaan, tai jotka huomataan omistajan kasikirjan mukaisen

kayton alkana. Tadma takuu kattaa vain tuotteet joita ei ole muokattu ulkopuolisten toimesta. Tuote pitdd varastoida ja sita pitda kasiteld teknisten

suositusten mukaisesti.

Takuu ei kata vaurioita, jotka ovat aiheutuneet virheellisestd kaytosta, vadrinkaytosta tai laiminlydnnistd mukaan lukien rajoittumatta seuraavat:

térmays. tulipalo, virheellisen jannitteen kayttd, lialinen lAmpdaltistus, virheellinen asennus, virheellinen johdotus tai testaus, virheelinen sailytys.
Tuotteiden vaihdot ja korjaukset eivat pidennd takuuaikaa. Takuun alkamispaivaksi tulkitaan ainoastaan alkuperdisessa kuitissa/ostolaskussa oleva

paivamaara.

Valitse ostamasi SPA

: ; KT il
(O Vegas ) Monaco O Miami (O Palm Springs

VASTAANOTTAJA: Bestway® Service Department Ostokuitin péivays:

PAINVAMAARA Asiakaskoodin numero

FAKSI/'SPOSTI/PUH: Katso oman maasi tiedot takakannesta tai sivustoltamme |&ytyvien tietojen mukaisesti: hitp//www.bestway-seice.com

Anna taydelliset osoitetietosi. Huomaa: Epataydelliset osoitetiedot viivastytiavat |ahetyksia.

Bestway varaa olkeuden veloittaa toimittamattomien pakettien uudelleentoimituksesta, jos vika on vastaanottajan.

VAADITUT TIEDOT - KIRJOITA TOIMITUSOSOITE

MNirmi: Osoite:

Paostinumero: Jalleenmyyja:

Maa: Kaupunki:

Matkapuhelin: Puhelin:

Faksi: Sahkaposti:
SPA-PUMPUN eranumero: SPA-altaan erdnumero:

SPA-PUMPUN yksikkokoodi:

Erdnumero Yisikdskoodi Erénumero

A
[np-l-iﬂn"/ 1 1
MODEL NO.[sxXXXX| O ‘r“'|_‘“'“"“'°

Erénumero

s 22

-

Kaikki kuvat ovat vain havainnollistamistarkoituksessa. Eivat ole mittakaavassa. LAY-Z-SPA Vegas/Paris
Ongelman kuvaus

O Allas vuotaa (O Veden suodatinjarjestelma e toimi O Lammitysyksikk6 ei toimi

O Ohjauspaneeli ndyttas virhetta, jota ei voi korjata O Lay-Z-hierontajarjestelma ei toimi

O Pumppu vuotaa o Sovitin vuotaa Q Puuttuva osa — Kayta puuttuvan osan koodia,

joka 16ytyy kdyttbohjeesta.
Q Muu, mika

TARKEAA: VAIN VAURIOITUNUT OSA KORVATAAN, El KOKO TUOTETTA.

Bestway varaa oikeuden pyylaa valokuvatodisteita viallisista osista tai pyytaa tuotteen |ahettamista lisatesteja varten.

Voidaksemme auttaa sinua parhaalla mahdollisella tavalla edellytdmme, etta taytat kaikki tiedot.

INTERMET-SIVUSTOSTA WWW.BESTWAY-SERVICE.COM LOYTYY USEIN KYSYTTYJA KYSYMYKSIA JA NIIDEN VASTUKSIA,
KAYTTOOPPAITA, VIDEQITA JA TIETOJA VARAOSISTA.
VIDEQITA ON MYOS NAHTAVISSA BESTWAY-KANAVALLAMME YOUTUBESSA: hitp</youtube.com/user/BestwayService.
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2. Specificaties ..........c..cceeeee. P64 Filtarcassatte-onderhoud
3. Installatie P68 i O
Gehkozen Plaats Afregeling van luchtklep
Testen van de pomp Reinigen van de spa
Spa reparatie NAAR DE WINKEL
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Alarmen 7. Garantie ........ccocrvcecimiinnenen. P73 rele
VEILIGHEIDSINSTRUCTIES
WAARSCHUWING

Bij het installeren en gebruiken van deze elektrische apparatuur, moeten de
basisvoorzorgsmaatregelen voor de veiligheid altijd worden opgevolgd:
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES-LEES ALLE INSTRUCTIES EN VOLG ZE OP.

WAARSCHUWING:

» Het spa-bad moet worden gevoed door een geisoleerde transformator of via een RCD (Residual Current Device -
Reststroomapparaat) met een nominale bedrijfsreststroom van maximaal 30mA.

+ De Pomp moet voor elk gebruik getest worden, volg de instructies om de pomp uit te proberen.

+ Als het elektriciteitssnoer beschadigd is, dient het te worden vervangen door de fabrikant of diens onderhoudstechnicus of
een dergelijk deskundig persoon, om alle gevaar te voorkomen.

+ Sluit het apparaat niet met een verlengsnoer op het stopcontact aan, maar zorg voor een goed bereikbaar stopcontact om
het gevaar voor elekdrische schokken te beperken.

« Er mag geen enkel gedeelte van het apparaat boven het bad worden geplaatst tijdens het gebruik.

+ Gedeelten met onbeschermde onderdelen erin, met uitzondering van gedeelten met een extra lage velligheidsspanning van
niet meer dan 12V, mogen niet bereikbaar zijn voor personen die zich in het spa-bad bevinden. Gedeelten met elekirische
onderdelen erin, met itzondering van afstandsbedieningen, moeten zodanig worden geplaatst of bevestigd dat ze niet in het
spa-bad kunnen vallen.

+ De spa moet gevoed worden door een geaarde stroombron.

+ Waarschuwing: De stekker altijd droog houden, een natte stekker inpluggen is ten sterkste verboden!

» De stekker moet ook toegankelijk blijven nadat het bad is geinstalleerd.

+ GEBRUIK HET SPA-BAD NIET ALS HET REGENT, OM ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE VERMIJDEN.

* Draag nooit contactlenzen als u in uw spabad zit.

» Maak tijdens een chemisch onderhoud. geen gebruik van de spa.

* De stroombron op de wand van het gebouw moet zich op een afstand van meer dan 4 m van het zwembad bevinden en op
een hoogte van minstens 1,2 m.

» Er mogen geen verlengsnoeren gebruikt worden.

+ Het apparaat niet aansluiten of loskoppelen met natte handen

* Het apparaat altijd van het stopcontact loskoppelen:

- op regenachtige dagen
- voor reiniging of ander onderhoud
- indien onbeheerd gelaten op vakantie

* Reiniging en gebruikersonderhoud moeten worden uitgevoerd door een volwassene ouder dan 18 jaar en die bekend is met
het risico op elekirische schok;

» Wanneer het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt zal worden, zoals in de winter, moet de spa of zwembadset
gedemonteerd en binnenshuis opgeborgen worden.

» Let op: Lees de instructies vadr het gebruik van het toestel en vdr de installatie of het telkens opnieuw monteren.

+ Opbergen van gebruikersinstructies. Als de gebruikersinstructies ontbreken, neem contact op met de fabrikant of zoek deze
op website www.bestway-service.com op.

« Waarschuwing: Veiligheidshalve is een PRCD ingebouwd in het netsnoer, een lekstroom detecterend apparaat is
ingebouwd in het product, als een lekstroom van meer dan 10mA wordt gedetecteerd, werkt dit apparaat en zal het
de stroomtoevoer afsnijden. Koppel de spa in dat geval los van de stroom en stop meteen het gebruik de spa. Reset
het product niet zelf. U moet de plaatselijke serviceverstrekker contacteren om het product te controleren en te
repareren.

+ Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en ouder en door personen met beperkte fysieke, sensorische
of geestelijke capaciteiten of een gebrek aan ervaring en kennis als ze toezicht of instructie krijgen betreffende het gebruik
van het apparaat op een veilige manier en de betrokken gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
Kinderen kunnen het apparaat niet reinigen en onderhouden zonder toezicht. (Voor EU-markt)

« WAARSCHUWING - Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inbegrepen kinderen) met beperkte fysieke,
sensorische of geestelike capaciteiten of een gebrek aan ervaring en kennis tenzij ze toezicht of instructie krijgen
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5-5004122

—‘ S-5-004122/21x28 5em,/54112NN 54113GB 54123NN 54129NN 54148NN BRI Shajr BAH /)S-YF-2015-B-07 463,75




betreffende het gebruik van het apparaat door een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Kinderen moeten in

de gaten gehouden worden, zodat ze niet met het apparaat kunnen spelen. (Voor andere markt dan EU)

+ Water oefent aantrekkingskracht uit op kinderen. Dek het spa-bad altijd af met het speciale afdekzeil na ieder gebruik.

. Graahfl het snoer niet in. Zorg ervoor dat het snoer niet kan worden beschadigd door grasmaaiers, heggenscharen of andere
machines.

+ Gevaar voor verdrinking. Wees er altiid extreem attent op dat kinderen niet zonder toestemming in het bad gaan. Zorg ervoor
—om ongelukken te vermijden - dat kinderen het spa-bad niet kunnen gebruiken tenzij ze onder constant toezicht staan.

+ GEVAAR VOOR VERWONDINGEN. Gebruik de spa nooit , als de toevoer- of afvoerleidingen kapot zijn of ontbreken.
Probeer nooit de toevoer- of aﬁmerleidin?(en te vervangen. Raadpleeg altijd uw plaatselijke klantenservice.

+ GEVAAR VOOR ELEKTRISCHE SCHOKKEN. Installeer het bad op minstens 2m afstand van alle metalen oppervlakken.

+ GEVAAR VOOR ELEKTRISCHE SCHOKKEN. Gebruik geen elektrische apparaten wanneer uin het spa-bad zit of wanneer
uw lichaam nat is. Zet geen elektrische apparaten, zoals een lamp, telefoon, radio of televisie, binnen 2m van het spa-bad.

* Tijdens de Mkangerschap kan langdurig baden in warm water schadelik zijn voor de foetus. Beperk het gebruik tot 10
minuten per keer.

+ OM HET GEVAAR VOOR VERWONDINGEN TE BEPERKEN:

A. Het water in een spa mag nooit warmer zijn dan 40°C (104°F). Een watertemperatuur van tussen 38°C (100°F) en 40°C
(104°F) wordt beschouwd als veilig voor een gezonde volwassene. Voor jonge kinderen en wanneer de spa langer dan 10
minuten wordt gebruikt, wordt een lagere watertemperatuur aanbevolen.

B. Aangezien te hoge watertemperaturen tijdens de eerste maanden van de zwangerschap een grote risicofactor zijn voor
??Sgdlg aan de foetus, mag voor zwangere of mogelijk zwangere vrouwen het water in het spa-bad niet warmer dan 38°C

°F) zijn.

C. Meet voordat u in het spa-bad gaat temperatuur van het water met een betrouwbare thermometer omdat de regelaar van
de watertemperatuur mogelijk niet helemaal nauwkeurig is.

D. Het gebruik van alcohal, drugs of medicijnen voor of tiidens gebruik van het spa-bad kan leiden tot bewusteloosheid met
het gevaar voor verdrinking.

E. Zwaarlijviﬁe personen en mensen die last hebben (gehad) van hartklachten, lage of hoge bloeddruk, problemen met de
bloedsomloop of diabetes moeten een arts raadplegen voordat ze een spa-bad gaan gebruiken.

F. Mensen die medicijnen gebruiken moeten een arts raadplegen voordat ze gebruik gaan maken van een spa-bad,
aangezien sommige mediciinen slaperigheid kunnen veroorzaken, terwijl andere medicijnen invioed kunnen hebben op de
hartfrequentie, de bloeddruk en de bloedsomloop.

« OM HET GEVAAR VOOR VERWONDINGEN TE BEPERKEN: Giet nooit water dat warmer is dan 40°C (104°F)
rechtstreeks in het bad.

+ Het gebruik van alcohol, drugs of medicijnen kan het risico van fatale hyperthermie aanzienlijk verhogen. Hyperthermie
treedt op wanneer de temperatuur in het lichaam een niveau berekt dat diverse graden boven de normale
lichaamstemperatuur van 37°C (98,6°F) ligt. De symptomen van hyperthermie zijn onder meer: een verhoging van de interne
lichaamstemperatuur, duizeligheid, apathie, slaperigheid en flauwvallen. De gevolgen van hyperthermie kunnen zijn: niet
voelen van hitte, niet erkennen dat men de whirlpool of het hete bad moet verlaten, het zich niet bewust zijn van een
aankomend gevaar, beschadiging van de foetus bij zwangere vrouwen, het fysieke onvermogen om de whirlpool of het hete
bad te verlaten, en bewusteloosheid met het gevaar van verdrinking.

+ Elektrische installatie moeten de nationale bedradingsregelgevingen volgen, raadpleeg een gekwalificeerde elektricien als u

vragen hebt.
RAADPLEEG UW ARTS VOOR MEER INFORMATIE.
VOORZICHTIG:
» Het spa-bad mag niet worden opgezet en mag niet buiten blijven staan als het kouder is dan 4°C (40°F).
» Gebruik het spa-bad nief alleen.
* Mensen met infectieziekten mogen geen spa-baden gebruiken.
» Gebruik het spa-bad niet onmiddellik na zware sportbeoefening.
+ Stap altijd langzaam en voorzichtig in en uit het spa-bad. Natte opperviakken zijn glad.
» Het spa-bad mag alleen worden gebruikt als er water in zit, om schade aan de pomp te vermijden.
» Ga onmiddellijk uit het spa-bad als u zich ongemakkeliLk of slaperig voelt.

+ Voeg nooit water toe aan chemicalign, maar voeg de chemicalién altijd aan het water toe. Zo voorkomt u dat er sterke
gasvorming optreedt of heftige reacties die gevaarlijk opspatten van chemische middelen kunnen veroorzaken.
+ Raadpleeg het deel “ONDERHOUD" voor informatie betreffende reiniging, onderhoud en verwijderen van water.

+ Voor informatie betreffende de installatie, raadpleeg de ondgrpsﬁande paragraaf van de handleiding.

+ Controleer de apparatuur voor gebruik. Meld beschadigingen of missende onderdelen bij aankoop aan de klantenservice van
Bestways (de gegevens staan in deze handleiding). Controleer of de onderdelen van de apparatuur overeenkomen met het
model dat u wilde aanschaffen.

+ Dit product is niet bestemd voor een commercieel gebruik.

BEWAAR DEZE GEBRUIKSAANWIJZING
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BELANGRIJK!

Om 40°C (104°F) te bereiken, is de verwarmingsduur gebaseerd op de startwatertemperatuur en
de omgevingstemperatuur, de onderstaande gegevens zijn zuiver als referentie. Om de huidige
watertemperatuur weer te geven, laat het filtersysteem gedurende minstens een minuut werken

Omgevingstemperatuur | Watertemperatuur thng_i:ztrzlt‘:li ; Verwarmingsduur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
16°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Vergeet de SPA niet af te dekken met de SPA-afdekking wanneer de verwarmingsfunctie
geactiveerd is. Als de SPA niet afgedekt wordt zal de verwarmingstijd stijgen.
Gebruik de SPA niet wanneer de omgevingstemperatuur lager is dan 4°C (399F).

SPECIFICATIES VOOR LAY-Z-SPA™ VEGAS (#54112)

Plaatsen: 446 volwassenen Massemnde BOOW Snelle verwarming: Ongeveer 1 5-23C/uur
turbo-blower: {3-47F fuur)

Watarcapaciteit B48L (224gal) Venwarmingselement: 2 000W bij 20°C Wasserstdurchsatz: 1,325L'0
[B0R): {350 gallons/h)
Afmatingen in 1.96m x 61cm Pomp: S0 Nominaal varmogen: 220-240V AC,
opgeblazen toestand: (77" % 247) circulatie-fiterpomp 2,050W bij 20°C
Gevuld gawicht: 1,100kg Temperatuuerek: 40°C (104°F) Warkdruk: 0.8PS1 (0.055Bar)

(2 4280Lb)

OPMERKING: Het hogervermelde verwarmingsvermogen is gebaseerd op een labotest
uitgevoerd met een omgevingstemperatuur van 25°C (77°F) en hoger.
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Onderdesainr. Onderdeelcode Beschrijving HOEV.
001 54112TASS15 Zwembadbekleding 1
002 P4HO54AS5A1E SPA-verwarmer 1
003 PEHZ284GASS 16 Bovenste leathe rold-atdekking 1
004 PEHZB4TASS16 Bekleding leatherold-aldekking 1
005 54112GAS5515 Opblaasbare afdekking 1
006 PE613 Opblaasslang 1
007 P&E£53 Filte rset 1
(1)) 582105410 Chemische floater 1
005 P&575 Stoppers 2
Liali] PB932 Slangadapter 1
011 F4MO24A 55 Schroefklep 1
o2 P&E11 Afdekking adapter A 1
013 FE414A55 Gesp 8

SPECIFICATIES VOOR LAY-Z-SPA™ MONACO (#54113)

Plaatsen: 6-8 volwassanean Masserende BOOW Snelle verwarming: Ongevear 1.0-1.5%C uur

turbo-blowar: {2-3*Fiuur)
Watarcapaciteit 1,540 {407gal) Varwarmingselemant: 2 000W bij 20°C Wasseristdurchsatz: 1,325L/h
(B0 {350 gallons'h)
Afmatingan in 2.01m x 88%cm Pomgp: 50w Maminaal wermogen: 220-240V AC,
opgeblazen toestand: (79" x27") circulatie-filtepomp 2,050W bij 20°C
Gavuld gewicht: 1,973kg Temperatuuibarak: 40°C {104%F) Warkdruk: TPSI-10PSI

{4,3490h) (0. 48Bar-0 69Bar)

OPMERKING: Het hogervermelde verwarmingsvermogen is gebaseerd op een labotest
vitgevoerd met een omgevingstemperatuur van 25°C (77°F) en hoger.

005 006 007 oo8 009
‘ 010 on 012 013 015 016
Ondardeelnr. Onderdeslcode Beschrijving HOEV.
001 54113TASS18 Zwambadbakiading 1
002 P4D0OS5ASSA1E SPA-vanwarmer 1
003 PSD28BASS16 Bovanste leatheroid-afdekking 1
[ 54113GASS15 Opblaasbare afdekking 1
005 PEo3a1 Opblaasslang 1
008 PE653 Fillarsat 1
007 5a2105A10 Chemische floater 1
008 P3038015 Hogedruk handpomp 1
o0e F&H189A5515 Moersieutal 1
o0 P8575 Stoppers 2
011 Pao32> Slangadaptar 1
mz PEE0S Manometer 1
03 PEE11 Afdekking adapter A 1
014 1283245515 Opgablaren kussans 4
015 PEHIT1 Opblaasklep 1
016 FE414A85 Gasp [
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SPECIFICATIES VOOR LAY-Z-SPA™ MIAMI (#54123)

Plaatsen: 2-4 volwassenen Massarande BOOW Snella warwaming: Ongeveer 1,5-23Cluur
turbo-blower: (3-47F fuur)

Walarcapacitei! BOOL (211gal) Verwamingsalament: 2,000W bij 20°C ‘Wassensidurchsalz: 1,325L

[803): {350 gallons/h)

Afmetingen in 1.80m x 88cm Pamp: 50W Maminaal vammogen: 220240V AC,

opgeblazen toestand: (71" x 28") circulatie-filterpomp 2,050W bij 20°C

Gevuld gewicht: 1,026kg (2,261Lb) Temperatuurberek: 40°C (104%F) Warkdruk: 0.8PS| (0.055Bar)

OPMERKING: Het hogervermelde verwarmingsvermogen is gebaseerd op een labotest
uitgevoerd met een omgevingstemperatuur van 25°C (77°F) en hoger.

oo7v o008 009 010 011 012
Onderdeelnr. Onderdeelcode Beschrijving HOEV.
001 54123TASS16 Zwembadbeklading 1
002 P4HO54A55A 16 SPA-verwamer 1
003 P5C364A5516 Bovensie leathemid-afdakking 1
004 54123GASS15 Opblaasbare afdakking 1
005 P&613 Opblaassiang 1
006 P&653 Filtersat 1
007 582105810 Chemische floater 1
008 P&575 Stoppers 2
009 P&932 Slangadapter 1
010 F4024A55 Schroefklep 1
011 PaG11 Afdekking adapter & 1
02 FE414A55 Gesp ]

SPECIFICATIES VOOR LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS (#54129)

Plaatsen: 4-8 volwassenen Masserende BODW Snelle varwaming: Ongeveer 1,5-2%C/uur
turbo-blower: {3-47F iuur)

Watarcapaciteit 963L (254gal) Varnwarmingselemant: 2 000W bij 20°C Wassenstdurchsatz: 1,3250L/m

[80%): {350 galions/h)

Afmatingen in 1.96m x Ticm Pomp: 50W Mominaal vermagen: 220-240V AC,

opgeblazen loestand: (77" 1 287) circulatie-filterpomp 2,050W bij 20°C

Gevuld gawicht: 82'2?23&3 Temperatuurberik: 40°C (104°F) Warkdruk: 1.2PS {0.08Bar)

OPMERKING: Het hogervermelde verwarmingsvermogen is gebaseerd op een labotest
uitgevoerd met een omgevingstemperatuur van 25°C (77°F) en hoger.
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Onderdeelnr. Onderdeelcode Beschrijving HOEV.
001 B4129TASS16 Zwamnbadbekleding 1
002 P4BOTSASSA1E SPA-varwarmar 1
003 PER401ASS16 Bowanste leathenid-afdekking 1
004 54129GAS5515 Cpblaasbare afdekking 1
005 P&O30 Cpblaasslang 1
006 PE653 Filterset 1
007 582105410 Chemische floater 1
008 58321(H)S15 Vicermat 1
o0 FEH189A5515 Moersiautel 1
010 P&575 Stoppars 2
011 PEH5E5 Slangadapter 1
mz PE1199 Manometer 1
03 PBE11 Afdakking adapter A 1
014 PEHST1 Opblaaskiep 1
015 FE414A55 Geasp 3
SPECIFICATIES VOOR LAY-Z-SPA™ PARIS (#54148)
Plaatsen: 4.5 volwassenan Masseande BO0W Snelle venwarming: Ongevear 1, 5-22C /uur
turbo- blowar: (3-4*Fiuury

Watarcapaciteit a45L (250gal) Varwarmingselement: 2,000W bij 20°C Wasseristdurchsatz: 1,325L/h

(B0 ): (350 gallons'h)

Afmetingan in 1.96m x 81em Pomp: 50W Nominaal vamaogen: 220-240V AC,

opgeblazen toestand: (77" x 28") circulatie-fiterpomp 2,050W bij 20°C

Gevuld gewicht: [12261}?;& Temperatuurbared: 40°C (1047F) Wekdnk: 0.8PSI {0.055Bar)

! )

OPMERKING: Het hogervermelde verwarmingsvermogen is gebaseerd op een labotest
uitgevoerd met een omgevingstemperatuur van 25°C (77°F) en hoger.

Onderdesinr. Onderdeelcode Beschrijving HOEV.
001 54148TASS18 Zwembadbaklading 1
002 P4HO54A55A18 SPA-verwamer 1
003 P5H284GA5518 Bovensie leatherod-afdakking 1
004 P5SHB13TASS16 Baklading leatharoid-afdekking 1
005 54148GAS518 Opblaashama afdekking 1
006 P8613 Opblaassiang 1
047 Paa53 Filtersat 1
008 582108410 Chemische floater 1
00a P&575 Stoppers 2
L L] P&932 Slangadapter 1
011 F4AOZ4ASS Schroefklap 1
M2 PaG11 Afdekking adaptar A 1
013 P§1324 LED-strip 1
014 P&1232 Afstandsbediening 1
L3 E-) P&1230 Transformator 1
06 58321 (H)S15 Grondzeil 1
017 FE414A58 Gesp 8
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INSTALLATIE

Gekozen Plaats

WAARSCHUWING: De gekozen plaats moet de verwachte last kunnen dragen.

WAARSCHUWING: Er moet een geschikt afvoersysteem zijn voor het overlopende water voor zowel

binnen- als buitenmontage.

BELANGRIJK: In verband met het totale gewicht van de Lay-Z-Spa, het water en de gebruikers is het

van het grootste belang dat de basis waar de Lay-Z-Spa op wordt geinstalleerd glad, vlak en recht is en

dit gewicht constant kan dragen gedurende de hele periode dat de Lay-Z-Spa is geinstalleerd (niet op
vloerbedekking of ander vergelijkbaar materiaal). Als de Lay-Z-Spa op een ondergrond wordt geplaatst
die niet aan deze vereisten voldoet, valt de schade die door de ongeschikte ondergrond wordt
veroorzaakt niet onder de garantie van de fabrikant. Het is de verantwoordelijkheid van de

Lay-Z-Spa-eigenaar om ervoor te zorgen dat de installatieplaats altijd in goede staat blijft.

1. Installatie binnen:

Let op speciale vereisten als u de spa binnen neerzet.

* Vochtvorming is een natuurlijk neveneffect van de installatie van een Lay-Z-Spa. Onderzoek wat de
gevolgen van vochtige lucht kunnen zijn op hout, papier, enz. in de ruimte waar u de spa wilt plaatsen.
Om deze gevolgen tot een minimum te beperken, kunt u het beste voor ruim voldoende ventilatie
zorgen in de geselecteerde ruimte. Een architect kan u helpen bepalen of er meer ventilatie nodig is.

2. Installatie buiten

« Tijdens het vullen, het legen of als de spa in gebruik is, kan er water uit het bad worden gemorst. De
Lay-Z-Spa moet daarom in de buurt van een afvoer in de vloer worden geplaatst.

« Zorg ervoor dat het bad niet gedurende lange perioden aan direct zonlicht wordt blootgesteld.

PRCD-test

T

OPMERKING: Tekeningen enkel woor illustratiedoeleinden. Mogelijk geen weerspiegeling van het werkelijke
product. Niet op schaal.

1. Steek de siekker in,

2. Druk ap de knop "RESET", het indicatielarmpje wordt groen.

3. Druk ap de knop "TEST", het indicatielampje gaat uit.

4, Druk ap de knop "RESET", het indicatielampje wordt groen.

WAARSCHUWING: De PRCD-plug moet wior elk gebruik getest worden om het risico op elektische schok
te venmiden.

WMH&)EI-II.I\’JNG: Vioor ude stekker in het stopcontact steekt, zorg envoor dat het vermogen van het
stapoontact geschikt is woor de pamp.

WAARSCHUW ING: Gebruik de pormp niet als deze test faalt en neem contact op met onze dienst
Mawerkoop.

(Testen van de pomp

1. Ma hetiesten van de PRCD, geeft het LED automatische de huidige watertemperatuur weer
2. Druis op de knop "Test'. Alle indicaielampjes gaan uit en de pomp geeft een waarschuwingsgeluid,
3. Koppelde pomp ks en shuit ze fenug aan en druk op de knop "RESET van de PRCD. De pomp is kisar woor gebruik.

WAARSCHUWING: RISICO VOOR ELEKTRISCHE SCHOKKEN. De Pomp
moet voor elk gebruik getest worden.

WAARSCHUWING: Voordat u de stekker in het stopcontact steekt, controleert
u of de elektriciteit van het stopcontact geschikt is voor de pomp.
LWAARSCHUWNG: Niet gebruiken als bovenstaande test mislukt.

OPMERKING: Bij het opblazen zult u merken dat lucht wordt verdreven uit het gebied waar de
luchtslang aangesloten is op de pomp, dit is normaal.

OPMERKING: Geen luchtcompressor gebruiken om het zwembad op te blazen.
OPMERKING: Opblaastijd enkel voor referentie.

OPMERKING: De manometer dient enkel voor opblaasdoeleinden en de waarde van de
manometer dient enkel ter referentie, het is geen precisietoestel.

{ POTENTIAALVEREFFENINGSAANSLUITING VAN DE SPA POMP E

Het is aanbevolen om te zorgen voor een gekwalificeerde elekiricien om
de SPA pomp aan te sluiten op een potentiaalvereffeningsaansiuiting
middels een massief koperen geleider van (minimum) 2,5 mm2.
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VEGAS (#54112)

3 saconden om te ontgrendelen.

D ., B
|"':" :;:'l:

Om het opblazen te stoppen.
geduranda 5 min.

MONACO (#54113)

O

Opblazen
gedurende
5 min.

Opblazen Om het opblazen te stoppen.
gedurends 5 min.
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PALM SPRINGS (#54129)

Opblazen Om het opblazen
008Bar(1.2PS1)  gedurends 5min. te stoppen

Om het opblazen te stoppen.
gedurenda 5 min.
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POMPWERKING

Verwarmingsreset

Wamneer u de L.ng‘lz Spa voor de eersie kear gebruikl, of na een lange panode van inactivisi, Zom enodr
dat u op de resalknop op de pomp drukl med behulp van een kMein e dun oDeclL
RESET-KNOP
BELANGRLKE INSTRUCTIES VOOR GEER LK
A= de lemperatiur op hel bedeningspaneel [of de walsremperaiuur) niel gewiizigd i 45 uur na de acivering
van hel verwarmingssysieem, gebruik dan esn dun object om de RESET-KNOF in ie drubken en hei
VEMWANTINGSSySieem opnisuw ie staten
BELANGRLIK: Hat verwarmngssysteam zal niet worken a3 de builentemparatuur noger (< dan 40°C of gis de Lay-Z
onder diract zonnaichi is. Wachi onder deze oms landighaden ol een koaler moment van de dag voor u de RESET-KN
indrukl mat een dun ofject en el verwanmingssysieem herstan.

Vergrend el'Ontgrendelknop

Stroombesparende timerknop

aciiveren in iz slellen.

1.0nk op de % knopende GILED begint te kripperen.

20k opde D of £ knop om de verwarmingsduar in 12 swellen, de ijd wordt weergegeven in uar.

3 Na het instellen van de versarmingsdur, dnk gpnicuw opde T knop, de (=X LED begint %o knipperen.
Dk op de €3 of kapomdegeeduneaciwnrgau}dlmeaielen s gprie uw op de T of
zonder acke gedurende 10 seconden om de instelling te bevestigen. De () LED wordt gehandhaaid

4 De instelingsijd aanpassen: Dk op de & knop en gebruk de £3 of £ knopominte stellen.

5 Dinds gedurende 2 seconden op de 40 knop om de ingteling fe annuleren,

OPMERKING: Ma het instellen, geeft het scherm afwissslend de huidige temperatuur en de §jd weer.

OPMERKING: D timeri nsteling gaat van 0 101 48 wur, de reservatisfjdsnaieling gaat van 0 iot 24 .

Als de imer iz ingesield op 0 uwr, betekent dit dat de fmerfunctie niet is ingesteld.

©Waterfi berknop

@ Deze knop zet de fiderpomp 2an en uit.

Het lamgje boven de wateriilerknop is rood wanneer geacivesrd.
@ Schakelen tussen Celsius/Fahrenheit

D pommp heett een 5 minuen autmatsche vergrendelingsiuncie. Om de pomp te vergrendslen
of 2 onig . plaats g 3 een vinger aver de vergrendel/onigrendelknop.

Gebruik dez e knop om de versarmingaduur en wannesr ne verwanmingssy steem e

@ D temperatuur kan ofweal in Fahrenhsit otwel in Cslalua worden wesrgegeven.

@ Verwarmingsknop

@ Getruik deze knop om het verwanmingsaysieem 1e actvesn. Wannesr het lampje boven de
e

s, is het ver gssy geactiveerd. Wanneer het lample groen
i et ks et ver

i, |ar|e1wa|erop g 1 1in n
OPMERKING: Mls hel varwarmings sysieem geaciveend is, zal hel Miralesysteam aulomalech starten.
OPMERKING: Madal hai verwarmingssysieem uigeschakeld is, zal het Siralesysioam biiy en werkan.
OPMERKING: HetlLay-Z-Massagesy ™ Za aulomals | wannzer de verwanming geackveend is.

® Lay-Z-Massagesysteem-knop
F Gebruk deze knop voor helacliveran van hel massagesysteam dal een 30 minuien
(ﬂ_} aulomalsche wschakefunclie heehl. Het lampe boven de Lay-Z-Massagesysieem-knog is rood
wanneer geacivesrd
BELANGRIJI: Zat het Lay-Z-Massagesysteem niet in werking wannear
de afdekking bevestigd is. Er kan Zch dan lucht acocumaleran binnenin de
spa en die kan onheraielbare schade en ichameljke schade veroorzaken.

@Temperatuuri nstellingsknoppen

Drukkian op de KIGERSn Wor lamperaliunenoging of -vanmindeing dosn de LED ko
Wanneer deze knippen kuntu insielien op de gewensie lemparalunnsielling. Als u deze
knoppen ingednudd FBudL 2ullen de waarden sl varmearderen of vammindaran.
Do mauwe en gewensie lemparaiuunnsialling zal gedurende 3 seconden op hei LED dsplay
biijven staan am de nisuwe wasrde i bevasigen.

OPMERKING: De standaard \emperauur is 35°C (95°F).

OPMERKING: Het temperatuurinsielingsbersik gaat van 20°C {88°F) iot 40°C {104°F).

®Testk nop

Gebrulk deze knop om 1e testen of het slebinsch sysieem van de pomp weillg (8. fe het
aeei Pomplest woor meer gegevens.

Stroombesparende timer-LED

‘Wanneer het lampje knippert, wordt de stroombesparende Bmerunctie ingesisd.
‘Wanneer het lampie brandt, i3 de atroombesparands Imerfuncis ingesteld.

@ LCD-display
E& 2| Wameer ing d, geeft het LED a de hudige walsriemperanur wee.
Ma een warking van T2 wr, gas de pomg naar slaapioastand en knippen "End” met de
huidige waleremperalur. Wanneer de pomg n siaaploestand is, zip de verwanmings- en
waedienunclias
o Ohm die paaimp . i g 3 op de
vergrendel‘mlgre’ldeimop
OPMERKING: Het wate rverwarmingsvermogen kan wijzigen in de onderstaande omstandigheden:
* Wanneer de buitentem peratuur lager is dan 15°C (58°F).
« Als de afdekking niet in posife is wanneer de verwarmingsiunclie geaciveerd is.
OPMERKING: Om de huidige wa ferfem peratuur weer e geven, lzat het fillersysisem gedurends
minsiens een minuut werken De wakernemperair zoals getest door een externs thermometer kan
tot ongeveer 2°C aiwilken van de lemperatuur zoals weergegeven op het paneel van de spa.

2. De finercasseties Ajn wil
3. Acliveer hel ifer-

Alarmen
Qorzaken Redenen Oplossingen

D walerdeblelsensars warkan 1. D watend sbistsanso r-flags kwamen nist lanig 1. Koppelda pUEu los van hat stopeontact, koo niet ta hevig legen de zikan! van
E g r zonder |2 drukken op da filter- of naar da corade posite da pomp en phug lerug in.

varwanmingsknop. 2. De walerdebletsansors zijn kapot 2. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer

ingtuctios.

Ma het staren of tjdens da 1. U bent vergaten de twee siopper-dopoen Uil de 1. Varwigder de 2 slopper-doppen vair hel varsamen , raadolesg hat dasl

funclies voor filleren enfaf kennenkanf van hel zwembad e venwijderen Mariage in d gebrukershandiaiding.

verwarmen deleciaren da
walsrdebistsansors gean
walrdebiel. voelen of uwater weg voell slroman.

2. Ex oo geen waler wed, oo walkerpo

waleidebistsensons 2ijn kapol

verwarmingssyslesm en plaatls
uw handvoor oo alvoerbuis in hel 2wembad om le

5 kapol
b. Egswmrm waler weg maar hel alarm ;__IL_weﬁcmm

&3

- Verwidar de fillerset uit de binnankant van het zwembad en deF da filter - of
viahwal mingsknop. Als geen alarm verschijt, reink of wervang de filercassattes
en inslallear de fiterset in hal 2wembad.

. Neam contact op mat uw kokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer

instiucties

Ay

D pompthar mameater 1oon! een
walere raa.lur van minder
dan 4°C

2. Al da waleriamparaliur hoger is dan

(R3]
L |
Ly

1. De watertemperatuur is lager dan4=C (40°F).
G [44.6°F),
dan is da tharmomeler van de pomgp kapol.

- Da spa werd nist onworpan om le warken bi san watarimparaiuur van mindar
dan 4°C (40°F). Koppelde pomg los en stan de pomp slachis opnieuw als de

walerlemparatuur 5°C (43°F) barekl.
2. Neam contact op mal uw lokale Bastway Dienst Naverkoop voor maar
instucties

Da pompthermometer toonteen | 1
walen_eg)arauur vanmeardan | 2
50°C (122F).

m
C3
5

. D watertemperatuur is hoger dan 50°C (122°F).
Als da walsremperatuur lager is dan 45°C (113°F),
dan is da tharmomeler van de pomp kapol.

- D spa werd nist oniworpan om le werken bij ean waleremperaiiur van moar
dan 40°C (104°F K\':p Ida o‘r;}p los en stan de pomg slechls opnisuw als de
walaftlemparatuul 3587 E} ket bareikl.

BELANGRLK: Druk op de reset-knop van de pomp voor u
de p omgé)pmeuw opstart.
2. Neam contact op mal uw lokale Bestway Dianst Naverkoop voor meer nsiructies

Er zijn problaman met de
aars]lumngen vande
pompthe rmvometer.

nial correct
D pompthermaometer & kapot

M
)

1. De conneckis van de pompthamomalsr weikan

Neam contact op met uw lokake Bestway Disnst Naverkoop voor mesr insliucties

Dt alar my verschijnt nacdat 1. D voedingspoor kende een tidelika

1. Koppel de pomg los van het slopeontact n shill terug aan.

E a 5 gedrukt werd op de lesknop wan shroomschammaling. . 2. Neam contact op mel uw lokale Bagtway Dienst Navarkoop voor maer
de pomg of lidens de 2. Vailigheidscompanarian zijn kapal. instructies
aulomatische werking vande
pomg.
1. Koppel de pomp los van het slepoontact en druk op de reselknop van de pamgp
De marwele resel tharmische De manuala resat thermische bevailiging word! &n plug 2 ferug in hel siopeontact
iliyi i 2. Inhet geval het alarm nog anlpaanwezngus confroleer de instructies betreflende
E 8 8 bevailiging heall ean probloam uitgeschakeld ik HE?‘.?ET- KNOP in do 1 nelaiting
3. Neam contact op met uw lokale Bestway Diens! Naverkoop voor meer insruclies
Alla lampjes op het
nospa Werki 1. Da lesknop warnd ingadrukd 1. Koppel da poma los van hel slopeaniact en
::dd:rgom pml zi uit vellghedsscnawhng suﬁmg aan.

ONDERHOUD

LET OP: U MOET ERVOOR ZORGEN DAT DE POMP LOSGEKOPPELD IS VAN HET STOPCONTACT VOOR U ONDERHOUD AAN DE SPA

IJIT\"OEHT OM RISICO OP LETSEL OF OVERLWDEN TE VERMIJDEN.
assette-onderhoud

OPM ERKING: Om envoor te zorgen dat het water in uw spa proper bijit, controlesr en reinig uw filtercasasttes elke dag volgens de onderstaande

stappen.

OPMERKING : Wa bevelen gan uw fillerca:
vervangen.

Wateronderhoud

ele wesk e igen, of als de filler

il en verkleurd bijven, mosten ze ook worden

Het is nodig om het water van uw Spa proper en chemisch in evenwicht te houden. Alleen de fillercassetie reinigen is nist voldoende voor comect enderhoud, we bevelen aan dat v zwembsadche micaién gebnild om

de waterchamie t2 behouden en chioor of bromiumtabletten (geen komrels gebrulken) met da chemische floater.

Als een richtijn zou het waler ongeveer eke 3 dagen vervangen moeien worden. Dit is enkel een richiijn, de waterkwaliieit is benvioed door de gebruiksfrequendie, de personen die de spa gebnuken en het

algeme en onderhoud.
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Opmerking: We bevelen aan dat ween douchea neemt woor u de Lay-Z-Spa gebnikit gedon cosmetica, lotions en andere residu’s op de huid de waterdkeaBeit snel Bunnen dosn aneman.
Om de chemische fio sler te gebruiken, volg de onderstaands instru dies.

Chemische tabletien gebnilen:
2 o =

OPMERKING: Verwijder de chemische foater uit de spa wameer de spain gebruik is. pH Totale alkaliteit Vrije chloor
BELANGRIJK: Ma hat utvoeran van chemisch ondedioud en voor het gebruk van de spa,
gebnuik een testhit fnied inbagrepen) om de walerchemie ie festen. 7476 80-120 ppm 2-4 ppm
‘Wea bevelen aan hel water te behouden zoalsin e onderstaands tabel.
OPMERKING: Schade tengevolge van chemische onevenwichtigheid is nist gedekt door de garantie. Zwemb adchemicalién zijn potentiee] giftig en mosten met zong gehanieerd worden. Er zijn ematige
gezondheidsrisico’s van chamische dampen de hetincorracta labelen en bewaran van chemischa containers.

Consubeer uw plaatse ke zwembadleveranciar voor meer informatie over chamisch onderhoud. Violg nauwgezet deinstrucies van de fabrikant van de chemicalén. Schade aan de spa tengevoige van het
verkeerd gebnak van chemicali&n en verkeerd bahear van het water in de 5pa, s niet gedekt door de garanse.

Afregeling van luchtiddep (Allean voor #54113 #541:29)

In het geval van luchiiekken, conmoleer eerst de luchtikdep. Bedek met behulp van zeepwater de uchiklep om te controleren of erlucht lekt. Indien dit het geval is, gebruik de bijgeleverde sleutel om de uchklep
wvaster fe zetten volgens de volgende stappen:
= Meat &&n hand houdt v de achiedkant van da luchtiklep van de binnenkant van de wand van de spa en drasit u de skutel met de kiok mes.
OPMERKING:

1. Draai hem niet te vast aan.

2. Controleer de luchidep altijd nauwkeung voor het gebmik.
3. Regel de connactor van dea luchtidep nst als de spa in gebruik .

Het bad leegmaken

Chemische viosisiof gebruden:

1. 5.
C|
6. 7. OPMERKING: 10.
Dvotg hed SPA OPMERKING:
Zwenmiad Droogde SPA
{ ’ pomp
s —

ini Residu van deiergenten en opge losie vaste sioffen van badkleding en chemicaiién kunnen zich vastzetten op de wanden van de spa. Gebruik zesp en
Relnlgen Val'l de spa wiater ondewanden e reinigen en grondia 8 sposlen.

OPMERKING: Gebruik GEEN harde borstels of schurende reinigingsmiddelen.

——
Spa mparatie Voor Spa #54113, #54128 {Opblaashare afdekking niet inbegrepen)

Vioor Spa #54112, #54123 en opblaasbare af dekking #54113, #54129, #54148 Ala de spa gescheurd of doorboordis, gebruik de bijpel everde reparatiepatch in PVC en lijm en volg hierbij de
Als de spa gescheurd of doorboord is, gebnik de bijgeleverds reparaiepatch. wigende siappen:

1. Reinig het f repareren gebiad. 1. Reinig en droog het te reparere n gebied.

2. Palde patch zorguuidig. 2. Snijd de bijgeleverd PV C-paich op de juiste maat

3. Druk de paich op het te rep areren gebied. 3. Gebnuik de Ejm [niet inbegrepen) om é&n kant van de net gesneden paich in te ljmen. Zorg envoor dat de Ejm
4. Wacht 30 seconden woor waordt opgeblazen. gelijmatiq verspreid is.

4. Wacht 20 seconden en plaats dan de gesneden paich met lijm over het beschadigde gede che.
5. Zorg ervoor dat er zich geen kuchibaBan bevindan onder de patch en druk stevig gedurends twee minuten aan.

0P3|ﬂg van Lay_z_spa ? Eﬁﬂ;;ﬂn::&nmﬂaﬂ VOO ge::.ak Herhaal het proces als er opnieuw lekken opireden.

Zorg ervoor dat de spa en pomp wlledig droog zijn. Ditis essendesl om de levenadus van de spa te verdengen. We bevelen aan om de pomp 8 gebmuiken om de gpa, pomp en leidingen droog e blazen. Verwijderde
filersets en goci de gebruikie fllercasseties weg. Plaala de twee stopper-doppen terug op deinlaal- en uitlaa kleppen. Het is aanbewvolen dat ude spa opbergt in de onginelle verp akiking en op een warme droge plaats.
OPMERKING: Plastic word! broos en anderhew%:an breken wanneer bloatgesteld aan temperaturen onder nul. Vriezen kan de spa ernstig beschadigen. Het
incorrect klaarmaken voor de winter van uw spa kan uw garantie ongeldig maken.

Weggooian

Batekenis van doorkruiste wulbaksymbool: Blektische toestellen nist weggookan aks ongesonesnd stedelik afval, gebnik gescheiden afvalinzameling. Neem contact op met uw plaatsalike owerheid

wioor infior matie betreffende de beschikbare inzameBngssysiemen. Als elektrische esiellen op stortplaatsen worden gestort, kunnen gevaariike stoffen in het grondwaier lekken en in de

woadssketen ferecht komen en zo uw gezondheid en welzijn schaden. Wannser oude tosstellen door nieuwe vervangen worden, is de detailhandelaar wettelik wemplicht uvw oud toestel gratis terug te
EE  nemen wor versiidening.

PROBLEEMOPLOSSING Bestway streeft ernaar de meest probleemioze spa's op de markt te brengen. Als u enige problemen ondervindt, aarzel dan niet om contact op & nemen met
Bestway of met uw geautorisearde dealer. Hier zijn enkele nuitige fips om u te helpen enkele vask voorkomende oorzaken van problemen te idenfificeran an op te lossen.

Problemen Mogelijke oorzaken Oplossingen
Pomp werkt nist - Stroomsionng - Contoleer de stroombron
- Teatknop is ingedrukt - Koppelde pomp los van het siopoontact en shit terug aan.
- Btroomkring is verbroken - Meam contact op met uw lokale Bastway Dienst Mave toop woor meer instructies
Pomp warmt nist comect op - Temparatuuris te lasg ingesteld - Stel in 0p een hogere temperatuur, zie het desl pompwerking
- Vuile fille rcassetie - Reinig'Vervang de filtercassette, raadpleeg het deel reinigen en vervangen van filtercassetie
- Inconecie waterniveaus - Voeg water tos tot aan opgegeven nivesus
- De thermischa beveilging wordt ondarbroken . - Dk op de resetknop op de pomp, Fe desl pompwerking
- Verwarmin gselement werkt niet - Neam contact op met uw lokale Bastway Dienst Mave fuwop voor meer ingtructies
Lay-Z-Massagesysteem werkt nist - Luchipomp is te warm - Koppelde pomp los en wacht twee wur tot @ pomp afgekoeld is. Plaats de phug en dnk op de
- D& Lay-Z-Spa Massage Lay-Z-Massagesysteam-knop
atopt automagisch - Dk op de Lay-Z-Massagesysteam-knop om & reactiveren
- Luchipomp is kapot - Neam contact op met uw lokale Bastway Dionat Mave fuoop vobr meer instructica
De pompadspters zijn nist gelj met de - BEén eigenschap van PV is - Varhoog da pomp met hout of een ander type geisoleerd matenaal om de pompadapiers gelk
sparadapters dat het van vorm verander, te brangen met de spa-adapters
wat normasal is
- De Spa is geacheurd of 2 = -
Spa-lekken R i) Gebnuik de bijgeleverde reparatispaich
Het water is niet proper - Onvoldoende filter fijd - Viarhoog de filtratietiid
- Vuile fille rcassetie - Reinig'Vervang de filtercassette, raadpleeg het deel reinigen en vervangen van filtercassete
- Incomect waterondar houd - Raadpleag de instructies van de fabrikant van de chemica2n.
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Beperkte BESTWAY® Fabrieksgarantie

Het product dat u hebt aangekocht heeft een beperkie garantie. Bestway® steunt onze kwaliteitsgarantie en verzekert, via een vervangingsgarantie, dat

uw product vrij zal zijn van fabricagefouten die resulteren in lekken.

Om een garantieclaim in te dienen, moet dit formulier ingevuld worden en samen met een kopie van uw aankoopbewijs bezorgd worden aan uw lokale

Bestway Dienst Naverkoop. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop vooraleer u enige documenten zendt - ze zullen u volledige
instructies bezorgen m.b.t. wat nodig is veor uw claim. Bestway® zal geen producten vervangen die geacht worden beschadigd te zijn omwille van

nalatigheid of die gebruikt werden buiten de richtlinen in de gebruikershandleiding.

De garantie van Bestway dekt fabricagefouten ontdekt terwijl het product uitgepakt werd of tiidens gebruik zoals aanbevalen in de gebruikershandleiding.
Deze garantie is enkel van toepassing op het product dat niet gewijzigd mag zin door enige derde. Het product moet opgeborgen en gehanteerd worden

overeenkomstig de technische aanbevelingen.

Deze garantie dekt geen schade veroorzaakt door verkeerd gebruik, misbruik, verzuim, inclusief maar niet beperkt tot botsing, brand, gebruik van
incorrecte spanning, buitensporige blootstelling aan hitte, incorrecte installatie, incorrecte bedrading of testen, incorrecte opberging,
Vervangingen en reparaties verlengen de duur van de garantie niet. De daturmn die beschouwd wordt als de start van de garantie is de enige die getoond

wordt in het originele ontvangstbewijs/aankoopfactuur.

Kies uw SPA

: ; KT il
(O Vegas ) Monaco O Miami (O Palm Springs

AAN: Bestway® Service Department Bewijs van datum van aankoop:

DATUM Klantencodenummer

FAX/E-MAIL/TEL: Raadpleeg uw land volgens de informatie op de achteromslag of op onze website:
www bestway-service.com
Geef uw volledig adres op. Opmerking: Onvolledige adressen resulteren in vertraagde verzendingen.

Bestway behoudt zich het recht voor om onafgeleverde pakketten terug te leveren wanneer de ontvanger in fout is.

VEREISTE INFORMATIE - NOTEER HET LEVERINGSADRES

Naam: Adres:

Postcode: Detailhandelaar:

Land: Stad:

GSM: Telefoon:

Fax: E-mail:

SPA POMP Batchnummer: SPA Zwembad Batchnummer:

SPA POMP ltemcode:

Batchnummer

Batchnummer ltemcode

A
[np-l-iﬂn"/ 1 1
MODEL NO.[sxXXXX| O ‘r“'|_‘“'“"“'°

Batchnummer

s 22

-

Tekeningen enkel voor illustratiedoeleinden. Niet op schaal. LAY-Z-SPA Vegas/Paris
Beschrijving van het probleem

O spalek O Waterfiltratiesystem werkt niet O Verwarmngssysteem werkt niet

O Bedieningspaneel geeft een defect aan dat niet kan worden opgelost O Lay-Z-Massagesysteem werkt niet

O Pomp leekt o Adapter lekt Ontbrekende delen - Gebruik de code voor het entbrekende deel,

Q Andere (omschrijven aub)

u vindt deze in de gebruikershandleiding.

BELANGRIJK: ALLEEN HET BESCHADIGDE ONDERDEEL ZAL VERVANGEN WORDEN, NIET DE VOLLEDIGE SET.

Bestway behoudt zich het recht voor om fotografische bewijzen van defecte onderdelen te vragen of om
het item te verzenden voor extra testen.

Om u het beste te kunnen helpen vragen we uom complete informatie te bezorgen.

VOOR FAQ, HAMDLEIDINGEN, VIDEQ'S OF RESERVEONDERDELEN, GA HAAR ONZE WEBSITE WWW.BESTWAY-SERVICE.COM.
VIDEO'S ZIJN OOK BESCHIKBAAR OP ONS BESTWAY CHANMEL OP YOUTUBE: http //youtube com/user/BestwayService.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA
AVVERTENZA

Durante l'installazione e I'utilizzo di questa apparecchiatura elettrica, € fondamentale rispettare
le precauzioni di sicurezza basilari, tra cui:
ISTRUZIONI DI SICUREZZA IMPORTANTI-LEGGERE ATTENTAMENTE E SEGUIRE TUTTE
LE ISTRUZIONI.
AVVERTENZA:

« La spa deve essere alimentata da un trasformatore di isolamento o medianteun dispositivo a corrente residua, con
corrente residua di esercizio non superiore a 30mA.

« |l dispositivo pompa deve essere sempre testato prima dell'uso, per il controllo seguire le istruzioni relative alla pompa.

+ Per evitare il verificarsi di situazioni pericolose, se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, dal tecnico della manutenzione o da una persona qualificata.

« Al fine di ridurre il rischio di scossa elettrica, non utilizzare prolunghe percollegare l'unita alla rete elettrica; servirsi di
una presa posizionata nelle vicinanze dell'area di utilizzo.

+ Nessuna parte dell'apparecchiatura deve essere posizionata sopra la vasca durante [uso.

» Le parti che contengono componenti sotto tensione, eccetto quelle fornite con una tensione di sicurezza estremamente
bassa non superiore a 12V, non devono essere toccate da persone allinterno della vasca della spa; Le parti che
includono componenti elettrici, ad eccezione dei dispositivi di controllo remoto, devono essere posizionate o fissate in
modo da non cadere nella vasca della spa.

» La piscina deve essere alimentata da una fonte di corrente collegata a terra.

« Avvertenza: tenere sempre la spina asciutta, vietato utilizzare una spina bagnata!

* E necessario rendere la spina accessibile in seguito all'installazione della vasca.

+ PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE, NON UTILIZZARE LA SPA IN CASO DI PIOGGIA.

« Non indossare mai lenti a contatto quando si utilizza la spa.

« Non usare la spa durante la manutenzione chimica.

« La fonte di alimentazione a parete deve trovarsia una distanza dalla piscina di almeno 4 m e a un’altezza di almeno
1,2 metri.

+ Non adoperare prolunghe.

+ Non collegare o scollegare I'apparecchiatura con le mani bagnate.

* Scollegare sempre lapparecchiatura nelle seguenti situazioni:

- nelle giornate di pioggia
- prima delle operazioni di pulizia © manutenzione
- se lasciata incustodita durante le vacanze

+ La pulizia e manutenzione devono essere esequite da un adulto maggiorenne e totalmente consapevole del pericolo di
scosse elettriche;

+ Se il prodotto non viene utilizzato per lunghi periodi, ad esempio in inverno, la piscina deve essere smontata e
conservata al chiuso.

» Attenzione: leggere sempre le istruzioni prima di utilizzare lapparecchiatura e prima di procedere con l'installazione e
le operazioni di montaggio/smontaggio

+ Conservare le istruzioni in un luogo sicuro. Nel caso in cui le istruzioni vengano perdute, rivolgersi al produttore o
cercarle sul sito web: www.bestway-service.com

« Avvertenza: Per ragioni di sicurezza elettrica, una spina con interruttore differenziale e inclusa nel cavo di
alimentazione. Se quest'ultima supera 10 mA, il dispositivo entra in azione e interrompe |'alimentazione; in tal
caso, scollegare e smettere inmediatamente di utilizzare il prodotto. Non procedere da soli al reset del
prodotto. Contattare il centro di assistenza locale per controllare e riparare il prodotto.

» Questa apparecchiatura pud essere utilizzata da bambini di eta superiore a 8 anni e da persone con problemi fisici,
sensoriall 0 mentali, o prive di esperienza solo sotto sorveglianza o fornendo loro le istruzioni sull'uso sicuro e
consapevole dei rischi. Impedire ai bambini di giocare con I'apparecchiatura. Le operazioni di pulizia @ manutenzione
non devono essere effettuate dai bambini senza la supervisione di un adulto. (Per il mercato UE)

+ AVWERTENZA: Questa apparecchiatura non & progettata per essere utilizzata da persone (bambini inclusi) con ridotte
funzionalita fisiche, sensoriali 0 mentali 0 da persone inesperte, a meno che non vengano controllate o che una persona
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responsabile della loro sicurezza non abbia spiegato loro il funzionamento dell'apparecchiatura. | bambini devono

essere controllati per evitare che giochino con I'apparecchiatura. (Per un mercato diverso da UE)

+ Poiché i bambini sono attratti dall'acqua, applicare sempre l'apposita copertura dopo l'uso.

+ Non sotterrare i cavi, bensi posizionarli in luoghi dove non sia poi necessario utilizzare tagliaerba, tagliasiepi o altre
attrezzature. .

+ Rischio di annegamento accidentale. E necessario prestare molta attenzione onde evitare che i bambini entrino nella
spa senza il controllo di un adulto. Per ridurre il rischio di incidenti, assicurarsi quindi che i bambini non utilizzino la spa
senza supervisione.

« RISCHIO DI DANNI. Non mettere in funzione la spa se i tubi di mandata / scarico sono danneggiati 0 mancanti. Non
sostituire | tubi di mandata /scarico per proprio conto. Consultare sempre il centro di assistenza post-vendita locale.

+ RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA. Installare la spa ad almeno 2m di distanza da tutte le superfici metalliche.

+ RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA. Non mettere mai in funzione qualsiasiapparecchiatura elettrica quando ci si trova
nella spa o si ha il corpo bagnato. Non posizionare nessuna apparecchiatura elettrica, ad esempio lampade, telefoni,
radio o televisori, ad una distanza inferiore a 2m dalla spa.

+ Durante la gravidanza, limmersione in acqua calda pud provocare danni al feto. Limitare I'utilizzo a 10 minuti per volta.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI DANNI:

A. L'acqua contenuta nella spa non deve mai superare i 40°C. Una temperatura dell'acqua compresa tra 38°C (100°F) e
40°C (104°F) & da considerarsi sicura per un adulto in buone condizioni di salute. Si consiglia di utilizzare una
temperatura dell'acqua pil bassa se la spa viene utilizzata da bambini o per un periodo superiore a 10 minuti.

B. Poiché una temperatura dell'acqua elevata pud causare danni al feto per le donne nei primi mesi di gravidanza, le
donne incinte 0 che sospettano una gravidanza devono limitare la temperatura dellacqua della spa a 38°C (100°F).

C. Prima di entrare nella spa, lutilizzatore deve misurare la temperatura dell'acqua con un termometro preciso in quanto
la tolleranza dei dispositivi di regolazione della temperatura puo variare.

D. L'assunzione di alcool, droghe o farmaci prima o durante lutilizzo della spa pud portare ad una perdita di conoscenza
e quindi ad un possibile annegamento.

E. Le persone con problemi di obesita, malattie cardiache, bassa o alta pressione sanguigna, problemi al sistema
circolatorio o diabetiche devono consultare il medico di fiducia prima di utilizzare la spa.

F. Le persone che assumono farmaci devono consultare il medico di fiducia prima di utilizzare la spa in quanto alcuni
medicinali possono causare sonnolenza, mentre altri influiscono sul battito cardiaco, sulla pressione del sangue e
sulla circolazione.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI DANNI: Non immettere direttamente nella vasca della spa acqua ad una temperatura
superiore a 40°C (104°F).

« L'assunzione di alcool, droghe o farmaci aumenta notevolmente il rischio di ipertermia che pué portare alla morte.
L'ipertermia si verifica quando la temperatura interna del corpo raggiunge una temperatura di alcuni gradi superiore alla
normale temperature corporea di 37° C (98,6° F). | sintomi dellipertermia includono l'aumento della temperature
corporea interna, vertigini, apatia, sonnolenza e svenimento. Gli effetti dell'ipertermia comprendono invece la mancata
percezione del calore, la mancata esigenza di uscire da una spa 0 da una vasca con acqua calda, l'incapacita di
impedire situazioni pericolose, Danni mortali al feto per le donne in gravidanza, lincapacita fisica di uscire dalla spa o da
una vasca con acqua calda e la perdita di conoscenza che determina un pericolo di annegamento.

« Gli impianti elettrict devono rispettare le norme nazionali di cablaggio, consultare un elettricista qualificato per qualsiasi

domanda.
CHIEDERE CONSIGLIO AL MEDICO DI FIDUCIA.
ATTENZIONE:

» La spa non deve essere montata o lasciata fuori ad una temperatura inferiore a 4°C.

* Non utilizzare la spa da soli.

« Le persone con malattie infettive non possono utilizzare la spa.

« Non utilizzare la spa subito dopo un notevole sforzo fisico.

« Entrare ed uscire dalla spa con calma e prestando molta attenzione. Le superfici bagnate sono infatti scivolose.

+ Per evitare di danneggiare la pompa, la spa non deve mai essere messa in funzione senz'acqua.

+ Uscire immediatamente dalla spa se non si & comodi o se si avverte un senso di sonnolenza.

+ Non aggiungere mai acqua ai prodotti chimici. Diluire sempre i prodotti chimici nell'acqua per evitare evaporazioni di
sostanze chimiche o reazioni pericolose.

+ Per le informazioni relative alla pulizia, manutenzione e smaltimento dellacqua, consultare la sezione
"MANUTENZIONE".

* Per le informazioni relative allinstallazione, fare riferimeﬂ% %segueme paragrafo del manuale.

+ Verificare I'apparecchiatura prima dell'uso. Contattare Bestway all'indirizzo del servizio clienti riportato nel presente
manuale per comunicare la mancanza di componenti o la presenza di parti danneggiate al momento dell'acquisto.
Controllare che i componenti dell'apparecchiatura corrispondano ai modelli che si desiderava acquistare.

+ Questo prodotto non € destinato all'uso commerciale.

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

75
5-5004122

—‘ S-5-004122/21x28 5cm,/54112NN 54113GE 54123 NN 54129NN 54148NN BRI SPAIREAE /) S-YF-2015-B-07463/ 5




dell'acqua di partenza e dalla temperatura dell'ambiente, i dati qui di seguito sono puramente indicativi.

IMPORTANTE!
Per raggiungere 40°C (104°F), la durata del riscaldamento necessaria dipende dalla temperatura

Per visualizzare la temperatura dell'acqua, mettere in funzione il sistema filtrante per almeno un minuto.

: Temperatur Temperatur Dur 1
Temperatura ambiente | 'URRE I | N st | risoaldamento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(599F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Assicurarsi di coprire la piscina con la copertura ogni volta che viene attivata la funzione di

riscaldamento. Lasciando la piscina scoperta aumentera la durata del riscaldamento necessaria.
Non utilizzare la piscina quando la temperatura ambiente & inferiore a 4°C (39°F).

CARATTERISTICHE TECNICHE PER LAY-Z-SPA™ VEGAS (#54112)

Portata: 44 adulti Soffiatora tubo dal BOOW Aumanto della velocita Circa 1.5-22C/h
sistema di massaggin: di riscaldamento: {3-4%F/h)

Capacita (80%): B48 L (224 gal.) Elemento di 2 G00W a 20°C Flusso d'acqua 1,325 L
necakdamento: affattiva: {350 gallonih)

Dimensioni dopo 1.96m x 61cm Pompa: Pompa a filtro di Alimentaziona’ 220-240V AC,

il gonfiaggio: (77" x 247) cigolaziona, SOW 2,050 W a 20°C

Peso con acqua: 1,100 kg (2,426 L) Capacita di 40°C (104°F) Pressiona di 0.8PS| (0.055Bar)
temperatura: aSeTizio:

NOTA: la velocita di riscaldamento indicata sopra si basa su un test di laboratorio condotto a

una temperatura ambiente uguale o superiore a 25°C (77°F).
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N. componente Codice componente Descrizione QaTA
001 B4112TASS515 Rivastimanto della piscina 1
002 P4HOS4ASSA1E Riscaldatore per piscing 1
003 PEHZ284GASS 16 Copertura supariora in similpalle 1
004 PEH284TASS16 Caopertura in similpelle di Avestimento 1
005 54112GAS5515 Copartura gonfiabila 1
006 PE613 Tubo di gonfiaggio 1
0a7 Pea53 Filtrs 1
008 582105A10 Galleggiante chimico 1
009 P&ETS Tappi 2
010 Peoa2 Adattatore tubo 1
011 F4A024A 55 Valvola a vite 1
2 P&E11 Adattatore coparchio A 1
013 FE414A55 Fibbia 8

CARATTERISTICHE TECNICHE PER LAY-Z-SPA™ MONACO (#54113)

Partata: §-8 adulti Soffiatone turbo del A00W Aumento della velogitd Circa 1.0-1. 5*°C/h
sistema di massaggio: di riscaldamento: {2-3%F/hy

Capacita {80°%): 1,540 L (407 gal) Elemeanto di 2 000W a 20°C Flusso d'acqua 1,325 L/
rigcaldamento: effettivo: {350 gallonith)

Dimensioni dopo 2.01m x B%cm Pompa: Pompa a filtmo di Alimantaziona: 2202400 AC,

il gonfiaggio: (79" x 277) circolazione, 50W 2,050 W a 20°C

Paso con acqua: 1,973 kg (4,349 Lb) Capacith di 40°C {1047F) Prassione di 7PSI-10PSI
temperatura; BEBGIZI0: (0.48Bar-0 698 ar)

NOTA: la velocita di riscaldamento indicata sopra si basa su un test di laboratorio condotto a
una temperatura ambiente uguale o superiore a 25°C (77°F).

005 006 007 oo8 009
\ 010 on 012 013 015 016
M. componenta Codice componaente Descriziona QaTh
001 54113TASS18 Rivestimanto dalla piscina 1
002 P4DO5SSASSATE Riscaldatore par piscing 1
003 PSD28BASS16 Coperiura superiore in similpalle 1
004 54113GASS15 Coperiura gonfiabile 1
005 PEo3a1 Tuba di gonfiaggio 1
006 P8653 Saria di filtri 1
007 BEMOSA10 Galleggianta chimico 1
008 P3038015 Pompa manuale ad alta pressione 1
[1)1:] F&H189A5515 Chiave 1
010 P8575 Tappi 2
011 Paga2 Adattatore tubo 1
ma2 PEE0S Manometro 1
013 PEE11 Adattatore coperchio A 1
014 1283245515 Cuscini gonfiati 4
ms PEHAT1 Valwola di gonfiaggio 1
016 FE414A85 Fibbia [
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CARATTERISTICHE TECNICHE PER LAY-Z-SPA™ MIAMI (#54123)

Partata: 2-4 adutti Soffiatore tutbo del BOOW Aumeanto della velocith Cima 1.52°C/h
sistema di massaggio: di nscaldamento (3-4%F/h)

Capacita (80%): A00 L (211 gal ) Elamento di 2 000W a 20°C Flusso daocgua 1,325 L/h
riscaldamento: aflattva: {350 gallani'h)

Dimansioni dopo 1.80m x G6cm Pampa: Pampa a fittro di Alimentaziona: 220-240V AC,

il gonfiaggio: (71" x 28") circolazione, S0W 2050 W a 20°0C

Pasao con acqua: 1,026 kg (2,261 L) Capacita di 40°C (104°F) Pressiona di 0.8PS (0.055Bar)
lemparatura: BSEICIZIO:

NOTA: la velocita di riscaldamento indicata sopra si basa su un test di laboratorio condotto a
una temperatura ambiente uguale o superiore a 25°C (77°F).

oo7 008 009 010 011 012
N. componente Codice componente Descrizione aTti
001 54123TASS16 Rivastimanto della piscina 1
002 P4HOS4ASSA 16 Riscaldatom per piscing 1
003 P5C364A5516 Copertura superniom in similpalle 1
004 54123GASS15 Copertura gonfiabile 1
005 P&613 Tubo di gonfiaggio 1
006 P&653 Sana di filtd 1
-1 007 582105410 Galleggiante chimico 1
o0 P&575 Tappi 2
(1) Paga2 Adattatore tubo 1
Li3 1] F4024A55 Valvola a vite 1
011 PaG11 Adattatom copenchio A 1
oz FE414A58 Fibkria &
CARATTERISTICHE TECNICHE PER LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS (#54129)
Portata: 4.4 adulh Soffiatore turbo del a00W Aumento della velocita Circa 1.5-2°C/h
sistema di massaggio: di riscaldamento: {3-4%F/h)
Capacita {B0%,): 983 L (254 gal.) Elemanta di 2 000W a 20°C Flusso d'acqua 1,325 Lh
riscaldamenta: affattiva: {350 gallonith)
Dimensioni dopo 1.96m x T1em Pompa: Pompa a fittra di Alimentazione: 220-240V AC,
il gonfiaggio: (77" x28") circolaziona, S0W 2,050 W a 20°C
Peso con acqua: 1,225 kg (2,701 Lb) Capacita di 40°C (104°F) Prassione di 12PSI (0.08Ban
fempearatura: Sz i

NOTA: la velocita di riscaldamento indicata sopra si basa su un test di laboratorio condotto a

una temperatura ambiente uguale o superiore a 25°C (77°F).
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M. componante Codice componente Descrizione QaTA
001 B4129TASS16 Rivestimento della piscina 1
002 P4BOTIASSATE Riscaldatore par piscing 1
003 PER401ASS16 Copertura supenone in similpelle 1
004 54129GAS5515 Copertura gonfiabile 1
005 P&O30 Tubo di gonfiaggio 1
006 PE653 Sene di filta 1
007 582105410 Galleggianta chimico 1
008 58321(H)S15 Tappatino antistatico 1
009 FEH189A5515 Chiave 1
010 P&575 Tappi 2
011 P&H565 Adattatore tubo 1
mz PE1199 Manometr 1
LI PBE11 Adattatore coparchio A 1
014 PEHS71 Vaklola di gonfiaggio 1
015 FE414A55 Fibbia 3
CARATTERISTICHE TECNICHE PER LAY-Z-SPA™ PARIS (#54148)
Portata: 446 adulti Soffiatore tudbo del AW Aumento della valocita Circa 1.5-2%C/h
sistema di massaggio: di riscaldamento: {3-4°F/hj)
Capacitd (80%): 945 L (250 gal ) Elemanto di 2 000W a 20°C Flusso dacqua 1,325 Lth
riscaldamenta: affettivo: {350 galionith)
Dimensioni dopo 1.96m x 66cm Pompa: Pompa a fittra di Alimantazione: 220-240V AC,
il gonfiaggio: (77" x 28"} circolazione, S0W 2,050 W a 20°C
Peso con acgua: 1,215 kg (2,678 Lb) Capacita di 40°C (104°F) Prassione di 0.8PSI (0.055Bar)
femparatura: 8sarcizio:

NOTA: la velocita di riscaldamento indicata sopra si basa su un test di laboratorio condotto a
una temperatura ambiente uguale o superiore a 25°C (77°F).

N. componente Codice componante Descrizione QaTh
001 54148TASS18 Rivastimanto della piscina 1
002 P4HOS4AS5A16 Riscaldatore par piscine 1
003 P5H284GA5518 Copertura superion in similpalle 1
004 P5SHB13TASS16 Copertura in similpalle di rivestimanto 1
005 54148GAS518 Copertura gonfiabile 1
006 P8613 Tubo di gonfiaggio 1
007 Paa53 Filtro 1
008 582105410 Galleggiante chimico 1
{101:] P&575 Tappi 2
oo Pag3z Adattatore tubo 1
011 F4AN24ASS Valvaola a vite 1
(13 4 PaG11 Adattatore copenchio A 1
03 PE1324 Striscia diluce LED 1
014 Pg1232 Telecomando 1
o5 P&1230 Trasformatone 1
018 58321 {H)S15 Telona 1
o7 FE414A58 Fibbia 8
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ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE

Posizione scelta

AVVERTENZA: || pavimento deve supportare il carico previsto.

AVVERTENZA: E necessario un sistema di drenaggio specifico per 'acqua in eccesso sia per le

installazioni al chiuso sia per quelle all'aperto.

IMPORTANTE: Dato il peso complessivo della spa Lay-Z, dell'acqua e degli utilizzatori, & estremamente

importante posizionare I'apparecchiatura su una superficie uniforme e piana in grado di supportare

questo peso totale per l'intero periodo di installazione(non sono indicati tappeti o altri materiali simili). Se
la spa Lay-Z viene posizionata su una superficie che non presenta queste caratteristiche, qualsiasi
danno causato da un supporto non appropriato non & coperto dalla garanzia del produttore. E infatti
responsabilita del proprietario della spa Lay-Z garantire l'integrita del luogo di installazione.

1. Installazione interna:

E importante essere al corrente dei requisiti speciali per l'installazione della spa in
ambienti interni.

« L'umidita & un effetto collaterale naturale generato dall'installazione della spa Lay-Z. Determinare gli
effetti dell'umidita da condensa sui mobili in legno, sulla carta, ecc. presenti nel locale di installazione.
Per ridurre al minimo questi effetti, la cosa migliore € ventilare adeguatamente I'ambiente scelto.
Consultare un architetto per determinare se il locale necessita di una maggiore ventilazione.

2. Installazione esterna:

« Durante I'utilizzo o le fasi di riempimento e svuotamento, l'acqua puo fuoriuscire dalla spa. Per questo
motivo, la spa Lay-Z deve essere installata nelle immediate vicinanze di una superficie drenante.

« Evitare di esporre la superficie dalla spa alla luce diretta del sole per lunghi periodi.

Test interruttore differenziale

BiaE

NOTA: | disegni sono fomiti solo a scopo illustrativo, petrebbero essere diversi dal prodotto e nan
s0na in scala.

1. Inserire la spina.

2. Premere il pulsante "RESET", la spia diventa verde.

3. Premere il pulsante “TEST", la spia si spegne.

4. Premere il pulsante "RESET, la spia diventa verde.

AVVERTEMNZA: La spina con interruttare diffierenziale deve essere verficata prima dellutilizzo per
evitane il ischio di scosse elettriche.

AVVERTEMZA: Prima di inserire la spina nella presa della comrente, assicurarsi che la potenza della
presa sia adeguata alla pompa.

AVWERTENZA: Se il test fallisce, non utilizzare la pompa e contattare l'assistenza post-vendita.

(Testen van de pomp

1. Dopo aver provato ka sping con inle muttore dilerenziale, il LED visuslizza sufomaiicamente la iemperatura comenie dellacqua.

2. Premene il pulsante "TEST". Tutie ke spie si spengono e la pompa emette un segnale acustico.

3. Scollegare la pompa, quind ncollegarla e premere il pulsante "RESET" della spina con internutiore differenziale. La pompa € pronta
alluso.

AVVERTENZA: RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA. Il dispositivo pompa
deve essere sempre testato prima dell'uso.

AVVERTENZA: Prima di inserire |a spina, assicurarsi che la tensione della
presa di corrente sia adatta per la pompa.

LAVVEHTENZA: Non utilizzare la pompa se la verifica da esito negativo.

o
NOTA: Durante il gonfiaggio, si notera che I'aria viene espulsa dalla zona in cui il tubo dell'aria si
collega alla pompa, cid & normale per i requisiti tecnici.

NOTA: Non adoperare un compressore d'aria per gonfiare la piscina.

NOTA: Il tempo di gonfiaggio & solo di riferimento.

NOTA: Il manometro serve solo per il gonfiaggio e il valore della pressione e solo di riferimento,
per cui il manometro non essere adoperato come strumento di precisione.

'fCCéléLEGAMENTD EQUIPOTENZIALE DELLA POMPA DELLA )
PISCINA
Si consiglia di consultare un elettricista qualificato per collegare la
pompa della piscina a un collegamento equipotenziale con un \
conduttore di rame solido di (minimo) 2,5 mm?2.

b
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VEGAS (#54112)

MONACO (#54113)

O

Gonfiare per
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PALM SPRINGS (#54129)
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FUNZIONAMENTO DELLA POMPA

Resel del riscald amento

Quando s wsa Iaipqsz:ma Lay-Z-Spa per la prima volld, o dopo un Iunﬁ} periode di inativith, asscurars di
premere | pulsante di reset sdlla pompa, con un 0ggetio pocalo & Sof
PULSANTE D4 RESET
ISTRUZION! IMPORTANT] PER L'USO
Sela aiura indicata sul pannelio di contrdlo {o I8 lemperaira deilfaccua) non camba 4-5 are dopo
Fativazione dellimpianio di riscaldamenio, premers il pulsanie RESET con un oggelio sofile e ravware
limgant d farmeanic.

PORTANTE: | m'aanb dn fscaldamantc non LNzona st [ Mperaira eslena & supedore a 4 “C {104 *Flo
H.]‘ -%a e?oeu ireiia del sole. Ing
LSANTE RESET can un c@g&no sonleenawm'elnmpanb d nscaldamento.

n'ora del glomeo pid resca, pramere il

sala p@cma

Pulsante di blocco/sblocco

®

i/

Pulsante Timer risparmio energetico

1 Premere il pulsante TeilED @ inizia a lampeggiare.

2 Premereil pulsanie ¢ o g perregdare la durala del iscaldamento, il fempo .nengyla.la]luahm @e.

3 Dopo aver impostaio la durata dal iscaldamendo, nuovamente il pulsante %% | il LED &) iniziaa
lanpeggiare. Premere il pulsamea o &gp per regolare la sima del tempoe d ativazione, premere
nuovamente il pusanie = oppure non premere nulla per 10 second per confermare Nimpostazione. I
LED () si mantiens asceso.

A4 Madificars il tempo d impostazions: il pulsante ‘T e uflizzare €Y o Q) per reqolars.

S.Premere il pulsanie I per 2 second per cancdlare limpasiazione.

NOTA : Dopa aver regdato ke impostazioni, ko schenmo mostra k2 lemparatum & Fora comenie dlemaivamente.

NOTA : limlervallo di regolazions del timer vada 0 a 48 ore; qudlo dd lempo d awio diffailo varia da 0a 24

ore. Seil ime &imposiato su 0 la unzions Timer non & afiivata.

@ Pulsante Filtro dell'acqua

Ouesto pulsante accends & spagne |a pompa del filire.
Laluce sopra || pulgante Filve dellacousa diventa roasa quando viens attivato.

La pompa & dotata o una funzions o blocoo automation dopo 5 minus. Per doccare o abloccars
la pompa, premere il pulsante i biocco/sblooco per 3 second.

Lhilizzam questo pulsants per impoatars & durata dal facaldamento & per sftivare limplanio
di rigcaldamento.

@ Pulsante Celsius/Fahrenheit

@ £ possbile visualizzars & emperatira in grad Fahrenhel o Gelsius,

Pulsante di riscaldamento
Uhilizzase questo pulsante per aflivare Mimpianto d racaldamento. Quando 1a luce sopea il
pulsante di riacaldamento & rossa, impianto d iscaldamento & Aivat. Quando B luce &
werde, I'acqua ha raggiunic la irg & Fimpianio di risc: &a fposo.

NOTA: Atfivando limpianto o riscaldamento il sistema di filtrag gio si avvia sutomaticamente.
NOT Dopo aver spento fimpianto diriscaldamento il sistema di filiraggio continua a fundonare.
istema di massaggo Lay-Z-Masaage siinterrompe automaticamenie quando viens

® Pulsante Lay-Z-Massage System
e Utlizzare quesio pusanie per afivare il sislema di massaggio, che & dotalo d una kuinzione di
(ﬂ spegnimenta aulomakco dopa 30 minull. La luce sopra i pulsame Lay-Z-Massage System
divenia masa quando viena afivala.
IMPORTANTE: Mon awviare il sistema Lay-Z- Masaage quando & fisgata la
copenura. L'aria pud accumularsi allinterno della pigdna e provocars
danni imeparabill e lesiond parsonal.

@ Fulsanti di regolazione della temperatura
Pramands | pusant di aumenta o diminuaons dells temgeratua il LED inza a lampeggiars.
Quando lampegaa & possibibe regolars MNimpestazone ddlmerrpeamra desideral. Tenendo

et pulaanti | valon aumemaranna o diminuiFanng Apdam
O nudva impostazions della lempermiora desiderala imares, sl duspls\f a Ll:Dper 3 secondi

attnché s conleani il nuovo valoms:.

NOTA: la emperatura d default & 35°C (95°F).

MOTA: lMintervallo di regolazione della temperatura va da 20°C [68°F) a 40°C (104°F).

® Pulsante Test

Lhtilizz are questo pulsants per verificare se il aisiema eletyico della pompa & scuro.
Gnnsullare la sezione refativa @ test della pompa per | deftagh.

LED del Timer risparmio energetico
ensrgetoo.

Cuando 3 luce & accesa efissa, la unzione Timer riapanmio enargedioo & impostata.

@Dia:lay alLED

Una woita acces o, Il LED vieualzza automaticamente la tempamtura corenia dell acqua.

72 are d Wnzonamento, B pompa & aresta e 18 soitta "End” [Fing) con la
E .| tempenium comente del'acqua iniaa a Bmpeggiare. Cheando i pompa & in stand by e
funzion di riscaldamento e d lln.?gm dellaoqua sono disabiiitate. Per riativare 13 pompa,
tenara pramulo pér 3 secandi il pulsante di Blocolsbion oo,

Cuando ka luce nizia a lampegglare, ¢ possbile regolare ka funzione Timer rispanmic

NOTA: La velocita di iscaldamenio dell acqua pub vasiare nelle seguenti condizioni:
« Quando latemperatura esterna & inferione ai 15°C (58°F).

+ Se la copenura non & in posizione guando la funzions dinscaldamento & atfvata.

NOTA: Per visuglizzare la temperaiwrs comenie dell acqua, metiere in funzione il sistema ilirante per
almeno un minuto. La te mperaira delfacqua misuwrata da un termomeino esier no pud differine dalla

aﬁvaﬁ il rlsc-ak:latore

temperatura visualizzata sul pannelio della piscina §no a 2°C circa.

Allarmi
Cause Motivi Soluzioni
| senson del fusso o acqua 1. Gl indcaton del senson del luSso 20508 NGN SN0 i 1. Sedlegare ddicatuments la presa, dare piosol colpatt alla pare [akrale della paripa
funzionano senza bisogno o pOSTions correlta ercdiegaria
2. | senson del fusso dfaogua sono danneggiat 2. Rivelgers alfassstenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni

premess il pulsante del flim ol
pulsanie d riscakiamento.

Depa Fawio o i fase d fiy
elpriscaldamento, i senson
fhusso dacqua non rilevans i
fhuss o dell acqua.

iy
3 della pisana
2 Lo canucce det (¥ 5000 sporche

0N | @)
oo
ay |

dalla pistina per contoliare 58 lacqua

1. Non sono stab rimossii due tappl o aresto alliniemo i

3 Azionare if sistema filvante o di niscaidamento e
collocare una mano davanti al lubo d scanco allinlemo

2 Se lacouanon esce, la pompa icica & danneggiata
b L'acqua esce ma vene visualizzalo lallarme [
sengor del flusso & anua sono danneggiat

Rirmuovere | due 1appt o arvesto pdina del rscaldamento. Fare rferiments alla seaone

ded manuale wenke relaiva al montagaio

. Rimuovere il filre dalfintemo della pistna e premere il pulsante del filvo o el
riscalduments. Se non vene visuahzzate aleun allanme, pulire o sos¥uire le canucce
flirand e insallare il filro alfinlemo deda piscina.

. Rivelgers all s gstenza post-vendita Bestway locale per ricevere islruzioni

r

Hla ustendd a,

1l termomeatro dalla pomgpa indica
una lemparalura dall acqua

inleriate 2 4°C (AC°F). (44.6°F), il lermometro della pompa

(R3]
L |
Ly

1. La temperatura dellacqua & inferiore a 4°C [40°F)
2 Selawmperaiura dell'acqua & supariore 2 7°C

. La piscina non & progeliata per il Unzcnamanto con lanperaiure dell'acqua inferion a
4G (40°F ). Scollegare la pompa e riaviaria solo quando |a lemperalura deffacoua
raggiunge 6°C [43°F

& dannaggialo
2. Rinclgers all'asgstenza post-vendta Besiway locale per roevers istruzicni

Il termomeatro dalla pomgpa indica
una temperatura dall a
supariare a 50°C (122°

m
C3
5

2 Se la leirperakira dall
[113°F}, il ermometm del

1. La temperatura deilzcqua & superiore a 50°C (122F)
2 & inleriore a45°C
a pompa & dannaggiato

. La pisana non & progeltata per il Lnzonamento con lanperalure dell acmua superion
a 407G (104°F). Scdlegare |a pompa e nawiaria solo quando Facqua ragglungs una
teimpearalura nleriore o uguale a 38°C (100°F ).

IMPORTANTE: Prima di riavviare la pompa, premere il pulsante di reset

della pom a!:a essa
2. Rivolgers all'as s5lenza post-vendita Besiway locale per ricevere islruaoni
Protlami o 1. | connetion del leanometro dalla porrpa non Rivelgers allasgsienza posl-vendla Bestway locale par noevers Slruziont
E U collagamento del larmometro lunzionano
della pomgpa. 2 Il enmaemetro della pompa & dannegglak
Quesio allarme appare dopo 1. La presa eleihica ha rlevaio osallazioni defla comente 1. Scollegare @ rioollegare |a pompa
E a 5 aver premuio il pulsante di 1est 2 | component d sicurezza sano dannaggiati 2. Rivolgers all'assisienza post-vendita Besiway locale per ricevere isiruzioni
della pompa o durarnta il
funzionamento automatico della
pompa slessa.
1. Seellegare la @ premere [l pulsante di resel, cuind ricol a.re Ia
Prcblama Uinferrulicre lenmico di resat manuale & scallaly 2. Se I'dianme non si disativa, consullare la sesone PULSANTE D
1 manuale.
mm,é@om fecriee o zesel 3. Rivolgers all assisienza post-vendita Besiway locale per ricevere isiruzoni.

Tulie le spia sul pannalio

i controllo sono spente &
la pompa emelle sagnali

acustic.

Azionamento dei circuili di
sicurezza.

1. E slale premuto il pulsante di prova

1. Sedlegare a riccllegars la pompa

MANUTENZIONE

ATTENZIONE: PER EVITARE IL RISCHIO DI LESIONI ANCHE FATALL ACCERTARSI CHE LA POMPA SIA SCOLLEGATA PRIMA D1

EFFETTUARE OPERAZION DI MANUTENZIONE DELLA PISCINA

Manutenzione della cartuccia del fitro

NOTA: Per garantire che lacqua della pisdna imanga pulia, controliare e pulire ke carucce dal filtro e seguendo i passagol indicat di seguito.

NOTA: Siconsiglia di cambiare le cartucce delfilird ogni settimana o di sostituirk se imangono sporche & soolorme.

Manutenzione dell'acqua

E necessao manteneans Macqua della pisdna pulita & chimicamente equilbrata. Per una comretta manutenzionsa non & sufficiente pulire la caruccia del §itro; siraccomanda of utiizzane prodotti c

piscine per mantenere la chimica dellacqua e pasiighe d cloro o bromo {mon usare granull} con il galleggiante chimico.
In gemarsle, Facqua deve essere cambiata ogni3 giomi circa. Si tratts solo di una raccomandazione generica; la qualta dellfacqua & influenzata dalla frequenza duso, dagh utenti della piscing & dalla

manuenzione genarale.
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Nota: Wi consigiamo d fare una doccia prima diuilizzans il Lay-Z-Spa, poiché prodofti cosmetid, lozioni & it reddul sulla pelle possono rapidamente degradare la qualta dellscqua.

Per utilizzare il galleggianie chimico, seguire ke istruzioni segueni.
Utiizzo delle pasfiglie chimiche:

® Eog

Utilkzzo del Bquida chimion:

NOTA : Rimuovere il galleggiane chimico dalla piscina duranie fuso della siessa. pH Alcalinita totale Cloro libero
IMPORTANTE: DDpD aver efietiuato la manulenzione chimica @ piima di wsare la piscina,
wilizzare un ki d st [non indusc) per testare b chimica dellacqua. S consighia d 74-7.6 80-120 ppm 2-4 ppm

mantensre | vabor delf acqua come indicalo nella seguenie taballa.

NOTA: Danni causati da squilbri chimici non sono coperil dalla garanzia. | prodofti chimici per piscine sono potenzialmente tossid @ devono easere maneggiad con attenzione. Ci sono seri fachi per la sakte

dowus alfinalazione di vapor chimici @ alletichettatura & stoccaggio errati dei confenitor df sostanze chimicha.

Per informazioni sulla manutenzione chimica, rivokers al fonitore di accesson per pisdne locake. Attenersi scupolosamente alle istruzioni fomite dal produttore della sosianza chimica. Danni dedvanti da un
uso improprio di prodoti chimici e da una caftiva gestione dell'acqua della piscina non sono coperti dalla garanzia.

Regolazions della valvola dell'aria (solo per 54113 #54120)

In caso di perdite d'ana, venficare prima la valvola delfara. Utikzzare acqua = sapone @ coprire la valwola dellaria per vernificare se cisono perdite, in tal caso, wilizzare la chiave in dotazione per #ssarela

wvahola dellaria seguendo questi passaga:
+ Con una mano tenere il retro della vahola dellaria dallinterno della spa e girare lachiave in senso orario.
Mote:

1. Non stringere ecoassvamente.

2. Controllare sempre la vahvola dellara prima delluso.
3. Mon regolare il connettore della vaheola dellaria

Svuotamento della spa

1. 2.

NOTA: Asciugars
Ia piscing

Pulizia de"a pi scina Residui di detersivo, sobdi disdolii & sostanze chimiche possono accumularsi sulle pareti della piscina. Utizzare acqua e sapone per pufire ke parstie

risdacquars sccurstaments.

NOTA: NON usare spazzole dure o detergenti abrasivi.

- —
Riparazione della piscina Per piscine #54113, #5412 (non includono la copertura gonfiabile)

Per piscine #54112, #54123 & copertura gonfiabile #54113, #5412, #54148 Se la piscina & s¥appata o forata, utilizzare la 1oppa in PYE in doazions & della colla (nonindusa) attenendos alla
Se la piscina & strappata o forata, ullizzare la oppa per Mparazioni ad elevata resistenza in procedura seguenie:

datazions. 1. Pulire & asciugare Mrea da riparans.

1. Pulire Farea da riparare. 2 Tagare la foppa in PVC in dofagions nefla dimensions desiderata.

2. Staccare atentaments la toppa. 3. Uliizzare la colla (non indhusa) applicandola suuno dei lati della foppa, distibuendola in maniera uniiorme.

3. Premere la toppa sullarea da rnparare. 4. Affendere 30 second & coBocare la foppa con la colla sull arsa danneagiala.

4. Attendere 30 secondi prima del gonfisggio. 5. Appianars eventuall bolle d'aria infr appodate & premens sakdaments per dus minudi.

= 6. A quesio punto, il prodotio pud essere uliizzalo nuovame nie. Ripstere la procedura per riparare alire pandide.
Stoccagglo Lay_z_Spa 7. Attendare 20 minufi prima del gondiaggio.
Asgicurarsi che lapisdna ela pompa siano completamente azdutie. Cid & necessario per profungare la vita della piscina. Siraccomanda df uflizzare la pompa per asciugare la pizdna, la pompa ei wbi. Rimuoverei set d
filri e getiare via ke carucee flirand usate. Reinserire | due t8ppi d amesio nelle valwole diingresso e uscita della pisdna. 5i consiglia d conservare il prodotio nella confezione originale in un luogo fresco e privo di umidita.
NOTA: la plastica diventa fragile e suscettibile di rottura se esposta a temperature sotto lo zero. Il congelamento pud danneggiare gravemente la piscina. Una non corretta

preparazione per lnverno puo invalidare la garanzia.

Smaltimanto

Significato del simbolo rafigurante un bidone della spazzatura sharrato: non gettars le apparecchisture elettiche tra i ifiuti comuni, ma smalire nei centi di racoolta differ enziata. Per informazioni
5ui istemi di raccolta, rivolgersi al proprio Comune di residenza. Se ke apparecchiature eletiiche vangono gettate in discarica, la fuoriuscita di sestanze pericolose potrebbe inguinare le falde
acquilere @ penetrare nella catena aimentare, con gravi danni per la saluie. Quando & sostiuisoono ke apparecchiature vecchie con le nuove il Avenditore & tenuto per legge a rtirare gratuitame nte

N = vecchie peril corratio smaliimenio.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI Bestway si impagna a fornire ke piscine con il minor numero di difetd sul mercato. Per qualsiagl proble ma rigcontrato, non esifare a contattare

Bestway o il proprio rivenditore autorizzato. Df seguito wengono presentati alcuni consigh will per alutare a diagnosticane e comaggerns i proble mi pill oo muni.

Problemi Cause probabili

Soluzioni

La pompa non funziona - Assenza dienargia elattrica
- E staip premuto il pulsante di prove
- Circuiti off aimentazione d annegaiati

- Controlliare 1a fonte di aimenazone eletirica
- Bcollegare e ncollegarela pompa
- Rivolgersi alfa ssistenza post-vendita Bestway locale per ncevers istnuziond

La pompa non riscakda in - La temperstura impostata & troppo bassa
modo adaguato - La carwccia del fitro & sporca

- lllivello dellacqua non & cometto

- E scattaio Mintermutiors termico

- L'elemento riscaklante & guasic

- Impossare una lemperauE pid devata Fam rferimenio dlasazions miaiva al inzionamama dalla pompa
- Pulir2 o sogium lacanuccia de flro. Fam rierimanta dl seazions mbiva alla puliza 2 ala seduzons dala

caruce dal il

- Aggiungame acqua iino d vall speciicad
- Pramera i pusante d arremmamo sulla pompa. Fare dfaimanio ala sariona rdiativa & unzionameno dallapompa
- Rivaligersi Al assisianza post-vandita Bastway locdla parricevam isyuzioni

Il sistema Lay-Z-Massage - La pompa dellada & troppo calda
non funzionz - Lay-Z-Spa Massage d amesta sutomaticamenie
- La pompa dellaria & danneggiata

- Bcollegare la pompa e atlenders due one afinché siraffreddi. Insarine la sping e premere il

pulsanta del sistema Lay-Z-Massags

- Premera il pulsante del sistema Lay-Z-Massage per riativario
- Rivolgersi allassistenza post-vendita Bestway locale par ricevens igtruzioni

Gl adattatori della pompa non s0no & fvelio - E normale perché il PYC
con quelEdella piscina fende a cambiare forma

- Innatzare la pompa con un pezzo dilegno o un alro tipo o matedale isclane per collocarne g

adattaion della pompa a kvello con queli della piscing

Perdite della piscina - La pisdina & strappata o forata

- Utiizzare la toppa di fparazions fornita

L & pulit - Tempo di Sitraggio insufficients
hibo bl - Canuccia delfiltro sporca
- Impropria manutenzione dellaoqua

- Aumentare il tempo o Sltraggio
- Pulire 0 soatiuire la cantuccia del filtro. Fare rferdimento alla sezione relafva slla pulizia e alla

soatiuzions della cartuccia del filtro

- Fare rifeimento alke istruzond dal produitor e del prodotto chimico
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Garanzia limitata del produttore BESTWAY®

Il prodotto acquistato & coperto da una garanzia limitata. Bestway® garantisce che il prodotto € privo di difetti di fabbrica che possono causare perdite; in
caso di difetti, il prodotto verra sostituito.

Per utilizzare la garanzia, compilare questo modulo e inviarlo assieme a una copia della ricevuta d'acquisto al centro postvendita Bestway locale. Prima
di inviare i documenti, rivolgersi al centro post-vendita Bestway per ricevere le istruzioni dettagliate sugli elementi da fornire per I'applicazione della
garanzia. Bestway® non sostituisce i prodotti se ritiene che siano stati utilizzati in maniera non corretta o non conforme alle istruzioni riportate nel
manuale d'uso.

La garanzia Bestway copre i difetti di fabbrica rilevati quando si toglie il prodotto dalla confezione o durante 'use, come prescritto nel manuale d'uso. La
presente garanzia & valida solo se il prodotto non & stato modificato. Conservare e utilizzare il prodotto in conformita alle raccomandazioni tecniche.

La garanzia nen copre danni causali da errato/cattivo utilizzo o negligenza, inclusi, ad esempio, uri, incendi, tensioni errate, esposizione a calore
eccessivo, installazione non corretta, errori di cablaggio o di controllo e stoccaggio inadeguato.

Le riparazioni e le sestituzioni non implicano un prolungamento della durata della garanzia. La data di inizio validita della garanzia & quela riportata sulla
fattura o sulla ricevuta di acquisto originale.

Scegliere la PISCINA

I

O Palm Springs

{) Monaco

A: Assistenza Bestway® Data della ricevuta di acquisto:

DATA Caodice cliente

FAX/EMAIL/TEL.: Fare riferimento ai dati relativi al proprio paese, riportali sul retrocopertina o reperibili sul sito Web Bestway:
www bestway-service.com

Fomire il proprio indirizzo completo. Nota: Se si fornisce un indirizzo incompleto, la spedizione potrebbe subire ritardi.
Bestway si riserva il diritto di addebitare i cosli di riconsegna di merce non recapitata per cause imputabili al destinatario.

INFORMAZIONI INDISPENSABILI - INDICARE L'INDIRIZZO DI CONSEGNA

Nome: Indirizzo:

Codice postale: Rivenditore:

Paese: Citta:

Cellulare: Telefono:

Fax: E-mail:

Numero di lotto POMPA: Numero di lotto PISCINA:

Codice articolo POMPA:

Numero di lotio Tmeso gllotc

Numero di lotto Codice articolo

A

[np-l-iiin"/ 1 \b

MODEL NO.[sxXXXX| }F@m«ﬁ;ﬂ v
| disegni sono riportati solo a scopo illustrativo e non sono in scala. LAY-Z-SPA Vegas/Paris
Descrizione del problema
O Perdite della piscina (O sistemadifiltraggio dell'acqua guasto (O sistemadi riscaldamento guasto
O I pannello di controllo segnala un errore che non pud essere risolto O Sistema Lay-Z-Massage guasto
O Perdite della pompa o Perdite dell'adattatore Componenti mancanti: Utilizzare il codice delle parti mancanti,

reperibile nel manuale per l'utente.

Q Altro (specificare)

IMPORTANTE: VERRANNO SOSTITUITI SOLO | COMPONENTI DANNEGGIATI, NON TUTTO IL PRODOTTO.

Bestway si riserva il diritto di richiedere prove fotografiche o l'invio dei componenti difettosi per ulteriori verifiche.
Per ottenere la migliore assistenza possibile, occorre fornire tutte le informazioni.

PER CONSULTARE LE DOMANDE FREQUENTI, SCARICARE | MAMUALI, VISUALIZZARE | VIDEO O REPERIRE RICAMBI,
VISITATE IL NOSTRO SITO WEB WWW.BESTWAY-SERVICE.COM.
| VIDEQ SONO DISPONIEILI ANCHE SUL NOSTRO CANALE BESTWAY SU YOUTUBE: htip-/youtube.com/user/BestwayService.
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CONSIGNES DE SECURITE
ATTENTION

Toujours respecter les précautions de sécurité de base concernant l'installation et l'utilisation de
cet équipement électrique gui comprennent:
D’IMPORTANTES CONSIGNES DE SECURITE-RESPECTEZ ET CONSERVEZ CES
INSTRUCTIONS.
ATTENTION:

» Le spa doit étre pourvu d’un transformateur de séparation ou étre alimente par un dispositif de courant résiduel (RCD)
avec un courant résiduel assigné de fonctionnement ne dépassant pas les 30mA.

* Le pompe doit étre testé avant chaque utilization, pour effectuer un test suivez les instructions de la pompe.

« Si le cordon d'alimentation est endommagé, le fabricant, 'agent de services ou toute autre personne similairement
qualifiee doit impérativement le remplacer afin d'éviter tout danger.

« Pour réduire les risques d'électrocution, ne pas utiliser de rallonge pour brancher ['unité a I'alimentation électrique,
prévoir une prise bien située.

* Aucune partie de I'appareil ne doit se trouver au-dessus du bain en cours d'utilisation.

» Les composants avec des piéces sous tension, sauf celles dotées d'un voltage de sécurité trés faible ne dépassant
pas les 12V, ne doivent pas étre accessibles aux personnes se trouvant dans le spa; Les piéces comportant des
compalasgnls électriques, excepté les telécommandes, doivent étre situés ou fixés de maniere a ne pas pouvoir fomber
dans le bain.

* Le spa doit étre alimenté par une source de courant reliée a la terre.

. Atlentilon: Il convient de toujours garder la prise dans un état sec, I'enfichage d'une prise humide est strictement
interdit!

« La prise doit étre accessible une fois la piscine installée.

« POUR EVITER LES RISQUES D’ELECTROCUTION, NE PAS UTILISER LE SPA EN CAS DE PLUIE.

+ Ne portez jamais vos lentilles de contact quand vous étes dans le spa.

« N'utilisez pas le spa pendant le traitement chimique.

« La source de courant sur le mur du batiment doit étre & plus de 4 m de la piscine et & une hauteur d'au moins 1,2 m.

* Les rallonges ne peuvent pas étre utilisées.

+ Ne branchez pas ou ne debranchez pas l'appareil si vous avez les mains mouillées.

« Débranchez toujours I'appareil :

-quand il pleut;
- avant tout nettoyage ou autre opération d’entretien;
- 5i vOus partez en vacances.

* Le nettoyage et I'entretien doivent étre effectués par un adulte ayant plus de 18 ans ayant conscience du risque
d'électrocution ;

+ Quand l'appareil ne sera pas utilisé pendant longtemps, comme par exemple pendant l'hiver, le spa ou la piscine doit
étre démonté et rangé a lintérieur.

* Mise en garde: Lisez les instructions avant d'utiliser 'appareil, de linstaller ou de le remonter a chaque fois

+ Conservez les instructions. Si les instructions sont absentes, veuillez contacter le fabricant ou les rechercher sur le
site web www.bestway-service.com

« Attention: Pour des raisons de sécurité, un dispositif PRCD est incorporé dans le cordon d’alimentation, si le
courant de fuite détecté dépasse 10 mA, le dispositif fonctionnera et coupera le courant, dans ce cas-Ia,
veuillez débrancher et cesser d'utiliser le spa immédiatement. Ne réinitialisez pas le produit tout seul. Vous
devez contacter votre représentant local pour contréler et réparer le produit.

+ Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par les personnes présentant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de connaissances s'ils sont supervisés ou
s'ils ont appris a utiliser I'appareil en toute sécurité et qu'ils sont conscients des risques que cela comporte. Il est
interdit aux enfants de jouer avec I'appareil. Le nettoyage et la maintenance ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance. (pour le marché UE)

« ATTENTION - Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) présentant des
capacites physiques, sensorielles ou mentales reduites ou un manque d’expérience et de connaissances a moins
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qu'ils soient supervisés par ou qu’ils aient appris a utiliser I'appareil avec une personne responsable de leur sécurite. Il

faut surveiller les enfants pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil. (pour le marché hors UE)

+ L'eau attire les enfants, toujours recouvrir le spa de sa protection aprés chaque usage.

« Ne pas enterrer le cordon. Placer le cordon de maniére a minimiser les risques encourus par le passage de
tondeuses, trongonneuses et autres equipements.

« Danger de noyade. Ne pas laisser d'enfants s'approcher sans autorisation. Pour éviter les accidents, assurez-vous
que les enfants ne puissent jamais utiliser le spa sans surveillance.

+ RISQUE DE BLESSURE. Ne faites jamais fonctionner le spa si les tuyaux d'entrée / de sortie sont cassés ou absents.
Ne t%ntez jamais de remplacer les tuyaux d'entrée / de sortie. Adressez-vous toujours au service aprés-vente le plus
proche.

+ DANGER D’ELECTROCUTION. Installer & au moins 2 métres de distance toute surface en métal.

+ DANGER D'ELECTROCUTION. Ne jamais utlliser d'appareil électrique si votre spa ou votre corps est humide. Ne
jamais placer d'appareil électrigue tel qu'une lampe, un téléphone, une radio ou une télévision a moins de 2 métres de
distance du Spa.

+ Rester trop longtemps dans I'eau chaude pour les femmes enceintes peut étre dangereux pour le foetus. Ne pas
utiliser plus de dix minutes a la fois.

« POUR REDUIRE LES RISQUES DE BLESSURE:

A. l'eau d'un spa ne doit jamais dépasser les 40°C. Une température sécuritaire pour un adulte en bonne santé est
comprise entre 38°C (100°F) et 40°C (104°F). Une température moindre est recommandée pour les jeunes enfants
et lorsque le spa est utilisé pendant plus de dix minutes.

B. Etant donné qu'une température excessive de I'eau risque d'étre dangereuse durant les premiers mois de
grossesse, les femmes enceintes ou en quéte de grossesse doivent limiter la température de I'eau a 38°C (100°F).

C. Avant d'entrer dans un spa, l'utilisateur doit mesurer la température de I'eau avec un thermometre précis puisque la
tolérance des équipements de réglage de la température de I'eau varie.

D. La consommation d'alcool, de drogue ou de médicament avant ou en pendant ['utilisation d'un Spa peut faire

rdre connaissance et engendre donc un risque de noyade.

E. Les personnes abéses et avec des antécédents cardiaques, des probléemes de tension artérielle, de circulation du
sang ou de diabete doivent consulter un médecin avant d'utiliser le Spa.

F. Les personnes sous traitement doivent consulter un médecin avant d'utiliser un spa car certains médicaments
peuvent engendrer un risque de noyade ou encore avoir des effets sur le rythme cardiaque, la pression artérielle et
la circulation du sang.

+ POUR REDUIRE LES RISQUES DE BLESSURE: Ne jamais verser d'eau a plus de 40°C directement dans la piscine.

+ La consommation d'alcool, de drogue ou de médicament augmente considérablement les risques dhyperthermie
fatale. L'hyperthermie a lieu lorsque IatemEérature interne du corps atteint plusieurs degrés au dessus de sa
température normale qui est a 37°C (98,6°F). Parmi les symptomes de I'hyperthermie on retrouve I'augmentation de la
température interne du corps, les vertiges, la Iéthargie, la somnolence et les évanouissements. Parmi les effets de
I'hyperthermie on retrouve également l'incapacite de sentir la chaleur, l'incapacité de discerner le besoin de sortir du
spa ou du bain chaud; l'inconscience des dangers; des dommages au foetus pour les femmes enceintes; lincapacité
physique de sortir du spa ou du bain chaud; un perte de connaissance compartant un risque de noyade.

+ Les installations électriques doivent respecter les régles nationales de cablage, consultez un électricien qualifié si
vous avez des questions.

CONSULTEZ VOTRE MEDECEIN PE#EE_;%ENTUELLES RECOMMANDATIONS.

* Le spa ne doit pas étre réglé ou laissé dehors a une température inférieure & 4°C (40°F).

* Ne pas utiliser le Spa seul.

* Les personnes affectées de maladies infectieuses ne doivent utiliser un spa.

+ Ne pas utiliser le spa tout de suite aprés un exercice physique épuisant.

* Toujours entrer et sortir du spa lentement et en faisant attention. Les surfaces humides glissent.

« Pour éviter d'endommager la pompe, le spa ne doit jamais fonctionner sans eau.

« Sortir immédiatement du Spa en cas de malaise ou d’endormissement.

+ Ne jamais ajouter I'eau aux produits chimiques, mais toujours ajouter les produits chimigues a I'eau pour éviter de
grosses fumées ou des réactions violentes susceptibles de provoquer des évaporations dangereuses.

« Pour des informations sur le nettoyage, la maintenance et I'élimination de I'eau, voir la section
« MAINTENANGE ».

* Pour des informations sur l'installation, veuillez consulter le paragraphe qui suit dans le présent manuel.

REMARQUE:

+ Bien examiner I'equipement avant usage. Informez Bestway a I'adresse du service clientéle répertoriée dans ce
manuel en cas de dommage ou piéces manquantes au moment de l'achat. Vérifiez que les composants de cet
équipement correspondent bien au modéle que vous avez voulu acheter.

+ Ce produit n'est pas destiné pour utilisation commerciale.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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IMPORTANT !

Pour atteindre 40°C (104°F), la durée requise de chauffage se base sur la température de I'eau
au départ et sur la température ambiante, les informations fournies ci-dessus ne le sont qu'a
titre de référence. Pour afficher la température actuelle de I'eau, faites fonctionner le systeme

de filtration pendant au moins une minute.

% - Températur Températur Duré
Temperature ambiante | 'CAR e | TR e | chautfage
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
152C(59°F) 169C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Vérifiez que vous avez bien couvert le SPA avec la couverture du SPA quand la fonction de
chauffage est activée. Si vous ne couvrez pas le SPA, il faudra plus de temps pour le chauffer.

Veuillez ne pas utiliser le SPA quand la température ambiante est inférieure a 4 °C (39 °F).
SPECIFICATIONS POUR LAY-Z-SPA™ VEGAS (#54112)

Capacité: 48 adultes Soufflanta turba AOOW Taux da chaleur Enviran 1.5-2°C/h
de massage: augmentée: {3-4°F/h)

Contenance an eau B48 L (224 gal) Elément chauffant: 2 000W & 20°C Flux d'eau réel: 1,325 L'h

{B0R): {350 gallonas/h)

Dimensions apas le 1.96m x &1cm Pompa: Pompa & filtre de Puissance 220- 240V AC,

gonflage: (77po x 24po) circul ation 50W #lactrique: 2050W 4 20°C

Poids plain: 1,100 kg (2,426 L) Tampératume posshle: A0°C {(1047F) Pression de 0.8PSI (0.0558ar)

fonctionnement:

REMARQUE: Le taux de chauffage ci-dessus se base sur un essai en laboratoire effectué avec
une température ambiante supérieure ou égale a 25 °C (77 °F).
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N® de la pléce Code de la plece Description Q.TE
001 B4112TASS515 Bache de piscine 1
002 P4HO54ASSA16 Chauffage da SPA 1
003 PEHZ284GASS 16 Biche supéneune an similicuir 1
004 P5H2B4TASS16 Bache en similicuir avec revétemeant 1
005 54112GAS5515 Couverure ganflable 1
006 PE613 Tuyau da gonflage 1
007 P&ES3 Groupe filtre 1
008 582105A10 Flotteur chimique 1
009 P&575 Bouchons 2
L1 PB932 Adaptateur de tuyau 1
011 F4A024A 55 Soupape 4 vis 1
2 P&E11 Adaptateur de la bdcha A 1
013 FE414A55 Boucle 8
SPECIFICATIONS POUR LAY-Z-SPA™ MONACO (#54113)
Capaci: 648 adultes Soufflante tubo BOOW Taux de chaleur Enwviron 1.0-1.5*C/h
da massage: augmentée: {2-3°F/h)

Caontenance en aau 1,540 L (407 gal.) Elmant chauffant: 2 000W &4 20°C Flux d'eau réel: 1,325 Lh

{B03%): (350 gallones’h)

Dimensions aprés la 2.01m x B%cm Pompa: Pompe A filtre de Puissance 220-2400 AC,

gonflage: {79p0 x 27po) circulation S0W dlactriqua: 2,050W a 20°C

Poids plain: 1,973 kg (4,349 Lb) Température possible: 40°C (104°F) Prassion da TPSl-10PSI

fonctionnemant: {0 48Bar-0 69Bar)

REMARQUE: Le taux de chauffage ci-dessus se base sur un essai en laboratoire effectué avec
une température ambiante supérieure ou égale a 25 °C (77 °F).

005 006 007 oo8 009
\ 010 on 012 013 015 016
N® de la pléce Code de la pléce Description QTE
001 54113TASS18 Bicha de piscine 1
002 P4DOB5SAS SA16 Chauffage da SPA 1
003 PSD28BASS16 Biche supériaure an similicuir 1
004 54113GASS15 Couverture gonflable 1
005 PEo3a1 Tuyau da gonflage 1
006 P8653 Groupe filtr 1
007 BEMOSA10 Flotteur chimigua 1
008 P3038015 Pompe 4 main haute pression 1
00 FEH189A5515 Clé anglaiss 1
010 PE575 Bouchans 2
011 Pao32> Adaptateur de tuyau 1
ma2 PEE0S Manométre 1
013 PEE11 Adaptateur de la bicha A 1
014 1283245515 Coussins gonflés 4
ms PEHAT1 Vanne de gonflage 1
016 FE414A85 Boucla [
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SPECIFICATIONS POUR LAY-Z-SPA™ MIAMI (#54123)

Environ 1.5-:2°C/h

fencticnnement:

Capacité: 2-4 adultes Soufflante tubo BOOW Taux de chaleur

da massage: augmentéa: (3-47F/hy
Contenance an eau A00 L {211 gal ) Elément chauffant: 2,000W & 20°C Flux d'aau réal: 1,325 L'h
(805 i {350 galionas/h)
Dimansions apras la 1.80m x 68cm Pompa: Pompa 4 fittra de Puissance 200240V AC,
gonflage: {71p0 x 26po) circulation 50W électrique: 2,050W & 20°C
Paids plein: 1,026 kg (2,261 L) Température possible: 40°C (104°F) Pression de 0.8PS1 {0.055Bar)

REMARQUE: Le taux de chauffage ci-dessus se base sur un essai en laboratoire effectué avec
une température ambiante supérieure ou égale a 25 °C (77 °F).

oo7v o008 009 010 011 012
N* de la piéce Code de lapiéce Description Q.TE
001 54123TASS16 Bache de piscine 1
002 P4HOS4ASSA 16 Chauffage de SPA 1
003 P5C364A5516 Bache supéneure an similicuir 1
004 54123GASS15 Couvartura gonflable 1
005 P&613 Tuyau da gonflaga 1
006 P&653 Groupe filtre 1
-1 007 582105410 Flottaur chimigue 1
008 P&575 Bouchons 2
009 P&932 Adaptateur de tuyau 1
[1311] F4024A55 Soupape 4 vis 1
011 PaG11 Adaptateur de la bicha A 1
Mz FE414A55 Boucle ]

SPECIFICATIONS POUR LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS (#54129)

fanctionnemant:

Capacité: 4-§ adultes Soufilante turbo BOOW Taux de chaleur Environ 1.5-2%C/h
da massaga: augmantée: {3-4%F/h)

Cantenance en aau 963 L (254 gal.) Elément chauffant: 2,000W & 20FC Flux d'eau réel: 1,325 L

(B0 ): {350 gallonesh)

Dimensions apras le 1.96m x 71em Pompa: Pompe a filtre de Puissance 220-240M AC,

ganflage: {7T1po x 28po) circulation S0W &lactriqua: 2 050W 4 20°C

Poids plain: 1,225 kg (1,701 Lb) Température possible: 40°C (104°F) Prassion da 1.2 PS| (0.08Bar)

REMARQUE: Le taux de chauffage ci-dessus se base sur un essai en laboratoire effectué avec
une température ambiante supérieure ou égale a 25 °C (77 °F).
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N° de la pléce Code de la plice Description Q.TE
001 B4129TASS16 Bacha de piscine 1
002 P4BOTIASSA1E Chauffage de SPA 1
003 PER401ASS16 Bacha supérieura en similicuir 1
004 54129GAS5515 Couverure gonflable 1
005 P&O30 Tuyau de gonflage 1
006 PE653 Groupe fittre 1
007 582105410 Flotteur chimigue 1
008 58321(H)S15 Tapis de sol 1
009 FEH189A5515 Clé anglaice 1
010 PE575 Bouchons 2
011 PEH5E5 Adaptateur de tuyau 1
mz PE1199 Manométre 1
LI PBE11 Adapiateur de la béche A 1
014 PEHS71 Vanne de gonflage 1
015 FE414A5S5 Boucle ]
SPECIFICATIONS POUR LAY-Z-SPA™ PARIS (#54148)
Capacité: 4-6 adultes Soufilante turto AGOW Taux da chalgur Enviran 1.5-2%C/h
de massage: augmantde: (3-4%Fih)
m?rlanoe en aau 945 L (250 gal ) Elément chauffant: 2 000W 4 20°C Flux d'aau réel: Eﬂlggﬁgla_;:.lones-'hp
Dimensions apréas le 1.96m x 88cm Pompa: Pompa 4 filire da Puissance 220-240V AC,
ganflage: (77po x 26pa) circulation 50W élecirique: 2 050W A 20°C
Poids plain: 1,215 kg {2,678 Lb) Température possibla: 40°C (1047°F) Pres_sm:-n de 0.8PSI {0.055Bar)
fanctionnament:

REMARQUE: Le taux de chauffage ci-dessus se base sur un essai en laboratoire effectué avec
une température ambiante supérieure ou égale a 25 °C (77 °F).

N° de la pléce Code de la pléce Description Q.TE
001 54148TASS18 Bache de piscine 1
o2 P4HOB4AS5A16 Chauffage de SPA 1
003 P5H284GA5518 Bache supénaure an simiicuir 1
004 P5H513TASS16 Bache an similicuir avec rewitemant 1
005 54148GAS518 Couvartura gonflable 1
006 P8613 Tuyau da gonflage 1
007 P&E53 Groupe fitre 1
008 582105410 Flottaur chimigue 1
[01,:] P&575 Baouchons 2
L3 11] P&932 Adaptateur da fuyau 1
011 F4AOZ4ASS Soupapa 4 vis 1
(13 4 PaG11 Adaptateur de la biche A 1
013 P§1324 Bande de LED 1
014 Pg1232 Téécommande 1
o5 P&1230 Transformateur 1
e 58321 (H)S15 Tapis da sol 1
o7 FE414A58 Boucle 8
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CONSIGNES D’INSTALLATION

Emplacement choisi

ATTENTION: Lemplacement choisi doit pouvoir supporter la charge attendue.

ATTENTION: Un systeme adequat de drainage doit étre fourni pour s'occuper de I'eau de

trop-plein pour les installations situées a l'intérieur et & I'extérieur.

IMPORTANT: A cause de I'accumulation du poids du Lay-Z-Spa, de 'eau et des utilisateurs, il

est extrémement important que la base sur laquelle est installé le bassin soit lisse, plate, a

niveau et en mesure de supporter de maniere uniforme ce poids tout le temps ou le Lay-Z-Spa

reste installé(pas sur un tapis ou une autre matiere similaire). Si le Lay-Z/Spa est positionné sur
une surface ne répondant pas a ces criteres, tout dommage provoqué ne sera couvert par la
garantie du fabricant. C'est le propriétaire du Spa qui est responsable de s’assurer l'intégrité du
site a tout moment.

1. Installation a I'intérieur:

Respectez les critéres spécifiques suivants si vous installez le Spa a l'intérieur.

» Le Lay-Z-Spa produit naturellement de I'humidité. Déterminez les effets de la moisissure de I'air sur
le bois, le papier, etc. du lieu préposé. Pour minimiser ces effets, prévoir un maximum de ventilation
dans la zone choisie. Un architecte peut vous aider a définir si plus de ventilation est nécessaire.

2. Installation a I'extérieur:

+ En le remplissant, le vidant ou I'utilisant, I'eau risque de sortir du Spa. Le Lay-Z-Spa devra donc étre
installé prés d'un siphon au sol.

* Ne laissez pas la surface du Spa exposée directement aux rayons du soleil pendant trop longtemps.

Test PRCD

T

REMARQUE: Les dessins ne sont qu'a fitre d'illustration. Il peut amiver qu'ils ne reflétent pas le produit réel,
Pas & l'échelle.

1. Insérez la fiche.

2. Appuyez sur ke bouton « RESET = et le voyant devient alors vert.

3. Appuyez sur le boutan « TEST « etle voyant s'éteint.

4. Appuyez sur le boutan « RESET » et le voyant devient alors vert.

ATTENTION: La prise FRCD doit &tre festée avant chaque ufilisation pour éviter tout isque de choc
Slectrique.

ATTENTION: Avant de brancher la fiche dans la prise de courant, vérnifiez que |'intensité du courant dans la
prise soit adaptée & la pompe.

ATTENTION: Nutiizez pas la ponpe en cas déchec du test et contaciez notre Service Aprés-Vente,

(Test de la pompe

1. Aprés avoir testé le dispositif PRCD, la LED affiche automasquement la température actuelle de Mesu.
2. Appuyez sur la fouche « Test ». Tous les voyants s'éteignent, et la pompe émet un bip d'averissement
3. Débranchez et rebranchez la pompe et appuyez sur le bouton « RESET » dudispositif PRCD. La pompe est préte 4 étre utiisée.

ATTENTION: DANGER D’ELECTROCUTION. Le pompe doit étre testé avant
chaque utilisation.

ATTENTION: Avant d'introduire la prise dans I'appareil de courant,
assurez-vous que la puissance de courant de la prise soit adaptée & la pompe.
LATTENTION: Ne pas utiliser si le test ci-dessus échoue.

.

REMARQUE: Quand vous gonflerez, vous remarquerez que |'air sera expulsé de I'endroit ou le
tuyau d’air est raccordé a la pompe, c’est normal pour des exigences techniques.
REMARQUE: N'utilisez pas de compresseur & air pour gonfler la piscine.

REMARQUE: Le temps de gonflage n'est fourni qu'a titre de référence.

REMARQUE: Le manometre n'est prévu que pour le gonflage et la valeur du manometre sert
uniquement de référence, il ne faut pas l'utiliser comme instrument de précision.

~

rf'I'EFII".ﬂIN.'!«L DE LIAISON EQUIPOTENTIELLE DE LA POMPE DU
SPA
Il est recommandeé de faire intervenir un électricien qualifié pour
raccorder la pompe du spa a un terminal de liaison équipotentielle \
a l'aide d'un conducteur en cuivre massif de 2,5 mm?2 (minimum).
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VEGAS (n° 54112)

Pour arréter le gonflage.

pendant 5 min.

MONACO (n° 54113)

O

Gonflez
pendant 5 min.
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PALM SPRINGS (n° 54129)

Ganflez pendant Pour arréter
5min. le gonflage.
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FONCTIONNEMENT DE LA POMPE

Féinitialisalion du chauffage

Lorsque vous utlisez e Lay-Z v ka premidre fois, ou aprés une longue pénode dinacilé, assurez-vous
QUE VOUS AveZ DN Appuyd sur et'?:uubn 2 rémitalisaton de la pompe @i grm?:‘n d'un pedt oiyel in.

BOUTON DE REINITIALISATION CONSIGNES

IMPORTANTES POUR L'UTILISATION

S la températire du 1abkeau de commande (ou I3 lempérature de leau) n'a pas changé 4 4 5 heums 4 g&
Factivaion du sgﬂéme de chauﬂage uihsez un objedlin pour appuyer sur le BOUTON DE REINITIALISATION
JRESET} eired l2 systéme autiage.

Lay-z-%a 50 Iouwve. eglﬁbq
Sur le BOUTON DE R IALISATION avec un ofjet i & de redémaner be sys®me de chautiage.

IAPORATANT: Lo mmuecnmmgenemﬂmmers pas @k tempdmiume exdnoum st supddoure 4 40°C [104°F) ou gile
in solal. Dans ces condiions, veuilez aftendre un mament de a journde dus frals avani dappuyer

Bouton de verrouillage/dévemouillage

Lapompe a un verroulllage aulomatique de 5 minutea. Pour verroullier ou dverroulller 13
Sfﬂ pompe, placez un doigl sur le boulon de vamouillage/déverrouillage pendant 3 secondes .

Bouton minuterie économie dénergie

chautiage.

1 Appuyez sur e bouton 97 et le LED (8) s2 met & dignoter.

2 Appuyez sur e bouton @ ou 4 pour réglerla durde du chaufiage, le 1emps gaflichera en heures,

3 Aprés avoir réghé la durée du chautfage, appuy ez & nowveas sur ke bavton & | e LED (E) se met 4 dignaler
Appuyez sur e bouton & ou G pour régler s tamps esfimé dacivalion, appuyez & nouveas sur le baston 3
ou aucung action pendant 10 secondes pour valicer 12 configuration. Le LED (3 mainfend

4 Madifiez le 1emps de configuration : sppuyez sur e bouton 0 & uilisez e bovion @ ou O pour sfieciue
e réglage.

5 Appuyer sur le bouton ‘T pendant 2 secondes pour slfacer la configuration.

REMARQUE: Aprés avoir eliectué le réglage, Néaan afiche alemafivam entla fempéraiure aciusls of Meurs.

REMARQUE: Le réglage de la minuierie va de 0 a 48 heures ; le riglage du lemps de réserve vade 02 24

heures. 5i ka minuens et réglés sur 0 hawre cala veut dire que [a foncion minuisns nest pas confiqurée.

© Bouton filtre a eau

Ce bouton allume &1 &fein la pompe de filvalon.
Le vioyant situé au-dessus du bouton de fivation de Nsau devient rouge quand I sat activé.

@ Commutation Celsius/Fahrenhait

Lhilisez ce bowon pour configurer |3 durée de chautiage ef quand aciver b2 syakme de

@ La tempratre peut &re atiichde soit en Fahrenheit soit en Celsius.

Bouten de chauffage

Lhilisez oo bouton pour activer e ayaidme de chauftage. Quand le voyant au-dessus du boutan
oo chautiage et rouge, be syslemeae chauffage eat active, Ouand ke voyantsst ver, l'eause
rouvesdla ¥ de chaultage est & lamét

REMARQUE: Sile zys@me de mauﬂage gt acivé, le sys¥me de flirajon démarera automatiquement.
REMARQUE: Aprés avoir éleint le sys¥me de chaufiage, le systéme de filvation continuera 3

® Bouton du systéme Lay-Z-Massage
£ Utisez c2 boulon pour aciver le syskéme de massage. qui a une konclian de coupure
(_} aulomalique de 30 mnules. Le voyant siud au-dessus du bouton du systéme Lay-Z-Massage
devient muge quand | estactivé.
IMPORTANT: Mea faites pas fonctionner ke systéme Lay-Z-Massage quand
la béche est fisée. De air peut s'accumuler & Mintéreur du spa et
provoquer des dégdts indparables aing que des blessures.

Boutons de réglage de la température
En appuyan sur [6s Boulons pour Augmantar ou dm nusr |3 tangdratine, I LED se mefima &
o clug’uﬂe{ Quand i dugnc}i&. VOUS POUVER régier [ empdratre seuhaike. Sivous mainmenez
o5 boutons entoncis, les valeurs augmentarnont ou diminuesomnt rsﬁclemed.
O Lacodug.ura\oﬂ de la nowvele tempéraiure souhaliée resier sur latlichewr 4 LED pendani 3
secondes pour condrmer 1a nouvelle valew.
REMARQUE: La empérature par défaut est de 35°C (95°FL
AEMARQUE: Les plages deréglage de la température vont de 20°C [68°F) & 40°C [104°F)

®Boubndetest

= Ulis=z ce bouton pour tester sile sysime Sieciriue de |2 pompe est s(r. Voirls
paragraphe Test dela pompe pour plus dinformations.

LED minuterie économie dénergie

Cuand le voy ant fremble, la fonction minuterie ¢conomie d'énergle el en rain d'édre
@@ configurés.
Cuand b2 voyant eat allumé, k& onction minuerie économie d'énanghe est configurds.

@Aﬂichage LED

Line fiois quil eat mis scus tension, b2 LED sfiche automatquement 3 lempdeaire
aciuelle del'eau.

E Au bout de 72 heurss de k& la I &t inscripton “End” (Fnj

nd avec lat Feau. Quand la pompe hibeme, les fonctions
de fliraton de 'eau ef de battlement sont loutes les deux désacivées. Pour réaciver la
POTpS, APPUYEZ SUF de vemouiliag ouillage pendant 3

FIEMAFIOIJE'Lelauxded'\auﬂagedelaaupeulcha ldarralescond“ors d-dessous :
= Quand la température exténieure sl ininiewe 3 15°C (58°F)
+ 5i la biche n’est pas positionnée quand on acive la fonction dechaulia.g
REMARQUE: Pour aficher Ia tlempéraire actuelle de Neay, faites fongionner e systéme de filwaion

foncionner. pendan au moins une minute. La température de Neau telle qu'elle st tesie parun thermoméwe
REMARQUE: Le syz#éme Lay-Z-Massage se coupe automaiguement quand le chaufiage est active. exiténewr peul vanier par rapport & la température afichée sur ke tableau du spa d’environ 2°C.
Alarmes
Causes Motifs Solutions

Les capleurs du débl deau 1. Les bannbéres des capleurs du débil deaune som pas | 1. Détranchez B fohe délicatement, donnez un coup Mger sur le cisd dela pompe &

fonclionnent sans appuyer sur le refounées dans i posllion comrecle rebranchez la

bouton du lilve ou de chauliage. 2. Les capleurs du débl deay sont cassés 2. Conaclez le service aprés-vente Basiway le plus proche pour connaiye les

insirucion

EO0 I
m’&fﬁﬁ"ﬁfﬁﬁ&g‘ = " de linténeur de ka pescine

Les caplaurs du dbbil deau sond casshs

1. Wous avez oublié d'enlever les 2 bouchons d'obiuration

chauflage, les capieurs du débit 2 Lescatouches des ifres sonl sales 2. Enlevez le groupe de filvation de linéneur de la piscine el appuyez sur le boulon du
e ne délecient pas he dsbi 3. Déclanchez le fiive ou le sysime de chauflage o placez fltre ou de chaullage. Siaucune alanne n'apparail, nelioyez ol dhangez les
deau. vore man en face du luyau de sortie & Finfédeur de fa cantouwches oo litre, instaler le groupe de filaton A Nntrieur de la piscine.
gmew whrilier que vous sentez le fux deauquison | 3. Contaclez le service aprés-vente Bestway e plus proche pour connaive les
i Feau ne s'édooue pas, |2 pompe A eau esl cassbe ngirucions

b L'eau s'écode mas lalarme [ Dsaliche

. Enlevez les 2 bouchons dobluralion avam de chaufler, reporiez-vous au paragaphe
Montage dans la nofce dullisaton

1. La température de l'eau e inkreure A 4°C [40°F)

. Le spa n'est pas congu pour foncionner avec des tempdratires de leau infirieures &

aufomalicues de la pompe.

.ﬁ&iﬁmiﬁumﬁu 2 5i |2 tempsratire oo [eau es supsriaure 3 7°C 4°C (40°F). Débeanchez la mncpem ne redémarez ka pompe que quand la
E 8 3 inférieure 4 4°C WOF) [44,5°F}, le Inenmom@lre de la pompe es! cassé lempéralure de l'eau afient 8°C {43°F | :
3 2. Contaclez le sarvice aprés venle Beﬁmy be plus proche pour connailre les
inslructions
Le henmomire de la pompe 1. La température de 'eau e supdrieure & 50°C (122°F) 1-Le |1'Bﬁféfasnftmw1m%[am$'ﬁrﬂi'ﬁmg ;mﬂiﬁf&”ﬁmwm a
E Cll Y indigue wne lempéralurede feau | 2 ‘T’{ :%!m;;ﬁ“;&a”@eﬂ'"‘é"“x:f;% tom |ureae|eau el inférieure ou Ggale 3 38°C {10C°F).
oure 4 50°C {122°F). J pompe IMPORTANT: vat de redf'iarnarrer la pompe, appuyez sur ke
bouton de réi nma sation de la pompe
2. Contaclez le sarvice apeds-vente Basiway le plus proche pour cannaie les
inslnictons
Iy & des probidanes au niveaw des | 1. Les racoords du thenmomdte dela panpe ne Contacks le sendoe aprds-venle Bastway le plus prochs pour comaire les inskucions
branchaments du henmomére de fonclonnen! pas comeclement
la pompe. 2 Le hennométe de lapompe esl cassé
Cefle alanne appaall apeds avolr 1. Le port dalimeniaton a comu une vakalion modérée 1. Débranchez elrebranchez la
E a 5 appuyé sur e boulon de tes! dela du courant 2. Contacte? le sarvice aprés-vene Bestway le plus proche pour connaire les
pompe ou durant les opdratons 2 Les composants cb séour¥d sont cassés instrucions

réinitialisaton manuelle a un
probidine.

Le coupe-arcull henmigue A Le coupe-dreull thenmique 4 rdnilialisation manuelle 5'esl
amid

1. Débranchez la pamge ef appauyez sur e boulon de réinitalisaton, puis rebranchez la
pampe. .

2. Silalarme perssle, contriiez le paragraphe BOUTON DE BEINITIALISATION dans fla
naios.

3. Contactez b senie aprés-vente Besway le plus poche pour connaiire les insructions.

Toutes les lumiéres sur e
tableau de commands sanl Fg&duagmmem des cirouits de 1. Le bouton de lest a é4é enlonod

éleintas o fa pampe sonne | SEcunlé.

1. Détranchez o rebranchez la pompe

ENTRETIEN

MISE EN GARDE: VOUS DEVEZ VERIFIER QUE LA POMPE EST DEBRANCHEE AVANT DE COMMENCER LA MAINTENANCE DU SPA

POUR EVITER TOUT RISQUE DE BELESSURE GRAVE VOIRE MORTELLE.
Maintenance de la cartouche du filtre
REMAR

JQUE : Pour &tre certain que lNeau de woire spa reste propre, contrélez & neftoyez les canouches du filire fous ks jours en suivant la

procédure G-dessous.

REMARQUE : Nous recommandons de changer les canouches de votre iltre foules les semaines. S les cantouches du fitre sont sales. et

décolorées, il faut les remplacer.
Maintenance de 'eau

Il @5t nécessaire de conserver 'eau de voire SPA propre et chimiquement équillbrés. Il ne sufiit pas de neftoyer la cariouche du filire pour une mainten ance comedte, nous vous recommandons d'utiser des
produits chimiques pour piscine afin de maintenir les propriétés chimiques de MNeau et des comprimés da chiore ou de brome (n'uiisez pas de granulés) ave: ke floteur chimique

En régle génér
et Tentreien général.
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ilfaut changer Meau tous les 3 jours environ. Cette informafion mest donnée qu'a ine indicatif car la quaié de Neau est influencés par la fréquence duilisation, les personnes ullisant lespa
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Remanque : Nous vous conssillons vivement de prendre une dowche avant d 'uiliser woire Spa Lay-Z-car les coamétiques, lofions et autres résidus présents sur la peau peuvent détérionsr rapidement la qualté de Neau.
Pour wilizer be flotewr chimique, veullez suivie bes insinuctions d-dessous.

Utiisasfion de comprimés chimiques:

® o0

Utisstion de Bquids chimique:

REMARQUE: Soriez ke Siotieur chimique du spa quand vous nuilisez pas le spa. pH Basicité totale Chlore libre
IMPORTANT: Aprés avoir effeciué ke wailement chimigue & avant dutiliser ke spa,

servez-vous dun kil dessai (non fourni avec) pour fesler les propéiés chimiques de Meau. 7476 80-120 ppm 2-4 ppm
Nous conseillons de maintenir voire eaw conformém ent au lableau d-déssous.

REMARQUE: La garantie na couvre pas les dégdis provoqués par un déséquillbre chimique. Les produits chimiques pour pisdne sont potentialleme nt toxiques et doivent &ire manipulés en faisant atiention. I
exigte des Msques sénean powr I3 san® dérvant des vapeurs chimiques ainsi que de 18fquetage et du stockage incorredts des récipients chimiques. Vieullez vous adressar au concessionnaire da piscine ke
plus proche pour plus dinformations au sujet de la maintenance chimique. Lisez attentivement les instructions du producteur de produits chimiques. La garantie ne couvre pas les dégits occasionnés au spa
suite & une vilksaion incorrecie des produits chimiques et & une mauvaise gesfion de l'eau du spa.

Réglage de la vanne d'air (uniguement pour les modélesn® 54113, n* 54129)

En cas de fuite dair, contrilez dabord la vanne d'air. Recouwez la vanne o air aved de Neau savonneuse pour vérifier 31 y a une fulte d'air. Si ¢est ke cas, utiisez la ¢k fournie aves pour serrer la vanne d'air
gelon la procSdure suivante :
« D'une main, tenaz la partie améne de la vanne dadmission depuls ke ofté interne de la paroi du spa et tournez la clé dans be sens des aiguilles dune montre.

Ramargue:

1. Ne sermez pas frap.

2. Conirdlez foujours la vanne dadmission avani Puiisaion.

3. Ne réglez pas le connecieur di [ vane dadmission pendant que wous uffisez le spa.

Drainage du Spa
1. 2.

REMARQUE:
Séchezla
piscine SPA

Nettoyage du spa Les résidus de délergent et les matiéres dissoutes provenant des mailiots de bain et des produits chimiques peuvent 5’sccumuler sur les parcds du spa.
LigBsez du savon &t de Neau pour neftayer bes pances et rincez bisn.
s . . s . .
REMARQUE: N'UTILISEZ PAS de brosse dures ni de produits d'entretien abrasifs.
—
Répamation duspa Pour le spa n® 54113 et n® 54129 {ne comprenant pas la couverture gonflable)
Pour le span® 54112 et n* 54122 ainsi que la couverture gonflable n® 54113, n* 54129 5 le 5pa est déchiré ou percé, u|i|iaez Iz nusine en PVC foumie avec et la colle (non joumnie) en suivant ces &apes:
atn® 54148 1. Netloyez et séchez la none & répan
Sile 5pa est déchind ou percé, uiilsez la rusfine résistante loumie avec. 2. Coupez & rustine en PNC immle avec & la bonne taille.
1. Netioyez la zone & réparer. 3. Mettez la colle (non foumig) surle obté de la rusine que wous venez de couper. Vérifiez guela colle soit dsribude
2. Décollez soigneusement la ruatine. uniformément.
3. Appuyez la rusfine sur la zone & réparer. 4. Aftendez 30 secondes avantde placer la rustine avec la colle sur la zone endommagés.
4. Attendez 30 secondes avant de ke gonfler. 5. Lissez pour éliming hes bulles d'air qui pourraient 5'8re fommées &1 appuyez dessus emmement pendant deux minules.

6. Wous pouvez désonmais uliliser & nouveau le produil. Répéez cetle opérafion si vous décounrer dauires fuites.

Rangement du Lay-z-s pa 7. Atendzz 30 minutes avant de e gonflar.

Vérifiez que le spa et la pompe soient complétement seca. Ceci et londamental pour prolonger [a durés de vie du spa. Nous vous recommandons dutiliser la pompe pour sécher le spa, la pompe et les fuyaus. Enlevez les
gro.lpeg filre et jetez lea carouches de flire usées. Placez & nouveaw lea deux bouchons doburation aur les vannes denirée et de sorie du gpa. Il est recommands de ranger le spa dans son emballage dorigine, au chaud
etau

FIEMAHQUE Le plastique devient fragile et risque de se casser quand il est exposé 4 des températures en dessous de 2éro. Le gel peut endommager de maniére grave
le spa. Un remisage incorrect de votre spa peut rendre la garantie caduque.

T
E Signification du symbole de la poubslle surroulettes baméa dune oroix | Ne jetez pas les apparsils dlectiques avec les ordures ménagéres, mais uflisez ke ti sélectif. Contactez votre administration

au rebut

locale pour chienir das informations sur les sys®mes de iri disponibles. Si les appareils électiques sont ja#s dans les décharges, des substances dangersuses peuvent se déverser dans la nappa
phréatique et pénétrer dans la chaine alimentaire, avec des conséquen ces nélasies pour woire santé ef votre bien-&tre. Quand vous remplacez de vieux apparsils par des neufs, la loi oblige ke
EE  cistibuteur & reprendre voire ancien apparell pour ke metire au rebut aumoins gratutemeant.

DEPANNAG E Bestway s"afforce de fournir les spas les plus performants sur ke marché. 5i vous rencontrez néanmoins des problémes, n'hésitez pas & contacter Bestway ou woire revendeur
agrésd. Voicl quelques astuces ulles pour vous aider & faire un diagnosic et 4 résoudre les sources de problémes les plus couranies.

Problémes Eventuslles causes Salutions
La pompe ne foncBonne p as - Panne de courant - Contrdlez la sourca de courant
- Le bouton de test est enfoncé - Débranchez et rebranchez la pompe
- Les circults d’almentation sont cassés - Contactez be senvice aprés-vente Bestway le plus proche pour connaitre kes instruciions
La pompe ne chauffe pas correctemant - La température réglés est trop basse - Fiéglez una lemperanure superieurs, ENOREE-voUs Bu pamgrephe rel i au ioncionnement da la porps
- La cariouche du filre ast sale - Netioyezemplaces b carouche du filve, reporez vous au pam grephe rels § aunafioyaga ef au remplacamen de B
- Les niveaux deau sontincomects arudediie )
- Le coupe-droult thermique s arnéte - Ajouner da laau jusquaue niveaw: ndqués.
- Panna de l&lément de chauffage - Aprarger sur i hownon de réinidaission da B porpe, mponer-rous au parage phe relai au fonciommemean de i porps
- Confactaz be senvics aprés-werms Bastwayha plus proche pour connairs les insmucions
Le systéme Lay-Z-Massage ne fonctionne pas - La pompe & gir est trop chaude - Débranchez la pompsa st atiendez dewx hewres afin que la pompe refroidisse. Branchez la
- Le Lay-Z-5pa Massage s'anie suiomaiquement fiche et appuyez sur leBouton du systéme Lay-Z-Massage
- La pompe & air st cassbe - Appuyez sur ke bouion du systéme Lay-Z-Massage pour le réaciver

- Contactez le service aprés-vente Bestway le plus proche pour connaitre les instrucions

Les adapiatews de la pompe ne sont pas su - La nature du PVC FTaméne & changerde forme, - Rehausser la pompe avec dubois ou un autre type de magiau isoké pour amener les
méme nivesu que les adaptatewrs du spa & quiest normal adaptateurs de |a pompe au niveau des adapiaieurs du spa
Fuite au niveau du spa -Le apa eat déching cu panca - Utiksez |a musine fournie avec
L Fast - Temps de filtration insuffisant - Augmentez ke temps da filtration
b b Do - La carouche du filire est sale - Nettoyeziremplacez la cartouche du filtre, reportez-wus au paragraphe relatif au netioyage ot
- Entrefien incorrect de I"eau u remplacement de la cartouche du filre

- Reponez-vous aux instructions du producteur des produits chimiques
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Garantie limitée du fabricant BESTWAY®

Le produit que vous avez acheté est accompagné d'une garantie limitée. Bestway” défend sa garantie de qualité et assure, grice a une garantie de
remplacement, que votre produit ne présentera pas de vices de fabrication pouvant porter a des fuites.

Pour présenter une réclamation dans le cadre de la garantie, il faut remplir ce formulaire qui doit &tre envoyé au service aprés-vente Bestway® le plus
proche, accompagné d'une copie de votre attestation d'achat. Veuillez contacter le service aprés-vente Bestway le plus proche avant d'envoyer tout
document, le personnel vous fournira toutes les instructions sur les documents nécessaires pour présenter la réclamation. Bestway® ne remplacera
aucun produit jugé comme ayant été endommagé par négligence ou comme ayant &1 utilisé sans respecter les consignes de la notice d'utilisation.
La garantie Bestway couvre les vices de fabrication découverts lors du déballage du preduit ou pendant son ufilisation, comme cela est recommandé
dans la notice d'utiisation. Cette garantie ne s'applique qu'au produit n'ayant pas été modifié par des tiers. Le produit doit &tre stocké et manipulé dans
le respect des recommandations techniques.

La garantie ne couvre pas les dégats provoqués par I'usage inapproprié, 'altération, la négligence, y compris, sans que cette liste soit exhaustive, un
choe, un incendie, I'utilisation d'une tension incorrecte, l'exposition & une chaleur excessive, une installation inappropriée, un cablage ou un test
inappropriés. ou bien un stockage inapproprié.

Les remplacements et les réparations ne prolongent pas la durée de la garantie. La garantie est valable a compter de |a date indiguée sur le recu/la
facture d'achat d'origine.

Veuillez choisir votre SPA

: ; KT il
(O Vegas ) Monaco O Miami (O Palm Springs

A L'ATTENTION DE: Bestway® Service Department Date de l'attestation d'achat:

DATE N° de code client

FAX/E-MAIL/TEL.: Veuillez vous référer & votre pays en ce qui concerne les informations que vous trouverez au dos de |a couverture ou sur
notre site web : www.bestway-service.com

Veuillez fournir votre adresse dans son intégralité. Remarque: Les adresses incomplétes porteront a des retards d'expédition.

Bestway se réserve le droit de facturer le retour des colis non livrés quand la faute est imputable au destinataire.

INFORMATIONS REQUISES - VEUILLEZ ECRIRE L'ADRESSE DE LIVRAISON

MNom: Adresse:

Code postal: Distributeur:

Pays: Ville:

Maobile: Téléphone:

Fax: E-mail:

Numéro du lot de la POMPE DU SPA: Numéro du lot de la piscine SPA:

Code de l'article POMPE DU SPA:

Numéro du lot
Numéro du lot code de l'artide Numero du lot

A
Z-Suam 1
Loy-I-Spn
unDELNc-. (31 \F-FE:::?.;» g

Les dessins ne sont qu'a titre d'illustration. Pas & |'échelle. LAY-Z-SPA Vegas/Paris
Description du probléme

O ruteauniveauduspa  {{) Le systeme defitration de I'eau ne fonctionne pas {{} Le systéme de chauffage ne fonctionne pas
O Le tableau de commande affiche une panne impossible & réparer O Le systéme Lay-Z-Massage ne fonctionne pas
O Fuite auniveau delapompe () Fuite au niveau de 'adaptateur Q Pices manquartes — Veuillez utiliser le code pour la pigce manquante,

vous pouvez le trouver sur |a notice d'utilisation.
Q Autre (veuillez décrire)

IMPORTANT: SEULE LA PIECE ENDOMMAGEE SERA REMPLACEE, PAS L'ENSEMBLE COMPLET.

Bestway se réserve le droit de demander des photographies attestant I'état défectueux des pigces ou de
demander l'envoi de larticle pour des tests supplémentaires.
Pour mieux vous aider, nous demandons a ce que toutes les informations que vous fournissez soient complétes.

POUR LES FAQ, MANUELS, VIDEOS OU PIECES DETACHEES, VEUILLEZ VISITER NOTRE SITE WEB WWW.BESTWAY-SERVICE.COM. a Stway.

LES VIDEOS SONT EGALEMENT DISPONIBLES SUR NOTRE CHAINE BESTWAY SUR YOUTUBE : hitp “/youtube com/user/BestwayService.
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NMEPIEXOMENA &ﬂﬁ““"’%@,&
1. OAHIIEZ AZQAAEIAT ...... PGB | 6. IYNTHPHEH ..o P107
2. MPOAIATPA®ES ........... P100 ENTHPHEH a2 o1
3. OAHFIEE ETKATAZTAZHE P104 BYOMILH BARBIAAY ALPA

EAEN 0L ANTA AL mlﬁlﬂiﬁ*%a{t‘( SEA

ANOBHKE YIH LAY-Z-SPA, ETO KATAZTHMA

4. AEITOYPIIA ANTAIAS ... P107 AIDPPIVH : 77

ETIANAGOPABEPMANE HE 6. ANTIMETQIIZH NPOBAHMATON P08 i gl

ShAreRmo oY T-EFFYHEH coomevonsnnnsen: D100 AT UM EXGPBABTED.

OAHIIEZ AZPANEIAZ
MPOEIAOMOIHZIH

KATATHN ETKATAZTAZH KAl XPHZH AYTOY TOY HAEKTPIKOY E=ONAIZMOY, OATIPETEI NTANTANA
THPOYNTAI BAZIKEZ MTPO® YAA=EIZ AZOAAE IAZ, ZYMNEPIAAMBANOMENGN TQON AKOAQ YOQN:
ZHMANTIKEZ OAHIEZ AZ®PAAEIAZ-AIABAZTE KAl THPHZTE OAEZ TiZ OAHrIIEZ.
MPOEIAONOIHZH

+ TO spa [PENEINATPO®O AOTE TAIANO ENA METAZXHMATIZTH ATTOMONQZHE H NATP 090 AOTETAI MEZQ ZYZKEYHZ
AIAKONTH AZQAAEIAZ MTOY ANTIAPAAMEZA ZTIZ AIAPPOEZ PEYMATOZ (RCD) ME MIA ONOMAZTIKH TIMH MAPAMENONTOZ
AEITOYPTIKOY PEYMATOZ NOY AEN YNEPBAINE | TA 30mA.

' 'IEIWE_I‘_IE&EYH ANTAANPENEINAYNOBAAAETAI ZE EAETXO0 MPIN ANO KAOE XPHZH, TMANAAOKIMAZTOYN O1OAHTIEZ THZ

+ EAN EXEI BAABH TO KAAQAIO PEYMATOAOTHZHE, O KATAZKEYAZTHZ H O ANTINPOZONOZ ZEPBIZ TOY H ENAOMOIQZ
APIMOAIO ATOMO OATPENEINAANTIKATAZTHZEI TO KAAQAIO, TIATHN AO®YTH KINAYNON.

 TIATHN MEIQZH TOY KINAYNOY HAEKTPOTAH=IAZ, MHN XPHZIMONO ETE KAAQAIO MPOEKTAZHZ NANAZYNAEZETE TH
LYZKEYH ZTHN TPO®OAOZIAHAEKTPIKOY PEYMATOZ. NAPEXETE MIAZQTATONOOETHMENH MPIZA.

 KANENAMEPOZ THZ ZYZKEYHZ AEN NPETEINABPIZKETAITIANQ ANO TO MITANIO KATATHN XPHZH.

 TAATOMA ZE MIATIZINA spa, AEN NPENEI NAEXO YN MMPOZBAZH XE MEPH NOY NEPIEXOYN ENEPTATMHIMATA, EKTOZ ANO
TMHMATANOY TPO®OAOTOYNTAIME EZAIPETIKA XAHAH TAZH AZGAAEIAZ, 1O Y AEN YMNEPBAINEI TA 12V. MEPH NOY
ENZOMATONOYN HAEKTPIKAE=APTHIMATA, EKTOZANO THAEXEIPIZTHPIA, TPEMEINATONOOETOYNTAI H NA
LTEPEQNONTAIETZINOY NAMHN MNOPOYN NATNEZOYN MEZA ZE MIANIZINA spa.

+ TO SPATPENEINATPO®OAOTEITAIANO MIATEIQMENH NHTH TPO®OAO ZIAZ.

* TPOEIAOMOIHZH: AIATHPETE MANTATO PEYMATOAHINTH ZTETNO, H ZYNAEZH ME BPETMENO PEYMATOAHMNTH
ANATOPEYETAIAYZTHPA!

+ EINAIATTAPAITHTO NA YTIAPXE INPOZBAZH ZT0 BYZMAMETATHNETKATAZTAZH THZ MIZINAZ.

* T1A THN ANO®YTH HAEKTPOMAHXIAZ, MHN XPHZIMONOIEITE TO spa OTAN BPEXEL.

+ANH @OPATE TOTE ®AKOYZ ENA®HZ OTAN XPHZIMOMOIEITE TO spa.

* MHN XPHZIMONOIEITE TH 9OYZKQTH NIZINA KATATH AIAPKEIA THZ XHMIKHZ ZYNTHPHZHZ.

+H [HTH TPO®OAOZIAZ ZTON TOIXO TOY KTHPIOY OANPENEI NAAIATHPEITAI ZE ANOZTAZH METAAYTEPH TON 4 A0 THN
MNIZNAKAIZE ENAYWOZ TOYAAXIZTON 1,2 .

« AEN ENITPENETAIH XPHZH KAAQAION ENEKTAZHE,

« MH ZYNAEETE H AMOZYNAEATE TH ZYZKEYH ME BPEMMENA XEPIA.

+[IANTOTE ANOZYNAEETE TH ZYZKE YH:

- LE BPOXEPEZ HMEPEZ
-NIPIN TON KAGAPIZMO HANO AMH ZYNTHPHZH
- EAN THN A®HZTE XQPIZ ENIBAEYWH KATATH AIAPKEIATON AIAKOTION

+ 0 KADAPIZVOZ KAIH ZYNTHPHZH NPENEINA MNETAIANO ENAN ENHAIKAHAIKIAZ ANQ TON 18 ETON, O ONOIOZ INQPIZE]
TON KINAYNO THZ HAEKTPONAH=IAZ.

« OTAN H ZYZKEYH AEN NMPOKEITAI NAXPHZIMOTMOIHOEI TIAMETAAQ XPONIKO AIAZTHMA, ONQZ TON XEIMQNA, TO ZET SPA
H MIZINAZ OATIPENEI NAANOZYNAPMOAOTHOEI KAl NAANIOOHKEYTE | ZE EZQTEPIKO XQPO.

[IPOZOXH: AIABAZTE TIZ OAHTIEZ MPIN XPHZIMOTOIHZETE TH ZYZKE YH KAOE ®OPATIPIN THN ETKATAZTAZH H
ENANAZYNAPMOAOTHZH

« AZQANHZ OYAASH TON OAHTION. EAN XAZETE TIZ OAHTIEZ, NAPAKAAOYME ENMIKO INONHZTE ME TON KATAZKEYAZTH H
ANAZHTHZTE TIZ ZTHN ETOZEAIAA VWV BESTWAY-SERVICE.COM

* NIPOEIAQIOIHZH: A AOT OYZ HAEKTPIKHZ AZOAAEIAZ, TO KAAQAIO TPO®OAQZIAZ MEPINAMBANEI MIA ZY ZKEYH PRCD,
EAN ANIXNEY©EI PEYMA AIAPPOHZ METAAYTEPQ ANO 10mA, H ZYZKEYH ©A ENEPTOMOIHEEI KAl ©A AIAKOWEI THN
TPO®OAOZIA. ZE MIA TETOIA NEPINTQZH, NAPAKAAOYME ANOZYNAEZTE AMO THN TPO®OAOZIA KAl ZTAMATHZTE
AMEZQZ TH XPHZH TOY SPA. MHN ENANA®EPETE TO MPOION MONOI ZAZ. MPENEI NA ANEYEYNGEITE ZTO TONIKO ZEPBIZ
A NA EAET=ZEl KAI NA EMNIZKEYAZEI TO MPOION.

+H ZYZKEYH AYTH MITOPEINA XPHZIMOMNO IHOEI ANO NMAIAIAHAIKIAZ 8 ETON KAIANQ KAIANO ATOMA ME MEIQMENEZ
LOMATIKEZ AIZOHTIKEZ H NOHT IKEZ IKANOTHTEZ H EAAEIWH EMMNEIPIAZ KAI TNQZHZ EAN TO YZ EXEI NAPAZXEOEI
ENITHPHZH H KADOAHTHZH ZXETIKAME TH XPHIH THZ ZYZKEYHZ ME AZOAAH TPONMO QZTE NA KATANOOYN TOYZ
KINAYNOYZTOY YNAPXOYN. TATAIAIA AEN NMPEMEINANAIZOYN ME TH ZYZKE YH. O KAOAP EMOZ KAIH ZYNTHPHZH AEN
MPENEINANPAMVATONOIEITAIANO MAIAIA XQPIZ ENITHPHZH. (MATHN ATOPATHZ EE)

* TPOEIAONOIHZH - H ZYZKE YH AYTH AEN NPOOPIZETAITIAXPHZH A0 ATOMA (ZYMNEPIWAMBANOMENQN KAITIAIAION) ME
MEIOMENEZ ZOMAT IKEZ, AIZOHTIKEZ H NOHTIKEZ IKANOTHTEZ H EAAEIYH EMINE IPIAZ KAl TNQZHZ EAN TOYZ EXEI
NAPAZXEOEI EMITHPHZH H KAOOAHTHZH ZXETIKAME TH XPHZH THZ ZYZKEYHZ Al10 ATOMO YNEYOYNO TMATHN AZQAAEIA
TOYZ. TANAIAIAOATPENEI NAENITHPOYNTAI QZTE NAEZAZGAAIZTEI OTI AEN MAIZOYN ME AYTH TH ZYZKEYH. (TTATHN
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ATOPAEKTOZ THZ EE

+ TO NEPO EAKYEITAI'ILIMA. PO ZAPTATE NANTAENAKAAYNIMA spa METAAMNO KAQE XPHZH.

+ MHN KPYBETE TO KAAQAIO . TOMOOETHZTE TO KAAQAIO ETZINOY NA EAAXIZTOMOIETAI TYXON BAABH ANO MHXANH
KOYPEMATOZ FKAZON, MEPIKOIMH ®PAXTH KAIAAAO E=0MNAIZMO.

 KINAYNOZ AT YXHMATOZ MNITMOY. XPEIAZETAI TEPAZTIANPOZOXH MATHN ANTO®YTH THZ MH ENITPEMOMENHZ
NPOZBAZHZ MAIAIQN. MATHN ATTO®YTH ATYXHIMATON, BEBAIQOEITE OTI TATMAIAIA AEN MITOPOYN NAXPHZIMOMOIHZOYN
TO spa, EKTOZAN BPIZKONTAI YITO ZYNEXH ENITHPHZH.

* KINAYNOZ TPAYMATIZMOY MHN OETETE ZE AEITOYPTIATO spa AN TAEZAPTHMATAANAPP O®HZHZ EINAI ZNAZIMENAH
AEMOYN.OYAENOTE METAXEIPIZEZTE TH ®0YZKQTH NIZINA EAN 01 ZOAHNEZ EIZ0AQY/EZ0AOY EINAI XAAAZMENO | H
AEN YTTAPXOYN. MHN EMIXEIPHZETE MOTE NAANTIKATAZTHZTE TOYZ ZQAHNEZ EIZOAQY/EZ0AOY. ZYMBOYAEYTEITE
MNANTATO TOMKO ZAX KENTPO YTOZTHPIZHZ METATHN NMOAHZH.

* KINAYNOZ HAEKTPONMAHZIAZ ETKATAZTHZTE 2E AITOZTAZH TO YAAXIZTON 2p. AMO OMOIAAHNOTE METAAMIKH EMI®ANEIA.

* KINAYNOZ HAEKTPOMAHZIAZ MHN OETETE ZE AEITOYPTIA OMOIAAHMOTE HAEKTPIKH ZYZKEYH OTAN EIZTE ZTO spa ZAZ H
OTAN TO ZOMAZAZ EINAIBPETMVENO.MIN TOMOOETEITE NOTE OMOIAAHNOTE HAEKTPIKH ZYZKEYH, ONQZ ¢QZ,
THAE®QNO, PAAIOPONO H THAEOPAZH ZE ANOZTAZH ENTOZ 2y. AlTO TO spa.

+ KATATHN AIAPKEIATHZ ETKYMOZYNHZ, TO MOYAIAZMA ZE ZEZTO NEPO MITOPEINA NP OKAAEZEI BAABH ZTO EMBPYO.
MNEPIOPITE THN XPHZH ZE 10 AENTATHN ®OPA.

* T1A THN MEIQZH TOY KINAYNQY TPAYMATIZMOQY:

A.TO NEPO ZTO spa AEN OANPENEINOTE NA=ENEPNATOYZ 40°C (104°F) OEPMOKPAZIEZ NEPOY METAZY 38°C (100°F) KAl
40°C (104°F) OEQPOYNTAIAZGAAEIZ A ENAN YT'H ENHAKA. XAMHAOTEPEZ OEPMOKPAZIEZ NEPOY ZYNIZTONTAITIA
MKPATIAIAIAOTAN H XPHZH TOY spa YNIEPBAINEI TA 10 AENTA.

B.MIATIOY Ol YITIEPBOAIKEZ OEPMOKPAZIEZ NEPOY EXOYN METAAH NIOANOTHTA NANPOKAAEZOYN BAABH :T0O EMBPYO
KATATOYZ NPQTOYZ MHNEZ TIZ ETKYMOZYNHZ, OIETKYEZ T'YNAKEZ HAYTEZ [10Y EINAI TIOANON NAEINAI ETKYEZ,
OATPENEINATEPIOPZOYN THN OEPMOKPAZIANEPOY TOY spa ZE 38°C (100°F).

C.TIPIN MNEIZE ENAspa, O XPHZTHZ OATPENEINAMETPHZE| THN OEPMOKPAZIATOY NEPOY ME ENA OEPMOMETPO
AKPBEIAZ, MIANMOY HANOXH TON OPTANQON PYOMIZHZ OEPMOKPAZIAZ NEPOY MO KIAAEL

D. H XPHZH AAKOOA, NAPKQTIKON H ®APMAKQN MPIN H KATATHN XPHZH TOY spa MNOPEI NAOAHTHZE| ZE ATOAEIATON
AIZOHZEQN ME NIOANOTHTATNNIMOY.

E. TAXYZAPKAATOMA KAIATOMAME IZTOPIKO KAPAIAKHZ NOZOY, XAMHAH H YWHAH APTHPIAKH NIEZH, MPOBAHIMATA
KYKAODOPIKOY ZYZTHMATOZ H AIABHTH OATPENEINAZYIMBO YAEYTO YN ENAN IATPO MPIN THN XPHZH ENOZ spa.

F.ATOMATOY NAIPNOYN 9APMAKA OATIPENEINAZYMBOYAEYTOYN ENAN IATPO MPIN THN XPHZH ENOZ spa, MIATIOY
MEPIKA ®APMAKA ENAEXE TAI NATIPOKAAEZOYN YTINHAIA, ENO AMAENAEXETAI NAENHPEAZOYN TON KAPAIAKO
PYOMO, THN APTHPIAKH MIEEZH KAITHN KYKAODOPIA.

+ [1A THN MEIQZH TOY KINAYNOY TPAYMATIZMOY: NOTE MHN XYNETE NEPO ME OEPMOKPAZIATMANQAIO 40°C (104°F) MEZA
ZTHN NMIZINATOY snaAI'IEYBEIAE.

+ H XPHZH AAKOOA, NAPKQTIKON H @APMAKQN MITOPEINAAY=HZEI KATATIOAY TON KINAYNO MOIPAIAZ YNEPOEPMIAZ.
YNEPOEPMIA ZYMBAINEI OTAN H EZQTEPIKH OEPMOKPAZIATOY ZOMATOZ @TAZEI ENAENINEAO MEPIKQN BAOMON MANQ
ANO THN KANONIKH OEPMOKPAZIATOY XQMATOX 37°C (98.6°F ). TAZYMITTQMATA YNIEPOEPMIAZ ZYMMNEPIAAMBANOYN
AY=HZH ZTHN EZQTEPKH OEPMOKPAZIATOY ZQMATOZ, ZAAH, AHOAPTO, YTINHAIAKAIANOOYMIA. TAANOTEAEZMATATHE
YNEPOEPMIAZ ZYMNEP NANVBANO YN AAYNAMIAANTIAHWHZ ZEZTHZ, AAYNAMIAANATNQPIZHZ THZ ANATKHZ EZ0AQY ANO
TO spa HTO OEPMO MNANIO, EAAEIWH ZYNAZOHZIHZ ENIKEMENOY KINAYNOY, BAABH ZTO EMBPYO ZE ETKYEZ N'YNAKKEZ
ﬁ;lflil_lrlhl-IO#LﬁYNMﬂAEEOﬁOYAﬂU TO spa HTO OEPMO MMANIO KAIANQAEIATON AIZOHZEQN NMOY ZYNEMATETAIKINAYNO

+ OIHAEKTPIKEZ ETKATAZTAZEIZ OATPENEINAAKOAOYOOYN TOYZ EONIKOYZ KANONEZ KAAQAIQZHE, ZYMBO YAEYTEITE
ENAN NIZTONO IHMENO HAEKTPOAOTO MMAOMNOIEZAHNOTE EPQTHZEIZ.

ZYMBOYAEYTEITE TONIATPO ZAZ A ZYZTAZEIZ.
ZHMEIQZH:

+ TO spa AEN OATIPETIEINATIOETAI'H NAAGHNETAI ZE OEPMOKPAZIA XANMHA OTEPH ANO 4°C (40°F)

+ MHN XPHZIMOMNOIEITE TO spa MONOZ ZAZ.

+ ATOMAME MOAYZMATIKH NOZO AEN OATPENEI NAXPHZIMONOIOYN ENA spa.

* MHN XPHZIMOMOIEITE TO spa AMEZQZ METAAMNO E=ANTAHTIKH AZKHZH.

* [TANTA NA MNAINETE KAINABTAINETE ANO TO spaAPTAKAITIPOZEKTIKA. O1 YTPEZ ENIGANEIEZ EINAI OAIZOHPEX.

« TATHN ANTO9YTH ZHMIAZ ZTHN ANTAIA, TO spa AEN NPEMEINATIOETAINOTE ZEAEITOYPTIAAN AEN EINA
TEMATO ME NEPO.

« BIEITEAMEZQZAINO TO spaAN AIZOANOEITE AYZ9OPIAH NYZTAZETE.

+[IOTE MHN NPOZOETETE NEPO ZE XHMIKA.MIPOZOETE MANTATAXHMIKAZTO NEPO TATHN AMIO®YTH ENTONQN
KANINON H [ZXYPON ANTIAPAZEQN NOY MNOPOYN NAOAHTHZOYN ZE ENIKINAYNO XHMIKO NE®OX.

+ ZE OTIAGOPATIZ MAHPOQOPIEZ ZXETIKAME TON KAOAPIZVIO, TH ZYNTHPHZH TOY NEPOY KAI THN ANOPP WH
TOY NEPOY, MTAPAKAAOYME AEITE THN ENOTHTA "ZYNTHPHZH".

+ ZE OTIAGOPATIZ MAHPO®OPIEZ ZXETIKAME THN ETKATAZTAZH, MAPAKAAOYME ANATPE=TE ZTHN MAPAKATQ
NAPATPA®O TOY ETXEIPIAIOY. e

* [TAPAKAAO YME EZETAZTE TON E=ONAIZMO NPIN AMO THN XPHZH. EIAOMOIHZTE THN Bestway ZTHN AIEYOYNZH
YNHPEZIAZ MEAATON 110Y ANATPAGETAI ZE AYTO TO ETXEIPIAIO TIATYXON MEPH NOY EXOYN YNOZTEIZHMIA
HMOY AEINOYN KATATHN ZTIMAH THZATOPAZ. ENAAHOEYZTE OTI TAMEPH TOY EZ0NAIZMOY ANTIMPOZQNEYO YN
TAMONTEAATIOY ZKONEYATE NAATOPAZETE.

+AYTO TO NPOION AEN NMPOOPIZETAI TTAEMIMOP IKH XPHZH.

®YAAZTE AYTEZ TIZ OAHIIEZ
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ZHMANTIKO!
MA NA EMITEYXOOYN OI 40°C (104°F), H ANAITOYMENH AIAPKEIA ©EPMANZHZ BAZIZETAI 2THN

APXIKH OEPMOKPAZIA TOY NEPOY KAl TH ©EPMOKPAZIA MNMEPIBAAAONTOZ, TA NMAPAKATQ
2 TOIXEIA EINAI KAOAPA ENAEIKTIKA. A NA EM®ANIZETE THN TPEXQOY ZA OEPMOKPAZIA
NEPOQY, AEITOYPTHITE TO 2YZTHMA ®IATPAPIZMATOZ A TOYAAXIZTON ENAAEMTO.

©EPMOKPAZIA ©EPMOKPAZIA | OGEPMOKPAZIA | AIAPKEIA

NEPIBAAAONTOZ NEPOY PYOMIZHE ®EPMANZHE
10°C(50°F) 10°C(50°F ) 40°C(104°F) 18 50PEE
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 150PEZ
20°C(68°F ) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5QPET
28°C(7T7°F) 25°CITIOF) 40°C(104°F) 8.50PEL
30°C(BE°F) 30°C(86°F) 40°C{104°F) 550PEZ

BEBAIQOEITE OTI KAAYMTETE TO SPAME TO KAAYMIMA SPAKAGE @0 PATNOY ENEPTOMO IEITAI HAEITO YPTIA
OEPMANZHZ. AGHNONTAZ TO SPAAKAAYTTO OAAY=HOEI H AMAITOYMENH AIAPKEIATHZ OEPMANZHE.
MAPAKAAOYME MHN XPHZMOTOIEITE TO SPA, OTAN H @EPMOKPAZIA MEPIBAAAONTOZ EINAIXAMHAOTEPH
A0 4°C (39°F).

MPOAIAFPAGEE MA LAY-Z-SPA™ VEGAS (#54112)

TIPCBIMOBYIHTHPAL  goow

KOPHTIROTHTA, 48 ERMH KD MNERINGY MNEFNGCY

MAEAZ 1.52°CH (3-4FH)
KOPHTIKOTHTA, 8481 (224 gal) SEPMANT KO 2 DOOW TE 20°C FIPAMMAT IKH 1,325 MTRAM
MEPOY {B0%) ITOED FPOH HEFOY {350 FAAGHIAM)
MEMESOT 1,960, % B1man ANTALS ANTAIA DINTPOY TIMH 12X Y0E 220-240V AC

KYRADDOPIAT S0W 2 050W IE 20°C

0.8P5| {0 D558ar)

SOYIROMEN O
BAPOZ OTAN
EMNA| TEMATO

ZHMEIQZH: O MMAPATNANQ PYOMOZ ©OEPMANZHZ BAZIZETAI ZE MIA EPTAZTHPIAKH
AOKIMH MNOY AIEZHXGHKE ME ©EPMOKPAZIA NMEPIBAAMONTOZ 25°C (77°F) KAI TTANQ.

(77" % 247
1,100k {2,4260Lh)

IKAMNOTHTEZ
SEPMORPAZIAL

40°C {14°F) MIEZH AEITOYPTIAZ
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AP. EEAPTHMATOZ KOAIKOL EEAPTHMATOZ NEPIFFADH NoEL.
01 54112TASS15 EMEMAY ZH MIZINAZ 1
002 P4H054455418 OEPMANTHPAL SPA 1
003 POIHIB4GASS 16 MAND AN MMA LEATHERCID 1
004 POIH2B4TASS16 AT O R ANY MMA LEATHEROID 1
005 34112GAS515 FOYDRATO KAAYMMA 1
006 PEE13 EYILAMITOZ ZONHNAL NAHPOIHL AEPA 1
aar PEE53 IET #IATPOY 1
108 382105410 HKAMIKOZ MACQTHRPAL 1
004 PE5TS TANEZ 2
Ma PES32 MNPOZAPMOTEAL MNA EYRAMIMTTO ZONHNA 1
a11 F4A0245 55 BIAQTH BANGIAL 1
2 Pat1 NPOZAPMOTEAL KAAY MMATOZ A 1
M3 FE4 14455 AP ADA, B8

NMPOAIAITPA®EZ INA LAY-Z-SPA™ MONACO (#54113)

FOPHTIROTHTA

68 EMHARO|

ITPCBIAMDDYEIHTHRAZ
MAZAT

BOOW MEPINGY

NEFINGY
1.0-1.5:Ch | 2-3Fmh)

FOPHTIRCTHTA

1,540L {407 gal)

SEPMANTIKD

2 000 ZE 20°C MPATMAT kM

1,325 ATPAM

EIMNA| TEMATO

1972k {4 2490b)

SEPMOKPAZIAT

NEPOY (80%) ITOIXEID FOH MEPOY {350 FAMONIAM)
MEMESCE 2070 x B8erar ANTALA ANTAA BVTPOY TIMH [EXYOE 220-240V AC
DOV IKOMEND 7o x 217 KYKADBOPIAT S0W 2,050 EE 20°C
BAPCOI OTAN IKANCTHTEE 40°C {104°F ) NIETH AEITCYPT 1AL TPSHI0PSI

{0.48B6ar-0 GoBar)

ZHMEIQZH: O MAPAMANQ PYOMOZ ©OEPMANZHZ BAZIZETAI ZE MIA EPTAZTHPIAKH
AOKIMH MOY AIEZHXGHKE ME ©EPMOKPAZIATIEPIBAAONTOZ 25°C (77°F) KAI TTANQ.

AP. EEAPTHMATOZ KOAIKOEZ EEAPTHMATOZ NEPIFPADH NoL
i 411 ATASE1E EMEMAYZH MIZINAL 1
002 P4D055A5 5416 SEPMANTHRAL 524 1
003 PoD288A5516 MANG Kany MMa LEATHERQID 1
Q04 136 ASE15 SOYDROTO KANYMMA 1
005 PES31 EYKAMIMTO Z ZOAHANAT NMAHPOIHE AEP A 1
006 PEE53 LET ¢INTPOY 1
aaT SH21084A10 KHMIRO ZNAOTHRPAL 1
] P3038015 KEIPOBINATH ANT A YYHAHZ NIEZHE 1
004 FaiH 18345515 WAELAL 1
Ma PE5TS TANEL 2
1 Po832 NP0 ZAPMO MEAL MA EYRAMNTO ZOMHMA 1
12 PE608 NEQLAPMOTEAL KANYMMATOL A 1
13 PEE11 MAMOMETPO 1
14 123245815 0¥ DROTA MAZIALR|A 4
LAk PEHAT BANGIAL NNAPOIHE AZF A 1
M6 FG4 14455 AT PADA i
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MPOAIATPA®EZ A LAY-Z-SPA™ MIAMI (#54123)

ElNA| TEMATO

1, 026kg {2,261Lb)

CEPMORPAZIAZ

40°C {104°F)

HOPHTIKOTHTA, 2-4 ENHAIKD| EZTPOBIAOPVEHTHRAL 200w NEFMOY NEFMNOY

MATAZ 15-2°CH {(34FH)
XOPHTIKOTHTA, 200L {21gal) SEPMANT KO 2 000WY EE 20°C MPAMAT BH 1325 ATPAH
MEPOY (809 ITOIXEID FOH NEFOY {250 TANDMIAM)
MEEQOT 180y x B6exat ANTMA A TAADINTPOY TIMH [ZXYOZ 220-240V AC
DOYEKCMAEND {777 % 267) KYRADDOPIAT S0W 2 DEO0W IE 20°C
BAPCE OTAM KAMOTHTES MIEIH AETOYPIIAL 0B8PS {00558

ZHMEIQZH: O MTAPANANQ PYOMOZ ©EPMAN zHZ BAZIZETAI ZE MIA EPTAZTHPIAKH
AOKIMH MNOY AIE=HXOHKE ME ©GEPMOKPAZIATNEPIBAANONTOZ 25°C (77°F) KAI TTANQ.

006 oov 0og 00s 010 011 012
AP. ESAPTHMATOL KOAIKOIZ EEAPTHMATOZ MEFINP AdH Noz.
a1 S4123TASS18 ENMENAYZANIZIMNAE 1
002 P4HOS4 ASSA 16 SEPMANTHPAL 524, 1
003 PRCIG4AS518 MANT KANYMMA LEATHERCID 1
004 54123GAS515 SO YIHOTO KANYMMA 1
005 PEG13 EYRAMNOTOL ZOARNAL NAHPOIR L AEPA 1
006 PGG53 ET $INTRPOY 1
a7 582105410 AAMIKOE NACTHRPAL 1
] PE5TS TAMEL 2
0048 P5a32 NPOZAPMONEAZL MA EY KAMITO ZDAHMA 1
k] FA0244855 BIADTH BANB|AL 1
1 Pa611 NPOZAPMOMNEAT KAAYMMATOL A 1
112 FE4 14455 AMPADA L]
MPOAIATPA®EZ A LAZ-Z-SPA™ PALM SPRINGS (#54129)
AOPHTIKOTHTA 46 ENHAIKOI ZTPOBINDRYEHTHRAZ 00 NEFMOY MEFINGY
MAZAZ 1 52°CH (24°F H)
FOPHTIROTHT A DEIL (254g4) SEPMANT KT 2 000 TE 20°PC MPAMAAT kH 1, 323AITRAH
MEPCY {80%) ITODEID POH MEFOY {250 FANOMIAM)
MEMESOET 1960 % Tlexar ANTAIA ANTAIARIATPOY TiMH [EXYOE 220-240V AC
DOYIKOMEND (TT % 287) kYRADDOFIAL SOV 7 0500W EE 20°C
BAFCE OTAN 1,225kg |2 TO1Lb) IKANOTHTEE APC {104°F) NIETH AEITOYPTIAL 1,27S| {0 08Bar)
EIMAI TEMATO SEPMOKPATIAT

ZHMEIQZH: O MAPATANQ PYOMOZ GEPMANZHX BAZIZETAI ZE MIA EPTAZTHPIAKH
AOKIMH NOY AIEZEHXOHKE ME ©EPMOKPAZIA TMEPIBAAAONTOZ 25°C (77°F) KAI TTANQ.
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AP. ESAPTHMATOL KOAIKOZ EZAPTHMATOZ NMEPIFrPATH Noz.
001 S54129TASS16 ETIENAYIH NIEINAY 1
0402 P4B0TY A6 SEPMANTHPAL SPA 1
003 PSBAMASS16 MAMND KAAYMMA LEATHEROID 1
204 S54129GA5515 SO YD OTD KAty Mg 1
005 PE930 EYRAMITOE Z0AHNAT NAHPOTHY AFPA 1
006 PE653 IET SIATROY 1
007 582105410 KHMIKOZ NAOTHPAE 1
0a8 S321H)ISIS ITPOMA EAADBDYE 1
008 FEH18945515 WAELAL 1
Md PE5TS TANEE 2
1 PEHSES MPOZAPMOIEAL MNA EYRAMOTO ZDAHNA 1
2 PH1194 MANOMET PO 1
M3 PEE 11 MPOZAPMOIEAZ RAAYMMATOL & 1
14 PEHET1 BANB|AL NAHPOFHT AFPA 1
M5 FE4 14455 AP ASA g
MPOAIAPADEZ IN'A LAY-Z-SPA™ PARIS (#54148)
AOPHTIHOTHTA 46 ENHAINO| SIEUBOMY I HTHERS B00W NEFINGCY NEFINCY
MATAZ 15-2°CH (2-4°FH)
FOPHTIKCTHTA D451 {250gal) CEPMAMNT KD 2 DOOWY TE 2070 MPAMMAT IH 1325 AITRAMH
MEPCY (80%:) ETOIXEID POH NEFOY {350 FANDMIAM |
ME ESOT 196y x BBexar ATMA ANTAADINTROY TIMH [EX¥0T 220-240V AC
DOV IMNOMEND (77" x 2687) RYRADDORIAL SO0V 2 D50W TE 20°C
BAPCE OTAN 1215%qa (2678 b) FANOTHTEL A0°C {104°E) MIEIH AEITCYEr AT 0.8PS| {0.055Bar)
EINAI TEMATO EEPMOKPALIAT

ZHMEIQZH: O MAPANANQ PYOMOZ ©EPMAN 2HZ BAZIZETAI ZE MIA EPTAZTHPIAKH

AOKIMH NMOY AIEZHXOHKE ME ©GEPMOKPAZIAMNEPIBAANONTOZ 25°C (77°F) KAI TTANQ.

AP. ESAPTHMATOZ KOAIKOT EEAPTHMATOZ MEPIr PADH nor.
00 54148TASS18 EMEMAYIH MIZIMAT 1
002 P4HIS4ASSANG EPMANTHPAT SPA 1
003 PEHI84GASS16 MTANQ KANYMMA LEATHEROID 1
004 PEHS13TASS1A ATQ KAAYMMA LEATHEROID 1
005 5414AGASS16 SOYIHOTO KANYMMA 1
008 PEE13 EYKAMITOE ZQAHNAT MAHPOEHE AEPA 1
007 PRASS TET $IATROY 1
008 582105410 KHWIKOL NACTHPAL 1
009 PA5TS TATET )
010 PEa32 MPOZAPMO MEAZ M4 EYKAMITO Z0AHNA 1
o1 F48024A55 BIACTH BANSIAA 1
32 PaA11 MPOZAPMO EAT KAAYMMATOX A 1
3 PE1324 TAIMIA LED 1
oA 51232 THAEXEIRIZTHRIO 1
015 61230 METADXHWMATIZTHE 1
8 58321{H|S15 VS ATMA ELABOYE 1
7 FE414A55 ATHPABA, 8
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OAHIIEZ ETKATAZTAZHZ
EMIAETMENH ©EZH
MPOEIAOCMNOIHZH: H ENIAEMMENH OEZH NPENEINA EINAI KANH NAYMOZTHP ZEI TO ANAMENOMENO ®OPTIO.
MPOEIAOMOIHZH: NPENEI NANAPEXETAI ENA ENAPKEZ ZYZTHMATIAPOXETEYZHZ MATHN ANTIMETQMN IZH THZ YNEPXE!
AZHZNEPOY lNAEMKATAZTAZEIZ EZQTEPIKOY KAl EZQTEPIKOY XQPOY.
ZHMANTIKO: AOTOYTOY ZYNAYAZMENOY BAPOYZ Lay-Z-Spa, NEPOY KAl XPHZTQN EINAI EZAIPETIKAZHMANTIKO H BAZH
OMOY QAETKATAZTAQEI TO Lay-Z-Spa NA EINAI AEIA, OMAAH, ENINEAH KAI IKANH NAYMOZTHPIZEI OMOIOMOP ®AAYTO
TO BAPOZ INA OAOKAHPO TO XPONIKO AIAZTHMATIOY EINAI ETKATEZTHMENO TO Lay-Z-Spa (0XI ZE XAAIH ZE
MAPEM®EPH YAIKA)AN TO Lay-Z-Spa EINAI TOMOOGETHMENO ZE MIAEMIGANEIATOY AEN KAAYNTEIAYTEZ TIZ
ANAITHZEIZ, ONOIAAHNOTE ZHMIA MPOKAHOEIAN O AKATAMHAH ZTHPIZH AEN KAAYNTETAIANO THN EITYHZH TOY
EAT.%EKEYAZTH. H ZYNEXHZ ARZOAAIZH THZAKEPAIOTHTAZ TOY XQPOY ANIOTEAEIEYOYNH TOY IAIOKTHTH TOY
ay-Z-Spa.
1. ETKATAZTAZH ZE EZQTEPIKO XQPO:
MPOZEZTE TIZ EIAIKEZ ANAITHZEIZ AN ETKATAZTHZETE TO spa ZE EZQTEPIKO XQPO.
+H YIPAZIAEINAIMIA GYZIKH NAPENEPTEIATHZ ETKATAZTAZHZ TOY Lay-Z-Spa. IPOZAIOPIZTE TAANOTEAEZMATA THZ
AEPOTENOYZ YTPAZIAZ ZE EKTEOEMENO =YAQ, XAPTIKAM. ZTHN NPOTEINOMENH OEZH. A THN EAAXIZTONOHZH
AYTON TON ENMIAPAZEQN EINAI KAAYTEPANA NAPEXETE AOOONO AEPIZMO ZTHN EMIAEMENH NEPIOXH. ENAZ
APXITEKTONAZMMNOPEINA ZAZ BOHOHZEINANPOZAIOPZETE AN XPEIAZETAINEPIZZOTEPOZAEPIZVOL.
2. EFKATAZTAZH ZE EEQTEPIKO XQPO.
+ KATATHN MAHPQZH, TO AAEIAZMAH OTAN EINAI ZE XPHZH, MIOPEINAXYOEINEPO EZQAINO TO Spa. TATO AOTO
AYTO,TO Lay-Z-Spa OATNPENEI NA ETKAQIZTATAI KONTA ZE MAPOXETEYZH AANEAOQY.
 MHN AGHNETE THN EMI®ANEIATOY Spa EKTEOEIMENH ZE AMEZO HAIAKO ¢QZ MNAMAKPEZ XPONKEZ MEPIOAQYL.

AOKIMH PRCD

i

ZHMBQIH: TA ZXEA K ENAIMONO MAAD MO YZ ANEKONIIHI. MNOPEINAMHN ANTANOKP NONTAI
LZTO NPAMAATIKO MPOION . AEN ENAI YTIO KAMAKA.
1.ZYNAEZTE TO PEYWMATOAHNTH.

2. NIECTE TO NAHKTPO "RESET", HENAE KTKH AVXNIA TNETAINPAZINH.

3.NEITE TO NAHKTPO “TEST", H ENAEKTIKH AYXNIA TBHNEL

4.NIELTE TO NAHKTPO "RESET". HENAEKTKH AYXNIATINETAITIPAZINH.

MPOBIAQTIOIHEH: O PEYWIATOAHMTHI PRCD NPENEINA AOK MAZETAINP N A0 KADE XPHIH MATHN
ANODYTHTOY KINAYNG Y HAEKTP ONAHZIAZ.

MPOBIACTIOIHEH: NMPN TH ZYNAEZH TOY PEYMATOAHTTH ZTHN NAPOXH PEYMATOZ, BEBAIQOEITE
OTITO ONOMAZTIKG PEYWMA THZ NAPOXHI EINAI KATAMHAD T THN ANTAR.
MPOBEIAQTIOIHEH: IMHN XPHIIMONOMHIETE THN ANTAKEAN ATIOTYXEIAYTH H AOKIMH KAI
ENKOINONHITE ME TO ZEPE E META THN NQAHIH.

(EAEMXOZ ANTAIAZ b

1.METATH AOKIMH TOY PRCD, H ENAEIZH LED EMSANIZE| AYTOMATATHN TPEXOYZA OEPIMOKPAZIANEPO'Y.
2 I'I &TETO MAHKTPO “TEST  OAEZ OTENAEIKTIKEZ AYXNIEZ ZBHNOYN KAl H ANTAIAEKMEMIE I ENANP OEIACTIO HTIKO

3 “iﬂ?ﬁ%ﬁﬁm AT NEAEIAETIANAZYNAE TTE THN ANTAIAZTHN TPOGOAOZIAKAIMIECTE T0 NAHKTPO RESET'
MPOEIAOMOIHZEIZ: KINAYNOZ HAEKTPOMAHZIAZ H ZYZKEYH ANTAIATIPENEINA
YMOBAMETAI ZE EAETXO MPIN AMO KAOE XPHIH.

MPOEIAQMOIHZEIZ: NPIN ANO THN EIZATQMH TOY BYZMATOZ ZE MIANPIZA
PEYMATOZ, BEBAIQOEITE OTIH TPEXOYZATIMH THZ NP ZAZ PEYMATOZ EINA
KATAAAHAH TATHN ANTAIA.

\ [IPOEIAQNOIHZEIZ: MHN XPHZIVIONOIEITE AN H [MTAPATTANQ AOKIMH AITOTY XEI.

ZHMEIQZH: KATATO ®OYZKQMA, OANAPATHPHZETE OTI AMTOBAAAETAIAEPAZ AINO TO ZHMEIO OMOY
0 EYKAMITTOZ ZQAHNAZ AEPA ZYNAEETAIME THN ANTAIA,AYTO EINAI @YZIOAOTIKO AOTQ TEXNIKON
ANAITHZEQON.

ZHMEIQZH: MHN XPHZIMOMOIEITE AEPOZYMNIEZTH MNANA @O YZKQZETE THN MNIZINA.

ZHMEIQZH: O XPONOZ ®OYZKOQMATOZ EINAIMONO TAANADOPA.

ZHMEIQZzZH: TO MANOMETPO EINAIMONO A ZKOMNOYZ ®0YZKQMATOZ, KAIH TIMH
TOY MANOMETPOY EINAIMONO TAANA®OPA, AEN MPENEINAXPHZIMOMOIEITAI QZ
ENAOPTANO AKPIBEIAZ.

{ AKPOAEKTHE IZOAYNAMIKHE EYNAEZHE ANTAIAE SPA
ZYNIZTATAI NA ATNEYOYNOEITE 2E ENAN TTIEZTOMNOIHMENG
HAEKTFOAOTO TA NA ZYNAEZE] THN ANTALA SFA ZE ENAN r\
ARKPOAERKTH IZOAYNAMIKHE ZYNAEZHE XPHZIMOMOIONTAZ ENA
ZYMMAMH XAAKING ATQrO (TOYAAXIZTON) 2 5 mm?2,

~
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VEGAS (#54112)

POYIKOITE MA NA ZTAMATHEETE
A S AEMTA. TO @OYZKOMA.

MONACO (#54113)

O

SOVIHOITE
MA § AENTA

EHMEICIEH: O AD KAHPO ETE TO @0 YZKOMA
4 ME M JE POKNHTH ANTAR.

5-5004122
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PALM SPRINGS (#54129)

OY THCE TE
008Bar(1.2PSl) A5 ABMTA

J AEYTEPOAENTA
T4 SERAELAOMA

Tl KA ZTAMATHIETE

TO SOV IKOMA

MA B AEMTA.

TIA NA TTAMATHIETE
TO GOYIKIMA.
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AEITOYPIIA ANTAIAZ

TANADOPA BEPMANIHE
OTANM APHIMOMOIETE TO LAY-Z-5FA Ma NPOTH $OPA H META ANO MAKPA NEFIOAD ALFANE IAL
BEBAICSEITE OTIMATATE TO MAHKTFO ENAMNADORAT 1THN ATAL ZRPHE RO 10T AL EMNA MKFO
Al ‘l:l IC\ AI\III\I:II\-'I:[ o
MAHK

ZHH&NTI‘.EZ Dﬂl'rlEZ MATHXPHEH

EAN H SEPMOKPATIA TTON NIMAKAEAET X0 Y #H H BEPMOKPATIA TO ¥ NEPO ) AEN EXEI ANASE|4-5

DQPET META THN ENEPTONOMHZEH TOY ZYZTHMATOZ SERMANTHE, XPHIZIMONOIHITE ENA AENTO

MTI&EI.ENOI’V\NAI‘IEEI‘ETUI‘IMK EMNANADOPAT KAIENANEKK NHITE TO ZYITHIMA SEPMANIHI.

0: TO ZYITHMA BEPMANTHE AEN BAAEITOYPIHIE| EAN H ESDTEPIKH 6 EPMOKPAZIA EINAI

r.E I'M'I'TEH A0 40 °C (104 °F) H EAN TO LAY-Z-EPA EINAI EXTESEIMENC TF AVMETO HAIAKD 0. YNOAYTEZTIZ

ZYNOGHKEE, NAPAKAND YME NEPINENETE MIA APOZEPOTEPH QPA THE HMEPAZ NP N NETETE TO NAHKTRO
MANAGD PAT ME ENA AENTO ANTEEIMEND KA|ENANERK NHIETE TO TYITHIMA BEPIMANTHE.

@ MAHKTPO KAEIACMAT OL/ZEKNEIACOMAT O
H ANTALA AABETE! A TAMATO KAEACIMA § AEMTEN. TIA MA KAEIAOTETE H MNA f— . . i
. =EAEIACSETE THY A AL TOHOSE THETE J6. A48 TOR A5 LN A AL ® e ;M:Em%\;i'r:\::}m ?ozn:\:l\k\:p; ::Emar::ranmﬂﬁ T0 ZHTHIMALAZAZ, To 0010
IHRIRA AELACMATE T EHAE A TR FIRA A ETEREARITA, (5 BVDETE| ENA KAPAKTHPLTIO AYTOMATHE AWKONHE AETOYPTIAT 10 AET TON, HATANIA
@ NAAKTRD XPOMOALARONTH IROMOMHEIHEZ ENEFPTEIAL ETIAN C AN TO MAHKTPO LAY-ZMASSAGE ANASE | KOKK MH OTAN ENAI ENEP [OMOHMEND .

- ar AL LT s - - IHMANTIKO: MHN AEITOYPTE ME TO TY TTHMA LAY-Z-MASSAGE OTAN AEN EMAI
) e EMCTICHETE ANT G TO TG A NA PYSMEETETH AINREIR THE R SIS T8 AN T MIGPE | HTA £ SEARE FTE] ALP AT MELA T S
BEPMANTHE ] TG MOTE 84 ENEPTONOINGE| TO TYETHI SEPMANTHT A A TIE AN T AN AN RS CTET TN EE LA SO AT e Bieaes
INEITETO NAHKTPO % KAITO LED 5 APXIZEINAANAS O ZEHNE _ _
ZNETTE TO NAHKTPO _g H G TIA NA PYOMIZETE TH AP EIATHE QEPLANTHE, O XPONOZ OA @ MAHKTRAPYSMIZHE SEPMOKPAZIAL
* HNEZH TONNAHKTPON AY=HIHE H MEINTHE OEPMOKPAZIAT 04 NP OKANE TE | ANAMMINET
AL ST e o S o e s Tl e B & APKEEINA TOY LED, OTAN ANABOZEHNEIMNG PEME NAP YOMIZE TE THN EN 10 MMHTH OEFMORPAZIA
ENEPTGNIG HIIC TIECTE T TUHKTRG 2 oAk LN KANETE TROTE TATS SEVTEPOAENTATIANA ﬁ‘m%g@,‘j'ﬁ-gﬁ,}f‘m N a=nd UTMBLEANE OGN TR TP,
ENEEEAIOTETE THP YOLITH. TO LED (5 TARAENE| ANAMIEND i
‘ Tmnancl HITE THH 0RA PYOMIHL: N EZTE 10 NAHKTRPO 2 KAl XPHEMONOMITE TO NAHKTPO & H & VANA ENIBEEAIDAE [H NEATIMH.
D-IIE(!ZH. I— I I—"‘I:I IN:I I'\"I:N- DEPMOKPAL A EINAIL 35

5]1 E_TE TU nMKm 3 TIA2 AEYTEPOAETITA TANA MY POTETE TH BYOM [TH. IHMBOIH: H PYOMIEEH OEPMOMPALIAL KYMANET Al ANO 69 ) EQL 40°C (104°F).
THMBTH: META TH BYBIIZH, H 000NH ELGANIZE | THN TPEXOYZA EPLIOKPAT IA KA| OPA EHANMAS. - s R (3047F)
Bawsnn: H P YOMIZH XPONO ARKON TH K MMAINETALANG § EOZ 48 OPEZ. H PYAMITH APONO Y KPATHH AHETED ADKIMHE
e ABETALANC 6 BT 2 QP EANG 1DONS sk TN EvAL YO THENGE 2 OPA 6 SHHANE] OTTH i K
NETOTPTIA KPONOLAKOIITH ZEN EXE 1PYOM ETE] XPHIIMCNDHITE AYTO TO MAHKTFO MA NAEEMEETE A4 TO HABKTPID TYTTHMA
'I'HE ANTAIAZ EINAI AT ANET BA. THN ENOTHTA AOKIMH ANTAIAZ FIA AENTCOMEPE EL
TP 20Y M =]
© HAHKIRG LI RO NERG LED XPOMOAIAKOTTH ES0IKONOMHEHE ENEPTEIAT
T¢) Te NAHIKTRG ENERTONG E| Al ATEMERTENOE] THY ANTAIR $INTROY OTANH ATANIA TREMOMALZEL PYER ZETAI H AEITOVRI 1A XPONG AKOITH
@ AN EMANG ANG TO MAHKTRFO $IATFOY NEPOY AMABE] KOKKINH OTAN EMAI @@ EZ0IHONOMHIHE ENEPTEIAL
EMEFTOMGIHMERD DTANH AY AN EINALANAMMENH, H AEITOYPTIA PONOAIBKONTH
o oo o o~ EZ0IHONOMHIHT ENEFTEIAL EXEIPYOMIETE|
@ ENANATH BASMON KEAZIO ¥DAPEHAI o 080NH LED
H QEPMOIPATIAMMOPE] MA MPOBAARETAI ZE BASMOYE SAPENAT H IE BAOMOYT L) Ao BESTOTRIHGEL H OBONH L EDEMOANIZELTHN TREXO A
HEATIEY eer mon ATIANE EFGY AYTOMATA
[} MEMOYPTIAL, H.-\NT’\IAGAI'IEZEIZE"fEI\iEPb\NﬁPI\H"Iv\IEv\
— P«Nr\BJZE'"JEI H ENJEI:H END" ME THN TPEXCD YZA @EPMOKPAZIA NEPOY. DTAN H
® NAHKTPO SEPMANIHL ANTAAEINAI IE "XEMEPIA NAPKH" O "ETOYPMNED k.EPM.'\NIHZ FAIDINTPOY
APHZIMOMO HITEAYTO TO HMKTFCI I'Hm ENEPTONOMHZIETE TO ZYZTHVA EEH’.‘.M:H’ NEP % ANMENEPTCOC IDYNTAL MNANAENANENEPTCNCHIETE THH ANTA NEITE

C AAHKTPS KAE LOMATC ZEEAE ILOMATOE MA S AEYTEPCRENTA

: & PYSMOI @EPMANIHI TOY NEPDY MOCPEIN AA."J-A:EI ITE NAPAKATO Z¥MEHKEL:
T[EF'II H BEPMCHPAZIA EMAI KATO A0 15°C

LA MMA SEN ERAI TTH @ETH TOY OT AN EJEPI’UI’I'JIHEEI H AEITOYP A BEPMANIHE
ITHMEKYIH: TA NA EMDANITETE THH TPEC Y A SEPMOKPATIA NEPOY AEMOYPIHITE TO

OTAN H AYXNIAENAND AND TO TP BEFMANTHT ANASEIKOKE INH, TD T
BEPMANTHI EN.AIEIEPI'CII'ICIHMENCI OTAN H AYANIAANASE INPAZINH, TO NEPCI EN.AI"I'H
FTAMEMENH OEFMOKPAZIA KAITO ZYITHMA DEPMANTHI EINAI ZE KATAZTATH AHNANAYTHI.

IHMEICEH: EAN ENEPTONOHOEI TO IYITTHIMASERMANIHE, TO IVITHIAA SIWTPAPIMATOZ OAZEKIN HIEI AYT OMATA.

IHMEIOEH. ASDY ANENEPTONOHOEITO ZYITHIMADERAANTH I, TO ZYITHIAA SINTPAR MATOZ 0A T EXEEINA T ITHIMA  INTF AP EMATOT [ TOY MK ETON ENA AETTTO. H OEFMCHPATIA TOY NEFOY N0 Y
FEMOYPIEL ENEMHETAIAND ENA EZQTEPIKG SEPMOMETPO MNCPE INA AIRDEPEIANC TH SEPMOKPAZIA NG Y
TAMEITEH: T0 TYTTHIAA LAY- ZMASSAGE 6 ANENEPTONGHEE| ATTOMATA 0TAN ENEPTON GHOE H SEPMANTH. EM®ANIZETAI ZTHN GECHH TOY SPA MEXPI Al NEFINGY 2°C
AITIA AITIEZ AYZIEIZ
OIALOHTHPEL MWPOXHZNEPOY | 1. OIENAEIZEIZ TON ALOHTHPON MAPOXHINEPOY | 1. ANOTYNAETTE TO B YDA MALA, XTVTTHITE TO MAEVPO THIANTAIZ, AAMA
’r AEITO YPFOYN H0PIZMANEIETE AN ZTH TOITH @ 01 BIALA, KAI TYNAEITE T

10 NAHKTRO SINTEOYH 2.0 AOHTHIE NAPOXHE NEFOYEXOYN TNATE] | 2. ENKON Nt = ME TO TONIKG ZEPBIT THIBESTVIAY AFTER SALES MANA

SERANEHT AABETE OAHTIET

METR THN EXKINHIH H KATATH 1.ZEXAZATE NA ASAIPELE TE TIC 2 TANEZ ANO TO 1.MAPE“I'E TIZ 2 TANET NPIN ANO TH OEPMANTH , ANATPEETE TTHN ENOTHTA

L i Te v 213 STGUE I SITPON el et 2 RoApE L IO oTL»\Tpon-E_Ag%'THN TUTNAKAIIETTE TO [LHKTRO
FNTPAP MATOZ HEAI YEMEPTOMDMITE TO ZYZTHMA® INTROY H OEPMANTHT | = T HABASL
OEPMANZHE, OIACOHTHPET KAIBAN b7 z 0 TO ZOAHNA SINTPOY H BEPIMANTHL. EAN Al VNATEP!

M\R_TE TA ‘TOLKEHGIJ\TPO'I'KN T'EI'I'D‘BETH-ETE TO '_'ETGIJ\TPO'I’ h.-'E_A

NAPDXHZ NEPO ¥ AEN MZINA,
EHIICONCNH"I'E WME TO TONKO TEPBC THT BESTWAY AFTER SALES MANA

AN LNE YO'¥N MAPO XH NEPOY. ¥ 3.
Aﬁgg@mwmzmnmmwmmmmv ABBETE OAHTET
B.EKPEEINEPO AMA ENMGAN [ZE TAI 0 TYNATEFMOZ [
0| AIZOHTHPEZ NAPOXHI NEPO'Y EXOYN INAZE
= = 1. H GEPMOKPATIA TOY NEPOY EINAI XAMHAOTERPH | 1.10 SPMEN TXEAIATTHKE A AEITOYPTIAE eEPMGICPA_IE’NEPO'I’KATﬂ
TO OEFMOMETRO THZ ANTALAZ ATO 4°C (40°F ANO 4‘(‘.'! F). ATOTYNAETTE THN ANTALA ANO THH TROOAOTIA KA|
ﬂmﬂ%ﬁw}rﬂMﬂNEW' 2 EAN I GERUIOKPATIATOY NEPD Y ENAY Egﬂlél Tgip_ gfcwg;mmmm OTAN H GEPMOKPATIA TOY NEPOY
3 METAAYTEPH A0 1°C (44,65 ), TO BEPMOMETPO
¢ T ANTAAT EXE] XonAcE] ) 2.En||<é:lmgm"rsr T0/TONKO TEPBIE THT BESTVIAY AFTER SALES MANA
T0 OEFIIONETPD THIANTAIAZ | 1.1 OEPMIOKPAZIATOY NEPOY EINAI 1 HACTERH 1. T,-"i‘p,?na%E{E“fﬁ‘é."ﬁ%"Enﬂﬁfgﬁgyfﬂﬂﬁfﬁﬁ“ﬁﬁﬁfﬂ POy
E C,' '-f EMGANZEIDEPMOKPAZIANERDY | , 20 00 e o ToVNEPOY ENAI ENANEKKINHITE THN ANTAIA MO NO oma H GEPMOKPATIATOY NEPOY

TIAND AT ST°C (122°F). XAMHAOTEPH ANO 45°C (113°F), TO GEPMOMETPe | SEASEITOLZ 38
THEANTATEXE T dAnACE ARIAHHER SELE TN My
ETRNSHHETE VE To TOMKG CEPBE THE B SRy AFTER S

"

ASBETE OAHTIET
0| IYMAETE [£ OEPMOMETPOY 1,01 IYNAETMO | GEROMETPOY THT ANTAIME AN | ETIKOIMONHITE ME TO TONIKD TEPBIT THT BESTVUAY AFTER SALES Ml& NA
E U THZANTNAZEXDYN AETTO YPIO YN 0T 5 AABETE OAHTET
P OBAHMATA, 2.T0 GEPMOMETPO THI ANTAIAT EXE| XANTE|
AYTOZ O TYNATEFNOZ 1. ZTHN E[D0AQ TPO®OAOTIAT THMVEI DO HKE 1. AMOIYNAETTE THN ANTALAATO THN TPO GO AOTIA KA| ETIANATYNAETTE THN
EMSMNEETAI METATHN NIEZH KAND IAMPOIOPNH AIAK YIMANTH TATHT 2. ETNIKO N ONH TTE ME TO TOMKO TEPSIC THT BESTVUAY AFTER SALES MANA
TO ¥ NAHKTPOY AOKIMHI THZ 2, ZNATMENA ESAPTHIIATA ATGARE (AT ABBETE OAHTET
ANTAIAT H KATATIZ AYTOMATEZ
AEITO YPTEZ THZANTAIAZ.
e T A e T o oo
0 XEPOKMNHTOZ 0EFMIKOT H XEPOK INHTH ENANAS OPA BERM KO Y AIAKONTH £ -
T 2. IE NEPINTODH NMOY O ZYNATEPIIOT NAPAVEINE|, EAETZTE THN ENOTHTA
A 8K ONTHZ EXE| KANOIO AAKOTHKE TIAHKTPO ENANAGOPAT ZTO EMEPIAI0.
NPOBAHMA, 3. ENIKOINONH ITE ME T TONKO ZEPBIC THI BESTVWAY AFTERSALES A NA
ASBETE OAHTIET.
DAEZ O AYXNIEZ ZTON AEITO YR 1A KYKADMATON 1. NIEITHKE TO MAHKTRO AOKIMHI 1. ANOZYNAETTE THN ANTAIAANG THN TROSOAOT 1A KAl ENANATYMAETTE THN
TS EAETXOY TBHITED | ATQMAF|AT.
KAIH ANTAIA KANE | "MNIT
ZY NTHP H EH EI'CHZENCI &J\TFDY
MPOIOXH: MPEMEI MA EEALOAAIZETE OTI H ANTAIA EINAI ATIOLYNAE AEMENH ANO THN TPO®OACEIA NPIN ZEKINHEETE THN
xmmmm Tm' sw. rm N.n. AI‘IOWETE TON KINAYNO TPAY MATIEMOY H @ANATOY.
IHMEIL‘EH rmNAE :Az<nMZErE QTI TO NEPG TOY SPAMNAPAMENE KASAPO, ENETXETE KAl KASAPIZETE KASHMEFINATA
ITOXEIAGIATRPOY, AKONOYEONTAT TAMARAKATO EHMATA, PEES3 el a
IHMEIGEH: Ty MIZTOYME THH AAAATH TOM ETOIXEICH ¢ NTRPOY KASE EBACMARAH, EAN TA ZTOIXEIA BIATROY NARAMENO TN ZET GINTPOY
PEPCHENA AL ANOAPOMAT EMENA, @ATIFENEI MA ANT KATATTASO VN,
EYNTHPHEIH NEPOY
EIMAIAMAPAITHTO NA AIBTHPEITE KASAPO AL XHMIKA EOPPOMHMENG TO NEF’O TOY sm om'\ozl AGAPEMOE TOY BIATROY AEN ENAI AFHETOE MATH FOTTH TY N'IHPl—iIH TYMIETATAIH

APHIH AHM KON MIZINAE CATH AIATHPHEIH THE $HME IAE TOY MEROY KA METEL & ¥ HEPOMIDY (MHMN APHI AN E TE KOMKOYE) ME TO SHRM B NAOTH
OF OAHIOL, TO NEPO OATPETIEI NA AMNATE | KASE 2 HMEPETL. AYTO EINnI MGNG Mb‘-\l\.-\GCI_d-I MHIH H I'IGICI HTATOY NEPOY EMHPEAZETAIAND TH TYXMNOTHTATHI )’PH‘HI TAATOMANOY
FPHIIMOTKD KM TO SPAKAI TH MEMIKH D¥NTHPHEH
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IHMENITH. T T'I IIf[u'rI'dE NA KANETE EMANTOYI NPIM AFPHIMONOHIETE TO LAY-Z- 3PA, FADOT KA NTIRA OPOION TA, ADTION KAl AMAARKATANDINAENAND ZTHM EMAEFMIAA MODPD 1 TPHIOPAMA
HTATOY MEPO
NADTHRA, NAPAIAMDYME ARDAO YEH ITE TIZ NAPAKAT Q0 MH MNEL.

KPHIH AHM KON TAMMAETON:

® o0

HPHIH AHMBOY Y TP

BTN ASAPETE To XULIKO IAOTHPAANO TG SOA OTANANTD ENAZEXBNT pH ZYNOAIKH ANKAAIKOTHTA | EAE YOEPO XAQPIO
ﬁdm&uﬁTmeﬂmlw (AEN MEPIWAMBANETAI) MANAADK MAZETE TH AHMER 7476 80-120 ppm 2.4 ppm
IYNCTATAl NAAKTHPETAITO NEPO TYMSONAME TON NAPAKATS MiNGKA,

Z XHMEH AN ECPPONIAAEN RANYITOHNTAI ANC THH EMTYHIH . TAXHMBEANE MAT EIMNAI TTI2ANCH T HAKAl BAMPENEIMAXEPIZCHTAI ME NPSICHH . WAFKCYH

JHREYIH TOM &0 AE KM TON <HMIKOMN

IHMEKYTH: ZHMEZ NOY NP CRYTITOYH ANC

o B.-\.FL:I FHAYMO! CIATHM Y TEIAANG SHMIFKCTY T ATMCY KAl TH AAMEAIMENH ETTITHMANIH 1Al Al

ME MA ZYMBOYAEYSEITE TS T RATAZTHMANOAHIHE YARON MIZMAZ M4 NEP CZOTEPEE NAHPOSOPIEE ZETHKAME TH XHMIH Z¥NTHPHIH  AQETE APSTOH ITE CAHTEI TOY KATATKEYAZTH
MO . THMET TT0 SPANCY MNPOHTITOYM ANC AANSATMENH APHIH TOM AHMIKON HAI KAKH 4185E P EH TOY MEPCY TOY SPALEN KAMTITOMNTAIAND THM EFTYHIH

PYSMIZH BAABLAAT AEPA (MOMND A TA #54113 #4128}

IE NEFINTOIH LIAFPCHI AEFA, EAET=TE MPOTATH BAAB LY PA. XPHIIMOND KMTAT ZTANCYHMOMNEPC, KAYYYTE TH BASBIEAAERA T 1A MAEMETZETE EAN YTIAFKLE | AIAPPOH AEPS, AN HAL APHIMO!

MAPE X0 MEM PEOMTATZ TAETHT BH MATA

+ME TO ENAXER| KPATHITE TO NECSMEPOL THE BAMARIAAT AEPAAND TO ELNTEP KO MEPOL TOY TO LXATOL TOY spa KAl ZTPEWTE AESIDZTPO4A TO KAEIAL

QIHITE TC

IHMEITH:

1. MH 28I TETE YTNEPEOARA.

2 NAEAEMXETE NANTANPOTEX TIKA TH EAAEIAA AEPATIPINATND TH XPHIH

3 1HN PYOMEZETE TON ZYNAETMO THI BAAEIAAZ AEPACTAN TO spa EAI TE XPHIH,

MAPOXETEYZH TOY spa
1. 2.

BLOIH:
ITEMEIITE THM
MEMNASPA

HATAADINAAMNDPPYTIANT KON HA LA BAYMENA TTEPE AAND MATIG Al AHMIKA MNOPEINA ZYITOPEY TOVN ITATOIXOMATATOY SPA
KABGAPIZMOZ TOY SPA TMOMG HITE ZANGYMIKAINEPO TIAMAKASAPIZIETE TATOIKOMATA KAl ZETIAYMETE KANA.

IHMEIQZIH: MH XPHZIMOMO EITE ZKAHPEZ BOYPTZEZ H AINO=EZTIKA KAOAPIZTIKA.

[E— T L M. T A e TS AP A
EFEIKEYH SPA T4 5P 84113, #4120 MH IYMTEPUAAMBANOMENDY TOV SNIHOTOY KAMNMMATOX)
THA SPA #5412 #54123 KA SOYIKATO KANYMMA #6 4113, #4120, #54 148 EANTO S8ATKITTE| H TR WTIHZE | XPHIMON0 HLTE TO [APEXOMEMD £ PAVIAA ETIIIKE YHI PAIC KA KOMA [WEN
EMNTO Sm_RETEIHTPmHEEI FPHIMONG HITE TO NAPEX OMEND ENIBAMMAEN EWEY HD MER AALIBANE TAI) ARDAD YO ONTAL TA MARALAT 0 B HMATA:
EAPEOTT | KADABIETE KAI - TETMALTE THN FIES KUk H NOF NFOKE MTAINAE EKE WAZETE.
1. KADAP ETF_ ‘mn TEPIOXH NOY NPOKETA| WA EN EXEYAZETE. 2.KOWTE TO MAPELOMEND ENFRMMA FIC TT0 KATAVHAD METEQOL.
B TER TIKA TO ENPAMIMA. 3 XPH T ONO BETE THN KOAAS LUEN MERINAL BAMETAI T, THM ETIIGAN 1 THIM IAZ NIAE YRAZ TOY M PAMMATO 10 ¥ MOAL
i nETETﬂ EN PAMAA NSNS ZTHN NEP IO XH MO 'Y NPOKE Al NA KOWATE. BEBAKIOE ME OTIHKOAAA EXE| KATANEMHOE | OMO MO P,
ENCKEYAZETE. 4.MER VENETE 10 AEYTEROAEITA KA TTH T YMEXEIATONOOETHETE TO KOMMENG ENPRAMAME THN KOAMA MANDAN0 THY
4 NEPMENETE 20 AEYTEPOAENMTANPN $0Y K OEETE. KATLTMMM-EM I'EPID)‘.H
ATIMARETN NEVRCH SUCANAES ASPANIO( TYXON EXO TN EAGSITE| A0 KATR KAITIESTE [EDAT ALKO \ETTA.
£85I £ AL WA TTA ETORTD) 1A AFHEEH, ETAMANASETE TH LIALIACIEAR TYXON S E LRGN [ PATESA 4 RBROES.
AMNOGHKEYZH LAY-Z-SPA 7.MEP MENETE 30 AETITA N N $OYIROETE.
BEBAIQOEITE OTI TO SPA KAl H ANTALA ENH.I ENTEI'\Q:_FEI'NPL A'\’TO EIH’LI ATAPAITHTO MA NANAPATEINETE TH AIAPKEIR ZOHZ TOY SPA. YN ETO YME NA XPHZIMON O EITE THH ANTALA TEA MA

ITE INOTETE ME AEPATO SPA, THN ANTA TA TET & IATPON KA ANOPPRTE TA M—:I'AF.EIF EMENA TTO IXELA ﬂli'\TPOY EI1NIATOI'IOGEI'H_|'E TIZ AYO TANIET
ETIANQ ZTE BAABIAET EEQADY KAl EOAO Y TOY SPA WUATN NAF\I’IOGHKEY_FE TO SPAZTHN APXIKH TOY EYAZIATE ENA ZEZTO KA

IHMEKIEH: TO MAAITING MNETAI EYSPAYITO KAl EYAMITO IE IMAIIMO OTANEKTIOETAI IE @EFMOKPAIEL ¥ FICI TOY MHAEMOE, TG nnr’m-\ MHOF’EI NATMPOKANEIE | TOBAPH ZHMIA £TO
SPAH AKATANHAHNPOETO MATIA TOY SPA Tl TO XEIMONA MNOFE A ACFOIE | THY EMTYHIH

ANOPPIYH
IHMAZ A TOY DYMBOAOY AlA

2 ANMMEMNO Y KAADY ATOPPRMATON : MHN WPPINTETE TE HAEKTPKEL DY IKEYEL OF ATAZ NOMHTA AT KA ANOBAHTA, XPHIMOMOIHEITE ZEXQPETED
EMCATATTATELE TYANCTHE BN O NOMHETE ME THN TOMIH EAT AYTOACIHIN [IANNPOBOPES TXETIA ME TA AAGET A TV A TYANOIHE. EAN O RAEKTPIKEE TVEREYET
ANCFRINTONT Al ZE ¥E W TEIDMOMISHE TASHE H XCOMATEPEE, MM OPEI MA A APPE YZOWN ENIKINAYNEL DY LIEL ETA EZTHN TROD IH ANYZIAA

B BAANTONTAL THIE ¥TEIA KAl THI EVESIS TAT. 1ATA THI ANTIGAT ATTASH MAAAKIN EVIKEVON ME NEET, TO KATAZTHVANOAHIHT EXE| NOMIH Y10 XPETH MA MAPAASBE| THN NAAS TVIHEWH
TAT [ ANOPR IWH TOYAAKIZTON MOPEA
ANTIMETOMIZIH MPOBAHMATON  HeesTway MPOIIASE] Ma NAPEXEI TA MAECH ANPOBNHMAT LTASFA TTHN ATOFA EAN ANTMETCNITETE CNIOIAAHMOTE MPOBMHMATA, MHN

LIZTAZETE MaA ENIKOINONEIETE ME THN BESTWAY H TON ESO Y ENA0 THMEND ANTINPOIOED ZaX NAPAHATO YNAPAC YN MEPKEL PHIMEL ZYMBO YAEL [ MNa LAZ BOHSOHIO YN MA LIATNOTETE KAl
HA ADPEOEETE RAMD IEE EYMNHSIEMEMNEE AITEZ NPOBAHMATON

NPOBAHMATA e ANA AITIA AEIEI
H ANTAIA A8 AEMTOYFTEL - AlAHONH TPO$QADTIAL -I:N:I—II: THM MHTH TPO$O 0T 1AL

- NEITHKE TO MAHKTPD ACHK IMHE AEFTE THM ANT AMD THM TPOSOACTIA KA ENANAZYNAELTE THH
= MANATIVENA KEHADMAT A TPODOACTIAT ONHITE ME TO TONIKD IEFBIL THEI BESTWAY AFTER SALES [NA MAAABETE OAHNEL

H ANTALA 2B - HBEPMOKPATIAESE| PO [CTEIMOAY XAMHAA = L‘r ?l’{"l.ljlt IE WWHAQTERH QEPMOIFALIA ANATFEZTE ITHMN EMOTHTAAEITOYFNAL THL
ATAME

Ep E ST TTOLEID HNTPOT
REEMARETAITASTS AR ELE SIOIEIA SNIECT TE/ANTIKATAZTHETE T ZTOWE K SIATPOY, AMATPESTE ITHN ENOTHTA
B e R 0¥ Al ATIATATTAINE Tow TTOKERY INTROY
- ENEFTONOHEH OEPMKOY ALAKOMTH - TEELTE NEPO ECE THN KASOPIIMENH T
- AETORIA BEFMANTHOY ZTORER Y - NELTE TO NPHKTPO ENARABOPAL, ANATPES TE BT ENOTHTA AEITOVPTIAL THE ANTAIAZ
: TONHLTE ME TO TONIKG IEPBIL THE BEST WY AFTER SALES [A MA AABETE OiH MNET

TO IYITHMA LAY-Z-MASSAGE - HANTAMA AEPOL ERAINOAY ZELTH - AIOEYMNAEZTE THN ANTALA KAINEPMENETE AYO C}H—_L {ITE MAKPYOIEIH ANTALS
LEM AEITOYFTE] - TO D¥ITHMA LAY-Z-MASSAGE TTAMATA EIZATETE TO BYIMA KA NIELTE TO MAH

TMATA - MEETE TO MAHKTPO Y ETHMATOL LA

- EINA| NANATMENH H ANTAIA PO - BNk
QIMPOLAPMOTEIL THE ANTAIAL AEN - HA AND TA XAPAKTHP ETKA TOY PYC ENAL - AUTIIETE THNANT MNAME 2104 H HKAMO IO AMYO TTIO MONITIHO ¥ YAKOY FIA NA SEFETE
EIRAIZTO 1410 EMIMELC ME TOYE OT| ANMAZE | EXHMA, KAT ITO ON0 10 ENAI TOVE MPOEAPMOMEIL THE ANTAIAL £TO 1810 BN NEAC ME TOYE NPOZAPMOMEE TOY SPA
MPOLAPIAOTEE TOY SPA PYIDAOTKO
AlAPPOH SPA = 1UARA R LAISTELA TRTIEE] = APHE MONOIHITE TO NAPEXOMENG ENPANMA BN EKEYHD
1O MEFO 2N EMNA| KABARD - AHENAPIHE XPONOE $INTPAPEMATOL - AYZHETE TO XPONG $NTPAPEMATOL

- AADAPTO ZTOLEIO $INTPOY - RASAPIITEAANTIFATAITHETE TO ZTOKE O SIATPOY, ANATPEZTE ITHN ENOTHTA

- MANSATMENH ZYNTHPHIH MEPOY KASAPIIMOY KAl ANTIKATALTAIHE TOW ITOWKEKY SATPOY
- AATFESTE ZTIZOAHTEL TOY KATAIME YALTH TOM XHMIKON
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MEPIOPIZMENH EFTYHZH KATAZKEYAZTH BESTWAY®

TO MPCION NOY ATOPAZATE NAPE XETAIME MIAMEPIOPIZMENH EFTYHZH. H BESTVUAY® YNOZTHPIZEI THN ETYHZH MOIOTHTAZ MAZ KAI AIABEBAIONEL,
MEZQMIAZ ETTYHIHZ ANTIKATAZTAZHZ, 0TI TO MPOION ZAZ OAEINAIAMAAAMEN O ANO EAATTOMATA TOY KATAZKE YAZTH MOY MIOPEINA
MPOKAAEZOYN AIMPPOEL.

[IA NA KINHOEI MIA ASIOZH ETTYHIHEL, MPENEINA ZYMIAHPQOEIAYTO TO ENTYNO KAl NA YNOBAHOEI ZYNOAE YOIMENO ANC ENAANTITPA®O THE
ANOAEIZHZ ATOPAZ ZAZ ZTO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ META THN NQAH ZH THZ BESTWAY . NAPAKAAOYIME ENIKOINQNHITE ME TO TONIKO KENTPO ZEPBIZ
METATHN NOQAHZH THZ BESTWAY NMPIN ANO THN ANOZTOAH ONCIONAHNOTE EMTPADOY, QA ZAZ NAPAZXEQOYN NAHPEIZ QAHTIEZ MNATC TIXPEIAZETAI TIA
THN ASIQTH ZAZ. H BESTWAY® AEN OA ANTIKATAZTHZEI OMOIAAHNOTE MPOIONTA GEQPHIEI OTIEXOYN KATAZTPAGEI AOTQ AMEAEIAZ H AOTQ TOY OTI
EXOYN XPHZIMOMOMHOEI EKTOZ TON KATEYO YNTHPION OAHTION ZTO ETXEIPIAIO IAIOKTHTH.

H EITYHIH THZ BESTVIAY KAAYTTEI EAATTOMATA KATAZKE YHZ MOY ANAKAAYOOHKAN KATA THN ANOZYZKE YAZIA TOY NPOIONTOZ H KATA TH XPHIH,
ONQZ ZYNIZTATAI ZTO EFXEIPIAIO XPHIHZ. H ETTYHIH AYTH IZXYEI MONO TIANPOION TO ONOIC AEN MPENEI NA EXEI TROMOMOHOEI ANOC ONOIONAHNOTE
TPITG. TO MPOION NPENEI NAANOOHKEYTEI KAINA YNOZTEI XEIPIZMO ZYM®ONA ME TIZ TEXN IKEZ ZYZTAZEIZ.

HETTYHZIH AEN KAAYNTEI ZHMIEZ MOY NPOKAHOHKAN AMO KAKH XPHIH, KATAXPHIH, AMEAE A, ZYMMEPIWAMBANOIMENCN, AMA XOPIZ NA
MEPIOPIZONTAI ZE ZYTKPOYZIH, ®OTIA XPHIH AANOAIMENHE TAZHE, ZE YMEPBOAIKH EKOEZH ZTH OEPMOTHTA, AKATAAMHAH ETKATAZTAZH,
AKATAMHAH KAADAIQTH H AOKIMEL, AKATAMHAH AMOGHKE YZH.

OIANTIKATAZTAZEIZ KAI QI EMIZKEYEZ AEN MAPATEINOYN TH AIMPKEIATHZ EFTYHZHZ. H HMEPOMHNIA NOY OA OEQPHOEI O ENAPZH THZ EMTYHZHI EINAI
IMONO EKEINH NOY EMSANLZETAI ZTHN NPOTOTYNH ANOAEIEHTIMOAQTIO ATOPAZ.

MAPAKANDYME ENINE=TE TO SPA ZAZ

{ymonaco O mian (O PALM SPRINGS

NPOZ. TMHMA ZEPBIZ BESTWAY® HMEPOMHMIA AMTOAEIZHZ ATOPAL
HMEPOMHNIA KOAIKOZ APIOMOZMEAATH

SAZEAILTHA: NAPAKAAC YME ANAGEPOEITE ZTH XQPA ZAZ, ZYMOONA ME TIZ NAHPO®OPIEZ NOY QABPEITE ZTO NIZQ EZQ$YAAO H
ZTHN IZTOZEAIAA MAZ: VWWY.BESTWAY-SERVICE.COM

NAPAKAND MAPAZXETE TANAHPH ZTOIXEW THZ AIEYOYNIHI ZAZ . ZHMEIQIH: EAMINH ZTOIXELA AIEYOYNZHI OAEXOYN O ANOTEAEIMAKADYZTEPHIEL ZTE ANOZTOAEL.
H BESTWAY AIATHPEITO AIKAIOMA XPEQZHEZ MIATHN EK NEQY NAPAAO ZH TON MH NAPAAOO ENTON AEMATON AOTQ YNATIOTHTAZ TOY MAPAAHMTH.

AMAITOYMENEEZ NAHPO®OPIEE - MAPAKAAOYME MPAYTE TH AIEY@YNEIH MAPAAOQZIHE

ONORMA: AIEYOYNZH:

TAX. KQAIKOZ: KATAZTHMA MOAHZHZ:

ROPA: MOAH:

KINHTO: THAESQNO:

DAZ: E-MAIL:

APIGMOZ NAPTIAAZ ANTAIAZ SPA: APIBMOZ NAPTIAAZ MIZINAZ SPA:
KQAIKOZ EZAPTHMATOZ ANTAIAZ SPA:

_ _ APIBVOT MAPTIAAT
APIOMOZ NAPTIAAT KOAKOZT EZAPTHMATOZ APIBMOZ NAPTIAAZ

Luy-Z-Spor 1 \?
MODEL NO.[7XXXXX] 6 uﬁﬁﬁén B
DAATA ZXEAIA EINAIMONO MA AOTOYZ ATIEIKONIZHE. AEN EINAI YTIO KAMAKA. LAY-Z-SPA Vegas Paris
NEPIPAGH MPOBAHIMATOZ
(O AAPPOH SPA (O T0 IYITHMA GIATPAPIDMATOZ AEN AEITOYPTEI () TO ZYZTHMA OEPMANIHE AEN AEITOYPIEI
(O OMNINAKAZ EAETXOY EMGANIZEI MIA BAABH NOY AENMMOPEINAAYOEI (3 TO ZYZTHMA LAY-Z-MASSAGE AEN AEITOYPTEI
(O AIAPPOH ANTAIAZ (O MAPPOH NPOZAPMOTEA Q AEINEI EZAPTHMA - NAPAKAAO YWE XPHZMOMOHZETE TON KQAIKO MATO
EZAPTHMATIO Y AEITEI, AYTO MIOPE| NA BPEOEI TTO ETXEIPIAIO XPHITH.

Q AMO (MAPAKAAG YVE MEPIMPAYTE)

THMANTIKO: BA ANTIKATAZTAOEI MONO TO KATEZTPAMMENCO EZAPTHMA, OXI TO NAHPEL ZET

H BESTWAY AIATHPEITO AIKAICMA NAZHTHZEI @QTOTPAG IKAAMOAEIKTIKA ZTO IXEIA TQN EAATTOMATIKON EZAPTHMATON,
H NA AMAITHZEI THN ANOZTOAH TOY EZAPTHIMATOZ TIANPOZOETEE AOKIMEL.
MPOKEMENOY NA ZAZ BOHOHZOYME KANYTEPA, ZHTAME OAEZ OIMAHPO®OPIEZ NOY MAPEXETE NAEINAI MAHPEIZ.

& I¥XNED EPOTHIEL EMXEIFIAL, BINTEQ HANTAAMAKTIKA, NAPAKAADYME ENIZKEDS BITE THN IETOZEMAL MAT WWW.BESTWAY SERVICE.COM.
BINTED AATISENTAIENEHIZTO AIKOMAL KANAN BESTWAY IT0 YOU TUBE: hatp: iyoutube.c ombuser/Be stwayService.
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COAOEPXAHWE

1. Mpaewuna TexHukn BezonacHoctn F110| 5. TexHu4eckoe obenyxkneaHue F119

OEcrysaBaHe KapTprgxa dnerpa
2. Cneundmkauma .................. P11 g Vo 28 BOTOH B Bacesfue
3. MHCTpyKUMKM No ycTaHoBKe F 116 Crive Bofbl
Bblf}paHHﬂ-E MELTD Hact pDI-_ilka BG?,E]',-’LLHDFD ¥NnanaHa
Ynctka bacceiHa
lNpoBepra Hacoca PemoHT BacceiHa
ApaHenne baccenna Lay-Z-Spa B MArA3MH
4. PaBoTta Hacoca ..........coeeeeee. P19 ATHINEAI MG BOMNPOCHR NPOENEMbI?
CEpoC HACTPDBK HarpRBATENA 6. YcTpaHeHWe HencnpaBHocTelw F120 DTCYTCTBVIDI.I.I.HE '-mc'rm
Nanerns ynpaeneHns P12
CurHans! TpeBom T. rapaHTHH el

NMPABUIA TEXHI!'II{I!'I BESOHACHOCTH
BHUMAHMUE

[Npu ycTaHOBKE U UCMONb30BaHUN AaHHOTO afiekTpuyeckoro obopyaoBaHns, crieyer Bcerga BbiMosHATb
OCHOBHble Npasuna TexHukK He3onacHoCTI, cpeamn KoTopbIX:
BAXHBIE NMPABWUNA TEXHUKW BE3ONACHOCTH — NPOYMTUTE W BbINONHAUTE BCE NPABUNA.
BHUMAHME:

+ bacceilH A0JvkeH 3anUTbIBaTLCA Yepe3 pasde MTenbHbIi TpaHCT OpMaTop K Yepes YCTPOIlcTBO 3aULUTHOTO OTKIIOYEHIS (y30) C
HOMIHaNbHbIM AHd)dh epeHHanbHbIM TOkoM cpabaTbiBaHis, He npesbiwanuLm 30mA.

» Hacoc A0mkHbl NPOBEPATLCA Nepe] kKbl HCNOMb30BaHHEM, ANA NPOBEAEHHS NPOBEPKH MPHAEPHKMBAITECH HHCTPYKUMII K Hacocy.

» Ecrm noBpeskaeH NpoBo MHTaHNA, BO W30eKaHHe 0NacHoCTH ero HeobXxoHMo 3aMeHnTb, CAenaTb 370 MOTYT: MPOH3BOAHTENb,
CepBHC TeX0BCNYAUBAHNA WIH ANEKTPUK, HMEIOULHA A0CTATOUHYIO KBAHEHKALLHIO.

« AN YMeHbIW eHHA pitcka yaapa aNeKTPOTOKOM , He NONb3ITeCh VANMHUTENAMH, YCTaHOBHTE NoBNH30CTH HaANexalLHm 00pasom
MO AKITIOYEHHYIO POJETRY.

+ HUKkaKas yacTb YCTPOilCTBa He A0MKHA HaX0AMTLCA NPAMO Haa GacceiiHoM BO BPEMS HCNONb30BaHHA.

+ [letanu ycTpoiicTea, Haxo AAULMECH N0A TOKOM, 38 HCATIOYEHHEM YacTei NoA HU3KHM HanpsKeHHe, He Npesbi alowim 128,
JA0MKHBI HAX0AUTLCA 38 Mpeenanti J0CATaeMoCTH YenoBeka B GacceilHe. YacTH \CTPOIlCTBa, COAEpALLNE INENTPHYECKHE AeTamH,
38 HCKJIOYEHHEM MYNLTOB AHCTaHLIOHHOTO YPABNeHNs, J0JIkHbI pacnonaratbes WK ObiTh 3akpenneHHbIN Tak, UTobl oHM He
MOTTH YNacTh B Hacceil.

+ bacceilH A0svkeH GbiTb 0CHALLEH 3a3eMNEHHbIM HCTOYHHKOM NHTAHNA.

» BHmaHme: LUencensHas Binka 10/kHa GbiTb NOCTORHHO CyX0il. Kateropiyeck sanpeuaeTca BoINOMHATL NOAKMIOYEHIE BNakHON
WTENCENsHOI BUNKOH!

* Mocne yctaHoBkH 6acceiiHa omkeH ObiTb 06ecneden J0CTyN K BHIKE.

» BO U3EEXAHMWE NOMYYEHNA YIAPA 3NEKTPOTOKOM HE NONL3YWTECH BACCEMHOM BO BPEMA AOXAS.

* HHKor1a He HaeBaiiTe KOHTAKTHbIE JMH3bI, ECTIH KYTAETECh B AKaky3H.

+ JanpewuLaeTcs Nonb30BaTbCA MAPOMACCAKHOI BaHHOI BO BPEMA XuiHueckoil 0bpaboTan.

* MicTOUHHK NHTaHHA Ha CTeHe 31aHHA J0JokeH GbiTb pacnonokeH Ha paccTosHui Gonee 4 m or GacceiiHa i Ha BoicoTe MUHHMYM 1,2 1.

+ Y ANUHHTENH HCMONb30BATH 3aNPelleHo.

+ He noacoeauHsiiTe W He 0TCOBAMHAINTE YCTPOICTBO OT CETH NHTAHUA BNAXHBIMH PYXaMH.

+ 00A3aTeNbHO 0TCOB AMHAITE YCTPOICTBO 0T CETH MHTAHKA:

- B A0XAMMBbIE AHH
- NIepe A WHCTKO Wi HHbIM 06 CTyKIIBaHIeM
- KOT1@ Bbl Ye3)xaeTe B OTMYCK, MOXHO 0CTABHTL H3denne Ge3 npHcMoTpa

* YcTRY U nonb3oBaTenbekoe 06CIyANBAHNE A0MKHbI BbINOMHATL B3POCTble cTaple 18 ner, ocBe oMneHHble 06 onacHoCTH
MOPaKEHHS ANEKTPHYECKHM TOKOM.

« Ecru usenue He GyaeT 1CNoNb30BaTbCA B TeueHie J0NFOr0 BPeMeHH, HanpuMep, UMoi, pasbepiTe ero M XpaHHTe B 3aKPLITOM
MOMELLEHH

* OctopoxHo: lpounTaiiTe HHCTDYALHH Nepe HCMofb30BaHHEM W3NS, A Takke NepeA kAol YCTaHOBRO 1 COOpKOil.

+ XpaHuTe Ty HHCTPYKLHIO B HAAEKHOM MecTe. B cryuae yTepi MHCTPYRUMK 06paTiTech k NDOU3BOAMTENIO N HailAuTe ee Ha cailte
Wi bestway-semvice com

* BHUMAHME: B wensx anexrpiyeckoit bezonacHocTy WHYP NMTaHMA 000pyQ0BaH JalMTHBIM YCTPOMCTBOM Mo
audbcbepeHumansHomy Toky (PRCD). Ecrm obHapyxeHHan yTeyka Toka npesbiwaet 10 MA, NponsoiaeT agToMaTHyeckoe
NpeKpaLLeH1e Noaa4y Toka K M3genuo. B aTom cryyae BbIKNo4MTe BacceiH 3 po3eTKN M HeMef IeHHO NPeKpaTTe ero
MCMONb30BaHHe. He NbiTaiTech CaMoCTOATENBHO CHOBA aKTWBMPOBATh M3genue. CBAKUTECH C MECTHBIM LEHTPOM
0BcryKMBaHNA ANA NPOBEPKMA M PEMOHTA M3fleNnA.

+ [laHHO€ H34ENHe MOET HCMONb30BaTLCA AEThMI B BO3pAcTe § NeT M CTaplie, a Takke NHUAMK ¢ OrpaHHYeHHbIMH (hH3HYeCKHMN,
CEHCOPHBIMM H YMCTBEHHbIMI BO3MOKHOCTAMM MO0 NuUam Ge3 coOTBETCTBYIOULIX HABbIKOB W OMbITA, ECTH OHH HAXOAATCA N0A
MPHCMOTPOM W NPOHHCTPYKTHPOBAHbI Ha NpeAMeT 6e30NacHOr0 HCNONb30BaAHHSA H3AENHA H 0CO3HAIOT CBA3AHHBIE C 3THM
onacHocTi. [JeTAm 3anpewaeTca HrpaThb ¢ n3aenien. YHCThy H nonb3oBatenbckoe 06CykiBaHie 3anpelLeHo BbINONHATL AeTAM Ge3
npucmotpa. (Ina pea EC)

* BHUMAHWE - [1aHHoe H3senue He npeAHasHayeHo ANA HCNONb30BaHWA NHUAMK (BKNIOYAA AeTel) ¢ OrpaHHueHHbIMK (H3HYECKHIMN,
CEHCOPHBIMM W YWICTBEHHBIMI BO3MOKHOCTAMM, @ TAKKE NHLLAMH 663 COOTBETCTBYIOLLET0 OMbITA i 3HAHMN, ECTIH OHIt HE HAX0AATCA
noA NPHCMOTPOM HITH HE NPOMHCTPYKTHPOBAHDI 0 NOPAAKE NONb3OBAHHS H3AENHEN NHLOM, OTBETCTBEHHBIM 3a UX Ge3onacHoCTh.
Cneayet HabnioaaTh 3a AeTbMH, YT0ObI OHK He Hrpanuck ¢ u3aennem. (nq poikkos BHe EC)
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+ Boga npuBnexaeT AeTeil, Beeraa 3akpblBaiiTe kpbiwky bacceiina nocne kaa0ro HCNoMb30BaHHS.

+ He 3akanbiBaiiTe ceTeBON WHyP B 38MTI0. pacnonaraiite CeTeBoil WHyP Tak, 4To6bl MakciManbHo H30ekaTb pHCka €ro NOBpEIeHH
ra30HOKOCHIKAMM, NOAPABHIBATENAMI H3rOPOAi W APYTIMH NOA0GHBIMK HHCTPYMEHTAMH.

* PHcK yToHYyTs. 0cofoe BHUMaHKE Hado o6patiTb Ha To, yTobbl AETH He MOFNH BOCNONb30BaTLCA BacceiiHom 6e3 paspeweHns. uTobsl
H30eKarb HeCcYacTHbIX Cyyaes, cAenaiiTe Tak, yrobbl 6T MOFMN NONb30BaTLCA DACCEItHOM TOMbKO NOA HENPEPbIBHBIM
MPHCMOTPOM.

* PUCK TPABM. 3anpewaeTcA BKIIOYATH THAPOMACCAKHYI0 BAHHY, €CT BMYCKHON/BLINYCKHOI TPYGONDOBOALI HEMCMPABHLI HIN
OTCYTCTBYIOT. 3anpellLaeTcA MeHATb ByCkHbIe/BbinyckHbie TpyBonposoabl. O6AsatentHo cnelyer o0 paTHTLCA 3a KOHCYMbTaLMel B
MECTHbII LLEHTP NOCNeNpoAaHoro 06CnyHBaHNA.

* OnacHocTs anekTpuyeckoro yaapal YCTaHaBMHBaIlTe YCTPOHCTBO He DMinke Yem B 2 METpax 0T NioBbiX METaMye ki
noBepXHoCTell.

* OnacHocTs 3nekTpuyeckoro yaapal HUkora He nonb3yiTeck Hukakim anexTpoBeiToeiM npHBopom, HaxoAscs B Gacceiine, unm
KOT1a Bale TENO MOKPOE. He pacnonaraiTe HUkakie anekTpobbiToBble NpHGOPLI, HANPHMED Namny, TenedoH, paMONPHEMHHK WK
Tenesn3op Gniske yem B 2 metpax ot bacceiiHa.

+ Bo Bpems GepemeHHOCTH AMHTENbHO NpelbiBaHie B ropaYeil BoAe MOXET NPHYMHHTL NOBPEXAEHHA NAOLY. OTpaHIyLTe BPEMA
pa3soBoro npebbisaHuA B Bode 40 10 MUHYT.

* ANA YMEHE LUEHA PUCKA NONYHYEHWA TPABM:

A. Temnepatypa BoJbl B Gacceiie HitkorAa He AomxHa Obib Bbiwe 40°C (104°F). emneparypa Boasl 38°C (100°F) - 40°C (104°F)
CYHTAETCA DesonacHoil ANA B3POCIOr0 310p0BOT0 YenoBeka. TemnepaTypa NoHKE peoMeH1YeTcA BCerda AnA ManeHbkix AeTei
H B3POCTbIX, ECTN OHKH NoMb3yloTcA Oacceiiom Gonee 10 MiHyT.

B. lMockonbky noBbIWeHHas TeMAepaTypa B0Abl HIMEET BbICOKYIO MOTEHUHANBHYIO ONACHOCTb MOBPEKAEHIA NNoAa B NepBble MecALbl
GepemeHHOCTH, GepemeHHbIN KEHLLHaM H BOIMOXHO OepemeHHbIM KeHULHHaM cneAyeT OrpaHHYHBaTh TemnepaTypy Bosl B
Gacceitne 38°C (100°F).

C. Mepéa Tem, kak OKyHyTbCA B GacceilH, noNb3osarenb AOMKEH HIMEPHTL TeMnepaTypy BoAbl TOUHbIN TEPMOMETPOM, MOCKONbRY
YCTPOHCTBA perynupylolLite TeMnepaTypy MoryT HMeTh Norpel HoCTb.

D. lpuEn ankorons, HAPKOTHKOB AW NEkAPCTE NepeA N BO BPEMA HCMONb30BaHHA GacceiiHa MoieT NPHBECTH Kk NOTEPe CO3HaHHA
C PHCKOM YTOHYT.

E. llloan, cTpajarolie okMPeHHen, ¢ cepAeyHbINd 3a00neBaHNAMN, NOHIDKEHHBIM AN NOBbILEHHBIM KPOBSHbIM AABNEHHEM,
npo6nemami cepAeYHo-COCYANCTOR CHCTEMbI K DonbHble AMABETOM A0MKHbI NPOKOHCYNETHPOBATLCA C BpayoM nepes Tem, kak
HauaTb NoNb30BaThCA GacceiHom.

F. llMua, npuHHmMaioWLpe NexkapeTea, A0MmkHbI Neped Hayanom HEnonb3oBaHiA Gacceiina NPpOKOHCYNLTHPOBATLCA C BPAYOM,
NOCKONbKY HEKOTOPbIE JIEKAPCTBA MOrYT Bbi3bIBATH COHNMBOCTS, A HEKOTOPbIE - BNHATH Ha YacToTy cepAueueHns, kpoBAHoE
AaBneHite W \poBoobpalLeHie.

* NA YMEHB LWWEHWA PUCKA NOMYYMEHWA TPABM: Hukoraa He 3anonHsitte Gacceiin BoA0H, Temneparypa kotopoil Beiwe 40°C

104°F).

' hpuém ankorond, HapkOTHKOB WA NEKapCTB MOKET CHIBHO YBENHYHTE PHCK CMEpTENbHOTO NepErpesa opraHu3ma. runeprepmus
(neperpes) NpOMCXOAHT, KOTAA BHYTPEHHAA TeMNepaTypa Tena NoAHHMAeTCA Ha HECKOMbKO FPajyCoB Bbilll & HOPMANLHON
Temneparypbl 37°C (98.6°F). cumnromsl runepTepMui BKMIOYaIOT B ce0A NOBbILEHIE TEMNepaTypbl, FONIOBOKPYMKEHIE, BANOCTS,
COHMMBOCTL, 0GMOPOK. K CNEACTBHAM FHNEPTEPMHI OTHOCATCA: HECNOCOBHOCTb pasnHyarTk Tenno, HecnocoBHOCTL ONPeAeniTy, koraa
HeoBxoaumo BbIATH H3 DacceiiHa N ropAYeil BaHHbI, HENOHHMAHKE Ha ABHIAIOWEICA 0NacHOCTH, NOBPEXIEHHE NNoJa Y
GepemeHHbix, disnueckas HecnocoGHOCTb BbIilTH H3 BacceiiHa N ropAYeil BaHHbI, NOTEPA COIHAHUA C PHCKOM YTOHYT.

* INeKTPOYCTaHOBKA A0JTKHA CNe0BaTh HALMOHANBHBIM HOPMal NO ANEKTPONPOBOAKE, NOCOBETYIITECH CO CEUNANHCTOM, ECAH Y BAC
ecTb BONPOCHI.

i MPOKOHCYNETUPYWTECE CO CBOWM BP;;IP?#A%FEHOHWEHMH HY)XHb X PEKOMEHOALMA.

« [Lkanysi Henb3A YCTaHABNNBATL WM 0CTABNATL NpH TemnepaType Hinke 4°C (40°F).

+ He nonbayiiteck bacceiiHoM B 04MHOURY.

« [lioAN ¢ MHG eRUHOHHBIMK 330 0NEBAHHANN HE J0MKHbI NONb30BaThCA HacceiHom.

+ He nonbayiiTeck GacceiiHom cpasy e nocne WHTEHCHBHON (H3HYECKOI Harpy3KH.

+ Beeraa Bxoaure B GacceilH 1 BbixouTe 3 GacceiiHa MeANeHHO i 0CTOPOXKHO MOKDbIE MOBEPXHOCTH CKOMb3kHE.

* Y106b1 H30e3KaTH NOBPEXKAEHHI HACOCA, HHAOTAA He NONb3yHTeCh DacCeiiHOM He 3an0NHHB ero BOAOi.

+ Heme AneHHo nokHHLTe Bacceiin, ecnn Bbl NOYYBCTBOBANN AMCKOMCD OPT WM COHNMBOCTD.

+ Hukoraa He go6aensiite Body k XHMUKaTam. Beeraa Aobasnaiite Xumukarsl k Bode Bo H3bexaHne 00pasoBaHis CHNbHbIX
napoe MNH GYPHLIX peakusil, B pesynbrare Yero MoxeT 06pa3oBaTbcs onacsIX XHMHUeCkIX Bpbiar

+ [loxanyicra nposepsiire 06opyaoBaHie nepea icnons3osaHnen. coobwaiire cupme becryait (Bestway) no aapecy
00CmyAa1BaHHA KNHEHTOB, Yka3aHHOMY B 3TOM PykOBOACTBE, 0 BCEX NOBPEKAEHHBIX HNH OTCYTCTBOBABIIX BO BPEMA NOKYMKH
AeTanax. npoepsiire, urobsl yacTH 06 0pyA0BAHHA OTHOCHAMCH HMEHHO K MOAENAN , KOTOPbIE Bbl HallepeBanich npiobpecri.

* Hchopmaumio no yncTke, yxody 3a BOAOR W CIHBY BoAbl ci. B pasaene « OBCNYXUBAHUE .

* MiHcpopmaLtiio no yeTaHoBKE CI1. B HUKECNEAVIOUWLEM Naparpade PykOBOACTBA NOMb30BATENS.

TS . YOI pBﬂ]HIHkHME
* Hacoc He aomieH paGotath Gonbwe § yacos B AeHb Mocne T0r0, kak TeMnepaTypa A0CTHINA 3a1aHHOT0 JHAYEHHS.
+ 310 H32eNHe He NpeAHasHaueHo ANA KOMMEPYECKoro NPHMEHEHHS.
XPAHWTE 3TY MHCTPYKLIMKO

AR R
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BAXHO!

Bpemsa HarpeBaHuns, Heobxoanmoe, ytobbl gocTub TemnepaTtypsbl 40°C (104°F), 3aBucuT ot
W3HayanbHoW TeMnepaTypbl BOAbl U OT TEMNEPATYPLI OKpY KoL el cpedbl, yKazaHHbIe HIKe
AaHHbIe AaHbl opueHTUpoBoUHO. YTob kbl oTobpasznnack TemnepaTypa Boabl B AaHHLIA MOMEHT,
BKMOUNTE (PUNLTPOBOYHYIO CUCTEMY MUHUMYM Ha OAHY MUHYTY.

Temneparypa Temneparypa Kenaeman Bpema
OKpyXallen cpeabl BoAbl Temnepartypa HarpeBaHuA
10°C(50°F) 10°C{50°F ) 40°C(104°F) 18.54
15°C(59°F) 15°C(59°F ) 40°C(104°F) 154,
20°C(68°F ) 20°C(68°F ) 40°C(104°F) 11.54.
28°C[T7°F) 25CIT7°F ) 40°C(104°F) 8.5u.
30°C(86°F ) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.54.

YbeauTechb B TOM, UTo HacceiiH HaKpbIT 3aLMTHON TKaHbIO, Korga paboTtaeTt HarpesaTtenbs. Ecnu
BaccellH He HakKpbIT, ANA HarpeBaHWA Boabl NoTpebyeTca 6onblue BpeMeHN.
He ucnone3yiite baccenH, ecnn Temnepartypa okpyxarwwlel cpeapl Hmxe 4°C (39°F).

CNEUU®UKALINA ONA LAY-Z-SPA™ BEFAC (Ne 54112)

BMECTHMOCTS! 45 Bapocnsix MaccamHsii 8O0BT CropocTs MosssanHa

Tynfio Hanaye: Harpasa; 1.5-2°C M {3-47Fi4)
Q6eSm Gaccelima 848n{224rann} Harpaeasowsi M008T npn 2000 AN THUE Gt 1,325n {350 rankac)
{80%). ArEMEHT: DaCHOM B00LL
Paanen B 1. 968 % G1CM Hacoc: Loy AL sl ST EHHE 220-2408 nep.Tox,
Haaviom svaa: 77" % 247) DansToyoup sacoc, SO05T 205087 npw 20°C
Bec ¢ sopoit 1,100% Pafoqan 40°C {104°F) Pafioqes gagnaqwa; 0,855 {0.0555ap)

{2, 428dmT) TAMITEDaTYDA:

MPUMEYAHME: lNpueeaeHHbIe Bhille AaHHbIE O HarpeBaHNK OCHOBbLIBAIOTCA Ha NabopaTopHOM
TecTe, NPoOBOAMBLIEMCA NpKU TEMNepaType okpyKawowen cpeabl 25°C (77°F) n Boiwe.

oot 002 003 004 00s

\‘ : 006 007 009 010 011 012 013
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N2 neTanu Ken neTanu OnucaHue Kon-go
a1 54112TASS15 Trass §accai-a 1
002 P4HO54A55418 Harpeaatens Oaccedda 1
003 PSH284GASS16 BapiHee NOXDLITHE H3 NEOED0HIA 1
004 PSH284TASS16 Huses NOKpLITHE 43 NBLapoHaa 1
005 54112GASS15 Hagyasoa noxpaiTHe 1
008 PBE13 Wnasr arA 4axaus-aa-sa 1
a7 PEE53 Enok dHNsTpa 1
] 582105410 Monnazos 0nA X M-8 CKHX coancTa 1
004 PE5TS 3armyiLEd 2
Ha PE832 Mapaxo g Wnasa 1
1 FAAQ24A 55 BvHTO=20M KNanad 1
112 a6 Mapaxo fHE NORD BTHA A 1
13 FE4 14455 Mpswuxa 8

CNEUNPUKALIMA ONA LAY-Z-SPA™ MOHAKO (Ne 54113)

EMECTHMOC TS

-8 Bapocnsix

MaccamHsii
Typfo wanmys:

80087

CropocTs
HATDEEE!

Moesaepao1-1.5CA

{2-3°F )

06uEm Baccelida

1,540n {407rann}

HamaaaoulHi

200087 npu 20°C

TANTHIACHHA

3250 {350 ranfac)

{80%). ArEMEHT: DaCcXO[ S00ul
Pazmep 3 2.04m % G9cm Hacoc: LDy TR D He sl SN MeT AR 220-2408 nap TokK,
sagyiom a«ge:; {79" % 277} $unsToYeowt Hacoc, S08T 205081 npwn 20°C
Bac c2onoi; 1 87 3kr Faboyan 400C {104°F ) Pafoqas TPS110Ps]

4 3484vuT) TEMMEBDATYDE: LASneEE; {0 486ap-0 695ap)

MPUMEYAHME: MNpuBeaeHHbIe BbilLe JaHHbIE O HArpeBaHU OCHOBLIBAIOTCA Ha nabopaTopHoM
TecTe, NpoBOAMBLIEMCA NpWU TEMNepaType okpyawowen cpeabl 25°C (77°F) n Boiwe.

005 0oe oory oos noe
‘ 010 011 012 013 015 016
N2 peTand Kop neTan OnuMcaHue Konso
a1 5411 3TASS16 Trass Gaccaiiua 1
002 P4D0O55A5 5418 HarpesaTens Saccelia 1
003 PSD2384A5518 BapxHas No«paITHE @3 NBGeDO1LE 1
0 541136 ASE15 Hagye-0a NoxpsTHe 1
005 PES831 LIngsr OnA HasauIaasHHi 1
s PEES3 Brnox dun=Tpa 1
0ar 52105410 Monnazos QNA XaYecy CpaacTa 1
L] P3038015 Pys0il H8C0C BniCOK0T0 QagnaHeta 1
004 FGH 18945515 FagusHsii ko4 1
a0 PE5TS 3armywrm 2
11 PE832 MepaxoJ=E WNasra 1
M2 PE608 MasomeTp 1
M3 PE511 MepexoqHK NOKpaTHA A 1
14 1283245515 HasauasHLI8 Mooy 4
LERET PERAT Hana« oA Hasaq-Easets 2030yxa 1
016 FG4 14455 MoAm=a il
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CNEqN®UKALNA ONA LAY-Z-SPA™ MIAMI (N2 54123)

BB CTHMOCTS:

2-4 Bepocnslx

MaccanmHsii
Tyofo Magnys:

CropocTs
HaTDeEE

8008

MosssapHo
1.5-2°C M [ 3-4°Fha)

08w accelfida
{80% )

8000 (211rann)

Harpagasowd

200087 npw 20°C P ALTHHA T

1,325n {350 ranfyac)

{2 2614wy}

TeMnaparypa.

FPalouyee gaanase.

AMBMEHT PACKOL B0OsI
Fazmep 2 1.80m x G60om Hacoc: LLAD Ry MR D HHsI N TEATaHHE 220-2408 nep.Tox,
Hamytom supe: {71"% 28"} PHUNSTOOUREA Hacoc, SIET 205087 npu 20°C
Bac ¢ 2000 1,026k Pabouan 40°C {104°F)

0,8751 (0.0556ap)

MPUMEYAHME: NMpuBegeHHbIe Bbile JaHHbIE 0 HAarpeBaHNK OCHOBbLIBAIOTCA Ha nabopaTopHOoM
TecTe, NPoOBOAMBLUEMCS NPKN TEMNepaTtype okpyxatowen cpeabl 25°C (77°F) n sbiwe.

006 o007 008 005 010 011 012
N2 neTand Kon petanu OnucaHue Kon-Bo
a1 S4123TASS18 Txass Saccelida 1
002 P4HIS4ASSA 1S HamasaTtens Sacceiida 1
003 PRCIG4AS518 Bepx«ea NOXp=THE 43 N8geno1ia 1
004 54123GAS515 Hamya«oa NODsITHE 1
005 PEG13 LN O Hasasaasd 1
006 PGG53 Brox GMnsTD S 1
a7 582105410 Monnasox 4nA ¥«se4acssy CoagoTa 1
008 PE5TS Sarmyws 2
0048 P5a32 Mapex o0 WNaHa 1
M F4024855 BuHTo206d £nanad 1
1 Pa611 Mepex o0 MOKpaITHA A 1
012 FH4 14455 Moswxa [
CNEUU®UKALIMA ONA LAZ-Z-SPATM PALM SPRINGS (Ne 54129)
BMECTHMOICTS! 4-f Bapocnsix MaccamHsIi 20087 CropocTs MpisapHo
Typfo Hapmys: HATDEEA 1.5-2%C i {3-4°Fu)

08w Gacceiiva

Harpaaaow i

200087 npu 20°C PEETHHE A

1,325n {350 rantqac)

{80% ) AEMEHT, DACKO] 8Osl

Pazmep @ 1 GGy Tiom Hacoc: LDy A0 He= I SNauTaHa; 220-2408 nap.Tox,

HEtom supe; (77"x 28°) PUNSTD Yo Hacac, SO5T 205087 now 20°C

Bec ¢ B0moit 1,225xr Pafiouan 40°5C {104°F) Padoqes Oasne-e; 1,2P5| {0,085ap)
2, 70 gy TAMIADETYDE:

MPUMEMAHME: NMpuBeaeHHble Bbille JaHHbIE 0 HarpesaHu OCHOBbLIBAIOTCA Ha nabopaTopHoM
TecTe, NPOBOAMBLL EMCH NPU TeMN epaType okpyatuleii cpeabl 25°C (77°F) n Bbiwe.
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Ng peTaniK Kon astana OnucaHue KOnN-Bo
001 541209TASS16 Trass § accaiiva 1
002 P4B0TIAS 5418 HarpesaTens Saccai-a 1
003 PSBAMASS16 Bapx4aa NOXpDLMHE W3 NegepoMia 1
204 S54129GA5515 Hag ye=08e MoKpsITHe 1
005 PE930 UInas: ors Hasasaaad4a 1
008 =553 Bnox HnsTpa 1
007 582105410 Monnaso: OnA XHMHMesHE CDaaCTa 1
008 S321H)ISIS HanonsHsf e 1
008 FaH189A5515 a8yl KMoy 1
190 PE5TS 3ar My 2
1 PEHSES Mepay oo WNa-ra 1
2 PE1188 MasamaTp 1
M3 PEE 11 Mapax o MoxDaITHA & 1
14 PEHET1 HManad OnA HaxaeiaasEa 8030y a 1
M5 FEH14A5S MoAw«a [
CNEUNPUKALINA ONA LAY-Z-SPA™ PARIS (Ne 54148)

BMBCTHMOCTE: 4-8 Bpocrsix MaccamHsIfi 0087 CHOPOCTS MpssaepHo

Tyolo HapnyE. HarpeEa; 1.5-2°Ch {3-4°F )
061Em Gaccaiiua 9450 { 250mann) Harpessowpi 20008T npu 20°C AN THRE O 1,325n {350 ranfyac)
{80% ). AMEMEHT Dacx0d 8Os
Pazman 8 1.96mM % G608 Hacoc: LDy Ao sl i SNETAHE 220-2408 nap Tox,
HaA oM BMae; {77 % 267 HNsTRw0WLEE HaCoc, SOET 205087 npn 20°C
Bec caogoi. 1,215% ~afiouan 40°C (104°F) Pafioues naanasuHe; 0,875 {0.0555a0)

{2 6T ywT) TEMIEDATYDE:

MPUMEYAHME: NMpuBegeHHbIe Bbile JaHHbIE 0 HAarpeBaHNK 0CHOBbLIBAKOTCA Ha NabopaTopHOM

TecTe, NPoOBOAMBLUEMCH NPKN TEMNepaType okpyxatowen cpeabl 25°C (77°F) n sbiwe.
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Ne peTanK Kon neTanu Onucanue Kon-Bo
001 S4148TASS1S Traqs Gaccediva 1
a2 PAHOS4ASSA1E HarpesaTtens Saccelisa 1
043 PIH284GA5518 Sepx«es NOXpuTHE 13 80800108 1
004 PSH513TASSE16 HymHea NODLITHE M3 NBOBDOMOS 1
0os 54148GASE18 Hamya«0e NoDsITHE 1
108 PEG13 Wnasr ona Hasa-Easa 1
o7 26653 Brox dHnsTpa 1
a8 582105410 Monnasox AN xHMHYa sy CPagcTa 1
008 PE5TS 3armyus 2
10 25932 MepaxoJHss WNa«ra 1
11 FAAN24 A5 BuHTOBOH KNanaH 1
M2 26611 MepaxoJHss NoDaITHA & 1
M3 PE1324 CeaTogMogHan nonoca 1
14 PG1232 DHCTEHUMOHH0A YTIDAANAHHE 1
15 261230 TpaucdopmaTon 1
s 58321{H}S15 Hemsaa nogsnan s 1
M7 FEH14A5S Mosuxa 8
1E
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MHCTPYKLIMX NO YCTAHOBKE

BribpaHHoe MecTo

BHMMAHVE: B sbibpasHom mecTe nnouiaaka J0N4Ha BblAepikiBaTh 0xHAAEMYI0 HATPY3KY.

BHWUMAHWE: [Ins toro yrofbl cnpasi Tbes ¢ H0NbILHM KONHYECTBOM BOAbI, J0/ukHa ObITh YCTPOEHa aJekBarHas cucTeMa cnisa

ANA YCTaHOBKH B NOMELLEHHN W HA OTKPBITOM BO3AYXE.

BAXHO: W3-3a 6onbworo obuwero eca camoro facceiHa <<Lay-Z-Spa>> (/lait3aCna), oAbl H kynawowmxcs, HeobbiyaitHo BakHO

npocneAnts 3a TeM, urobsl oCHOBaHIe, Ha koTOPOM YCTaHaBNHBAeTCA Daccelit, Gbino MAaAkUM, NAOCKHUM, POBHBIM, BbIP OBHEHHbIN

N0 ropu3oHTANM U cNOCOBHLIM BbIHECTH PABHOMEPHO pacnp edeneHHyio 061Lyio BeCOBYIO Harpysky ot Gacceiina <<naitsacna>> g

TeueHie BCEro BpemMeHH ero YCTaHOBKN (He Ha koBpe HAM Apyrom nodo6HomM Matepuane). B cyyae ycraHokd Gacceiina nait3acna

Ha Mnolaake, He 0TBEYAIOILLeil Bbill enepeynceHHbIM Tpel 0BaHHAM, 3aB0ACkas rapaHTIA He Dyl1er pacnpocTpaHATLCA Ha Moboe

noBpeskAeHHe, BbI3BaHHOe Takoil HenpaBHABLHOI YCTaHOBKOI. Ha BNajenbLie Gacceiina Nail3acna NexiI T 0TBETCTBEHHOCTb 33

noAdep:kaxie nnolLaiki B A0MKHOM COCTORHUH B TEYEHHE BCEro BpeMeHH Nonb3oBaHuA GacceiiHom.

1. YeTaHoBKa B NoMeLLieHK:

ByabTe B Kypce cneuuansHbIX TpeboBaHUI, CNK Bbl YCTaHaBRNMBAETe BaccedH B NOMELLEHUM.

+ MNpu ycraHoske Gacceitia naiizacna cnelyer YMHTbIBATH ECTECTBEHHbIT N06 0YHbT 3(hEKT NOBbIL EHHOI BNAKHOCTH.
onpeJenuTe, kakoe BO3AENCTBHE OKaKyT BOAAHbIE Napbl B BO3AYXe Ha MOBEPXHOCTH U3 Aepesa, Gymary i 1.0. B NoMelLeHHH
npeAnonaraemoil ycraHokH Hacceiiia. Y1o0bl cBeCTH Takoe BO3AEHCTBIHE K MUHHMYMY, Nyl € BCETO YCTAHOBHTD MOWLHYIO
BEHTUAALMIO B BbIDpaHHOM MecTe. ANA onpeeneHn 0CTaTo0MHOCTH BEHTHNALMH MOKET NoTpeGoBaTbCA NOMOLLL ApXHTEKTOpa.

2. YcTaHoBKa Ha OTKPLITOM BO3AYXe:

+ Bo Bpems HanonHeHHsA, CNiBa AN NOMb30BaHNA, BOAA MOXKET pacnneckisatbca 3 bacceiina. nostomy Gacceilt nait3acna
CNedyet ycTaHaeniBarb PAAOM CO CAIHBOM B NONY.

+ He noagepraiite nosepxHocTb BacceiltHa Bo31eHCTBIIO NPAMBIX CONHEYHbIX MMyueil Ha NPOJOMKUTENBHOE BPEMA.

Mpoeepka PRCD

-

MPUMEYAHME: CxeMbl npeAHA3HAYE HBI HCKMIIYUTENBHO ANS Uenel HANOCTPaUUL. OHI MOMYT He
0ToBpakaTh kOHKPETHOR H3JENME. Crembl He 0106 paikalT AeACTBUTENbHYA Macl Tab.

1. BeragbTe W TRNCENEHYI0 BUMKY B PO3ETHY.

2. Hawmure kHonky s RESETs (CBPOC); UBeT HHAHKATOPA CTAHET 38NEHLIM.

3. Hawmure wHonky s TEST« (MPOBEPKA): HHAUKATOP NOrACcHET.

4. Hamure sonky s RESET: (CBPOC); UBeT HHAUKATOPAE CTAHET 38NEHBIM.

BHAMAHWE: WrencentHasa eunka PRCD JomkHa NpoBepATLCA NEPed kaikdbii HCNONbIOBAHHENM,
urolibl H3GeaTh ONACHOCTH NOPAKEHNA ANEKTPHYSCEIM TOKOM.

BHAMAHWE: MepeA TeM kak BCTABHTL WTENCENLHYI0 BUNKY B PO3IETRY CETH NHTAHUA, yieduTech B

2

TOM, UTo nuEﬁmprl Toka B ceTH NOAX0AAT ANA HAcoCa.
BHUMAHME: He nonbayiitech HacocoM, echi pesyNbTat NpoEepkid oTpULATELHbIL, U oBpaTiTeck
Mo aToky NOE0AY B MyHKT NOCHeNpodakkor ofCMmiIMBaHItA Hal el KoMnaHHH.

(Mpoeepka Hacoca

1. Mocne spmonse s Tectuposanis PRCD na ceeto o Hon Juciinee EaukaeT agToMaTHeCil 0100 pawaToln TeMnepaTypa 6ol 8
AaHHbIR MOMEHT.

2. Hawom e wonay Test: (Mpogepua). Bee wH3mat0p bl NOTACKYT, 3 KACOL NO4ACT 38K 0B CHIHAN.

3. BuiHbTe W TenCentHMI0 BN LY HBCOCE W3 POIETAN H BCTaBble ee 0 Gpamo, @ satem Havom Te swonky « RESET» (CBPOC) va PRCD.
Tenepb HACOE NOTUE K HCNONbI0BAH N0

BHUMAHUE: ONACHOCTb SNEKTPMMECKOTO YIAPA! Ilitencens Hacoc A0smkeH
MPOBEPATLCS NEPEA KaxabiM HCMOMb30BAHHEM .

BHUMAHME: Mepea BknioveHne M WTencenbHoi BHAKKH B poseTky yieanTech B TOM, uTo
HaNpske HHe CETH COOTBETCTBYET paboueMy HANPSKEHHIO HACoCa.

 BHUMAHMUE: He ncnono3oBaTe YCTpoicTBo, eCni peaynbrat ipoBepkH oTpHLATENbHbIiL.

NMPUMEYAHUWE: MNpw HagyBaHWN Bbl 3aMeTUTE, UTO BO3AyX BbITECHAETCA U3 0DNacTn coegMHeHUA
BO3/YLUHOrO LWaHra ¢ HacocoM, 3TO HOPManbHO U COOTBETCTBYET TEXHUYECKM XapakTepucTukam.
NMPUMEYAHUE: 3anpelyaeTca Ucnonb3oBarb ANA HagyBaHS BO3AYLLHbIA KOMMPEccop.
NMPUMEYAHUE: Bpema HagyBaHNA gaHO OPUEHTUPOBOYHO.

NMPUMEYAHWUE: MaHomeTp npegHasHaueH TOMbKo ANA Leneii HagyBaHus, a ero
MOKa3aHNs CyKaT TOSbKO ANA CPaBKM; ero Henb3s UCnosb30BaTh Kak NpeLu3noHHbIA
WHCTPYMEHT.

{ 3KBMNOTEHLMANBHAS KNMEMMHAS KOMOAKA HACOCA
BACCEWHA

PekomeHOyeTeA obpaTUTECA K KBENAp MUMPOBaHHDMY 3NeKTRHKY OMA \
BEINONMHEeHMA NodcoedMHeHMA Hacoca baccefHa K SI{BlfII'IOTeHLI,l'E.I'II:uHOFI

KIEMMHOF Konogke ¢ NomMoLlwes: MegHoro ogHonpoBonoYHoro npoeods
CEYEHMEM [MIHNMYM) 2 5 M2,

(i,

~
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VEGAS (Ne 54112)

HagyeanTe B Y1obbl npespaTMTL

TeHeHME 3 MMH.  HAOoyBaHue.
HanysanTe B
TeueHHe 2 MH.
-,

MONACO (Ne 54113)

NPUMEY AHHE: MenomssyiiTe HACOC L NA NPEIBAPHTEMBHOTD
HaJyBaHHA.

Hagyeaiite 8
TEHEHHE 5 MHH.

NPHMEYAHHE: Janosyute
£} Haxymanne npH no

Haymaiite B
] TEMEHHE 2 MHH.

Hanymsanme B Y1obbl npexpaTMTh
TEYBHUE 5 MUH.  HagyEaHWe.

HanymanTe &
TeMEHHE 2 MHH.

5-5004122
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PALM SPRINGS (Ne 54129)

3 cexyHOnl 0o
paibnowpoBd.

HagyeauTe B
TeHEHHE 2 MHH.

T ..'-'i
! HagysaiTe B Y1obbl NnpeHpaTHTL
TeueHme 5 ppn.  HAOYBAHHE.

HapyeaiTe B
TeYEHHE 2 MHH.

118
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PABOTA HACOCA

CHpot HACTROSK HATPARATANA

(Mpk MoMaTbanEaHi Gacceiia Lay-2-5pa BrepBeke 1k NOCNe TOra, Kak OH He orbaBancn B Tesete
GAITr MepLofs, HAkMUTE Ha KKONKY ofp0Ca HACTRORK HB HAC 003 NPW MOMOLLLE MANSHEKT T TOHONR
NpaoraTa

FHOMKA CEPOCA

BAKHBE VHCTFYFLMK N0 MCMNOMe30BAHMD

Ecnis a-aueHse TeMNaparyphl Ha NEHanis yIpaEneHLss (W TEMNEpaTypa BOgs!) HS LEMEHIANCE Mo
NpOLLECTEH 4-5 %005 MO0 N8 BRIKMEHIR CHETEM: NOGIIPEES, HawnTe KHOMNKY CEPOCA ¢ nanaLEa
TOHKON O MP2OMAETS 1t NENaaaryeTIATe ScTamy Mo paes

x)KHD: CiacTans nogorpass He SynaT pafioTar, SCri TEMNEPaTYDS HBPYHHOMD BO3NE Belle 40°C (104°F ),
v

-5 HANDEMTER NS MPAMEIMGT COMHESHERM Msians. B aTon Cmyae, Makis Yen Ha%MaTE TOHMM MDE JeTa

LA B2

oS TP HH WHAK N0 J0TPEEA BCCE A,

1KY CEPOCA 1 Mepe3anyKars AcTany Mo RIMpeEs, JOsHTE0: GHAKEH IR TAMNSMET Vbl 0o BI3Y%a
@ Huonea Snowpoaas/pasinoapo s
Hacac Gnonspyetcs wepass et Hrode Gnomipaeate 1 pasinoipoBaTE HA0OC , HAKMMATE - i : -
HHOMKy BNoHpoEapaItnaRmasa: 1 yiepeUESTT e B TawaHe 3 oakyHg HHGra kisceaai bucieiat Lay 2ohinssans
" Wcmonsnyine 37y ki oy 419 SN0 AT RS O8O0 CHCTEMRY, KOT0 AR SETOMSTIECHA ST OUSEICH
() (0 wepe M) MyT oy odaeath. MIMqVecaTop s ke ONKON MSCTHKMON Cinc Tenm| Lit-Z-1iazsage ropur
Kmonsa seprocieperssollero TafMEDS gk Sl AT S, K OF 38 EIACT $0A8 Bk MO,
. i . TR AR . SRS BAKHO! He BrHAaiTe Maccisbyk asTany Lay-2-NEssa0e, kir 58 6acoaliH Hakpkam
m}?n?ﬁaagngaﬁ;rf;c;iaécmhlafjﬁaﬂremhu_m HECTFEEEHT. W MKHRIGHT, 3ALUPTHEIM NOHEEMLAEN. BOFR Y MOKET COAPATESR BHTRM B300aHHE 1 NPLAMHUTE
aalas ST b R H it HENOMPEELMLL YLEPE G30000HY, 3 TAKEE YY0PCER N0k 308aTaN}
1. Hawuume sHOMEY <55 H (G} HHAMESTOP HAYHET MAFaTh. _ . _
2Hasatute sHony ¢y o gl , w0kl 3a3aTs AMITRMEHOCs HAPEBMNA, BpauA oToBpaniTca Ha Aucnnes 8 FHOTB DETYMAD0S8HR TEMNE0aTyDs
o B T kT Tho B icsi T TR4ATIED BTy s [ SSimisiT s 18NS BET Y HHARETOP ANHEH 800 P8 THEA.
3.Moche Tora, &3 B4 33480 AMETEH0CTE HE PEEENA, CHORE HasMHTe sHonky ‘% 0 nsgsatop (2] nauner o 8008 MEAHAATOR I STop ENeA, B 156 BaTE HyEI0 BEM TEUN EPa Typry. EC/E B3] HENMETE M YASEHNTE 3TH
e ate . H @eante sHonky ¢ 0 &, 4ro0s 33087 MOMEHT, BDFAA 10 M6HA BLMEOW ThCA HATP 8BATEMHAR WHOTIU, THENE BB TELDE BATYPE SLIETD & NISELIEATER WK DS HHIAT A,
HCTeMa, CHoa HasmiTe sHonsy T mwbo He np iTe HuKaMIE Aai fim Tevesine 10 canysig, O Hesnie macTpofun Te neparypel ocTes oA Ha Ancnnee LOD e tewssme 3 ceayna, wro noaeo
urof i 51 i Do TrOpath. NOATEERAHTE HOG 08 THANEHIE.
4. Mmeri s HacTpoian: Hassite ssonsy T8 0 nonofmayine somsy £% s G doBei o aiemiTe HacTp o MPHMEYAH HE: Tewmaparypa, Ha cTpos HMaR N9 yWoMSaAR, passa 35°C {85°F).
G Hawmume sMomy I W yaapengaite 8 Tevesne 2 canydl, wiofel yaam s Hacipoiky. : a
BPIME one Farl skpall Eyet P S ATp— MPUMEYAKRE: Tesmeparypa HacTpaneaeten & gaanaiese o1 20°C B8°F) a0 40°C (104°F).
MOMEHT H BPEMA. won oo
I'Fl"l.!E‘-l.lrl‘E: Talivep Hacipmizas tca 8 ayanazodes o1 0 g0 48 vacos. Dicposka BnovEHNA HacTpanEasToA ® Kiorea prariocTiy
B gwanazone o1 30 24 vacos. Ecrm Tafisep yo@Hognes Ha 0 wacos, 3% o3Havaat, uio TailMep He HacTpoem. Laeneaylite sy korky, WTofl MpoeepiTh, 68908 0Ha N1 2NeKTROYET 3HOEKE Hatoea
Kesa B Crotpime paagen Mposepka Hacoca [rA Gonee noqpadHol Hdapmap.
HOMKE INSTRE 300 ® Vi [MKETOR Jneprocheperawere Taimena
373 KHOMKS BHUIHMIET 1 BLKIHASRT GHnsTpyHyw Hacas ECr 1HiHaTOp MAMSET, 370 6:9HEH8T, o SHeprocheper SO TAMEp HanqiTes B
Lsppmarap Han keankol BT RS Bo8sl FOpUT HESCHER CEETOM, KOMGS HA000 BKIHDWEH & rmus-:“c.ﬂ HacTpati P i
Ecni iHQIHaTap ropT pOsHE, 310 03HSMEET, \WT0 3HSEM 000 Speraiu i Talnep
MepexmcsaTens Liensosi/dap awregiT ﬂx,_ﬁg}“‘,ﬂﬂ
@ Tenneparypa mameT oTOGpamaTsCs & rpagcas Lignaam wnang $apenrediny Emmﬁ;ﬂ;ﬁmﬁ L G0 s demmri -8 004 070 Gy TenT 0TI BRI S
Yepea 72 wacoe palon Hacoc B0KReT B peslm GEgaHIA, Ha 3paqe Gyger
Hporsa HarpesaTens nonepeneHH0 oTodpamanecA cnoes End ("Horey') 1 Temnep aTypy Bogel B Q-
i . i MOEHT. HOTha Hatos HRXagMTCA B PERMME SRlDSHIR, HArDesaTe NEHER D10Tema 1
znanisaylite 3Ty HEONKyY MR BKMOMEHHR HIpasaTe Nl asTanel. Horga sHmeaTap kag hIANET TR BOE B=KTHMEKTCA. Y ToGk Painok POEATE HECOC, HERMLTE KHOMKY
RO HAMPABATENR MPWT KRE0HEIM CEATOM, HaMJEEaTArkHIR CLCTaMa Birk-ara. Korna 1O PEM VPTG 0EH1 1 YREERIBETE B TeveHe 3 Carytg
VHOMHATOR H3J KHOoll HarPeEaTans ropuT 3NeH0I CEETON, BO/Ra HAMPaTa 40 ykaaaH0d F = 2 T o,
TENNERATYOE 14 HT DAEITENEHIA CHOTEME HEXIEWTOR B DAk JHATEHIR Fm:ﬁm}tﬁmﬁ:;ﬂﬂﬁ%é ':”E',':ﬁ]w FRURTRREA N Yanoae
TP EHAHME: Ecm Hafpe SATENSAER CHETEMA BANICNEAS , §AIT) YOLL &R CHETEM BLIIONSETCA ETOMATINE CAl. + KT BacCalH HE HSKDLIT 33LLILTHEIM MOHPLITLIEM M P36 0TS0 elHar PeasaT £rHol CLicT ane.
TPHMESAHHE: Mpet s imnass s 58 pesa 1 s o o CTEMEI GoUIETPHICMLE A CHETEME NP S10/HEET pad Ty, MNPYMEYAHWE: 7ol 0ToGpa3nac TEMIERET W08 BofL B JaHHE MHMEHT, BHND4Te
TPHMEUAHME: Maccaisan orerema Lay-T-1atsage SsToust istan o N H0ua STER Mgl B8 TIOMSHEM HATPS EATENLH0N PHMSTR E0MHWD CHETEMY MUHA W HE 3HY MAHYTY. TEMNepanpa BoH , OrpaeneHHan EHeLLHV M
EHETEMRI. TEPMOASTRON , IMORET OTIVMETECA 0T TERTE DETyTE B0k HE QCNnes GacceiHa rpmepHo Ha 2°C
CurHanel TpeeEoOrn
CocToAHue MpUYUHEL CnocoB ycTpaHe HUA
[aTunaH Na 134H B 21 paboraior 1. GNEKEH S8 TEEOE NOAHUH BOJbI He BePH\NHCE B 1.0er @ Wt J VIED POTETIMN, A2 PLTE Mo KACOCY, HO
r 83 HANATHA KHONE (AL TPALHH O MONoHeM. Hé CHNb#O, HCHORRE BCTARLTE lﬂ.yl;l&! PO IRTRY.
HIAH NOA0mesa. 2. TaTais no A Bo bl CN0MdkbI. 2. 06paTHTech 38 NOMOULIO B G i alilnif mBal no cnenp o4 oo
oficnyssmawmim Bestiay.
Totne sanyexa WM B MoLecee 1. Esl 32681091 CH AL 183 KON T 1ML BHYDH 1. Mepe s NoJOTpeR o CHIBMNT ¢ 358 Ko MM &UWa-187 ML LM, cM . pasgen » Chopra: B

Wmm,qc'rn TICNb 3082 TeNA.
MEEnesiTe GHNbTPYIGUWHA Bnok i §

TepMOMETD HACOCA NOKATIEIET
}ﬁ;ﬁpamy B0g8l Hitwe 4°C

2. Ecnm Tesie paTyp 2 B0kl BbIL
Teploe TP Hacoca NOBpekIeH.

(R3]
L |
Ly

& 7°C (44.6°F). To

AATUHEH 10 134N BO A6 2. Bappeitan s Ipos Ja0pH Mesl. 2 H Ay GUNBTR BB
0fHAPYAMB0T N0 JINH O8I . Jamygraee colCiemy it pALE W 0 J0rpeEa 0 WK nogorpesa. Mpit 0TCyTCTEIN CHIKANOE TP #BOTH MOAHCTHTe HINE 32MeHNTe
NOCTaE. 38 P YKy NEPE 1 BSIMELHOi Y50 il EympH TPH Z4 GHMBTPA N CHOBS YETAHORHTE HE MecTo HINbTP MoULMi Gnok.
fGacoeita, YTofsl NPOB EPMTE, ERITENANT M BOJA. 3.00paTHTech 34 MOMOLLKIO B 6 MM AN MyHKT N0 CNIeN P03 24k 00
2. Eciel 503 #e BsITSANT, 310 GIHILT, HI0 BOLAH0 HACOC ﬂﬁﬁﬂmm Bﬂl«uy
oM.
b. Boga sumesaet [T Mo ropiT cmian pesoni.
O PEIKE N233%1 S0451 CIKAaHs.
1. Temnepatypa B0 31 Hivke 4°C 1. BacceilH we paccunTaH ka pado Ty npu TeMne patype BoAk He 4°C (40°F).

OTcoANHNTS HACOC OT COTH NNTAHLA H NePR3AMYCTHTE 670, KOT4a
TeMMepaTypa BoAbl J0CTHIHET 6°C (43°F).

. OfpaTHTeCh 38 NOMOWLI0 B 6 A@iwsi MyHKT No Cnenpodatt oro
oficnyasm s B eshiay

TepMOMETD HACOCA NOKATEAET
mﬂ{pﬁamy Bodsl Bewe 50°C

m
C3
5

TEPMONE TP HACOCA NOBPEKALH.

1. TemnepaTypa B0 g0l Bbiwe 50°C (122°F).
2. Ecnn Teume patypa eodbl wiae 45°C (113°F), To

-

. Baccefin He paccunTas wa paboTynpi TeMnepaType B0l Bbiwe 40°C (104°F).
OTco 8 HHNTE KACOE OT COTH NUTEKLA N NEPEIAMETHTE 670, Kor4a
TeMDepaTypa Boasl 6y3et 35°C (100°F) wnin Hoke.

BAXHO: Nepea nepezamyckoM HACOCE HAKMHTE KHONKY
chpoca Hacoca.

.OBpamTech 12 NOMOWLI0 B 6 kel myBT no cnen poaads ofo
of crysee s Besiiay.

[

Henonaun coesHesni
TEIMOM ETPA HACOCA. T KR
2. TepmsMeTp RACHEE CNOMASH.

1. Cooemauimen Te 8 HBLHCE HE G yHUN T
L] ng::;w I SRR 01

gdpammu 38 NOMOILLIO B GrIckaing il M T Nocne Npo J24More 06 eyl EaNHA
sy

37107 CHIHAN TPEROM NOAENALTER
NOCNE HAKATHA KHONKH

petible KoneGamis Toka.
AHAMOCTHEN HACOCA HIH NPH £

2.

1. B poaeThe 3neKTP ONHT 2HHA NPOH 30W NN

1. OTcoRAMHNTE HACOC OT CoTH NHTAHHA H O 0B3 NOACOBJHHITE .
2. 00paTHTECH 14 NOMOULBC B 61 il Wil MBET NOCNeNPOoJ 2k oro

aBToMaTHyecoi pabote nacoca. gl

of ey asn B estiay.

Hesenpasnocs pyusorn cipoca
TENMBON BEMOYETERA

(n) | fEm) | [ha]
CO N CO Bl O
Cr) M 0N

Pyatoil £6p0c TeNNGEOTD EbikNIGUAT T B AC1SN N H.

1. OTCoBAMHITE KACOC OT COTH NNTEIA 1 HAKMHTE 670 kHomKy clpoca; JaTem
CHOBS M0 JC08 JHHIT & HBLOE K COTH.
2. Ecnu cHMHan Tp eBorTH He oTAMIOWTCA, oM. pasden « KHOMKA CBPOCA: B
ACTE® NoMbI0RA TENA.
PATHTECH 32 NONOLLLI0 B 6 risafiuni MyHET o cnenpodamon
of ey asn Bestray.

3.

B8 HHHAATORM HA
TN3HENH YPABNEHIA
ERIETRIMANTER, 3 HACOG
NOA3ET IBYROBSIE CHTHANSI.

Cpafioran npe J0xpasirens. 1. Hasara wonca AMAMHOCTHEN.

1. OTCO# MMM Te HACOC OT COTH NNTAMIA H CHOBA NOACORIHMITE .

TEXHWYECKOE OBCIYXWBAHWE

OCTOPONHOI NPEX OE “YEM NPMCTYIATE K oscmmmmofﬂmmml Y6l TECA B TOM, YTO
HMTAHNA BNPO M CITYSAE MMEETCH OMACHOCTE MO HHA CEPLE3

Gﬁuﬁ;maﬂue KApTEMOHE 8

MPYIMEYAHME: 7 obes Bofa Daccel Ha BoErja OCTaEaNacs “WICTof, MPoESpAFT e M OHLLERNTE KapTRH gW

VHOTRYRLMAM, AEHHEM HRE

MPYIMEYAHME : M=t pekond 8HO VB MEHAT b KARTRAD R o LT Pa K200 YED HEQEED NI TOMA | KONQa Bl BT, W0 KARTRAR 3APRIHEH 1 ERILBEN

Yxon za eonon B SaccedHe
Hes
EEK.OAEH TYEM B8N 1ICM0NE30 BB
OpeHmaposcyHo B0y He ofxog)

ELHANEHERE XVMAKATEL ONA BaccefHoe QA Tor
0 MEHATE kak feie 2 HA. 310 opLeHmApoEssHal o

Ok, KEMECTED BOgH

[ TPABM MMM CMEPTEMEHOND MCX00A

HACOC OTCOEIMHEH OT CETH

¥ QHIETROE Kamei feHs, CNegyA

OO CNEOATE 38 Tan, Wbl Bofa s GaccelHe Guina ' ool 11 KL HECK] 062 NaH0-EoEaHHIN . HENoCTaToMHD NP oTD MACTH T Kap TR E ONA NoQ0epsaH LA Bk B WISanHOM COCToRHAY, M
Tofhl CONpaHATE M-MECE R GanaHc Bogal, @ Tak

ETHI XNOEa N GEoma (Ho HE MEaHyYTHY B MNaBsoWem XNopancps,

3IEICLT 0T HACTOTH MCNENE3ceaHIA GacceiiHa, o NigRed, KOTOPES LM NONEIWoTCR 1 OF yoga 3a Boged
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MpumeuaHne: Mo CcoBETYEM B3 MUAHATE gL NeEpsy T8
AmA 1, K36 BOCTIOMS30EET BCA MNESAECLIVM XITPVHATORCH, “ATAFTE HHCTR WL HS

nes NogpoGHe i MG opmaLy i ¢

AcnonsayA ainMecke TadneTr.

MIPANEUAHUE: Boar
BAKHO: Mecne 1ers, m B ST mycnmugm CANBPSERI SP0AETE 1 FISE8 1 HEMNIB IS0 1188
Bacoain 8, BOCHONRTYITACE T8CTORMIM MASOPOM (4 & BXOSMT B LOUTISLT N0 CTa W) AW Tors, urodel

Il comeTytn 80 N 040 eEiBATE BOAYE PAVKER JHEAR, YR8 ae i B TS,
MIPVMEUA HME ! V130t Misia-HEiR OTTLVAHERS 0T YH33HHM BELLE K IRANEGIH DOCTEE0M BOfial He MOKEEASTCR MaaHT 0

-

%%%

i Baceaiding,

E T Ne30eaTs GacoeiH Lay-

EMona VA K1 TaRe 0018 pacT Bopel

(BT KMAE S €5 CT8E BN

. : pH

OBL&A WenouHoETE Ceof ofHen xnop

74-716

80-120 ppm 2-4 ppm

OCTOPOMECTEHE MCMBparien M e BALECTE MOMYT NPECTEEAL Cofof CephbesHitd ONacHICTE ANR 30000EER, TA0KS KaK 1 HENDABANEHD MONMCSHH:IE WM HerPaBITERD X BSHRLIMEDR KOFTRHEME] © XMMLAE CH
EAlECTEIM

CpaTHTE K ESLUSHY M2 CTHOMY NRIGARLY G80020H0E, STolkl RO 4ATE Sornee Nagpatiatd HGapRELY D K3caTansr0 JpaloTHk Bomsl SHMECH ML BLLRCTE SN
e AMEHERE V000N 33 BT 07 BEC02AHE HE NOKPEESE TCR FApaHTIER

P, MpHMUHEHHER HEMPAEHTEHER MMEHSHLEN X

RIECHME BELLE CTE WM HENpas!

Hat T odsta BOT MyILMO M KIanaHs (ToNnsse OMA Mo0ened 164113 #54129)

Mk yTesKeE BIaEYE CHAYENE NP IEEpETe BIAEWIHLR KNansH [ d’c’,:ﬂe ec::.. U KIAMEH B MEUBHYHE BOSY, STadsl NPOEepUTE, HET Mk yTeu B0g8ya. Borm
uTnEl 3FTITE 2
= Cigrof kol Y fEpeBEaliTe KNanaH c3a/js C BHyTRaHHa( CTOpaHE! "Yer—M ..char- Y4, & R0 pkoR NOBSNHUTE KA NG M8ci8al CTRe ke

Mpurseya Hie ©
1. He nepsycepfoTeyime © 3aTARE0A

2 Mepsaf MohoMedoeaien HARENHA Boaffla B atansHo MpoSepAiite KnanaH
3. He peryrip)iiTe 3aTARKY KNANaHa B0 Bpam A MCNoNEI00aHHA [Hakyan

cnnre BoAel

YTEE SO, HOMEEATE EXORALMA B HOMINSKT M Hall Ky

£71VHA, NOCLCHE 1 MPCHie dRecTES, DCTABLLME CA HA KORME MOryT GRICTED Wy iLUMTE K3MECTRO B0k

ALBUABOH CHELCTES I CNLSITHA BOkI B BAC030HS NOTEHLENHG RA0EMS], NPEHRGTES L2

CTROTD BRMHAATE HHOTR KL MOS0 RHTEN & SMIKTOE

1.

Buicymnte baccein IR E A HIE:

Baicyune Hacos

JeTami MCTALME CREQTTE M PACTECR SHHCIE “aoTH TBEpTEE X1 VERTOE MaryT cofipamscAHa creHiax GaccefHa. Maonsayiime Meing 1 Bogy ANA Tore, T ol 04 1CT T CTeHal
LlHCTKa sac ce H Ha W TLUAT &eHD MPOMonoLLLTe LI

MNMPUMEYAHME: HE vcnonkayiTe XecTKMe WeTKK Mk abpaavBHele YMCTALWKWE CpegcTea.

PemonT Gacceriva

g

£ KoM

1

3 H
a

XpaHeHWe GaccerHa Lay-Z-Spa

ABE PAIPEES MK MPOKoNE §acoeiHa Maoea

Jrcrime ofmacs, HyR 3L WA B peMOHTE.
ARKYDETHO OTREMTE Jannary.

MogosHre 30 cekyHE, 3aTen HaKFHEaITe BOIV

GaccenHon M2 54112 w 54123 v wanyeHoro NokpsITvA K2 54113, K 54129, Ne 54148

ancHnTe saffatyHa obnacTs, Tpebyiillto peMoHTa, W pas Magste

OnA Gaccefimos He 54113 » 54120 [Be1 mamyss oo nospeITA)

18 PEMOHTHFD 3aMNaTy, EXoqauD

ACTOR, Hy#130EIiICA B pauosTe.
HyAHOTD paiMapa.

Ecrm Gaccaiiy NopEas niw NpoLOnNoT, B03sMaTe SU0 AN B KOMNNELT DAMOHTHYE 2annaty ne MEX wxned (2 coMnnesT He
EXOANT) i BREIOIHHTE CN8 Y0NS WA
1. OMHCTHTE 0 NpOCyMNTE
2. Orpesere zannatynz M

3. Nospoiite od4y CTOPOHYBLDE IBHOM JANNATH KN88M (B KOMANEET He EoaanT). YBeumon @ ToM, YT0 Kneii pacps 1eneq

pasHoMapHo.

4. Yapaz 30 casy HANDANTE JANNATY C KNBAM HI NOBPESIeHHLE YACTOR,
5, Pamnagere :annary ras, yrofel noa Hef He 00 T@EAN00H NYIPLADE BOLYNE, 1 KDEMND NPHAMITE B TEYSHHE A8 MUHYT.

. M348 ma CHOSa roT080 & NONOMEX08aHM0. ECTi 0NATE S03HIAHAT Tass, NDSTODNTE 3Ty ADOLAIYDY.
7. Noaeaamre 30 unsyr, zares HasaweaiTe B0,

YEaAuTach B ToM, 4T0 Gaccaiis H HA GO NOMMOCTHIO GYXHe. 3To HeoGxodu o LA Toro, 4Tofel NPoANKHTL cpok cyabel Gaccefisa. [el coBa Tyal HCNONbI0BATL HACOG AMA Toro, YT0G bl BYI CYNHTb Gaccedls, HACOC H
i Aadfi. BeinbTa iRy He BAOLH H BLIGROGITE HENOMb30BAsELIA LAPTPHA HS HMBTpoR. HalenbTe LOMNAMHN-3ARMALLH Ha BAYELHOR H BRIMyCAHoR LRaNaNEl . XpatsiTe Hideme B opHisAaNtHol YNakoske B TenNoM
CYEOM MBCTE.
NPHUMEYAHWE: Mput B0anaiicTEla TEMMEPATYRE HARE HYNA MNSCTHK CTEHIBMTCA XPYTHAM M MOET CNOMSTECA. J3MepasHe MOHET 05pLaaHa NIEpeguTE Sacceln. Henpasnsos amnee xpaneriie Gaocaita momeT
SHHYTIAPOESTE BSLY ME0SHTI80.

YrHnHzaUmMA

THareHIE CHMBONA Neps’

HEPKHYT

cfopa 3a pHGopMalpiel © Ha MW MO8 6 opa omioos ofpatifech B MECTHSS OpraH BNacTH. ECN YHHIHE0SaTE SMeKTROMpHEODL HE MYCOpOOBoPHIKEY MM CBAMKAY  ONatHSS
BELLSCTEA MOTYT MPOTEMs B (PYHT 0658 BOfkI M NONSCTE B MALSEWD LeND Y, HBHOOA Bpef] Balleny 3N0POESH M GNaroooCTorHKED. MpH 3aMeHe o7 aped: JNek TROMEHGOPOE HOERMH MpofassL No

33KoHy O5AIEH MPMHATE 0T BaC CTapes 2NsKT porprlop ANA YyTHMIMASIH, Mo MeHELER Mepe, Gecinamo

MYODPHOR KOPAHE! HA KOMECHKEY . HE YTHIHMBPYITe 3NesTROMpHEopE! ©HECDPTHPOEHHEMH KOMMHAMEHEM K 0TXO0aM1 | CAISANT S Kt HA TIELpIansHSE MyHTE

YCTPAHEHHWE HEHCHPABHDCTEH Bedway fjenesT Boe, WTobel MpS00cT S8R Bam | a\iborl:cr'bne:vipaLLEwHuﬁ:\_r;aﬁn—:m-be

CTOMKHYMMG C NERDnemaof, ofA3a TeNsHo oopaTTeck K Besbiay MMM K ofryHansHOMY QHCT pHERHTORY. Hitke Bk HaFgeTs HeCKONERD 00BETOR, KOToR

PaCnpD OTpaH sHHLE ML HE Mpobinem

FiHel pa petss . Ecnv we Bel Boe-Tak
EaM 0THED W HTE H HCMPEEHTE CaMBE

LS MOMOFY

HeucnpaeHocTH

BomoNHee NpHHHHE]

Cnocof yoTpasesnA

Hacoc He patoTaaT

- HapyleHHe 3nekTpo cHatmeHIR
- Hamara sHorka AXErHOCT R
- ChosmaH Meeqoxpadmens

- MpoBEpET & HCTOWHIK METaHA
4 O_-:DEHI-I-I'I ‘& HATOC OF 08TH MHMTaHMA 1 THoBa NOCoafiHITS
- 0EpaTHT eck 33 NOMOLER B Gioxaifilumi MHT NochenpoqasHoro obcnymearn Bashuay

Hacoc He HafpeeasT Bogy
fAonsHEM ofpaiom

- TemnepaTypa HaCTROSHS HA CRMLLKOM HH30S
AHAHEHHE

- JarpAsHeH KapTEH g% GHILTES

- HeMo O o AL YpoBsHs Bofk

- Tennoeoh BekMH-aTtent OTKMIMAET HfpeEaHe

- Hafpegaruip6 afemeHT NoBpemieH

- ¥oTaHoeTe G0Nes B=CoKyH TeMNepaTypy | CM. paifen ¥ SKcnmyataLyiA Hacocay

- QHHICTHT &/ 3aMEHHTE KAETRHOR GHIBTES, O . Pa3REn £ YHCTES M 33MEpa KapT phgsa G eTpar
- Aoneiime Boy A0 HysHORD YEOEHA

- HamimTe KoMKy cEpoca Ha Haoooe, CM . PaIfen « 3crnyataly A Hacocas

- OSpamimecs 38 NoMoLEH B G miokafiLued FyHT NochenpofasHoro obomymearn Beshuay

Maccanhan ot ena
Lay-Z-MassageHe paboTtast

- Bo3fuHes Hacoc Neperperich

- MaccamHan choTema Layv-Z-Massags
OTRAMHESTCR SETOMATHHE MR

- BoanuHeA HACOC CRoMaH

T eMbl Lay-Z-Massage ANA NOBTOpHOND 3amycka
- 0SpamTeck 38 NOMOLER B GIrmaifiluid My-T NochnenpoqasHoro obcmyweann Beshuay

MepexogrHAi1 Hacooa He
HEHOAATCA Ha GAHOM YPOEHS
€ REpexofHEam Gaccaita

- JAHok 13 XapakTepncTiE MBX AENAeTCA
HIBMEHEH OPMES!, T D HOPMANEHD

- MprNogH T e Hact MOMOLLERD NOOCTAB0K FiI QSpEEa MK 3 HA0MHMPOBaHHSN MaTEpHANCE
ApyTofo THRa, WTob ki FSpe o JHIEH HA0O 0 HaXOfMHCE Ha OfHOM YPOEHE C MepexofHIKaMH
Bacceima

Eaccei rpoterast

- BaOCefiH NOPBaH HITH Mo THHYT

- Bocnoneay¥ire ok pemoHTHON 3anna ol EnofAuusi B KoMANERT NoCT a8

Bofa aafpAsena

= CACTHT &Mkl GHMeTP MCNoNs30BancA
HEQOCTAT o4O Qonro

- JarpAsHed KapTEH % GHILTES

- Hempasnesi yoof 3a sogoi

- VBE HETE BpEnA DUNETRELEK

- QHHICTHT &/ 33MEHHTE KAPTRHOR GHIBTES, oM. Pa3Ren £ YHcTra 1 3aMepa kapT pHgsa
PHIET|

- O FHCT RYRLFIN TR0 350 T ENA SHMASSCRON MpOomyLEe
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OrpaHM4yeHHas rapaHTua npousBoguTens ot komnaHum BESTWAY®

Ha npiobpeTesHoe Bamn n3denne pacnpocTpaHAeTcA orpaHinyeHHan rapanTia. Komnania Bestuay® rapaHTipyer kavectBo H3Aenns W oTcyTcTBMHe AedhekTos
H3FOTOBMEHUA, BhI3bIBAKWMY YTeUKH; B NPOTHEHOM chyYae KOMRAHUA 0BAIYETCA Bro 3aMEHNHTb.

[nA noaaum rapaHTHilHoOl peknaMalii cnelyeT 3anoAHNTb AaHHylo opMYy i BMECTe ¢ konieil ToBapHOro Yeka HanpaBHTb B MECTHbII WeHTp NocnenpodaiHoro
oBcryknBaHna komnaini Bestiay. Mpocim o6 paTUTheA B MecTHBI UeHTp NocnenpodatHoro obcmyiieania Bestuay — bl NonyunTe NoMHbIe HHCTPYKLMK 0
ToM, 4To HeoBxodlMo AnA peknanauiin. KomnaHina Bestiiay® He BbINoNHAT saMeHy H3deniii, AedyekTbi koTopbiX BbizBaHbl HeBpeskHbiM obpalieHiert HAK
HecobricdeHieM pekoMeHAaLHil, coJepikalllixcA B pyKoBOACTEE NoNb30BATENA.

TapaHTiA komnaHii Bestinay pacipocTpaHaetca Ha AedpekTbl H3roToBNeHHA, oBHapyvkeHHbie Npi pachakoBke H3AEAMA HAH Bo BPpeMA kcANYyaTaLiK, B
COOTBETCTEWM C PekoMeH alMANK, Coep:kaLluMicA B pYKoBOACTBE NoNb3oBaTend. JaHHan rapaHTHA pacnpocTpaHseTca ToMbKO Ha 3denie, koTopoe He
nodBepranoch MoAHdikaLMAM co CToPOHbI TpeTbHX cTopoH. Madenite credyeT XpaHuTe i SkcAyaTHpoBaTe B COOTEETCTEMN ¢ TeXHUUECKHMM PekoieH alAnN.
F'apaHTiA He NokpbiBaeT yuleph, NpUYHHEHHBII B pe3ynbTaTe HenpasHnbHOro W HebpekHoro cNoNk30BaHUA, BKNIOYan (HO He ofpaHHuiBanch) nowkap,
ApHMeHeHHe HenpaBHnbHOro HaNPAKEHNA, Ype3MepHbIil Neperpes, HenpasHnbHYI0 YCTAHOBKY, HeNPABMMBHbII MOHTAX NPOBOAKH HAH HCMbITAHNA, 3 Takke
HenpaBinbHoe XpaHeHue.

3aMeHb! 0 peMOHThI He NPpoANeBaloT CPpok Aeiic TENA rapanTii. EAMHCTBeHHanA AaTa, CUMTaIOWARCA AaToil BCTYNNEHHA rapaHTii B CHAY, Yka3aHa Ha opHriHane
ToBapHoro Yeka/cueta-dh akTypbl.

Buifepure Bal TUN GacceiiHa

OMonaco OMiami O Palm Springs

KOMY Bestway™ Service Department Dara, ykasaHHas Ha veke

OATA, HoMep kofia KNMeHTa

DAKC/IINEKTP OHHARA MOYTATENEDOH: Menonkayiite cBefieHMa ANA Balleli cTpaHsl, YKa3aHHLIe Ha NocneaHen cTpaHile oGMoMKM v Ha
Hallem Beb-caiTe. www bestway-service com

YKaMWTe Ball afpec NoNHoCTL0. MpuMedanme: HenonHLIN aipec MoXeT CTaTk NPUUMHOR 38[epHKM AOCTABK!

KomnaHua Bestway ocTaBnAeT 3a cofoi NPaRo BeICTARBNTE CYeT 38 NOBTOPHYH NepPeckiky NOCHINOK MNP HENPaBUEHOM YKaaaHi
oTNpaBnTENeM aapeca NonyyaTens.

HEOBXOOWMMAA MHQOPMALIMA — BNULWMTE AJPEC JOCTABKK

P10 Afpec

MHaeke Mpopaeel.

CTpaHa Fopon

MoBuneHeIR TenahoH TenectoH

dake: 3neKTpOHHEA NouTa

Homep naptum HACOCA: Homep naptum GacceiHa:

Koa mzgermsa HACOCA:

Homep napTHM

Homep napTin Ko mapems Homep napTin

A
[np-l-iﬂn"/ 1 1 \b
MODEL NO.[sxxxxX] G }Fﬁﬁén v

Bce cxembl BBINOMHAIOT HCKIIOYHTEMBHO WANIOCTPATHEHYIO dhyHKLIIO. CXeMbI He 0ToBpanaloT AeilcTeuTenbHbIl MacwTab. | AY-7-SPA Vegas/Paris
OnicaH1e npobrembi

O Batceiid npoTekast O Cuetema hunbTpaLin Bobl He pabotaet O HarpesaTensHan cueTema He paboTaer

O KouTponbHas naHenb oTobpaskaet nonomky, koTopan He MoAeT BbiTh yoTpaHeHa O MaccawHan crcTema Lay-Z-Massage He paboTaer

O Hacoc npoteraer o MepexoaHik npoTekaeT OTEYTCTEYHLLNE AETan — NPOcHM MENoNb30BETE Kod HEoCTaKILLEN
[ETaNM, 8ro MOXHO HailTH B PYKOBOACTBE NONkL30BaTenA

Q [pyroe (NpociM onveaTs)

BAXHO . BYOET BbIMONMHEHA 3AMEHA TOJTbKO NMOBPEXKOEHHOTO KOMIMOHEHTA, A HE BCETO KOMIITIEKTA

Komnanna Bestway ocTagnaet 3a cofoi Npaso 3anpocuTs doTorpadvye ckie CBMASTENLCTES A8 heKTHLK
KOMNOHEHTOE NMbo NoTpeboBaTs BLICNET b KOMNOHEHT ONA A0N0NHATENEHOTD TECTMPOBaHMA
B yernfx okazaHyA 8aM MEKCHMaIIsHOA NoMOLM NpocKHW NPEAoCTAaBNATL NOSHWO MHDOPMBELMIO.

HTOBL| O3HAKOMWTLCA C PASOENOM YACTO 3AOABAEMBIX BOMPOCOB, NOCMOTPETE BUOED MW 3AKA3ATE
3AMACHLIE YACTM M3OENWMA, NOCETUTE HALL BEB-CAMT WWW.BESTWAY-SERVICE.COM.
BHOEOQ OOCT¥HbI| TAIKE HA HALLEM KAHANE BESTWAY HA YOUTUBE: http Jiyoutube comiuser/BestwayService.
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